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A Haza javára, 
a magad hasznára 

jegyezz békekölcsönt!
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Készüljenek pártszervezeteink 
az oktatási év eredményes beindítására
Két hét múlva, október 15-án meg­

indul az 1952—55-as pártoktatási év, 
amelynek során párttagjaink — és 
számos pártönkívüli dolgozó tAttul- 
ulányoz.ni fogják azt a tudományt.: 
.....mely feltárja a társadalmi fej­
lődés törvényeit és megtarnítja, hogy 
ezeket a törvényekéi hogyan kell al­
kalmazni és felhasználni jelenünk és 
jövőnk kiidakilására." Az előttünk 

{álló feladatok végrehajtását az öt­
éves terv maradéktalan teljesítését, 
a szociáldemokratizmus. a klerikális 
reakció, a kólák elleni harcot segíii 
elő, ha párttagjaink és pártonkíviili 
dolgozóink az elmélettel felvértezve 
látják el feladataikat.

Rákosi elvlárs arra tanít bennün­
ket; ,,Há... csökken pártunk elme- 
leli színvonala, akkor csak csökken- 
tett mértékben tudunk megfelelni 
azoknak a feladatoknak, amelyek 
megoldását joggal várja főiünk, a 
demokrácia nezötŐ pártjától a ma 
gyár nép. S mert mi nem csökkente­
ni, ellenké'őleg: fokozni akarjuk tél- 
jesílményeinkef, ... pártunk figyel­
mének kőzpofnjóba kell állítanunk 
az elméleti színvonal emelésének kér. 
dését".

Ezt a feladatot csak úgy tudják 
teljesíteni pártszervezeteink, ha ma. 
radéktabmul végrehajtják a Politi­
kai Bizofts-ygrmk azé- 195A—55««s ük: 
tatási évről szóló határozatát. Az 
oktatási év előkészítésében valamény- 
nvj komlói pártbizottság, pártszerve, 
zct jelentős 
rosí Pártbizottsághoz

pártoktatásbA. Ugyanilyen komoly 
eredményekét értek el a pártönkívüli 
dolgozók bevonásánál. Jelentős ered­
mények vannak még á műszaki értel­
miség oktatásra való bevonásánál is.

Az oktatás színvonalának emelésé 
sikerének biztosítósa elsősorban a 
propagandisták összetételén, felké- 
szült'égéh és jó munkáján múlik. A 
propagandisták olyan megtisztelő 
feladatra kapnak megbízatást, hogy 
neveljék harcos helytálló, a pártot és 
a hazát szérető kommunistává a ma 
még egyszerű párttagot és neveljék 
ilyen tulajdonságok birtokosaivá a 
párlonkíoíili dolgozókat. Ezt a fel­
adatot még nem minden elvtárs érzi 
eléggé. Ezért fordult elő Komlón is, 
hogy a propaganda iskolán a gyenge 
ellenőrzés, a felelősségrevonás hm- 
ríva míai’i egynéhány elvtárs csak 
időnkén-' je'ént rrtég az esti iskolán.

Az oktatás beindításáig visszálévő 
idő alatt pártbizo'fságaink és párt, 
szérvazetéink vezetői gondolkodjanak 
arról, hogy a propagandisták kikép­
zése térén, p még meglévő hiányost 
sájtokiM kijavítsák, hogv az oktatási 
év indulásával minden propagandista 
a Megtisztelő feladatra iól felkészül­
ve kezdhesse meg munkáját.

Az oktatási év beindulásáig még 
két hét van. Pártszervezeteink a

Komló dolgozói a békekölcsönjegyzés megindulása 
óta, október 1-ig 5 millió 413.450 forintot jegyeztek, 

a haza javára, a maguk hasznára

eredményt ért el. A Vá- 
tartozó párt 

szervezetek pronagandistáinak írtint- 
a S 

kéthetes
égy 00 százaléka vé-ez'e el 
hetes esti iskolát, illetve a 
bentlakásos iskolát. És itt készültek 
fel feladataik teljesítésére Komoly 
eredmények vannak a párttagok ok­
tatásra való bevonásában is. Vala­
mennyi pártszérvézétnél sikerült a 
párttagság 60 százalékát bevonni a

hogy a hiánvosságoliat 1c tSv’ít ha Zsák­
ős a propagandisták jó felkészülésé­
nek biz/osítása mellett fordítsanak 
gondöt a megfele'ő helység, 
anvag és nem utolsósorban a 
anvAg és más szükséges eszközök b’r- 
tósftásárA is. Úgy kell dolgozni párt- 
sveroercteknck és UJS7. szervező, 
tékmék. hogy a Poltffkái birntl-ág 
löjö—ll pártt>kf/>táki épről Szóló ha. 
tározáfa maradéktalanul megvahisul- 
hasson és á riégreha itás nyomán tó- 
oább emrlkcd len párttagságunk és 
fiatalságunk elméleti színvonala.

futó­
tan-

A békekölcsön jegyzés megindulá­
sa óta kibontakozott hatalmas nagy­
szerű versenybén százával születnek 
Komlón olyan dolgozók, akik Igaz 
hazasz.eretetü k A i iozaikészsésének, 
kimagasló példamutatásával járnak 
az élen. Az üzemek jó jegyzésükkel 
is be akarják bizonyítani, hogy' a 
haza számíthat helytállásukra.

A Kossuth-aknai bányászok, 
le valamennyi üzem dolgozója már 

a békekölcsön j^ry zés megindulásá­
tól nemes versenyben Alinak egymás­
sal: ki ad nagyobb kölcsönt a.z épí­
tésnek, p. békének.

Szerdán rcggéltg a komlói dnlgn- 
zók 81.1 százaléka jegyzett békeköl­
csönt. fisszcsen 5,4,5,450 forintot, Az 
eddigi jegyzés során tehát 71.7 száza­
lék az egy főre eső átlag.

A verenybwi je'mleg a bányászok 
vezetnek $29 forintos fejenkénti át­
laggal. Az Építők átlaga *82 forint. 
A jelen lelegi helyzet úgy' néz 
ki, hogy igen kemény vetél­
kedés folyik Az építők és A bányá­
szok között az el-}-égért. A bányá­
szok ném hagyjál; az első helyet és 
éppen ezért a népnevelő munka az. 
eddigieknél kom/'yabb mértekben 
úidull-spcg

A jegvzésgyiijtő népnevelők dere­
kasan kiveszik részüket a munkál) >1. 
Köztük is legjobban Eszes Károly 
elvtárs és társa Horváth József elv­
társ, akik saját példamutatásukkal 
öyszeha'onlílt a a bányászok mólt és 
mai helyzetét, agitálnak és gvözék 
ntég a dolgozókat. Ezért jegveznrk 
példamutatóan kölcsönt a dolgozók.

Köztük Jegyinák Sándor csillés is, 
aki 754 forintos fizetéssel 2OiX) forin­
tot jegyzett. Vagy idős Rátái Ferenc 
15 gyerekes családapa 5OJ forintos 
kerese'e után 1C00 forintot jegyzett 
azért, mert tudja, hogy ezzel az ösz- 
szeggel a gyermekeinek boldogságát, 
gondtalan jövőjét biztosítja.

Makkal Endre elvtárs Kossuth 
aknai népnevelő ugyancsak jó fel­
világosító munkát végez. Ő maga 
ötödmagával van odahaza, de azért 
2500 forintot jegyzett,' felesége és 
gv érmekéi külön 7<K) forintot jegyez­
tek. Minden hozzá beosztott dolgozol 
saját példájával megrvőz, hogy fi­
zetésé1 10’1 százalékban jegyezze. 
Ugvartígv harcol Kiss Géza vájár 
elrtá.rs. Aki DÓD forintos keresete 
mellett először 2<V‘O forintot, ma jd ezt 
són forinttal megtoldva összesen 25'm 
forintra emebe példamutató jegyzé­
sét.

.4 békekölcsön jegyzések azonban 
nrtnrwiit ilyen telkes hívei vannak 
Komlón, hanem vannak olyanok is. 
mint Hegédils Lajos, nőit csendőrőr­
mester. aki a békekölcsön jegy rés el­
len akarta lázítani a becsületes mun­
katársait a Szállítási Vállalatnál. 
\ kommunisták és bcc^üle'es dolgo­
zók ébersége leleplezte Hegedűs In. 
jo«t és azt követelték, hoev haladék­
talanul távolítsák el a 
a későbbiek folyamán 
Az ellenség eltávolítása 
ílási Vá'la'af dolgozói 
jcgieztek bckckö'csönt és

vállalattól é« 
Komlótól is. 

tt'án a Szál­
ég v más után 

t. _....... , ___________ ‘ i keddig
1051 forintos fejenkénti átlagot évek 
el. F’cmcsak a Siállíidti Vállalatnál,

de Kossuth-aknán is megnyilbánuft 
az ellenség munkája. Olt a 62-es csa­
paton, ahol Somogyvári Jenő, Bán­
völgyi l erenc és Dobos József csa­
patvezető-ködte.k, nem megy a jegy­
zés azért, mert Somogyvári Jénő és 
társa, akik június és augusztus hó­
napban 5000 forinton felül kerestek, 
500 és 1009 forintot kínáltak a köl­
csön jegyeztetőknek. Somogyvári Je­
nő pedig arra oktatta ki a csilléséit, 
ii vitte kezelőnőit, hogv csak 200 fo­
rintot jegyezzenek, pedig azok 1000 
forintot akartak jegyezni.

Ugváhebben a csapatban doliozfk 
Vókó József sztahanovista vájár, aki 
csak 400 forintot akar jegyezni, mint 
ahogy ő mondja: — Nagy dolog 
előtt állok, januárba az aknászisko­
lára készülök és azért nem jegyzék 
többet. A komién dolgozók, Kossuth- 
akna bátriásíwii megvetik az. ilyen 
dolgozókat, akik helyt adva az el­
lenség hangjának, meg akarják csú­
folni a békekölcsön jegyzést.

Igen Sok helyen, így a Feltáró I ál­
talainál is példamutatóan járnak élen 
a kommunisták és a műszakiak is. 
Üt A népnevelők közül Horváth De­
zsővé, Bortus Pál és Nooolni Károly 
járnak elől jó példával. Horváth De- 
z<őné négv gverfnekes anya, 800 fo­
rintos keresetére 12'Ki forintot jogv. 
zett. .4 műszakiak közül K.. Fagy 
Antal 2500 forintot jegyzett.

A békekölcsön jegyzés tovább- 
folvik. Az új Komló építői a szocia­
lista város dolgozóihoz, méltóan küz­
denek a Hí. békekölcsön sikeréért.

Egy példát mutató népnevelő
Makai Endre élvtárs, csillés 

2500 forint békekölcsönt Jegyzett, 
feleségével és két kislányával 
együtt összesen 3200 forintot. A 
Malmi család becsülettel helytállt 
a béke frontján és megmutatta, 
hogy nemcsak szavakban akarja 
a békét, n szocializmust, de ami­
kor kell, akkor tettekkel is sza­
vaz.

Jő jegyzése után
elvtárs népnevelőmunkára 
Néni csoda, hogy síkéi és

Makai 
indult, 
eredmény kísértő munkáját, mi­
után maga járt elől a példamu- 
ta fásban.

Meggyőzőén hangzottak szavai 
is. Legtöbb helyen, egyszerűen 
csak a saját életét ismertette.

Kimondta, hogy négyen voltak 
testvérek. Apja betegsége idején 
olyan nehéz lett a helyzetük, 
hogy még a dinnyehéjat 

• szedték az utcán.
Elmondja itt, hogy a 

múltban ő is beteg volt 
hónapig, de annyi táppénzt kap­
tak, hogy a családdal együtt szé­
pen megéltek belőle.

Elmésélte, hog.v amikor apja és 
Anyja dolgozni mentek, akkor 
nem tehettek mást, mint egysze­
rűen bezárták a gyerekeket a la­
kásba.

Az ő gyermekei már a napközi 
otthonba járhatnak, ahol vigyáz­
nak rájuk és nevelik őket.

Dolgozott a múltban egy olyan 
fiirósztelépen, ahol 3000 munkást 
foglalkoztattak. Barakokban lak­
tak és 12 órai munka után fa 
priceseú aludtak.

Ma, Komlón szépen berendezett 
legé’iyszátlások vannak, étterem­

is fel-

közel­
in ásfél

Harcoljanak üzemeink a döntő tervév 
utolsó negyedének teljesítéséért

mel. mondóval, az ágyak fehér 
ágyneművel, rádió, gramofon, 
ping-pnpg asztal könyvtár áll 
c lakok rendelkezésére.

1929-ben lett inas egy gőzma­
lomban. Reggel 3 tói este 11-ig 
dolgozott. Istállóban aludt és ha 
a tej mellé kenyeret kért, akkor 
szidták, hogy milyen telhetetlen.

Ma elég, ha megnézzük a kökö- 
nyösi Vájáriskolát. Itt mindenük 
megvan a tanulóknak.

A népnevolőfnunku során árról 
is beszélt, hog.v amikor Hidasról 
Nagymányokra járt műszakra, 
hét kilométert kellett mindennap 
esőben, sárban gyalogolnia.

Most autóval járnak a bányá­
szok a munkahelyükre. Ö maga 
már újból gyalog megy, igaz, 
hogy csak egy pár percet, mert 

kapott gyönyörű laKökönyösön 
káét.

Mindez az 
■zéseknek is

eddigi kölcsön légy- 
köszönhétő. Ezért 

jegyzett most is becsülettel.

Makai elvtárs

több népnevelővel körzetet 
cséréit, ahol az egyik nem ért 
eredményt, ott, a másik újszerűb­
ben agitálva sikerrel járt.

Makai elvtársnál minden bá­
nyász legalább fizetése 100 száza­
lékát lejegyezte. Matúra Gergely 
1150 forint fizetése mellett 1500-at 
jegyzett. Makai elvtárs szavai 
eszébe juttatták azt a’z időt, ami­
kor még maga is gazdasági cse­
léd, kisemmizett szolga volt,

A Makai-család "200 forintja 
méllé újabb ezresek sorakoztak, 
hogy sokszorosan vissza térülő 
kölcsönné váljanak.

is 
el

,4 Komló jelenét és jövőjét építő három nagyvállalat: a szénbánya, 
a feltárók és az. aknamélyítők október első napján új harcra indultak a 
döntő tervén utolsó negyedének jó teljesítéséért. Mindhárom vállalat 
mai adással küzd, bár hősiesen harcolnak a megnönekedeti feladatok 
látásán. Eddig p legtöbb sikerrel küzd az elmaradás ellen a komlói

Aknamélyítő  Váltalat

el- 
el-

kb. kétezer hátra van — feltárják és 
ezzel bifz.osítják a bánya 1955. évi 
termelését.

a szá .'.méteres mozgalom szülőhelyé. 
Itt a szeptemberi tervet csaknem tel­
jes egészében megrvalósították és a 
negyedévi tervtől mindössze két nap 
munkájával maradtak el. A levegő 
hiánnyal, v ízbetöré-ekkel, a belyen- 
kint igen nagy erővel fellépő kőzet­
nyomással küzdő aknamélyítők uj 
■ ziviilvúk beépítésével, a műszaki 
ellenőrzés megjavításával, az egyes 
munkaterületek és ezek felelős irá­
nyítóinak pontos kijelölésével harcol­
nák a negyedik negyedévi feladatok 
teljesítésérét.

Közelebb hozzák egymáshoz a veze­
tést és a munkahelyi felügyeletet az­
zal. hogy ennél a vállalatnál is meg­
honosítják azt a szokást, ami jól be­
vált: minden reggel megtárgyalják az 
eredményeket és a hiányosságokat az 
egyes üzemrészek vezetői a felelős 
esapatvézelőkkcl, maguk az üzemre. 
szek vezetői periig a vállalat vezető­
ségével. Pontosabb és szigorúbb lesz 
ezáltal a számonkérés, a hibák kija­
vítása is. A munka jobb megszerve­
zésére nagy szükség van, hiszen a 
negyedik negyedév első napján októ­
ber elsején fognak hozzá Közép- 
Eurójzfi legmélyebb és legnagyobb át­
mérőjű aknaiunk: a zobáki ikerak­
nának a mélyítéséhez, ebben n ne­
gyedévben folytatódik a téri Kos- 
suth-akna átfálazása, a hármas-akna 
továbbmélyítésé és a következő hó­
napban fejezik be két akna mélyíté­
sét: a Béta- é< az Anna-áknárt. ahon­
nan á közéi jövőben — még 1952-ben 
— szenet termelnek a szénbányászok.

Ezek a nagy feladatok érzik 
aknaniélyílő bányászok is, akik 
guk jó munkájával járulnak 
a műszakiak töffekvéseilicz.

át áz 
á ma- 
hozzá

/í Feltáró Vállalat
dolgozói súlyos elmaradással küzde­
nek. A Iccegőellátásban hónapok óta 
mutatkozó nóhézségék —* amelyék 
csak a közelmúltban kezdtek meg­
szűnni — megbénították az. oly szép 
k ndiilcttel indult százméterCs moz­
galmat, ellankadt a versenyszellem és 
— á kellő e'őfel’éfclek hiányában — 
megakadt a műszaki kezdeményezés 
is. Igv történt, hogv évi terve teljesí­
tésénél a Feltárd Vállalat többszáz 
folyóméterrel maradt adós.

Addig is, amíg az új, nagyteljesít­
ményű kompresszor szerelése — né- 
húiiv hónap múlva — Ix'fejeződik és 
a sűrített levegőellátás zökkenőit vég­
legesen megoldja, helyi kezdeménye­
zéssel segítenek a vállalat műszaki 
vezetői. Felkutatják a használaton kí­
vül álló, kisebb teljesítményű kom­
presszorokat és két-két, esetleg há­
rom-három munkahely külön levegő. 
ellálását biztosítják. Ezzel a Szük­
ség megoldással segítenek a pillanat­
nyi nehézségeken. Ezenkívül a közel­
jövőben azokon a munkahelyeken, 
ahol a megfelelő feltételeket biztosi, 
tani tudják, ciklusos grafikon alap 
ján szervezik meg a munkát.

Igv küzdenek azért, hogy a tíz­
ezer folyóméteres ÍÖ52-es féli'árási 
•érvből rájuk eső több, mint hétezer 
folyómétert — amiből jelenleg még

A Szénbánya
— a komlói Kossuth-akjia — október 
elsején — az új negyedév kezdetén 
_  vezeti be — hosszú siíünet után is­
méi — a ciklusos muuKaszeivezéat, 
cg>előre égy lejtésen — a 76-os 
fronton — és három elővájási mun­
kahelyen. A műszaki elóleltétclek 
biztosítás* érdekében a gépüzem bri­
gádokat szervezett, amelyek rendsze­
resen, napról-tlapra átvizsgálják a 
sűrített levégő-vezctéket, s ahol hibát 
észlelnek, azonnal kijavítják. Ezzél 
5.8-ról máris 4.2 légkörnyomásra ja­
vították á sűrített levegő nyomását. 
A jövőben pedig még további javu­
lást várnak.

A közvetlen termelés jobb megszer. 
vezée* mellett gondot fordítanak az 
előkészítő munkák lelkiismeretes, 
gyors végrehajtására is. Jelénleg két 
front-előkészítő elővájás dolgozik 
gyorsított iramban, amelyek már ok­
tóber hónap folyamán széntermelő 
munkahelyek lesznek. Közülük a 
15-as elővájás hős bányászai a múlt­
ban a bánvatűzzel, nemrégilxm pe­
dig az igen nagy kőzetnvontassaJ 
küzdöttek, jó munkával mégis elér­
ték. hogv 2—5 hét múlva átadhatják 
Helyüket széntermelő társaiknak.

Az ő példájukat követik hosies'ég- 
ben, kötelességük teljesítésében azok 
a bányászok — számszerint tizen ■— 
akik harmadik negyedévi tervüket 
2—4 nappal a határidő előtt elvégez­
ték. Velük együtt harcolnak Ko^uth- 
akna többi műszaki és búnv ászdolgo. 
zói, hogv a szeptemberi 85 százalékos 
tervtcl jesítést mielőbb felváltsa a 
mégnövekedett feladatok jó teljesíté­
sé, a terv túlszárnyalása.



A kölcsöniegyzés hazafias tele s s é g

Te re mtsünk olyan szellemet, 
melyben szégyen elmaradni

Véssük emlékezetűnkbe 
ezeket n számokat

A Szovjetunió ötödik ötéves 
tervének számadatai képekben.

Az ország valamennyi bányásza a 
megbecsülés és szeretet jegyében 
ünnepelte a II. Bányásznapot. De 
nemcsak a bányászok ünnepeltek, 
hanem velük együtt az egész 
ország dolgozó népe, aki. 
kéri és követeli tőlünk, hogy az 
adott szó ne csak kártyavár legyen, 
amely összedől, hanem kőszikla, 
rpelyre biztosan építhetjük Sztálin- 
vuros kokszművét, amelyre nekünk 
komlói dolgozóknak becsülettel tett 
ígéretünk kötelez.

Az adott szó arra kötelez bennün­
ket, hogy a Hl. negyedévi tervünket 
maradéktalanul teljesítsük.

Párt-szervezeteink az üzemen be­
lül létesítsenek a dolgozók és a mű­
szakiak között olyan szellemet, 
amelyben szégyen elmaradni, az 
adott szót nem teljesíteni. Ezt azon­
ban csak a jobb szervezési munká­
val tudnánk elérni.

A rossz szervezést bizonyítja a 
szocialista versenyszellem hanyatlá­
sa, S mindez azért, mert úgy az 
üzemekben, mint a pártszervezetek­
ben bürokratikusán kezelik a fel­
ajánlásokat. Ennek az a következmé­
nye, hogy a dolgozók között kihalt a 
verseny-mozgalom. Éneikül pedig le­
hetetlen a terv teljesítése.

Most, amikor a szocialista munka­
verseny a 11. Bányásznapon új erőre 
kapott a 111. negyedévi teroteljesíté- 
sóért, illetve túlteljesítéséért, nagy 
számban tűntek ki munkások, akik 
minden akadályt legyőzve harcolnak 
felajánlásuk teljesítéséért.

A terv teljesítése 
nagyobb tervszerűséget követel a mű 
szaki káderéktől is. Megköveteli I 
hogy a terv ne csak papíron legyen, 
hanem a munkahelyen is. Ne kell­
jen létszám fölötti munkabeosztásba 
részesülniük a dolgozóknak és ne 
legyen egyetlen példa sem a jövőben, 
hogy esetleges geológiai viszonyokra 
hivatkoznak — ami megtörtént a IV. 
—V. szint közötti 12 számú telep gu­
rítókihajtásának lyukasztásánál, hogy 
a gurító kiszabályozásához igényel­
tek nagyobb mennyiségű fát és 3

héttel késleltette a fejtési front meg­
indulását. Az ilyen bürokratikusán 
kezelt tények, műszaki hibák, akadá­
lyozzák a szocialista munkaver­
senyt és gátolják a terv teljesítését.

A szocialista verseny 
megköveteli az üzemvezetés előbbre- 
látását és súlyosan megítéli a hiba, 
kát. Ilyen hibák vannak. Ezt láthat­
juk abban is, hogy a VI. sz. déli 
irányvágatból induló 6. számú ke­
resztvágatban feltárt széntelep to- 
vábbmüvelése állítólagos tűz miatt 
szünetel, az előkészítés megakadt. 
Vájjon a fentnevezett munkahelyen 
— ami szellőztetés nélkül, elzárás 
nélkül nyitva áll — nem lenne-e ér­
demes előkészíteni és ott tartalék 
szén elö-helyet biztosítani.

Helytelennek találom a munkahely 
kiszerelését, amit a mentőlegénység­
nek kell végeznie a bányagáz miatt, 
vagy oxigén hiány miatt. Azután 
esetleg 1—2 hónap múlva újból be­
szereltetik. A sok hiba., — amely­
nek nem volna szabad lennie — fel­
tétlen kijavítást követel a műszaki 
vezetőktől. Követel azért mert az 
adott szavuk kötelezi őket, hogy va­
lóra váltsák ígéretüket. A dolgozók 
felajánlásukban ígéretet tettek Rá­
kosi elofársnak és államunknak, a 
melegcsákány váltás betartására. Be­
tartani ezt még mindig csak részben 
tartották be. Azok a dolgozók, »akik 
a melegcsákányválfást még ma sem 
értik meg, szégyenlhetik maguk át­
vegyenek példát azoktól, akik a szo­
cialista verseny szellemében ígéretü­
ket betartva ,igyekeznek biztosítani 
a Sztálin Vasmű részére a szenet: 
akik a miinkafeguelem megszilárdí­
tásáért, fokozottabb betartásáért har­
colnak.

Fizikai dolgozók, mérnökök, akná­
szok fogjunk össze, fanossuk cl az 
ingadozó versenyszellemet, a ter­
melésben mutatkozó hiányosságokat. 
Nagyobb lendülettel harcoljunk az 
adott szó betartásáért, a párt <*s 
Rákosi elvtárs vezetésével.

KOVÁCS DEZSŐ levelező

A kuznyecki nehézipari 
kombinát kohója

Ennyivel növekszik a nyers- 
vastermelés 1955-ben, 1950-hez vi­
szonyítva. 62 százalékkal emelke­
dik az acéltermelés, 64 százalék­
kal a hengereltárú termelése.

Villanymozdony szállítja a szenet 
a Kuznyeck-medencében lévő 

„Kirov'-bányában.
Ennyivel növekszik meg a szén­

termelés öt év alatt. Ez alatt az 
idő alatt a széniparban 50 száza­
lékkal emelkedik a kokszosítható 
szén termelése.

Az ötéves terv folyamán a tő­
zeg-termelés 27 százalékkal növek­
szik és 2.3-szeresése emelkedik a 
palatermelés.

A Sztálin városi „Szabó” ifi brigád 
versenyfelhívása a kökönyösi 

„Beloiannisz” ifi brigádhoz
Mi, a Sztálini Vasmű kokszolómüvek építő Szabó Ferenc 12 fős beto­

nozó brigád szocialista versenyre hívjuk ki a komlói bányaváros építésé­
ben résztvevő Beloiannisz ifjúsági brigádot. Célunk, hogy hazánk hatalmas 
művét, amelynek felépítésével évente 20 millió dollár értékű külföldi 
koksz behozatalát takarítjuk meg, határidő előtt felépítsük és ezzel a ver. 
sennyel segítjük elő a komlói bányászok számára épülő város felépítését, 
akik a mi kokszmüvünket látják majd cl szénnel. A versenyben az alábbi 
pontokat vállaljuk:

1. A szeptember hónapra kiutalványozott 3800 munkaórás munkái 1100 
munkaóra alatt elvégezzük. Ez alatt az idő alatt a következő munkákat 
végezzük el. A kokszosztályozó lemezeknek betonozását, valamint 50 db. 
gerendájánál: készítését a széntorony vasbeton lemezeinek és gerendáiiMk, 
valamint vasbeton bunker alaptömb j ének betonozását. Ezekhez a mun­
kákhoz 1450 köbméter betont használunk fel, ennek szállításán és bedol­
gozásán kívül elvégezzük az ehhez a betonmennyiséghez szükséges alap­
anyagok szállítását is.

2. Brigádunkban igazolatlan hiá nyzás nem lesz. Sőt foglalkozunk a 
többi brigádokból igazolatlanul hiányzó ifjúmunkásokkal is. Meggyőzzük 
őket ennek helytelenségéről.

3. Vállaljuk, hogy 20 ifjúmunkásunkat beszervezzük a DlSZ-be. 4 bri­
gádunk minden tagja előfizeti a Szabad Népet, a Szabad Ifjúságot, ezeket 
rendszeresen olvassuk és brigádmegbeszéléseken az egyes cikkeket meg. 
vitatjuk. 5. brigádunk minden tagja résztvesz a DISZ oktatásban.

A versenypontoknak alapján a kiértékelést szeptember 20-án és 30- 
án dekádzáráskor megküldjük versenytársunknak.

Sztálinvárosi „Szabó" ifjúsági brigád nevében:

SZABÓ FERENC brigádvezető.

Elfogadjuk a ,,Szabó“ brigád 
versenykihívását

Mi, a komlói Beloiannisz-bri- 
gád tagjai a sztálinvárosi Szabó 
ifjúsági brigád versenykihívását 
elfogadjuk. Elfogadjuk a kihí­
vásban levő összes szempontokat, 
vállaljuk még az alábbiakat:

1. Minőségi munka megjavítá­
sa, 2. Anyagtakarékosság minden 
területen, 3. A gyorsfalazás mun­
kamódszerét a gyengébb brigád­
nak november 7-ig átadjuk. (Bíró 
brigádnak.)

A verseny kiértékelésével fog­
lalkozzon az Uj Komló szerkesz­
tősége.

A komlói „Beloiannisz" gyors­
falazó brigád nevében:

LUKACS JÁNOS 
brigádbizalmi.

WILDANGER ANTAL 
brigádvezető.

Hogyan készül a Bányagépjavító Vállalat a termelési értekezletre

Az adott szó teljesítése a 20-as csapatban
A szocializmus építése és ezzel 

együtt felemelt ötéves tervünk si­
keres befejezése megköveteli, hogy 
népi demokráciánk dolgozói, de kü 
Ionosén a bányászok, akik az ipar 
nélkülözhetetlen alapanyagát, az 
ipar kenyerét, a szenet termelik, 
tervüket napról-napra, hétről- hétre 
hónapról-hónapra maradéktalanul 
teljesítsék. E nélkül tervgazdasá­
gunkban állandó zökkenők mutat­
koznak. Hisz kevés szénnel, keve­
sebb gépet gyártanak, ami pedig 
hátráltatja nemcsak a többi üzem, 
de a mezőgazdaság nagyüzemi gaz­
dálkodásra való áttérést is. Pedig 
szocializmus csak úgy lehetséges, 
ha városban, a falun, párhuzamo­
san, egyforma ütemben halad annak 
építése.

A dolgozóknál van 
kezdeményezés

Érzik és tudják ezt jól a kommu­
nista és becsületes pártonkívüli bá­
nyászok. Ezért kapcsolódnak be a 
munkaversenybe, ezért indítanak 
nemes mozgalmakat, hogy minél 
több tonna szenet adhassanak nép­
gazdaságunknak. ,

Emlékszünk még a „MESZHART" 
István-aknáján dolgozó Rudi elv 
társ mozgalmára, mely hatalmas len 
diiletet adott az összes „MÉSZ 
HART“ aknák bányászainak és ez 
a mozgalom nem kis mértékben já­
rult hozzá ahhoz, hogy az elmúlt 
hónapokban a „MESZÍIART** iize 
mek minden hónapban teljesítették 
tervüket.

Ilyen és ehhez hasonló mozgalom 
számtalan született bányáinkban, 
így a közelmúltban nálunk Kom­
lón is. Hogy milyen nagy jelentő- 
segű nálunk Komlón egy olyan moz 
galom, mint amelyet Novacsics elv 
társ 20-as csapati kommunista vá­
jár indított el, hogy 5 méter helyett 
a fejtésben 4 méter teljes pasztát 
rései ki minden vájár, ezt csak ini 
érezzük és tudjuk értékelni Kom­
lón.

Komlón a Kossuth akna az első 
negyedévi terv sikeres teljesítése 

után hónapról-hónapra jobban visz, 
szaesett a tervtcljesítésben. Hiába 
volt a műszaki cs fizikai dolgozók 
minden igyekezete, a termelés nem 
emelkedett, vagy csak igen kis mér 
fékben.

A harmadik negyedév július hó­
napjában született meg a 3 méter 
helvett 4 méter mozgalom, amikor 
a 4 es, 4/l.-es jelenleg 20-as, 21-es 
fejtések nagyobb ütemben kezdtek 
beindulni. — A mozgalom, amely 
újabb lendületet adott a termelés­
ben. érezhetővé vált az egész üzemi 
viszonylatban. Augusztus hónapban 
és a szeptember 7. versenyben szü­
lettek i? szép eredmények és már- 
már úgy látszott, hogy a 20-as csa­
pat teljesíteni fogja az adott sza­
vát.

Sajnos szeptember hónapban 
szinte tragikus gyorsasággal geoló­
giai változások történtek nemcsak a 
20-as. de a 21-cs fronton is. A két 
frontfejtés — mely a tervezés sze­
rint a negyedik negyedben körül 
belül 70—80 vagon szenet termelt 
volna. — teljes egészében vetős sza­
kaszba került és elmeddiilt.

így a termelés és a mozgalom., 
mely különösen a Braun é< Sehwarez 
harmadban állandó emelkedést és 
kiszélesedést mutatott, egyik nap­
ról a másikra visszaesett és meg­
torpant. A kezdeti nehézségek és 
rosszabbodás még inkább fokozó- 
dott cs jelenleg a két frontban csak 
a kutató munkák folynak.

Leküzdjük az akadályokat
Annak dacára, hogy a 20 as csa­

pat a közbejött nehézségek miatt 
Ígéretét teljesíteni nem tudta, 
nem volt hiábavaló Novacsics elv­
társ mozgalma.

Mi. műszaki és fizikai dolgozók 
tudjuk és érezzük, hogy e mozga­
lom nem halt meg és a közeljövő­
ben. ha a fejtés ismét rendbejön, 
a 20-as csapat beváltja, sőt túl­
szárnyalja Ígéretét, amely Kossuth 
aknának 70—80 vagon szene! fog 
jelenteni.

Petkó Frigyes aknász.

Az „Uj Komló" épülő szocialis­
ta bányavárosunk lapja augusz­
tus 15-i számában építő bírálatot 
gyakorolt a Bányagépjavító Vál­
lalat augusztusban megtartott 
termelési értekezletéről. A bírá­
lat felhívta vállalatunk igazgató­
jának figyelmét arra, hogy a 
kritika-önkritika helyes alkalma­
zásával a vállalat munkájában 
előforduló eredmények és hiá­
nyosságok konkretizálásával le­
het a termelési értekezlet szín­
vonalát emelni és az értekezletet 
valóban eredményessé tenni. 

Vállalatunk vezetősége magáévá 
tette az építő bírálatot és meg­
fogadta, hogy az elkövetkező 
időkben a párt- és a tömegszer­
vezetekkel való szoros kapcsolat­
ban kiküszöböli az eddig előfor­
duló hibákat. Nézzük meg, me­
lyek voltak azok a hibák, ame­
lyeket a helyi pártsajtónk igen 
helyesen feltárt.

Eddigi munkánkat 
kapkodás jellemezte

Mindenekelőtt hiba volt az, 
hogy az igazgató elvtárs beszá­
molója nyomán az értekezlet nem 
tárgyalta ki kellőképpen a fel­
vetett problémákat, Igen komoly 
hiba volt ezenkívül az is, hogy a 
műszaki dolgozók nem értették 
meg a bírálatokat és azt nem tet­
ték teljesen magukévá. Nem 
utolsó sorban hibának volt minő­
síthető még. hogy az egész érte­
kezletet egy bizonyos fokú siet­
ség, kapkodás jellemezte. Végül 
is a válallatnál előforduló egyes 
hiányosságok konkrét ismerteté­
sének és megtárgyalásának el­
mulasztása következtében rózsa­
színben engedte látni a vállalat 
munkáját és nem érte el azt a 
követelményt, mely a termelési 
értekezletek tulajdonképeni fel­
adata: a munka megjavítása, a 
selejtszázalék csökkentése, a ter­
melékenység növelése és mind­
ezeken keresztül szocialista vá­
rosunk gyors fejlődésének elő­
mozdítása és a komlói szén mind 
nagyobb méretű áradása Sztúlin- 
város feié.

A pártsajtó bírálata következ­
tében vállalatunk vezetősége ko­
moly fogadalmat tett arra, hogy 
mindent elkövet a termelési ér­
tekezletek színvonalának emelése 
érdekében. És most elérkezett az 
az idő, amikor a vállalat valóra 
válthatja fogadalmát. E hó 6-án 
tartjuk meg termelési értekezle­
tünket, melynek sikere érdekében 
a következő szervezési előkészü­
leteket tesszük:

Jól felkészülünk
Szeptember 30-án összeül az 

üzemi háromszög, mely megbe­
széli az értekezlet előkészítésé­
nek a feladatait és magának az 
értekezletnek jó lebonyolítását. 
Ez abból áll, hogy a Párt- és 
tömegszervezetek aktívái milyen 
agitációt fejtsenek ki és már jó- 
v>il az értekezlet megtartása 
előtt hogyan készítsék elő a dol­
gozókat az általuk tapasztalt hiá­
nyosságok feltárására és az el­
következő termelési időszakra — 
jelen esetben a negyedik negyed-

A dolgozók segítségével
ígérjük és minden igyekeze­

tünkkel azon leszünk, hogy dol­
gozó társaink segítségével az ok­
tóber 6-án megtartandó termelési 
értekezleten hitet tegyünk a szo­
cialista építés és a béke megvédé-

Mór a IV. negyedévi terven dolgozunk
Mi, a Villamos Erőmű dolgozói 

örömmel jelentjük, hogy Rákosi elo­
fársnak telt ígéretünket híven, lelkes 
szocialista munkaoersenyekkel telje, 
sítettük. A III. negyedévi tervünket 
szeptember 22-én befejeztük. 22 én 
délután 80.000 ltw órával már a IV. 
negyedéves tervünkön dolgoztunk.

A szocialista munkaverseniiyel 
mely alapja a társadalmunk, erősíté­
sének — dolgozóink megértették.') 
hogy a több és jobb termelésen ke­
rt s:tül érjük cl népünk, államunk 
megszilárdításai, valamint dolgoz >- 
luk állandó életszínvonalának emete-

évre — szóló vállalásaik megté­
telére. Ezután kerül sor majd ná­
lunk az Üzemi Bizottság ülésére, 
melyre pártszervezetünket is meg­
hívjuk és vele együtt beszéljük 
át azokat a feladatokat, melyeket 
pártunk útmutatásai alapján vég­
re kell hajtanunk a termelési ér­
tekezlettel kapcsolatban. Október 
3-án szakszervezeti bizalmi érte­
kezleten tárgyaljuk meg azokat 
a szempontokat, melyek az érte­
kezlet előkészítését szolgálják.

Mindezeken az előkészítési 
munkákon kívül az eddig igen 
jól bevált szemléltető agitációt is 
igény bevesszük és plakátokon, 
feliratokon keresztül tudatosítjuk 
az értekezlet fontosságát. Az ér­
tekezletet vállalatunk zenekara 
nyitja majd meg és utána az 
egyes üzemrészek vezetői tarta­
nak a dolgozóknak beszámolót. A 
beszámolókat hozzászólások köve­
tik és utána a III. negyedév fo­
lyamán a munkában példamuta­
tó és élenjáró dolgozóink részére 
igazgatói jutalmakat osztunk ki.

senok ügye mellett és ezzel is 
bizonyítsuk hálánkat és szerete- 
tünket pártunk, forrón szeretett 
Rákosi elvtárs iránt. Előre a IV. 
negyedév sikeres beindítása és 
határidő előtt való befejezése 
felé.

Kauker László ÜB elnök h.

sét. A termelési értekezletekért a 
szocialista forradalom 35. évforduló­
ja tiszteletére újabb és újabb fel­
ajánlások születtek. Ezek biztosító­
kai lesznek annak, hogy erőművünk 
dolgozói a nehézségeket leküzdve, a 
vállalat vezetőségével karöltve meg­
vívják a harcot a termelékenység 
emeléséért. A reánk bízott feladato­
kat pártunk cs kormányzatunk ve­
zetésével és állandó segítségével fog­
juk teljesíteni, sőt azt túl is telje­
sí í jii k.

GULYÁS ISTVÁN



A békekölcsönjegyzéssel gyermeked jövőjét biztosítod

Fordítsunk nagyobb gondot az ifjúság nevelésére
Három hónapja annak, hogy 

pártunk Központi Vezetősége meg­
tárgyalta és hosszú időre 
meghatározta a DISZ előtt álló fel­
adatot az ifjúság nevelése terén.

Pártunk Központi Vezetőségi ülé­
se számunkra, az ifjúság számára tör­
ténelmi jelentőségű határozatot ho­
zott. Ez a határozat kimondja szá­
munkra, hogy ifjúsági szövetsé­
günkre kirótt feladatok az ifjúság 
nevelése terén maradéktalanul vég­
re legyenek hajtva és teljesítsük 
azt. amit annak idején a DISZ ala­
kuló kongresszusához a párt Köz­
ponti Vezetőségének levele meglia- 
túrozc/.t.

Igv határozta meg a párt Köz­
ponti Vezetősége a DISZ döntő cél­
ját és feladatát:

..A DISZ a párt ifjúsági szerve­
zete, amelvnek feladata, hogy az 
ifíúsjg -zó es tömegeit vonja ma­
gába, tai.'lra. nevelje a párt és a 
haza iránti ‘-zeretetre."

Ennek maradéktalan teljesítése a 
biztosíték, hetry partunk ifjúsági 
szervezete ’f gyünk és az ifjúság 
széles ti'KK gc:ben tudatosítsuk pár­
tunk politikáját.

Nyertem egy olyan főnyereményt, melyet sohatöbbé 
nem akarok elveszíteni

Nem tudom eléggé kifejezni azt az érzést és soha sem fo- 
gorugoni tudni eléggé meghálálni azt a főnyereményhez illő ju­
talmat, melyet pártunktól kaptam! — ezt írja levelének kezdetén 
Pozsgai Ágostonné, a komlói szénbánya egyik dolgozója, aki most 
jelenleg az íINDSZ Országos Központja háromhónapos káder­
képző tanfolyamán tanul.

így ír és gondolkodik Pozsgai- 
né, ki a múltban cselédsorban 
tengette életét és az urak kiszol­
gálója kellett, hogy legyen férjé­
vel, családjával együtt, ha meg 
akart élni. Nyomorúságosán ten­
gette életét, tűrte a szidalmakat, 
de közben remélte, hogy felsza­
badul, szabad ember lesz, ahhoz 
méltóan is fog élni. Ez a remé­
nye valósággá vált, részére is a 
felszabadulás, a dicsőséges Szov­
jet Hadsereg, Sztálin elvtárs, a 
párt, a mi szeretett Rákosi elv­
társunk hozta meg a szabadsa­
got és boldog életet. Az ő életét 
is szebbé és jobbá tette az ötéves 
terv, a tervkölcsön, a békeköl­
csön kamatai. Erről a kamatró! 
így ír Pozsgainé:

„Tudatában voltam már az első 
ötéves tervkölcsön idején, hogy 
kormányunk, pártunk irányítá­
sával, a népi erejére, forintjaira 
támaszkodva akarja építeni ha­
zánkat, szocialista jövőnket a mi 
számunkra. S azóta mindez az 
ellenséges elemek szítása ellenére 
is sikerült. Megkezdődtek a sor­

Mátrai Árpád elvtárs, az új üzemvezető munkájáról beszél
A délutáni váltás előtt megné­

pesedik az akna és az iroda kör­
nyéke. Mindenfele emberek to­
pognak a sárban. Igaz, hogy a 
bányászoknak úgyis van gumi­
csizmájuk, de azért a felszíni ve­
zetőség nyugodtan biztosíthatná, 
hogy mindenfelé vezessenek sár­
mentes utak. Mindjárt jobban 
festene az akna és a környéke.

De térjünk vissza a sokasághoz 
és keressük meg közöttük Mátrai 
Árpád elvtársat, az üzemvezető 
mérnököt.

Műszak után minden bányász 
fekete, így aztán, aki különben 
nem ismeri, nem fedezheti fel ál­
talában, hogy melyik a mérnök, 
melyik az aknász és melyik a 
csillés.

Nem hiba ez. mert a különbsé­
get a feladatokban- a végzett 
munkában és a műszaki tudás­
ban kell lemérni.

Ha ezt nézzük, akkor rábuk­
kanhatunk Mátrai elvtársra, mert 
bizony

néki van az aknán a legtöbb 
feladata,

az eddig végzett munkájával 
sincs oka a szégyenkezésre és úgy 
látszik, hogy műszaki tudasa kö­
rül sincs baj.

Május végén került Komlóra, 
Tatabányáról. Már három éve 
ott dolgozott. Családot is alapí­
tott, sőt túl is jutott az alapítá­
son, mert három gyereke .van, _

Az ifjúsági '■zövetség megalakulá­
sa óta igen sokat fejlődött és jelen­
tős credmétiy.-AOt ért el. Azonban 
az ifjúsági szövetségen belül nem 
egyszer olyan hiányosság merült 
fel, amely szükségessé tette, hogy 
pártunk Központi A ezetősége meg­
tárgyalja szövetségünk munkáját.

Ez mindenekelőtt szükségessé vált 
azért, mert napról-napra egyre job­
ban növekszik az új nemzedék sze­
repe és jelentősége a szocializmus 
építésében.

Mindez szükségessé tette, hogy 
behatóan foglalkozzon pártunk ifjú­
sági szövetsége a politikai fejlődés­
sel. Ez annál inkább fontos, mert 
ifjúságunk politikai átalakulása 
pártunknak nem közömbös. Különö­
sen nagy jelentősége van ennek 
komlói viszonylatban. Mert mi itt 
új szocialista bányavárost építünk. 
Amikor naponta százával jönnek 
faluról az olyan dolgozók, olyan 
fiatalok, kiknek politikai fejlettsé­
ge, politikai öntudata még igen 
gyenge. Éppen ezért ránk komlói 
DISZ vezetőkre, DISZ tagokra az a 
megtisztelő feladat jutott, hogy 
Komló ifjúságát és a Komlóra jövő 

solások, húzások. Sokan nyertek 
kisebb-nagyobb összeget. Én is 
go1 doltam arra, hogy nyerni fo­
gok egy nagyobb pénzösszeget. 
Pénzt azonban még eddig nem 
nyertem. A II. békekölcsön nye­
remény húzásánál ébredtem tu­
datára, hogy mégis a nyerők kö­
zött vagyok.

Hos>y miért! Azért, mert .jelen­
leg az MNDSZ Országos Központ 
háromhónapos iskolájának va­
gyok a hallgatója. Szeptember 
21-én én is meghívót kaptam a 
Zeneművészeti Főiskolára a nye­
remény Sorsolásra. A nyerést 
már ott éreztem, amikor a meg­
hívót a kezembe kaptam. Egy­
részt azért, mert a múlt rendszer­
ben ilyen sorsolás nem volt, más­
részt pedig azért, mert egy mun­
kásasszony a múltban ilyen hely­
re, mint a Zeneművészeti Főisko­
la, nem kapott meghívót. Ott lát­
tam. hogy az elnökségben nem 
a báró urak, hanem az ország 
különböző részeiből .delegált, 
munkájukban kitűnt és különbö­
ző érdemrendekkel kitüntetett

1946-ban végezte a soproni 
egyetemet. Felfele ívelő bányász­
családból került oda. Nagyapja 
vájár volt, apja fpbányamester, 
ő maga már mérnök.

Fiatalon, .30 éves korára érte a 
megtiszteltetés, áthelyezték Kom­
lóra üzemvezetőnek. Bizony — 
őszintén szólva — nem ugrott ki 
a bőréből örömében. Megelége; 
dett volt az előző munkahelyé­
vel, ott élt a családja a közelben, 
Dorogon meg ott laktak a szülei. 
Nem vágyott el párszáz kilomé­
terre onnét.

Aztán azt is tudta, hogy mek­
kora fejlődés előtt áll Komló. Az 
ottani aknája jól begyakorolt, 
mondhatni probléma nélküli ak-

pár év múlva szép és

Addigra megszűnik a bányában 
a sokféle cég és akadálytalanul 
mehet a termelés.

Munkáját a szellőztetés meg­
javításáért. a meleg csökkenté­
séért tett intézkedésekkel kezdte. 
Hozzálátott a munkahelyek ki­
alakításához is.

Nem feledkezett el arról sem, 
hogy a^ utánpótlásra számítson. 
A legbiztosabb aranytartaléknak 
a. kökönyösi vájáriskolát tartja.

Talált már állandó Segítőtársa­
kat: becsületes, jól dolgozó bá­
nyászokat.

Előző munkahelyen már min­
den. embertől tudta, hogy hány.

fiatalokat úgy neveljük, hogy pár­
tunk biztos kézzel számíthasson if­
júságunk munkájára, a szocialista 
bányaváros építésében.

Ennek eleget akarunk tenni és 
azon igyekszünk, hogy pártunk po­
litikája maradéktalanul érvényesül­
jön az ifjúság széles tömegei kö­
zött. Ennek eredménye akkor fog 
látszani, ha a komlói vállalatok ösz- 
szes DISZ szervezetei az ifjúság 
széles tömegeit mozgósítják a terv 
teljesítésére és túlteljesítésére, 
amelynek napról-napra több vagon 
szénbe, több folyóméter kihajtásá­
ban, több bányászlakás építésében 
kell, hogy megmutatkozzon. Akkor 
fog érvényesülni a pártunk vezető 
szerepe szövetségünkben, ha mind­
ezekre a feladatokra Komló ifjúsá­
gának nemcsak egy töredékét, ha­
nem széles tömegeit mozgósítani 
fogjuk.

Előre pártunk politikájának ma 
radéktalan megvalósításáért! Előre 
a 10.000 folyóméter kihajtóéért, az 
500 vagonos szén napi teljesítéséért!

Zag Béla

munkások, értelmiségiek, műsza­
kiak voltak jelen. Áthatott az ér­
zés és ki tudtam értékelni a bé­
kekölcsön jegyzés hatalmas se­
gítségét országunk fejlődésében. 
Át tudtam érezni, hogy Tito Ju­
goszláviájában mily szörnyű a 
dolgozók helyzete, s a dolgozók 
pénze ott a nép ellenségének, a 
kizsákmányolóknak zsebébe ke­
rült, amelyből azután halálgyá­
rakat létesítenek a dolgozók pusz­
títására.

Mi azonban lépten-nyomon ta­
lálkozunk újabb és újabb létesít­
ményekkel, amelyek a mi életünk 
szebbé és jobbátételét szolgálják, 
így jöttem rá, hogy nyertem egy 
olyan főnyereményt, amit soha 
többé nem akarok elveszíteni. Az 
én érzésemmel szeretném felráz­
ni azokat az embereket, akik 
még nem tudják értékelni a köl­
csön jegyzés szükségességét és 
hatalmas segítségét szocialista 
hazánk építésében. Minden köl-
esöujegyzett forint egy lépcsőfok 
felfelé a szocializmus útján. Minél
többet és minél többen jegy­
zőnk, annál gyorsabban épí­
tünk és haladunk előre azon az 
úton, amely a szocializmusba, 
majd a kommunizmusba vezet.**

Pozsgai Ágostonné 
levelező.

na. volt. Innét kellett átjönnie a 
több gondot adó munkára. Jött, 
mert a szocializmus építése ilyes­
fajta áldozatokat is követel. Min­
den becsületes embertől, de külö­
nösen a kommunistáktól.

Mátrai elvtárs idejében még 
mindent tanítottak a bányaipari 
egyetemen, aranybányászatot is. 
meg olajfúrást is — azóta mar 
szakosították az oktatást — így 
azután alaposan össze kellett 
szednie a bányáról tanultakat, 
mert ismét őszintén szólva:

— Honda bánya volt Komló, 
elhanyagolt. Most már legfeljebb 
csak nehezebb bányának nevez­
hető. Rövid,
könnyű bánya lesz

gyereke, hány malaca van. Itt 
még nem tart ennyire.

Mindjárt az elején nagy elis­
meréssel látta, hogy a bányászok 
zöme milyen kitartóan, jól dolgo­
zik a nehézségek ellenére. Mind­
járt arra gondolt, hogy milyen

kitünően dolgoznak majd 
ezek az emberek

a megjavult feltételek között.
Az új üzemvezető munkájának 

első szakasza eredménnyel zá­
rult. Fűzze a pártbizottság az 
üzemvezetőséggel még szorosabb­
ra a kapcsolatot és így dolgoz­
zanak tovább, < • '1 > r y ........  1 * <4 ■

Jobban foglalkozzon a DISz 
az ifjúság kezdeményezéseivel

Alig egy pár hónapja annak, 
hogy Komlón a Városi DISZ Bi­
zottság szervezőtitkára. Molnár 
István elvtárs megdöntötte azt 
az elméletet, hogy az elővájás- 
ban csak 30—35 folyómétert le­
het egy hónapban előrehaladni. 
Ezt a maradi nézetet brigádja 
123 méter kihajtással megdöntöt­
te.
Nagyszerű teljesítmény

volt ez és annak idején óriási 
visszhangra talált úgy Komlón, 
mint az ország valamennyi bá­
nyájában. A kimagasló ered­
mény után nap, mint nap, több 
brigád csatlakozott a mozgalom­
hoz. És eddig mintegy 22 brigád 
harcol a 100 folyóméter elérésé­
ért. így harcol a 14-es és a 15-ös 
csapat valamennyi DISZ brigád­
ja is. Ebben a nemes harcban, 
kezdeményezésben mutatkozott 
meg az, hogy a fiatalok átérzik 
annak jelentőségét, hogy népgaz­
daságunk napról-napra több sze­
net vár a komlói bányászoktól. 
Látják a fiatalok azt, hogy Kom­
ló fejlődésével együtt kell fejlőd­
jön a Sztálin Vasmű is, ehhez 
pedig- több szén kell.

A fiatalok érzik és tudják, 
hogy az az állapot, amely jelen 
pillanatban a komlói szénbányá­
nál fennáll — a feltárási munká­
latoknál — idézi elő azt, hogy 
egyre több szénnel tartozik Kom­
ló a nép államának. Ez a tarto­
zás pedig nem közömbös a fiata­
lok számára, mert tudják azt, 
hogy boldog életük megteremté­
se, a szocializmus felépítése, a 
munka minden területén és első­
sorban a bányában sokkal na- 

I gyobb követelményeket állít 
| elénk. Ez a tudat volt az, amely 
' arra késztette a fiatalokat, hogy 

csatlakozzanak ahhoz a mozga­
lomhoz, amely a széntermelést 
Komlón nap, mint nap a terv tel­
jesítésében és túlteljesítésében 
biztosítja.

A fiatalok ban meg van 
a lendület

! E nagyszerű mozgalom meg­
indulása komoly akadályok elé 
állította a fiatalokat. Ezek az 

, akadályok a jelenben is fennáll- 
’i nak. Az akadályok zömét kell le­

küzdeni addig, amíg megközelí­
tik, vagy túlteljesítik Molnár elv­
társ kezdeményezését. A lelkese­
dés, a nagyobb teljesítmény irán­
ti ragaszkodás, a fiatalok között 
megvan és ennek az eredménye 
lett az. hogyha még nem is érlék 
el Molnár elvtárs által elért 
eredményt, mégis messze túlha­
ladták a régi elavult kihajtási 
eredményeket, melyhez eddig 
annyira ragaszkodtak a komlói 
bányaüzem elővájási csapatai.

A HHI méteres mozgalom sike­
réhez a meginduláskor igen sok 
segítséget nyújtott a párt, a 
DISZ, a szakszervezet és nem 
utolsósorban a bányaüzem veze­
tősége. Ez adott lehetőséget arra, 
hogy a HM) méteres mozgalom el­
indítójának hű követői napról- 
napra érezték annak hatásál, 
amelyek a felsorolt szervek ré­
széről közvetlen adódott. Ez a tá­
mogatás azonban az első hónap 
után ellaposodott. Ma nem mond­
hatjuk azt, hogy ennek a hősi 
tettnek elindítója, a DISZ bi­
zottság szívén viselné a mozga­
lom sikerét azért, mert egyszerű­
en elhanyagolja ezt a fontos kér­
dést.

A DISZ bizottság ma már érzi, 
hogy az alig pár hónapja elin­
dult helyes kezdeményezésnek 
nem biztosított szilárd alapot, 
nem támogatta és nem fejlesztet­
te. De nem tudta fejleszteni azért 
sem, mert nem volt megfelelő, 
erős, kiépített hálózata. Hiányoz­
tak a jól dolgozó DISZ szerveze­
tek. Kossuth'-aknán a DISZ szer­
vezetek lazasága következtében 
az alig beindult 100 méteres moz­
galom szappanbuborékként széj­
jelpattant, még mielőtt megszi­

lárdulhatott volna. A legfőbb oka 
ennek az, hogy a DISZ bizottsá­
gok. elsősorban

A Kossutli-aknai DISz 
bizottság csak az 

ígéretek zömét adta
a fiatalok felé segítségül, a gya­
korlati támogatás helyett. Ezért 
a súlyos hibáért, a lelkes mozga­
lom továbbfejlesztésének elha­
nyagolásáért, a Kossuth-aknai 
DISZ bizottságot terheli a fele­
lősség.

Komoly feladat előtt áll a 
Kossuth-aknai DISZ, hogy az el­
hanyagolt mozgalmat életre kelt­
se és ezzel az elővájások lassú­
ságát meggyorsítsa. A feladat 
elsősorban az: a DISZ brigádok­
ban olyan szellem kialakítása, 
amely biztosítja a munkafegye­
lem megszilárdítását. Ez biztosí­
téka lesz annak, hogy a ciklus 
napról-napra nagyobb teljesít­
ményt eredményez. Igjr nem lesz 
egy műszakban sem olyan bri­
gád, amely ne teljesítené a ciklus 
szerint előírt normát. E feladat 
megoldását csak akkor tudják 
megvalósítani, ha életrehívják a 
szilárd, harcos DISZ szervezete­
ket és a DISZ szervezeteken be­
lül különböző munkahelyeken a 
jól dolgozó DISZ-csoportokat.

Meg kell szüntessék ezen a te­
rületen is azt az állapotot, hogy 
csak beszélnek a harmad DISZ- 
szervezetekről, mindezek azonban 
nem valósulnak meg, s csak 
hangzatos szavak maradnak. Ha 
ezeket a feladatokat megvalósít­
ják, akkor egészséges lesz a 100 
méteres mozgalom és tovább is 
tudják azokat fejleszteni.

A 1OO méteres mozgalom 
továbbfejlesztésének egyik döntő 
tartozéka az is, hogy az üzem­

vezetőség is nagyobb figyelmet 
fordítson rá, A DISZ kötelessége 
az, hogy politikailag alaposan át­
nevelje a fiatalokat és irányt mu­
tasson e helyes kezdeményezés 
továbbfejlesztésére. Az üzemve­
zetőség feladata: minden esetben, 
minden munkaterületen biztosí­
tani a műszaki feltételeket és na­
gyobb támogatást nyújtani a 
gyengébben felkészült, gyakorlat­
ban még tapasztalatlan, fiatal 
vájárok megsegítésére.

Ne csak ledorongolás érje a 
fiatal vájárt, hanem ha megér­
demli. akkor dicsérjék is. Kap­
jon jónéhány segítő szót, amely 
a további harchoz újabb erőt és 
nagyobb bizalmat önt belé. Ne 
úgy neveljenek a műszakiak, 
mint ahogy azt Magyar körlet­
aknász teszi, hogy csak ledoron­
golja őket, hanem szívós oktató 
munkát fejtsenek ki. A fiatalok 
ma még nem érik el azokat a kö­
vetelményeket, amelyeket a mű­
szakiak elvárnak tőlük akár a 
munka fegyelem, akár a teljesít­
mény terén. De, hagy ezt elérhes­
sék, nagyobb szeretettel kell nö­
velni őket.

A legdöntőbb faladat 
a mozgalom kiszélesítésében, an­
nak síKerességcben a DISZ alap­
szervezetek vezetőségére, tagsá­
gára és ezen belül a DISZ-cso- 
portokra hárul. Ők felelősek első­
sorban úgy az üzem, mint a fel­
sőbb bizottságok felé, hogy a leg­
rövidebb időn belül mindenegyes 
11K) méteres mozgalomban részt­
vevő brigádban az egészséges, jó 
politikai szellem kialakuljon. Ha 
brigádjainkban rövid időn belül 
kialakul a jó szellem, ismét be­
szélhetünk és nemcsak beszélhe­
tünk, hanem tettekkel is bizo­
nyíthatjuk, hogy a 11X) méteres 
mozgalmat a DISZ ismét a kezé­
be vette és azt politikai vonalon 
irányítja, segíti.

I)uga János
Koss’uth-akna DISZ titkára. 

--------  —|---- —........... ....... — 
elméleti színvonalunk emelését 

segíti elő az

ANYAG- ’ 
ADATSZOLGÁLTATÁS
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Ml késztetett arra, hogy 2500 Ft jegyezzek a III. Békekölcsöntöl? Üzenet a komlói MNDSZ asszonyoknak
Visszagondolva a múltra, ne­

künk bányászok gyermekeinek 
nyomor, nélkülözés, megaláztatás 
volt az osztályrészünk. Kizsákmá­
nyoló kapitalisták nem törődtek 
azzal a sok munkanélküli bá­
nyásszál. hogy mi történik '.ele 
és családjával. Nem törődtek az­
zal, hogy azok, akik a bányában 
dolgöztak. hogyan tudnak meg 
élni abból a hitvány keresetből, 
melyet fizettek a bányászoknak. 
A bányász fiatal nem tanulha 
‘Ott, bármilyen képességgel ren­
delkezett. Minden megváltótól! a 
felszabadulás után, amikor a Di­
csőséges Szovjet Hadsereg meg­
hozta szabadságunkat.

A bányászok az ország legmeg­
becsültebb dolgozói lettek. Tár­
ton k és kormányunk Rákosi elv­
társ vezetésével olyan jogókat és 
kedvezményeket biztosított szá- 
niunka. mélyről azelőtt álmodni 
r.em mertünk. Biztosították szá­
munkra a hüségruhát, hűségju­
talmat. bányánkba állandóan gé­
pesítenek, hogy ezzel is meg­
könnyítsék nehéz fizikai mun­
kánkat. Hatalmas összegeket for­
dítanak egészségünk védelmére, 
nem utolsósorban a tanulási le­
hetőségre. Kulturális vonalon itt 
Komlón az, ország legjobb művé­
szei megfordultak. 8000 es könyv­
tárunk van, melyet minden dol­
gozó igénybe vehet. Olyan laká­
sokat építenek nekünk, amelyről 
azelőtt álmodni sem mertünk.

Mindezt hogyan hálálhatjuk 
meg pártunknak, Rákosi elvtárs­
nak? Elsősorban úgy, ha jól dol­
gozunk és többet termelünk. 
Meghálálhatjuk azzal is, hogy 

mosL, amikor kibocsátották a Itt. Be 
imkölcsönt, mindenki erejéhez mérten 
jegyezzen. En 2000 Ft ot jegyeztem, de 
érzem, hogy ez nem fejezi ki azt, amit 
én eddig kaptam pártunktól, Rá­
kosi elvtárstól. Ezért elhatároz­
tam, hogy felemelem 2500 forint­

ra. Krdves Eivtársa.k, munkatér 
sak! Mindannyian tudjátok,hogy 
aZ imperialisták háborúra töre­
kednek. Mindent elkövetnek, 
hogy kirobbantsák a III. világ­
háborút. Déli határunkon itt le­
selkedik láncos kutyája: Tito és 
bandája. Tudjátok, hogy milyen 
hatalmas építkezés folyik ha­
zánkban. Példáért nem kell a 
szomszédba menni, mert ezt itt 
Komlón is mindannyian láthat­
játok. Tudjátok, hogy szocializ­
must építünk. Minden, ami tör­
ténik hazánkban, mindannyinnk 
boldogabb jövőjéért történik.

Ezért kövessétek példámat Je­
gyezzetek erőtökhöz mérten. Bi­
zonyítsuk be tettekkel, hogy mél­
tók vagyunk arra a bizalomra, 
melyet pártunk és Rákosi elvtárs 
belénk helyezett.

Jobb munkával és jó jegyzés­
sel előre szocialista hazánk mi­
előbbi felépítéséért.

Kiss Géza
vájár, levelező.

DISz ifialt a III. Békekölcsön jegyzés sikeréért
bizonyítja. hogy méltó pártunk bíial-Szeptember 2h.én a koraréggrli 

órákban síéitős Uiptékktl haládfunk 
a Hányagépjamftő Vállaltit falé, A tá­
voli szürkülhtbcn kibönttiközott az Új 
üvegtetőt, fiaMmas szétrelőcsárnok, 
jelezve ötéves tervünk egyik hátai 
mos alkotását. Nagy ünnep volt ez 
nekünk a DISZ fiatalok életében, hi­
szen népköztársaságunk kormánya. fe­
lénk fordult a dolgozókhoz, hogy a 
„haza javára, a magunk hasznára" 
jegyezzünk békekölcsönt. Már a rop- 
gyűlés megkezdése előtt valamennyi 
DISZ fiatal örömmel, izgatottan, nagy 
lelkesed őssel készült e nagy feladat 
megoldására, hiszen a Bányagép javító 
Vállalat DISZ alapszervezeté nagy 
feladatot vállalt magára. Nem mást, 
mint azt, hogy a békekölcsön jegyzés­
ben méltóan kiveszi réttét, jó munkát 
Végez a népnevelő munkában és he.

mám, megállja helyét e. harcos fel. 
adatban is.

A legtöbb kölcsönt jegyeztető a 
DISZ tagok közül került ki. Lv’ke. 
Sedésük átragadt az idősebb dnlgo 
íókrn is, akik azután derűs, optimista 
bizakodással és komoly eredmények- 
kel jegyezték le a III. békekölcsönt. 
Mi, DISZ fiatalok tudjuk jól. hogy a 
személyes példamutatás az, ami min­
den ügyet, így a III. békekölcsön 
jegyzés sikerét, is előbbre viszi. Ezért 
vettük ki példamutatóan a részünkéi 
a jegyzésből és köztünk is leginkább 
m ipari tanulók, az átképzőtök, így 
az ipari tanulók kivétel nélkül M)Ö fn. 
r intőt, az átképzősök közül Zombor- 
András és Papp Anna munkatársuk 
pedig 1000 1000 forintot jegwztck.

SCfíVTTAK ZSUZSANNA 
DISZ-tag.

Szántó Tibor:

A SZÉNRE ÉPÜLT VÁROS
(6) A kasnál percenként csilingeltek a 

csengőjetzébok és remegve siklott alá 
a drótkötél, üreg akna volt ftz, mái 
régen nem is függőleges, azt mesél- 
ték a mókáskedvű bányászok, hogy 
néhol olyan már az akna, mint a 
BÍklóvasút, majdnem hasi aesik benne 
az ember. A környéke is rendetlen 
nagyon. Kezdve a fűrészház oldalá­
tól, ahol vegonszám állott az egyetlen 
gyufaszálra váró fűrészpor, folytat­
va az ócskavashalmok folyondárjain, 
amelyek egyben a sötét, piszkos ab 
lakú gépműhely titkos raktárai vol­
tak, mert amikor már sehol sem 
akadt egy hiányzó alkatrész, vagy 
vasdarab, iákkor minidig megjelen­
tek az ócskavasdomboknál a bön­
gészők, akik látszólagos undorral 
emelték és hajították odébb, ami a 
kezükbe kórült...

A rendetlenségnek még ott sem 
tzakadt vége, ahol a domboldalon a 
mélybelökött csillék hevertek. Mindé, 
nütt meglátszott, hogy régen volt itt 
nagy takarít ás.

Fóti, a találékony lakatos a titkos 
raktárnál bajmolódott. Két szép szál 
hatos vasat keresett. Fekete trikóját 
a nadrágból kihúzva a hónaljáig fel­
túrté, most éppen úgy festett, mintha 
melltartót hordana.

Elsőnek ő kérdezte Mészáros Gábort 
az utazás felelőst, aztán még többen 
fc faggatták: Igaz-e, hogy Pestre ke­
rüld

Gábor csodálkozva hallgatta őket, 
hiszen még csak az előbb tudta meg 
ő is az irodán, idekint már javában 
beszélnek róla. Nem titok az, de még. 
sem kellene nagydobra verni, hogy 
elkerül.

— Aztán mennyi lesz a forint?! — 
kiáltotta még akkor is utána Fóti, 
amikor már az aknánál járt.

(Regény)
Mészáros Gábort idefent is jól is­

merték, nemcsak a. fejtésben. Kilenc 
évvel ezelőtt itt, kezdte a kenyérke­
resetet. Innét került a már akkor is 
öreg Mi/ller Sanyi, bácsi mellé, Oki 
aprógyerek korából ismerte.

Mikor annak idején az öreg meg 
mutatta néki, hogy miként fogja a 
csillét, hogyan hajoljon le, megóvva 
a fejét, a beveréatől, így szólt hozzá:

— Bányászt nevelek belőled, ha te 
is úgy akarod. — Kicsit rávilágított 
a lámpájával, Gábor állta a fényt és 
a tekintetet. — De aztán semmi visz- 
szabeszHés és ha elcsavarod időnek 
előtte Annusba lejét, akkor agyonüt­
lek. — Erre aztán paprikaszínűre pi­
rult a fiú, még szerencse, hogy a lám. 
pa már a csille elején lógott.

Igaz, Annusba akkor még csak 11 
éves volt, ő Sem igen több lS-nél, de 
réges régen elhatározták, hogy férj 
és feleség lesznek. Erről akkoriban 
már nem is igen beszéltek, Gábor a 
legnagyobb természetességgel vereke­
dett össze a fiúkkal, sőt még a lá­
nyokkal is Annusba védelmében.

Ezen most pótlólag, — ahogy néki­
vágott a palahányó melletti meredek 
útnak —■ jót mosolygott. Egy éve már 
vőlegény, amikor leszerelt a honvéd­
ségtől, megtartották az eljegyzést, az 
őszre tervezik az esküvőt.

Meglassította lépteit, mintha csak 
az üt mellett kúszó légvezeték karto. 
gását hallgatná, vagy arra Várna, 
hogy elsuhanjon felette a függővasút 
következő csilléje.

— Az Iskoláját... — Aforogfo, hi­
szen erről nem is bestéit a pártirodán, 
mi lest a házassággal, ha Pestre ke­
rül?

Sorra kieptntlak fel a hegyoldalban 
á délutánotok. Kösziingittek. Tüzet is 

kértek tőle. Az egyik segédvájár meg. 
jegyezte: „De korán kiszálltál".

— Hivattak. — Felelte és a lába 
áld nézve megindult lefelé.

Mire á templomig ért,, már tudta, 
hogy mit tegyen. Megházasodnak 
előbb, majd csak kapnak Pesten va­
lamilyen lakást. Mire a kultárház són- 
tétének bádog pultjára könyökölt és 
maga felé fordította a. sörös poharai, 
addigra már azt is tudta, hogyan 
kezdjék a lakásügyet. Annusnak mind 
a két nővére Pesten él, az egyiknél 
csak meghúzhatják magukat addig, 
amíg haza nem jöhetnek.

fíár az áthelyezés idejéről nem be­
széltek, azt kihangsúlyozták az iro. 
dán, hogy végül is visszakerül Somra. 
Tanuljon csak .nyissa ki a szemét és 
fülét, aztán minél hamarabb elsajátít­
ja azt, amit <tz ilyen beruházási Vál­
lalatnál csinálni kell (azt különben 
még áz üzemvezető sem tudta ponto. 
san. hogy mit) annál hamarabb visz, 
szakcrtilhet.

— A bányába? — kérdezte Gábor 
és hangján érződött, szívesen venné 
az igent.

— Oda egyelőre nem. Jó bányászt 
találunk még a helyedre, de jó veze­
tőre nagyobb szükségünk van.

Gábor talán csalt egy cseppet örült 
a megbízatásnak, de megértette irt 
többről van szó örömnél, vagy bánóé­
nál. A legjobb emberek bízták meg 
benne, öreg harcosok és ifjú élmun. 
kasok, n párt kéri, hogy vállalkozzon 
valamire.

Csák azt 
lallzozott. 
sem?

tudta volna, mire, is vál- 
Megálljá é a helyét vagy

(folytatjuk).

Az MNDSZ Országos Központ há­
rom hónapos Iskolájáról érkezett hoz­
zánk egy levél Pozsgoj Ágostonná és 
Papp Júnostié elvtársaktól, mély le. 
veiben üzenetet küldtek a komlói, asz- 
szonyoknak. Az üzenetük többek kö. 
zött így hangzik:

,,A most megkezdődő Őszi oktatás 
beindulása előtt, azt üzenjük asszony­
társainknak, hogy minél többen je­
lentkezzenek az oktatásra azért, mert 
ha, fejlődnek, könnyebben észreveszik 
a hibákat és előbb tudnak rajta segí­
tem. A tudás kincset ér a családon 
belül és az asszony az, aki legjobban 
érzi és látja a család jó vagy rossz 
helyzetét. Éppen ezért elsőrendű fel­
adata a tanulás. Tanulni kell nékik 
átért is, hogy taníthassana.k.

Második üzenetünk az, hogy most 
az újabb békekölcsön jegyzés alkalmá. 
val vegyétek ki részeteket ügy <t 
jegyzésből, mint a jegyezte!lésből. Ez 
a munka főként minket asszonyokat 
érint a. legjobban, mert mindén asz- 
szóny szereti a gyermekét és mindent

I f j ú Gá r d a
F*Ky**jev ré<őnyét r világon m !lió és 

miliő ifjú olvasta, akiket harcukban lelke­
sített és erősített a hős szovjet fiatalok 
példája. Dp. p« a nagyszerű regény visrony. 
Ing kevés fiatal kezébe jutott el. Nem ol­
vashatták a gyarmati fiatalok, s az impe- 
riatlista országok F ath!j«i. A f lm nem jut­
hatott el hozzájuk, de nálunk minden fiatal 
ismét megnézheti ezt " filmet, melynek 
minden kockája a hős komsZomolok alakját 
hozza közel a vílágbékéért küzdő ifjúság­
hoz.

Hogyan jött eZ a film létre? — A rcgéfiy 
nemcsak a tömegekre, de a mfivé*íi élet 
vezető re is nagy hátast gyakórólt. Élémj 
erővel nyilatkozott meg az a kívánság, hógv 
feltétlenül filmre kell vinni. A kezdeménye­
ző ebben az irányban Szergej Geraszimov 
volt, aki feladatának tekintette, hogy a 
Filmművészeti Főiskola legjobb növendékeit 
válassza kj az Ifjú Gárda alakjainak meg­
személyesítésére. A rendező és a művész­
együttes rendkívüli lelkesedéssel és oda­
adással fogott munkához. Kollektív művészi 
munkájnk eredményeképpen a néző világo­
sán érzi a filmből a szovjet Fiatalság, az 
újtípusú ember nemes jellemét, látja az 
idősebb szovjet nemzedék és mindenekelőtt 
a Rolsevik Párt gondoskodását, amellyel az 
új szovjet embert nevelte. Ez a gondos 
kodás a háború alatt sem szűnt meg. A 
komsZomolok a párt irányításával küzdöt­
tek a megszállók ellen. A párt és az általa

Pécsbányatelep—Komló 4:1 (2:0)
A formában létő komlói esa>pat meg.

érdémelt vereséget szenvedett ® lelkesen és 
férf a?an játszó Pécsbányatéleptől.

Az I, félidő 45. másodpercében már ve- 
zétéshftz jutott a Pécsbányatelep. Kanizsai 
egy labdát nem ad idejében hala a a szem 
füles balszé’ső beadását Hirczi körrlről be­
fejeli. A komlóiak előtt nyílik alkalom a 
gólszerzésre, de a csatárok puhaságán min­
den megtörik. Az I. félidő 27. percében egy 
védelmi h bából növeli góljainak számát a 
Pécsbán y a>telep.

A II. félidőben mér úgy látszik, hogy ma­
gára talál a komlói csapat. Több veszélyes 
akciót vezetnek. A II. félidő 10. percében 
Fáskertinek sikerült gólt rúgni. A kiegvén- 
líiés a levegőben lóg, mikor Pécsbányatclep 
váratlan támadásból a késedelmrskedő Hor­
váth fölött gólba1 emeli a labdát. Ekkor 
már a komló.ak teljesen megadják magúkat 
« csak Orosz jó védő munkájának volt kö­
szönhető, hogy c hátralévő időben csak 

gólt lőttek a pécsbányatelepiek.
Az eredmény kialakulásában kétségtelenül 

közrejátszott Horváth gyengébb védése. A 
komlói csapat azonban olyan rosszul ját­
szott, hogy még Magyarral sem tudott vol­
na sókkal jobb eredményt elérni. A véde­
lem is egyben a csapat legjobb embere 
Orosz volt. Végig fáradhatatlanul küzdött.

A csapat gyenge játékának mélyebb okai 
vannak. Ezeket az okokat a következőkben 
látjuk:

I. A játékosok az edzéseket nem látogat­
ják elfoglaltságuk miatt rendszeresen. TI. 
Bíró Károly az utóbbi 2 hónapban csak 5 
edzésié tudott kimenni. Ugyancsak gyakran 
elmarad munkája miatt az edzésekről Róth, 
Szám I., és Schmelcz is. 2. Van olyan játé­
kos, aki a rendszeres edzések mellett még 
edzőskodik és ez a hatalmas testi fáradság 
fizikailag teljesen letöri. Ez vehető ésZrc I 
Csérhátinál. \ Az edzések a kedvezőtlen ’ 
pálya- és öltözőviszonyok m’att néha még 
el is maradnak. Ugyanis az illetékesek még 
mindig nem gondoskodtak arról, hogy az 
őszi csőrések beálltával öltöző álljon az új 
sportpálya mellett. A MAVAUT autó 219 
forintért viszi ki r sportolókat <*.xy-cgy al­
kalommal a pályára, ami ^hetenként 1100 
íor nt olyan kiadást jelent, amely nincs

PÁ RT ÉPÍTÉS
Útmufotósf nyu|f o mindennapi 

parfmunkában 

megtesz a gyermekének jobbléte ér. 
(lekében. III. békekölcsön gyümölcseit 
is, mint az eddigieket is, mi élvez­
zük itt az iskolán is, de gyermekeink 
minden évben többet élveznek belőle. 
Nagyon sok falusi és üzemi dolgozó 
gyermeke van már főiskolán, aki,már 
élvez, n kölcsön gyümölcsét. Azt 
akarja pártunk és kormányunk, hogy 
sokkal fejlettebb legyen a nép és a 
fejlettebb néppel felépíthesse a bol­
dogabb jövőt a mi. számunkra..

Ezért a boldog jövőért még sókat 
kell dolgozni, különösen nekünk asz- 
szonyoknak. A harc nehéz, de szép. 
Szép azért, mert saját gyermekeink-, 
saját családunk és a mi. drága ha. 
iánkért kell küzdeni. Mi. asszonyok, 
elég erősek Vagyunk a. harchoz, mert 
segítő fogy verünk a párt, az a párt, 
amely megtanít helyesen harcolni az 
ellenséggel szemben. Kívánjuk, hogy 
üzenetünk adjon, munkátokhoz erőt, 
mely erővel hatalmas sikerekét tud­
tok elérni".

nevelt szovjet ifjúság szoros kapcsolata, 
egysége, legjobban abban a jelenetben 
domborodik ki, amikor az ifjú gárdisták a 
Nagy Októberi Forradalom 25. évfordulóját 
ünnepük. Zárt ajtók és ablakok mögött, 
titokban hallgatják Sztálin rlvtárs ünnepi 
beszédét. Látjuk, hogyan épül ki a kap­
csolat az Ifjú Gárda és a földalatti párt­
központ között; így válik tevékenységük a 
szovjet nép ellenállási mozgalmának szerves 
részévé. Az a tudat, hogy a világ dolgo*. 
sóinak felszabadításáért, a népek szabad, 
ságáért küzdenek, erőt adott az ifjú gárdis­
táknak ahhoz., hogy a fasiszták kegj étien 
kínzásai között is öntudatosan, szovjet em­
berhez méltóan állják meg helyüket.

GerasZimöV és a színészi cgv iittes tökéle­
tes rajzát adja a hős fiataloknak. A forga­
tás előtt hetekig éltek Krasznodonban, be. 
srélgettrk az ifjúgárdisták szüleivel, bará­
tai vah bejárták azokat a helyeket, melyek* 
her az ő emlékeik és hőstettek fűződnek. 
Ott éltek Oleg Kosevoj, Ljuba Sevcova, 
Sérgej Tynlenyin, Uljana Gromova és a 
többi fiatal hős otthonában. Komoly mun. 
kával készültek arra a feladatra, amit ezek, 
nck n szerepeknek eljátszása, az Ifjú Gárda 
alakjainak megszemélyesítése jelent.

Ebben az oktatásban a realista ábrázolás 
teljességével kerül bemutatásra, a szocia­
lista jelen a Szovjetunióban, a szovjet em­
berek harca a népek szabadságáért, az 
egész világ ifjúságának harca a bekéért.

bevéve a sportkör költségvetésébe. Ezért a 
sportolók gyalog mennek ki. Gyakran meg­
esik, hogy a bőrig ázott játékosok nem tud­
nak lefürödni, mórt a víz éppen le van 
zárva. 4. Az edzőnek a fent említett okok 
miatt mindössze 13 játékos áll rendelkezé­
sére.

5. Teljesen hiányzik az titánpótlás, a fel­
frissítés. Ezekre az okokra még bővebben 
visszatérünk. Nem tűrjük, hogy esetleges 
rosszakaratú gáncsoskodók miatt Komló 
labdarugó sportja visszaessen.

Bírunk a fiúkban, hogy ezeket a nehéz 
napokat áthidalják és vasárnap már sokkal 
nagyobb akarattal és lendülettel harcolnak 
a győzelemért. Ez a szurkolókon is múlik. 
Jobban buzdítsák a csapatot, mint eddig, a 
Hkkor nem marad el a győzelem.

HIRDETMÉNY
A Vendéglátó Vállalat érfeMtj Komló dol­

gozóit, hogy október 1-től kezdve éttermé­
ben bevezeti a 6 forintos menüt. Előfizeté­
seket csoportos étkezés esetére is felvesz a 
Vendéglátó Vállalat igazgatósága.

Étlap október 1—7-ig: 1-én tejfeles bur- 
gonyalevcs, marhafelsál burgonyával, saláta. 
2-án: Bableves, rakott burgonya, saláta. 3- 
án: zöldségleves, bungonyafőzelék, hagy­
más szelet. 4-én: karalábé leves galuskával, 
gránátos kocka, saláta. 5-én; ragou leves, 
rizsfelfujt. 6-án: zöldbab leves, debreceni 
marhatokány burgonyával, saláta. 7-én: 
húsleves, rántott szelet burgonyával, saláta.

Radics Gyula

1 Nélkülözhetetlen az agitációt 
munkában

ÚJ KOMLÓ
Felelős szerkesztő:
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Irodalmi ankét 
a munkapadnál

A múlt hét keddjén tartották a 
Bányagépjaoító Vállalatnál az első 
szépirodalmi ankétet. Ha vasszapil- 
lantunk a keserű múltba, emlékezhe­
tünk, hisz falragaszokon olvastuk, 
hogy itt és ott irodalmi ankét lesz, 
de a plakát csupán a tőkések, a ki 
oáltságos osztály nagyzási hóbortja 
volt. A plakát végén az állt, hogy 
„a meghívó felmutatandó", fiz az 
irodalom, amit ott mértek, nem a né­
pé volt. Egy rothadó társadalom 
komló csíráit hordozta magában 
Nem. is érdekelte a népet, mert nem 
őróla volt szó benne, nem a dolgozó 
nép mindennapi harcát, munkáját és 
annak eredményeit tükrözte.

De. ahogy felragyogott a népek 
szabadsága, úgy született meg az új 
irodalom, a .Szovjetunió szocialista 
realista irodalmi példáját követő, új 
magyár realista irodalom.

Ezen az irodalmi ankéton, mely 
a munkapadnál zajlott le, hallottunk 
Móricz Zsigmondról, aki a realista 
irodalomban úttörő volt. Egyik nagy 
sikerű művének, a „Boldog ember" 
nek részleteit olvasták fel. A dől- 
gozók feszült figyelemmel és öröm­
mel hallgatták, az ő nyelvükön szólt, 
megértették. Élénk derültséget keltett 
a lóvásár részlet,

A kellemes előadás titán a hozzá­
szólások mind azt igazolták, hogy a 
dolgozó nép igenis tanulni, fejlőd­
ni, művelődni Akar. Mert fí tudás 
fegyver a kezében. Fegyver azok él­
len, akik évszázados sötétségben tar 
főtték és ezáltal kizsákmányolták á 
dolgozókat.

Most valamennyien kérjük, hogy 
ilyen előadásokat mind gyakrabban 
tartsanak, vagy legalább is rendsze­
resítsék, hogy igy megismerhessük á 
magyar realista irodalom nagy jatt, 
valamint az örökbecsű szovjet iro­
dalom óriásait.

rónaszéki rezsö
levelezd,

. MOZI MŰSORA
Október 3—5-íg: „HŐSÖK TA­

VASZA". Olasz, Film.
Október fi 8-ig: „IFJÚ GÁR­

DA". ti. rész.
Október 10—15-ig: „EGY IFJÚ 

HÁZASPÁR TÖRTÉNETE" A 
demokratikus német filmgyártás 
filmje.

Október 17—19-ig: „A FALUSI 
ORVOS". Magyarul beszélő szí-



Jó politikai munkával biztosítsuk 
a pártoktatás sikerét 

tárénak, aki a 78-os csapaton dolgo. 
zik azért, mert ezy ízben ezabályta-

A Politikai Bizottság 1952 június 54 
határozatában minden pártaiapszer- 
vezet alapfeladatául tűzte: . Tuda-
t'tsltnni és népszerűsíteni kell a tahit, 
lás jelciiiőségét." Ezt a kérdést sze­
retnénk megvizsgálni most akkor 
amikor az 1952—53. pártoktatási év 
beindításától 4 nap válásit él bénntltl. 
két. Kossulh.aktián a pártalapízerve- 
zeteknél, amcllétt, liogjr kiválogatták 
a pártoktatásban résztvevő párttago­
kat és púi tonkívülieket, kiképezték a 
pfopagafidlstákat, — szervezetileg 
végrehajtották a feladatokat a párt­
oktatás politikai előkészítésében, az 
eíodménjek mellett, alapvető hiányos­
ságok is niuttakoznak. l'diinak alap­
szervezeti titkárok, akik jól végzik 
feladat tikéit, tudatosítják és népsze­
rűsítik a tanulás jelentőséget, de van. 
mik olyanok is, akik nem népszerű­
sítik és vajmi keveset törődnek az 
oktatás beindulásával, hisz mint alap, 
szervezeti titkárok sem tudják, mikor 
és hol kezdődik az oktatás és Ők ma­
guk, mely oktatási formában vesznék 
részt.

Kétfajta Vélemény.
Beké József elvtárs, a 11'2; Alap­

szervezet titkára a politikai előkészí­
tő munkárói így bőszéi: „A párteeö. 
portvezetők, népnevelők, de mi párt- 
alapszervezeti vezetők is állandóan 
foglalkozunk az oktatás népszerűsí­
tésével és arra vesszük az irányt, 
hogy a Tfl-oe fvoirlfejtésben, ahol dől- 
^OZUíik jvicioeg iiö e,Vlávo vau be- 
osztva ezemináriumj oktatásra, még 
10 főt bevonunk. Itt a 7<i.os csapat­
ban és a 11/2. alapszervezetheti tarto­
zó munkahelyeken valóban jól folyik 
az agitáció, tudnak az elvtársak az 
oktatás beindulásáról és alig várják 
annak kezdetét. Mindez azért, meri 
az alap-szervezet vezetősége, Beke Jó. 
zsef elvtárssal az élen, törődik fel­
adatának végrehajtásával és népsze­
rűsíti a tanulás jelentőségét. Meg fa 
ígérték, hogy valamennyien, mind a 
38-an, de a még beszervezendő 10 elv. 
társ fa rendesen eljár a szeminárium, 
ra és nem fog elmaradozni. Ezt a 
munkát összekötötték a münkaver- 
sennyel fa ós november 7-re, á Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 35. 
évfordulójára valamennyien bekapcso­
lódtak a 100 méteres, mozgalomba és 
vállalták, hogy a Cikluson bellii biz. 
tosítják á 200 új csfllé szép napi ki­
termelését.

líreschér József elvtáré az 1/1. alap, 
szervezet titkára így beszél a politi­
kai előkészítő munkáról; Éh magam 
is szeminárium vezető lennék, de bem 
tudom, hogy hol fogonl vézélni a sze­
mináriumot és höyy milyen fokon, 
még azt sem. Így a csapaton akárhány 
elvtáreat megkérdeztünk, egyik Bern 
tulajdonított nagy jelentőséget a sze­
minárium, a politikai oktatás bein. 
Oltásának. Néni azért, mert bréécher 
.József elvtárs nem eleget beszél áz 
oktatástól. Es persze tetn beszélnek 
a pártcsoport vezetői sem.

Fillöp János élvláie már Máskép­
pen vélekedik az oktatásról. 0 így 
beszél: Igen fontosnak tartom az ok. 
tatást és öriiiök annak, hogy a párt 
lehetővé tette számomra azt, hogy 
resztvehnték az oktatásban és Ott fej. 
'.ődhetek. Már alig várom, hogy az 
oktatás beinduljon és készülök is ar­
ra. Fttlöp elvtárs készül a harci fel- 
adat megoldására, mert tudja, hogy 
ha politikailag fejlődik, akkor kön y.- 
nyebben végzi munkáját és .eredmé­
nyesebben tudja felvenni a harcot az 
eiléhség éllen.

Ebből a felsorolt véleményből azt 
állapíthatjuk meg, hogy a párleso. 
port vezetők, « pártalapszi-r vezetek 
keveset foglalkoznak az o.'ikath^ok elő­
készítésével óts amit rqglalkoznítk fa 
az egyszerűen nem elég. Ezt mutatja 
*?. alábbi körülmény fa;

,,Csalódtam a pártban, azért nem 
megyek pölíltkál iskolára".

Ez a véleménmye Bődő János elv- 

lan munkát végzett a volt 2v.as csa­
paton és mivel azért a szabálytalan 
munkáért felelősségre vonták és meg­
követelték tőle a fegyelmet és mint, 
ahogy ö mondja: — Nem állt mögém 
a párt és nem adtak nekem igazat, 
hát nem járok szemináriumra.

Lassan János elvtár* omlasztó, a 
2O.as csapaton. így vélekedik. „— Éh 
már jártam háromszor szemináriumra, 
többször nem megyek. Meg is mötul- 
Mm akkor, amikor velem beszéltek, 
hogy hagyjanak ki belőle, ne ossza­
nak be. Mégis beosztottak." X párteso. 
portvezetö vele sem beszélt az okta. 
tás fontosságáról. A hiányosságok 
mellett azohban vannak eredmények. 
Vannak olyan szemináriumvezetők, 
akik jó! végzik munkájukat és min­
dent e követnék a pártoktatás bein, 
dulásának sikeréért. Ezek közé tarto­
zik GaSpari/r Kálmán elvtárs. Gaepa- 
rik érvtárs elmondja, hogy a hozzá 
újonnan beosztott hallgatók három­
negyed részévéi már ismét bészélge. 
telt és meggyőzte ókét arról, hogy 
rendesen, járjanak szemináriumra, te­
hát jól előkészíti őket. Gásparlk elv. 
társ azt is kifogásolja, liogv nem 
azok a hallgatók kerüllek hozzá, akik­
kel már az élböszélgétö bizottság 
munkájánál beszélgetett, hanem egész 
mások. Kifogásolja azt. amiért a 
Kossuth-nknui alapSSCf vetetek a párt­
bizottság oktatási munka elvégzésével 
megbízott elvtársak felelősek. Ez pe. 
,dig az, hogy a szemináriumok, a po­
litikai iskolák összeállításánál hóm 
végeztek alapos, körültekintő munkát. 
Ez azt eredményezte, hogy egy.egy 
politikai iskolára beosztott 24 hallga­
tó közül mind a három hármadban 
dolgozó elvtársak vannak beosztva 
Vegyesen, éjszakások, délutánosok és 
délelőttösök, sőt olyanok fa, akik ál­
landóan délelőttös munkát végeznek 
és akik időközben már Kossuth-akná. 
tói is áthelyezést nyertek. Ezért az 
üzmnvezetőseég fa felelős, mert a párt­
bizottság tudomása nélkül cserélgeti 
az élvtarsakar.

Az ilyen beosztási forma teljes mér. 
fékben maga után vonhatja már aZ 
Oktatás beindulása elején a politikai 
iskolák lemorzsolódását, széthullását. 
Feltétlenül szükséges, hogy eíeii a 
hiányosságon a lehető légsürgősebben 
változtasson a Kossuth-áktlai pdrlbi- 
zoltság. Ne engedje az ide-oda helye­
zést.

Az oktatás sikere harci feladat.
Harci feladat ég mégis vannak olya, 

nők, akik lebecsülik ezt a kérdést, e 
fontos politikai munka végzését és 
hem tudatosítják, nem népszerűsítik 
eléggé a tanulás jelentőségét. Ne lát. 
szódjön a pártszervezeteknél olyan 
„termésBetes" dolognak az oktatás 
megindulása, nu vegyék olyan váil- 
vortva, hogyhát. megindul, hiszen ta­
valy fa megindult, hanem harcolja­
nak az oklaufe?!$>ikerééi-t. Helyes volt 
az, hogy a KosSuth-ukna-t pártbizott­
ság kifüggesztette öles piikatvn a po­
litikai iskola hallgatók és az előadók 
névsorát és azon üst w közölie, hogy 
Szeptember Idén ismerkedést tartanak 
U pártházban. Hé feltétlenül meg kel­
lett volna győződnie arról már annak 
előtte, hogy az egy.egy politikai is. 
kólára beosztott hallgatók egy har­
madba tartoznak-e. Ha ezt megtetto 
volna, akkor megakadályozta volna 
a fennálló zűrzavart.

A meglévő hiányt* ..gok kijavít­
hatok Koíwíusth.aknán, ha a pártalap. 
szervezetek vezetőségei azonnal hoz­
záfognak a pártcsoportvezetők és 
népnévelők mozgósításához és ráállil- 
ják őket a pártoktatás jó politikai 
előkészítésére. Munkájukban alapvo­
nás legyen az, amit a szervezeti sza­
bályzat minden párttag kötelességévé 
tesz: uSiakadatlutinl fejlesste politi­
kai tudását és emelje műveltségi szín, 
vomnálát, igyekezzék elsajátítani a 
marxizmus-leninlzmus tanításait."

Üzemeink dolgozói a XIX* pártkongresszus 
tiszteletére új felajánlásokat tesznek 

és új termelési eredményekkel készülnek 
a IV. negyedévi terv teljesítésére

Komló dolgozói közül egyre többen 
határoznak úgy, hogy a pártkongresz 
szus tiszteleiére jobban dolgoznak, 
többet adnak, mint eddig, nagysze 
rítbbet cselekednek, mint az előző na 
pókban, minden részletében teljesítik 
a IV. negyedévi tervet Érzik és tud 
ják, hogy csak így köszönthetik lég 
méltóbban a házé lkat, szabadságun 
kát, a boldogságunk útját elindító és 
segítő szovjet nép nagy pártjának 
kongresszusát. Elmondhatjuk azt, 
hogy a sok felajánlás mögött ott a 
hála, a szeretet, az öröm és a nagy 
akarat megvalósításukra. S ha ezt 
mondjuk, akkor meg kell értsük, 
hogy mit jelent a most újra felien 
dűlt szocialista verseny. Milyen hatal­
mas erőt jelent &z a verseny, amely­
nek lángját a szovjet kommunisták 
pártjának kongresszusa szította fel, 
amelynek fogadalmai november 7 én, 
a Nagv Októberi Szocialista Forrada 
lóm 35. évfordulóját köszöntik és 
amely versshytendü’.etneic a célja, 
ezévl tervünk hiánytalan teljesi‘é-*e.

A versenv eső hírei győze’mekről 
számolnak be, hisz á Bányagépjavító 
Vállalatnál a DISZ, brigád vállalta egy 
centrifugál stivat'yú határidő előtti 
elkészítését. A Rákosi-brigád egy 
villanymozdony 5 nappal a határidő 
elölt va’"ó elkészi. lsére telt igézetet 
Gyózc.emi'ül szómA be ez. az eted 
ménv. fibgy a Bányagépjavító Válla­
lat 111. negvedévi tervét 120.8 száza 
lókra teljesítette és a most megtartott

Miért halasztják el a
A bányászok ezrei a munkt 

megindulása óta figyelik a ' bá- 
nyászfiirdő építkezését. Számon- 
tartják az építők minden fel­
ajánlását, minden munkasikerét. 
Hiszen nem kevesebbről van szó. 
mint, hogy birtokba vehessék 
Közép-Kurópa legkorszerűbb, 
4800 személyes bányászfürclőiét. 
Várják már azt a napot, amikor 
feicseré'hétik az óftska, régi für­
dő épületét a ragyogó újjal. 
Nerilcsak ez a jelentősége a bá­
nyászfürdő közelgő átadásának, 
hanem az is. hogy attól kezdve 
ti személyszállítás is altatón ké­
résziül történik majd, lényege­
ken egyszerűbb lesz a lnüfikábti 
jutás, nem kell majd a hegyre 
mászni és nem kéll mindenkinek 
a víztől esorgó kásban leszállni, 
hanem sokkal kényelmesebb lesz 
a vilamosvonattal utazni a bá- 
tiyába.

z\ hatalmas épület már teljes 
nagyságában ott magasodik az 
altáró völgyében- ablakai üresen 
ásítanak, daruk állanak az olda­
la mellett, látszik az, hogy még 
nem készült el, de nem látszik 
rajta, hogy serényen folyna bent 
a munka. A tetőre vivő állás 
üres, csak itt-ott látható egy-két 
ember és belülről hullik a kopá- 
csolás zaja.

Az építésvezető iroda ajtaja 
mellet papirost szegeztek ki. erre 
feltüntették, hogy mi a brigádok­
nak a szeptember havi előiránv* 
zata, de az a két rovat, hogy 
meiinyi ezzel szemben a felaján­
lásuk és ménnyi a teljesítésük, 
öklóber 6-án még üresen állt.

Hanyagság a verseny nyi lvánosságában
Az építkezt's dolgozói október 

ű-re, a Bolsevik Párt XIX. kon­
gresszusának tiszteletére tettek 
felajánlást. A Bolsevik Párt 
XIX, kongresszusa a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának hatalmas 
történelmi jelentőségű találkozó­
ja már dolgozik, tanácskozik és 

termelési értekezleten a vállalat dől 
gozói úgy határozlak, hogy december 
21-ig, tehát 10 nappal a határidő előli 
befejezik IV. negyedévi tervükét.

A XIX. pártkongresszus tiszteletére 
lette felajánlását Bauman József bri 
gádja, amikor azt vállalta, hogy a 
150 darab Csille megjavítását 5 nap 
páj a határidő előtt befejezi.

A Kossuth aknai 76 os frontfejtés 
Hudanrk Antal. Rózis István és Mól. 
nár József 111. brigádjai a. 100 méteres 
mozgalom elindítását, a minőségi 
munka végzését, a ciklus betartását, 
a 4S0 perc kihasználását, a gépek 
karbantartását és a most induló poh 
tikai iskola oklalásán váló részvételt 
ígérték meg a kongresszus tiszteleté, 
re Ez az ígéretük műszakonként 220 
csíé’.e szén kitermelését je’entt.

Az ütemek vezetőinek, az ‘gázga 
lóknak, művezetőknek, aknászoknak, 
sfcd’kSÉ&tVeze’J aktíváknak most a 
legfontosabb feladatuk, hogv segítsék 
ezt a versenyt tovább nőni, tovább 
terjedni, segítsék diadalra a dolgozók 
h&láből. szerétéiből fakadó felajánlá 
sait. Ez a verseny arra irányút, hogy 
megoldja Komló előtt álló feladatokat 
és azért lölylk. hogy legtöbb eszközé­
vé váljék döntő tervéúilhk sikeres 
befejezésének.

Ennek -a versenynek az. új hág? 
lendiü'ete az i«, hogy az Aknaméíyi 
tő Vállárat do'goíói. köztük Pspp lm 
re II. csapaia is megígérték a part

i bányász fürdő átad 
felmérhetetlen jelentőségű lifltá- 
rozatokat hoz.

Itt pedig hirfelenében nem ta­
lálják a felajánlások jegyzékét, 
mint kiderül a központba küld­
ték és nem turtottak róla másola­
tot. De aztán előkerült egy no­
tesz, ebben is megtalálhatjuk a 
feljegyzéseket.

A Küszter *kőmű vés brigád vá'- 
íalta. hogy a második emeleti vá­
laszfalak építését és az ajtók el­
helyezését november 6 a helyett 
október 26-ra befejezi. A Wi- 
necker kőműves brigád a külső 
munkákat november 7-e helyett 
október 28-ra tervezi bevégezni. 
Kiss-Gádó László és Scliallenber- 
ger Péter november 4-é helyett 
október 27-re ajánlották fel rt 
földszint bálszáttlyának teljes 
burkoló munkáját. Schraub ács­
brigád Október 26 a helyett októ­
ber 20-ra válalta a részükre ter­

vezett munka befejezését.
Szépek ezek a vállalások, mind­

össze <wak az a kár. hogy egy ki­
csit távol estiek a Bolsevik Párt 
kongresszusának kezdetétől. Az 
lett volna a jó, ha olyan vállalá­
sokat tesznek, áttiélyek már októ­
ber 5-én értékelhetők.

Komolyabb hiba ennél, hogy 

építkezésnek nincs összesített vállslesa 
fiem tettek ígéretet a határidő 
cdőbbrehozatalára.

A bányászfürdő elkészítésének 
határideje 1952. december 31. zkz 
építésvezetőség jelentette a vál­
lalatvezetőség felé, hogy a határ­
időt nem tudják betartani azért, 
mert soha sem volt a munkahe­
lyen megfelelő létsaám. Ez; a 
határidőt 200 munkásra tervez­
ték. ehelyett mindig csak 60—70 
ember dolgozott a munkahelyen, 
A vállalatvezetőség megkérdezte, 
hogy milyen segítség kellene a 
határidő betartásához. Ök erre 
azt felelték: 30 burkoló, 90 kőmű­
ves.

Ez komlói viszonylatban igen 

kongresszus tiszteletére, högv havi 
tervüket 110 százalékra teljesítik. E 
verseny elindulásakor vállalták a Béta . 
szállító akna dolgozói a XiX. párt­
kongresszus tiszteletére, hogy a rend- 
sz.eres vasárnapi szerelési munkála­
tokat ezentúl nem pótműszakokban, 
hanem naponta, menetközben végzik 
el és ezzel október hónapban mint­
egy 1500 forintot takarítanak meg. 
A komlói üzemek dolgozói most fel­
ajánlásaikat azért is teszik, hogy an­
nak ösztönző erejét felhasználva ki. 
köszörüljék azt a csorbát, ameiy a 
terv eddigi nem teljesítésén rajtuk 
esett. Ez a versenylendület jobb mun­
kára '.ékesíti a dolgozókat, de arra 
kt?l lelkesHse -u műszaki és a szak­
szervezeti vezetőkét i-.

A most megindult hatalmas ver- 
senylendü'.etnek. annak állandó to-_ 
vébbfejlesztésének mindén feltéte.e 
megvan. A szovjet nép á landó segít­
sége, pártunk iránymutatása, öntuda­
tos do’gozóink áldozatos törekvése, a 
műszakiak tótnyomó többségének lel. 
kés, becsületes munkája — mind egy 
biztosíték a versenv sikeréhez ter­
vünk győzelmes befejezéséhez, A ve­
zetőkön és a szakszervezeti aktívákon 
múlik, hogy mennyire leszünk képe­
sek kihasználni ezeket a kedvező le­
hetőségekét. Éppen ezért fontos, hogy 
ezt' a nemes vetélkedést, hogy tervün­
ket hiánytalanul teljesíthessük és 
megvalósíthassuk Végre a bányaüze­
meknél az egyenletes termelést.

ásónak határidejét?
nagy szám. Tgy aznfán Sztipáno- 
víob Kálmán vállalatvezető elv­
társ azt felelte: ..remélem, azért 
májusra elkészülnek.*'

Az építésvezetőség azonban 
még ezt sem ígéri, mert két ka­
taszteri hold burkolási munka 
van hátra és mindössze két bur­
koló dolgozik, 100 százalékos tel­
jesítés mellet csak jövő szeptem­
berig végeznének a munkával. 

Igaz, hogy a teljesítményük át­
lagosan 150 százalék.

Szükségük lenne még egy gép­
kocsira és válaszfal téglából is 
hiányuk van, mert a MÁV szállí­
tási tilalmat rendelt el Komlóra, 
mivel vontatottan ment a kirako­
dás munkája.

Az építkezés azonban nem ment 
eddig a létszámhoz mérten rossz 
ütemben. Ez kétségtelen. Mondta 
is Szti]>ánovics elvtárs, amikor 
panaszkodtak: ..mit sírtok, ami­
kor egészen szépen megy a mun­
ka.**

a le adat: határidőre lel eslleni a tervet
lla sírásnak nincs is helyé, de 

intézkedésre mindenesetre nagy 
szükség van. Mert nem elég flz. 
hogy viszonylag ehhez mérten, 
vagy ahhoz mérten jól megy a 
htunka. — a határidő betartására, 
a határidő lerövidítésére van 
Szükség.

Senki tiem tagadhlitia. hógv 
emberhiánnyal küzd az építke­
zés, de itt az ideje annak, hogy 
észszer ű m u n kaerőga zd ál k h<j á s- 
sal. az embereknek a legfonto­
sabb helyen való bevetésével har­
coljuk ki a győzelmet.

Az építő vállalatnál eddig az 
völt a szokás, högy egyre-másra 
belekaptak a munkába, elapróz­
ták az erőket a fontos és kévésü­
ké fontos munkahelyek között. 
El kell dönteniük az építkezések 
sorrendjét és így kell biztosíta- 
niok, hogy miként a fogaskerék 
egymásba kapaszkodó fogai, úgy 
kapcsolódjanak össze Komlóleg- 
fontosabb béru li ázása i.
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Termelési
Október hó 4-én, 6-án és 7-én tar­

tották üzemeink a termelési értekez 
htiiket Ezen a termelési értekez 
léten tárgyalták át a Ili. negyed­
éves terv eredményeit, hiányossá 
gait és a IV. negyedéves terv fel- 
ada’ait.

Példamutatóan
javuló formában tartotta meg ün­
nepi termelési értekezletét a Bá­
nyagépjavító Vállalat. Igen helyes 
körülménynek tekintjük azt. hogy 
a Bányagépjavító Vállalat termelési 
értekezletén a vállalat főmérnöke, 
Sinkovics munkatárs ismertette a 
dolgozókkal a vállalat tervét, elvég 
zendő munkáját, addigi hiányossá­
gait műszaki vonatkozásban. Elő­
adásából csak egyet hiányoltunk. 
J álságosán száraz és hosszadalmas 
volt. Ez tette aztán hosszúvá az 
fgész termelési értekezletet, amely 
jóformán egyedüli hiányossága volt 
a most megtartott termelési értekez- 
.étnek,

■ Keffe; elvtárs beszámolója. — okul­
va az addigi hiányosságokból, — 
sokkal körültekintőbben volt feléoft 
ve és jól mozgósított. Bátran bírál­
ta a hiányosságokat és mutatott rá 
■jzokra a feladatokra, amelyeket a 
jövőben el kel] végezniök, hogy tér 
vüket teljesíteni tudják. A beszá­
molója nyomán világosan láthatták 
a dolgozók, hogy kik azok az üzem, 
ben. akik fegyelmezetlenek és se- 
lejtmunkát végeznek. Köztük olya, 
nők. mint Ilirth János és Varsányi 
munkatárs, aki egy hónap alatt 10 
esetben is iszákoskodott és gátolta 
a munkát. A hiányosságok mellett 
Keífel elvtárs ismertette az ered­
ményeket is és itt tudtuk meg. hogy 
Mesterfalvi elvtárs is a kapott bíró, 
lat után kemény munkát végez és 
megállja helyét a termelés frontján.

Nem tartottuk helyesnek azt, 
hogy Kauker elvtárs hozzászólásá­
ban csak dicsérte a szakszervezet 
munkáját, — mint a szakszervezeti 
bizottság elnöke, — de ugyanakkor 
elfelejtette feltárni, a még fennálló 
hiányosságokat és olyan formában 
tüntette fel a szakszervezet munka, 
j.it, mintha semmi hibája nem len­

értekesietek lupa szíta tatai
ne Ez a megállapítása magában fog 
lalja az önelégültséget, ami viszont 
igen veszélyes. Igaz, hogy a szak 
szervezeti bizottság elég jól végezte 
a feladatát, de még jobban kell dol­
goznia, hogy a hibákat kiküszöböl­
je. Jobban azért, mert még igen 
nagy a fegyelmezetlenség és még 
igen sok a selejtgyártás. Azért, 
hogy egyes dolgozók a Bányagép­
javító Vállalatnál munka közben 
isznak, fegyelmezetlenkednek és, 
hogy selejtef gyártanak, a szakszer 
vezet is felelős. Úgy gondoljuk, er- 
iőí is kellett volna beszélnie Kau­
ker elvtársnak és megmondani azt. 
hegy a szakszervezeti bizottság mi­
iyen intézkedéseket tett ezen hiú­
it v osságok megszüntetéséért. Ezt a 
termelési értekezleten mi nem hal­
lottuk.

A hozzászólások
jók voltak és keményen bírálták a 
l'iátivo.súgókat. Egy hozzászólással 
azt nf.an r.em értünk egyet. Ez pe­
dig Somogyi főművezető munkatárs 
lozzászólasa volt. Nem értünk vele 
egyet a/err. mert nenl mer jj^(ran 
btráini, r.em tárja fel saját hibáit, 
hangié c-ak siránkozik: sok a mun. 
kája. ugyanakkor, amikor elismerte 
Nagy elvtárs bírálatának jogossá­
gát sorra visszautasította azt. Igv 
hozzászólása teljes mértékben sze­
mélyeskedéssé fajult. Hozzászólásá­
ból azt állapítottuk meg, hogv nem 
bírja a bírálatot, nem szívleli azo­
kat akik bírálni merészelik, elfo­
gult, nem jó a viszonya beosztott- 
jajhoz, így Nagy elvtárshbz sem. 
Közti1 és Nagy elvtárs között fenn­
álló ellentétet az üzem munkájá­
nak érdekében sürgősen tisztázni 
kell.

Nagyon helyes volt az. hogy a fér 
melési értekezlet u felajánlások je­
gyében zajlott le. Igen sok dolgozó 
tett komoly felajánlást a Bolsevik 
Párt XIX. kongresszusára, novem­
ber 7-re, az Októberi Forradalom 
ünnepére, december 21-re, Sztálin 
elvtárs születésnapjának tiszteleté­
re és a IV. negyedévi terv időelőtti 
teljesítésére. Ezért tudott kialakulni 
az a fogadalom, melyet Sinkovics 

munkatárs, a vállalat főmérnöké 
tett, hogy a Bányagépjavító Válla­
lat IV. negyedévi tervét 10 nappal 
a határidő előtt, december 21-re 
teljesíti.

A termelési értekezlet a hiányos, 
sága ellenére is igen jól sikerült. 
Megállapíthatjuk azt, hogy a komlói 
üzemek között egyike a legpélda­
mutatóbb termelési értekezletnek. 
Az értekezlet hozzászólásai komoly 
feladatok elé állítják a vállalat 
pártszer vezetőt. szakszer vezetőt,
üzemvezetőségét és dolgozóit. A lég. 
nagyobb feladat az. hogy az elhang­
zott sok javaslatot értékesítsék és 
vegyék fel a harcot keményen a 
munkafegyelem megszilárdításáért. 
Bátran pellengérezzék ki azokat, 
akik fegyelmezetlenségükkel gátol­
ni merészelik a terv teljesítését. — 
Ebben a harcban mutassanak pél­
dát Komló valamennyi üzemének. 
Nem mindenütt sikerült azonban 
ilyen jól a termelési értekezlet. így 
egyáltalán nem volt termelési érte­
kezlet az, melyet

Kossulh-aknán
termelési értekezletnek neveztek. 
Kossuth-akna dolgozóinak nagyré­
sze nem vett részt a termelési ér­
tekezleten. Nem törődtek azzal, 
hogy a termelési értekezleten fel­
tárják a hiányosságokat és megtár­
gyalják azokat a feladatokat, ame­
lyek előttük állnak a IV. negyedév 
tervteljesítésénél.

Szeptember 7-én reggel, amikor 
Weisz József elvtárs, a felolvasóte­
remben tartotta a termelési értekez. 
let beszámolóját, akkor a jelenlévő 
30—40 ember különböző csoportok­
ra szétszóródva egyéb dolgokról be­
szélgetett. — Oda sem figyeltek az 
előadóra. Azt ajánljuk a Kossuth- 
aknai szakszervezeti bizottságnak, 
szakszervezeti aktíváknak vegye­
nek példát a Bányagépjavító Vál­
lalat szervezési munkájáról, ne saj­
nálják a fáradságot és tárgyalját 
át munkamódszereiket, s a legköze­
lebbi termelési értekezletre szer­
vezzék meg úgy a dolgozókat, 
ahogy azt a Bányagépjavító Válla­
lat szakszervezeti aktívái tették.

Hörömpölyné menjen-e a hegyre, vagy 
a hegyről menjenek-e Hörömpölynéhez?

A Feltárási Vállalat aknai iro­
dáján hatodikári egymásnak ad­
tak a kilincset a dolgozók, sorra 
azért mentek, hogy átvegyék 
széncédulájukat. Többeket az 
igazgatóságtól küldtek oda, hogy 
majd ott megkapják. A válasz 
azonban az volt, hogy menjenek 
le az igazgatóság titkárságára 
Hörömpölynéhez, tőle kapják inee 
a széncédulát.

X'onulhattak le az emberek a 
hegyről, a vidékiekre várhatott 
az autó, mert az akna mellől le­
küldték őket a város másik vé­
gére. Miért’?

Azért, mert amikor Hörömpöly- 
nének azt javasolták, hogy a 
széncédulákat tegyék be mindjárt 
a fizetési borítékba, akkor erre a 
15—20 perces többletmunkára 
nem vállalkozott, mert neki haza 
kell sietnie.

Elhelyett felküldött az aknára

Vétsük emlékezetünkbe ezeket a számokat
Ennyivel több villamosenergiát 

fognak termelni a Szovjetunió­
ban 1955-ben, a negyedik ötéves 
terv utolsó évéhez viszonyítva.

Hatalmas vizierőinűveket he­
lyeznek üzembe, mégpedig a 
2,100.0(10 kilowattos kujbisevi, va­
lamint a kamai, gorkiji, minge- 
esauri, usztykamenogorszki és a 
többi erőművek összesen 1,916.000 
kilowatt kapacitással.

Kétszeresére növekszik a gép­
es fémipar termelése.

Munkában a földszivattyú a 
Volga-Don csatorna építkezésé­
nél. 

egy listát, hogy annak alapja j 
adják ki a széncédulákat. A lista 
azonban rossz volt. vadidegen, 
ismeretlen nevek szerepeltek raj­
ta, feltehetőleg a temetőben állí­
tották össze, így azt az aknáról 
visszaküldték azzal, hogy jöjjön 
fel a Hörömpölyné és ossza szét 
maga a cédulákat.

Később Kovács István újítási 
megbízott , telefonon jelentette, 
hogy Hörömpölyné nem megy 
fel, küldjék le hozzá a dolgozó­
kat. Ezért kutyagolhattak tucat­
jával kilométereket az emberek.

Hörömpölynének. ha megbízták 
vele, a cédulák szétosztása lett 
volna a munkája, a dolgozók pe­
dig a már elvégzett munkájuk 
után, evés helyett, pihenés he­
lyett. járhattak a céduláért.

Nem lett volna egyszerűbb 
mégiscsak felmenni arra a hegy- 
re»

A kommunizmus nagy építke­
zéseinek részére gyárt hidroge- 
nerátort az egyik szverdlovszki 
üzem.

Olvasd a

minden számát.
Elméleti fejlődésedet segíti elöl

A megalkuvás, az eltusolás gátolja a szocializmus ép lését
Schuszter Antal vájár, ct 13 as csa- 

patból szeptember hónap folyamán 
6 ón, 8-án, 15 én és fftkán igazolatlanul 
■mulasztott. Az emlílelt napok legtöbb 
jén mulatott.

Schuszter Antalt az alapszervezet 
javaslatára háromhónapos pártiskolá. 
ra akarták küldeni, ezt ö is tudta és 
azt is, hogy a párt nem javasolja 
majd az iskolára való küldését, ha 
bumlizóról van szó. Ezért felkereste 
Ropoli János üzemtőnököt. neki hosz 
szasan könyörgött, hogy írja át bum. 
lijait engedélyezett szabadságra.

Ropoli elvtárs — amint mondotta — 
azért irta áta Schuszter Antal 6i és 
I i igazolatlan mulasztását engedélye, 
tett szabadságra, mert Schuszter-An. 
talt már gyerekkorától ismerte és úgy 
gondolta, hogy ha ezt a szívességei 
megteszi neki, akkor megjavul.

Amikor Ropoli elvtársnak említet, 
tűk, hogy ez a cselekedete nem volt 
helyes és hivatkoztunk Rákosi elvtárs 
nak és Horváth Mártonnak a műnk •-

fegyelem megszilárdításáról mond ni 
szavaira, akkor Ropoli elvtárs, méltat 
lopkodott: ,.Miért emlegetik nékem 
ezt, amikor jogom van szabadságot 
engedélyezni? '

Rákosi elv társ a fegyelem kérdésé 
rőt szólva megállapította, hogy: „ez 
a kérdés ma széntermelésünk egyik­
rákfenéje, amelyet bátran és szélesen 
a bányásznyilvánosság elé kell vin. 
ni.’’

Horváth Márton elvtárs pedig a mü 
szakiak és a munkások kapcsolatáról 
szólva megállapította, hogy műszaki 
értelmiségünk fejlődését, többek -o 
zott abban láthatjuk, ha kemrnven 
fellépnek a rendbontókkal, lóg'•sokka; 
szemben és élnek azokkal a jogokkal, 
amelyekkel a népi demokrác.". oi-et 
felruházta.

Tehát nem a megalkuvás, az -ótus 
solás ,,jogával’’ kell élnie Ropoli t-v. 
társnak sem azzal, hogy a szeptember 
havi bumlizók listájáról eltűnt 
Schuszter Antal neve. hanem azzal a 
joggal, amely a munkafegyelem meg 
szilárdítását ságití elő

A Belkereskedelmi Minisztérium illetékes 
osztályának közleménye alapián közöltük:
,.Az Uj Komló 1952. augusztus 

12-i számában ..Különös ételek’ 
símmel közölte Újhelyi Míh-Hv 
cikkét. A minisztérium it’o'ékos 
osztálya a cikket kivizsgálta és 
megalapította, Imgj -•■ 
felhozott hiányosságok valóban

sította a minőségi ellenőrt és a 
konyhamészárost, hogy a jövő­
ben csak minőségileg megfelelő 
húst vegyenek át, másrészt pit­
iig a káposztástészta elkészítésé­
vel kapcsolatos mulasztást elkö­
vető minőségi ellenőrt és loszti-mágförténtek. r.zzel kapcsolatban

az Üzemélelmezési Vállalat illa- kacsot vonják felelősségre.''

Szabadságáért harcol Jugoszlávia
A jugoszláv if júság kémek és gyil­

kosok tcrroruralma alatt nyög, éhe­
zik és nyomorog. Lelketlenül kizsák, 
mányolják őket, százakat és ezreket 
hurcolnak kényszermunkára, az isko­
lákat bezárják. Titóék a jugoszláv 
ifjúságból rohamcsapatot szeretnének 
szervezni az amerikai milliárdosok 
érdekében, a Szovjetunió és a népi 
demokráciák ellen.

AZON SZORGOSKODNAK. hogy 
Jugoszláviában meghonosítsák az 
„amerikai életformát". A jugoszláv 
mozikban gengszter és más amerikai 
filmeket forgatnak, a könyvkereske­
dések- tömve vannak amerikai és ha. 
zai „sztripekkel”. amelyeken keresz­
tül a gyilkosokat, a gazembereket ma­
gasztalják. E sztripek rajzolására Ti­
tóék mozgósították a. régi „szőkém, 
kereket" is, akik a háború alatt a ná­
cik szolgálatában mérgezték az ifjú­
ságot.

Amerika bérencei, továbbra is ezer 
meg ezer if júi és leányt hurcolnak el 
h-adilétesltmények építésére. Az a cél. 
juh, hogy idén 100.000 ifjút hurcol­
janak el kény szermunkára. így Szer­
biából 35 ezret, Bosznia és Hercegovi­
nából 30 ezret, Szlovéniából 7 ezret. 
Az erőszakkal elhurcolt ifjaknak a 
legállatibb kizsákmányolásban és fa. 
slszta terrorban Van részük: rabkosz- 
lót. kapnak, betegségek - tüdővész, 
tífusz — pusztítanak közöttük.

A kizárólag háborús célokat szol­
gáló Konyie—Jablanicai vasútvonal 
építéséhez elhurcolt ifjak — időseb­
bek és gyerekek — között szazával 
vannak betegek. Bosznia és Hercego­
vina néhány járásából 600 olyan if­
jút hurcoltak el, akik között egyetlen 
egy munkaképes sem volt: vagy be. 
legek, vagy túlságosan fiatalok voltak. 
De ezek nem elszigeteli jelenségek.

TTTOliK céltudatosan lehetetlenné 
teszik a jugoszláv nép. elsősorban az 
ifjúság kulturális felemelkedését. Ti­
tóék „kultúrára és népművelésre" 
összesen 0.7 százalékot fordítanak a 
nemzeti jövedelemből. ugyanakkor 
hadicélokra és fegyverkezésre 77 szá­

zalékot. A titőisták a legkisebbek 
előtt is bezárják az iskola kapuját, 
500.000 iskolaköteles gyermeknek nem 
jutott iskolapad. Az iskolákból ka­
szárnyákat és börtönöket csinálnak, 
A gyermekek pedig csavarognak, 
vagy a klérus „oltalma" alatt vaunak. 
Odinya faluban példáid Bodizsár 
Medred nevű pap úgy „nevelte” a 
gyerekeket, hogy parazsat kellett vin­
ni a kezükben és tüskét kellelt mar­
kolatok.

A hős. jugoszláv isjúság legjobbjai, 
a marxr.lenini eszméktől vezetve, a 
jugoszláv nép felszabadító harcának 
útján haladnak, amelyet a munkás­
osztály, élén az új, illegális Jugoszláv 
Kommunista Tárt, JliP vezet. A gyá­
rakban és műhelyekben a munkásif­
júság elszánt harcot folytat. Szabo­
tálja a háborús termelést, hadiüzeme­
idet gyújt fel. így gyulladt ki a ,.Du. 
gar Resza” gyár, a zágrábi „Lim”. a 
karlócáéi ..Ivó Marfnlcovics" és még 
sok más gyárüzem. Száz és száz hadi­
célokat szolgáló üzemet és műhelyt 
gyújtottak fel Belgrádban, Zágrábban, 
Ljubljanában. Szarajcvó.ban, Zimony- 
bán. Zenicán, Karlováwtf stb. A mun­
kásifjúság bojkottal já*ft xllóisfii gyű­
léseket és összejöveteleket, nem ol­
vassa a tiiólsta sajtót.

RANKOV1CS. A JUGOSZLÁV NÉP 
HÓHÉRA is kénytelen volt elismerni, 
hogy a miiiikásifjúság„ nem jár az 
összejövetelekre, bojkotiálja és rom­
bolja a különböző szervezeteket. S a 
harc falun is folyik. Bemnovácból 
2177. a szpllti járásból 1695 ifjú és 
leány tagadta meg, hogy bemenjen a 
titóisla szervezetekbe. Dalmácia 193 
falujában nem sikerült egy fasiszta 
szervezetet- sem megteremteni.

Az egyetemi ifjúság, amelyet telje, 
sen megfosztottak a további tanulás 
lehetőségétől, elszánt harcot folytat a 
boldogabb jövőért. Elszántan harcol­
nak, sztrájkolnak a belgrádi, zágrábi, 
ljubljanai és szarajevói egyetemeken. 
A titőisták, hogy elfojtsák az egyete­
misták harcát, büntetéseket szabnak 
ki, kizárják őket az iskolákból, Fcb-

szenvedő ifjúsága 
ruár végén a bíróság elé állítottak két 
egyetemistát: Szofránlje Bujilőt és 
Drágász Gyuricsit-yet, akik nyíltan 
leleplezték a titólsta mesterkedéseket. 
Tárgy (dúsukat az ifjúság tüntetéssé 
változtatta a véres terror ellen, ame­
lyet Jugoszlávia mai urai hajtanak 
végre, Megakadályózták társaik orvul 
való meggyilkolását.

A JUGOSZLÁV IFJÚSÁG tömege­
sen bojkottálja a katonai előképzést. 
A fiatalok megfogadták, hogy soha­
sem fognak hurcolni Jugoszlávia lég- 
nagyobb barátja, a Szovjetunió és a 
népi demokráciák országai ellen. A 
belgrádi egyetem hallgatóinak 50 szá­
zaléka tagadta meg, hogy vizsgázzon 
a katonai előképzés tantárgyából. A 
inunkásifjúsdg megtagadta a katonai, 
kiképzés előadásainak: látogatáséit,
nyíltan fellép a titőisták manőve.rel 
ellen. A falusi ifjúsűgna-1: pedig mind­
össze nyolc százaléka vesz részt a 
katonai, előképző tanfolyamokon.

A Tito.banda, más fasiszta eszkö­
zökhöz nyúlt: a besorozott ifjúságot, 
most háborús létesítmények, vasúlak. 
utak és ldtkötők építésére hurcolja el. 
A Sábác—Kovilyácsal vasútvonalra a 
titőisták több mint 80.000 katonát vit­
tek el dolgozni. A Trieszt—Zágráb, 
BelgrádSzkoplyei vasútvonal építé­
sén 200.000 katona dolgozik, szint-e 
ruhátlanul, lábbeli nélkül — a végki. 
merülésig.

A hadseregben lévő hazafiaik azon­
ban világosan látják a. titőisták alja* 
szándékait, látják, hova vczctie őket 
aZf áruló Tito-klikk.

ELLENSZEGÜLNEK és bojkottól- 
jól: as amerikai-angol kiképzés sza­
bályainak- tanulmányozását, felgyújt, 
ják a katonai raktárakat és röpcédu. 
Iákat terjesztenek a kaszárnyákban-

Mindezek világosan beszélnek a ju­
goszláv Ifjúdig elszánt harcáról. a 
Tiúy-rMubtca háború, a nyomor és 
éhség rendsicre ellen.

PAVLE KRKELICS, 
jugoszláv politikai emigráns.
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Szeretettel köszöntjük a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusát

A szak szer vezeti aktívák feladata 
a IV. negyedévi terv teljesítésénél

Moszkva! E név az-emberiség száz 
milliói számára a békét, a boldog' 
jövőt jelenti, azt a várost, ahol a 
nagy Sztálin elvtárs él és dolgozik. 
Ott a Moszkva folyó partján a 
Kremlben iil össze a Szovjetunió 
Kommunista (bolsev'k) Pártjának 
XIX. kongresszusa. Az egész embe­
riség feszült érdeklődéssel várja a 
híreket a világtörténelmi tanácsko­
zásokról, mert tudja: a SZK»b)P 
XIX. kongresszusán elhangzó beszá­
molók és az. ott hozott határozatok 
a világtörténelem újabb fordulatát 
jelentik. A szovjet emberek a kom­
munizmus felépítésének nagy müvé­
hez kapnak biztos utasítást es ez 
az utasítás példa és figyelmeztetés 
lesz egyben az egész világ számára. 
A népi demokráciák felszabadult 
százmilliói a biztos holnap távla­
tait nyerik majd el és a ma meg' el­
nyomott százmilliók pedig az impe. 
rialisták uralma alatt álló országok 
bán újabb erőforrást, újabb hatal­
mas ösztönzést harcukhoz.

A kommunizmus felépítésének 
nagyszerű tervei

elevenednek meg a kongresszuson a 
világ dolgozói előtt és a legfőbb 
tanulságként az, hogy a szocializ­
mus útja az egyetlen út. amely a 
népek szabadságának, fiiggetlensé. 
gének, jólétének^és békéjének biz­
tosításához vezet és hogy ezért min 
den erőfeszítést, meg kell tenni és 
érdemes is megtenni.

A Szovjetunió nag} példája 
azok a világét formáló győzelmek, 
amelyeket a Nü^y Októberi Szocia­
lista forradalom óta a Bolsevik 
Párt vezetésével kivívott, lelkesítőt, 
lék a Kína 457 milliós népét, hogy­
lerázta az imperialisták rabláncait 
és lelkesítik most új élete hatal­
mas művének építésére. f

A szovjet nép nagy munkasikerei 
mutatják a példát az elpusztított 
városait felépítő lengyel nép, a sok 

Boldogan és szívesen jegyeztem békekölcsönt
Vagy öröm ért engem, amikor Csor­

dás elvtársnő felkeresett bennünket a 
bölcsődében és tudomásunkra hozta 
hogy jegyezhetünk békekölcsönt. Még 
aznap megbeszéltük férjemmel, hogy 
mennyit fogunk jegyezni a haza javá­
ra és magunk hasznára. Dicsőség és 
nagy megtisztelő feladat számunkra, 
amikor mi. dolgozók építhetjük és vi­
rágzóvá tehetjük hazánkat. Tudjuk 
azt, hogy minden a miénk, ami. épül 
az országban, az iskolák, kultúrottho- 
nok, kórházak, tüdőgondozók, új ren. 
delőitézctck, bölcsődék, napközi ott­
honok és a gyönyörű összkomfortos 
családi lakások.

Vagyon sok nfindent lehetne felso­
rolni, amit mi kaptunk a felszabadu­
lás óta. És mindezek mellett gondol­
nunk kell a múltra, arra a sorsra, 
amely akkor a mi sorsunk volt, a tő- 
késuralom bilincseit hordozóké. Én 
akkor még kis gyermek voltam, de 
soha el nem tudom felejteni, hogy 
nevelkedtünk az uradalom zsúfolt, 
nedves, egészségtelen család lakásai­

ban és mennyi iiincstelenségben, nél­
külözésben volt részünk. Ma ez nincs. 
A magyar nép állama biztosítja min­
den becsületes dolgozó számára a 
munkát, a tisztességes megélhetést.

Soha nem mertem volna álmodni ü 
múltban, hogy ilyen gyönyörű lakás, 
bau lakhatok, amely most az enyém 
itt Kökönyösben. Ez, amit mi itt lá­
tunk. n miénk, dolgozóké és ezt kell 
nekünk megvédeni minden erőnkkel, 
áldozat készségüukÍtél. M indezért, kell 
nekünk segíteni hazánk megerősödő, 
séf, biztosítanunk családunk jövőjét. 
Ezért jegyeztem én is a III. békeköl. 
csőn jegyzésnél 7(10 forintot és rajtam 
kívül férjem jóval többet. Úgy érzem 
jegyzésemmel hozzá járulok szocialista 
hazánk mielőbbi felépítéséhez és ele­
get tudtam tenni ezen a területen is 
hazafias kötelességemnek. Ezzel a 
teltemmel is be akarom bizonyítani, 
hogy a párt és Rákosi etvtárs szá­
míthat rám.

VÉV las/lóai:

Miért kellett elhalasztani október 5-én 
a DISZ küldött közgyűlést.?

Október 5-én, vasárnap délelőtt 
fél 9 kor akarta megtartani a komlói 
városi DISZ bizottság választmányi 
ülését. A választmányi ülésre 110 
küldöttet választottak a DISZ alap, 
szervezetek. A 110 küldött közül 
mintegy 40—50 fiatal jött csak össze 
és így a választmányi ülést október 
11 re kellett, elhalasztani.

A DISZ városi bizottsága szervezeti 
gyengeségét, az alapszervezetek laza 
ságát jellemzi az a körülmény, hogy 
nőm tudták megtartani azt a íontos. 
választmányi ülést, amelyen a Köz­
ponti Vezetőség határozatát, Farkas 
Mihály elvtárs beszámolóját akarták 
megtárgyalni és foglalkozni kívántak 
a IV. negyedévi terv teljesítésével 
előállott feladatokkal, Ilogy mennyi 
re gyengén működik a. DISZ szerve­
ző munkája, bizonyítja az is, hogy 
a Kossuth aknai DISZ titkár, Duga 
elvtárs csak fél tízkor jelent meg a 
választmányi ülés színhelyén, ugyan­
így követte őt Krivanek elvtárs is, 
akt a Bányagépjavító Vállalat DISZ 
szervezetének titkára. A két vezető 
elvtárson kívül azonban a jelenlé­

vők nagy része is csak fél tízkor ér 
kezeit a DISZ választmányi ülésére

Az a tény, hogy a küldöttek nagy 
része nem j-zlent meg a választmányi 
ülésen, azt is bizonyítja, hogy a fia­
talok nem elég körültekintően vá 
fosztották meg képviselőjüket és nem 
eléggé tárgyalták meg azt, hogy ki 
lesz az a harcos aktíva, akit a DISZ 
választmányi ülésre delegálnak. Eb­
ből a hiányosságból le kell vonni a 
tanulságot a DISZ vezetőségeknek, 
tagoknak és az elkövetkezendő idő­
ben harcosabban kel; nyúlniok a 
szervezés kérdéseihez, és aiposan mí g 
kell tárgyalni ezt a kudarcot, A vá 
rosi DISZ bizottság keményen nyúl­
jon ehhez a kérdéshez és indítson 
alapos vizsgálatot: vonja felelősségre 
azokat, akik hanyagságukkal hozzá 
járullak c DISZ választmányi ülés 
elhalasztásához.

A felelősség azért, hogy ez így tőr 
tént, elsősorban a DISZ városi bi­
zottságot terheli. Ne hanyagolja el 
az alapszervezi teket, nyújtson ré 
szűkre több, az eddiginél nagyobb 
támogatást. Javítsa meg sürgősen 
szervezési munkájúi.

évszázados elnyomás jármából fel­
szabadított népi demokráciák, köz­
tük a mi népünk számára is. És a 
hős koreai hazafiak még bátrabban 
harcolnak a haza függetlenségéért, 
gyarmati elnyomásból a szabadság 

éltető fényére törő népek még el­
szántaidban szállnak szembe az im­
perialistákkal. mert arra tanítja 
őket a szovjet történelem, hogy a 
szabadságért felkelt népet nem le­
het legyőzni.

Az éhező indiai százmilliók, akikr 
nek csak nemrég nyújtott a Szov­
jetunió újabb önzetlen segítséget, 
amikor a gabonaszállítmány okkal 
enyhítette az éhhalállal küzdők 
szenvedéseit, nyugateurópai kizsák­
mányolt munkás, az amerikai kon­
tinens nyomorba döntött milliói új­
ból erőt merítenek a kongresszus 
tanácskozásaiból, a béke haditervé­
ből. a kommunizmus győzelmes fel­
építésének tervéből.

Ahogy reményt és útmutatást je­
lent a kongresszus a békéért har­
coló százmilliók számára — úgy je­
lent kemény félreérthetetlen figyel­
meztetést a kongresszus a háborús 
gyújtogatóknak, az imperialisták­
nak. Minden rendű és rangú eisen- 

hoverek, ridgwayek. churchiBek szá 
mára, akik Hitler nyomdokain jár­
va vérbe szeretnék fojtani mindazt, 
amit a felszabadult országokban al­
kotott a dolgozó nép.

A SZK(b) Pártjának eddigi kon­
gresszusai mérföldkövei voltak a 
szabadságért folyó harcnak, a szo­
cializmus győzelmének.

Az ötödik öléves terv
tervezetből a világ népei megtud­
ták a többi között azt, hogy a Szov 
jetunióban 1950-hez. viszonyítva 
1955-ben 70 százalékkal több lesz a 
nyersvas, 62 százalékkal több az 
acél, hogy a villanyerőművek két­
szeres és a vízierőművek háromszo­
ros kapacitással termelnék. Arról 
beszélnek ezek a számok, hogy a 

szovjet nép biztos támaszt adó ba­
rát és legyőzhetetlen az ellenség 
számára.

Elmondják a vas, az acél, a villa­
mosenergia számai, hogy az embe­
riség leigázza a természetet az em 
bér boldogulására és jólétére.

Tizenhárom esztendő telt el a 
SZK(b)P utolsó kongresszusa óta. 
Erre az időszakra esik a szovjet ál­
lam nagy erőpróbája és világot át-, 
alakító győzelme. Sztálingrád, a 
kurszki csata és az a pillanat, ami­
kor a diadalmas Szovjet Hadsereg 
katonája kitűzte a berlini Reichstag 
ormára a sarlókalapácsos vörös lobo­
gót.

E 15 év alatt változott meg döntő­
en a föld képe. Pekingtől Tiranáig 
és Prágáig 800 millió ember alkotta 
acélkemény erődje épült a demo­
krácia és béke ügyének.

E 15 év utolsó szakaszában szállí­
tották le ötödször az árakat és al­
kották meg a 100 km-es Lenin csa­
tornát. S ma annyi történelmi győ­
zelem után Sztálin elvtárs vezetésé­
vel fokozódó lendülettél halad elő­
re a kommunizmus ügye.

E világtörténelmi győzelmek ihle­
tűjének és szervezőjének

Lenin és Sztálin pártjának kongresszusa 
kezdte meg a tanácskozását. Mi ma­
gyar dolgozók — mint a többi népi 
demokráciák testvéri népei -- azzal 
a bizalomkeltő várakozással tekin­
tünk a kongresszus elé, amellyel a 
hű tanítvány7 figyel a mesterére.

A kongresszus útmutatásait kö­
vetve olyan utat járunk majd be, 
amelyen haladva végleg eltűnnek a 
sokat szenvedett hazánkból a gyá­
szos múlt maradványai és nálunk 
is felragyog majd mindnyájunk éle­
tét besugárzó fénnyel a szocializ­
mus.

Márton János 
bányamérnök hallgató.

Bírálatunk nyomában
Szeptember 19-i számunkban 

bírálatot mondtunk a Kökönyös- 
ből Kossuth-aknára vezető úton 
elhelyezett villanyvilágítás hiá­
nyosságairól. A bírálathoz hozzá­
szólt Szalui Lajos vájár munka­
társ és megírta, hogy ő társadal­
mi munkában vállalta az óra 
felhúzását, amely a villanyvilá­
gítás időzített felgyújtását és el­
oltását végezte. Megírta azt is, 
hogy mily sokat kellett mászkál­
nia Kossuth-aknáról az ÁVESZ- 
hoz, onnan pedig vissza és még­
sem intézkedtek a villanyvilágí­
tás kijavítására.

Most tudomására hozzuk Szalui 
Lajos munkatársnak és a Kökö­
nyösben lakó valamennyi Kos­
suth-aknára járó bányász elv­
társnak, hogy a bírálatunk nyo­
mán a Kossuth-aknai pártbizott­
ság intézkedésére kijavították a 
villanyvilágítást és teljesítették 
a bányászok jogos követelését.

Akik nem veszik figyeembe 
a birálatot

Ez alatt a cím alatt mondtunk bí­
rálatot szeptember 2ű-én megjelent 
lapunkban az Aknamélyitő Vállalat 
sóstói és légaknai munkahelyein ész­
lelt hiányosságokról, amelyet azzal 
követtek el, hogy az oda szállított 
téglát a kocsiról való ledobálás és 
csillékbe való bedobálással végeztek 
a r.endbenrakás helyett. A bírálat 
nyomán javítottak a munkán és a 
légaknánál már rendben máglyába 
rakják. A csillékbe pedig ugyancsak 
dobálas helyett sorbarakják, ezáltal 
nem pocsékolják, cl a nép vagyonát.

A sóstói aknánál azonban még min­
dig nagy a zűrzavar az össze-vissza 
dobált téglák körül és szeptember 29- 
én a Szállítási Vállalat fuvaros rész- 
legei (l kocsikról újból csak ledobál­
ták, amelyből ismét több összetört. 
Hiba volt az is, hogy senki nem volt 
ott, aki a téglaátvételt ellenőrizte, vol­
na. Reméljük, hogy a sóstói aknán is 
sürgősen változtatnak a rendellensé­
gen.

ötéves tervünk döntő évében já­
runk és most az év utolsó szakaszán 
ereznünk kell nekünk, komlói bá 
nyászokrtak, hogy milyen nagy adó 
sai vagyunk népgazdaságunknak, 
szocialista iparunknak. Az év folya­
mán már többször tettünk ígéretet 
Rákosi elvtársnak, hogy harcolni ío 
gunk az I, a II., a III. negyedévi terv 
teljesítéséért és ebből az ígéretből 
eddig mindössze az első negyedév 
teljesítését valósítottuk meg. Gondol­
junk arra, hogy „minden ígéret any 
nyit ér, amennyit megvalósítunk be- 
lőle.“ Mi eddig ígéretünkből nem 
sokat valósítottunk meg. A párt és 
Rákosi elvtárs, amit nekünk megígért, 
meg is valósította.

Mi, komlói bányászok sokat kap­
tunk a párttól, a mi kormányunktól, 
az új gépek sorozata, az új aknák, a 
bányászlakások százai, a hűségjuta 
lom. a munkaruha és sok egyéb jut­
tatás könnyítette meg életünket. Ezek 
az eredmények a szocializmus építé 
sének eredményei. Ezért kell nekünk 
megérteni, komlói bányászoknak, 
hogy mit jelent a mi bányánk fejlesz 
tése Sztálinváros részére és mit je­
lent népgazdaságunk, szocialista ha 
zánk részére.

Azért, hogy eddig r.em teljesítet­
tük tervünket, felelősek vagyunk mi 
is. szakszervezeti funkcionáriusok, 
bizalmiak és aktívák Felelősei,- va 
gyünk, mert nem harcoltunk kellő­
képpen a terv teljesítéséért, illetve 
kellően a szociaista munkaverseny 
kifejlesztését. a felajánlási mozgalom 
kiszélesítését és nem tudatosítottuk 
a dolgozókkal ennek jelentőségét.

A feladataink most nagyok. Első­
sorban az a kötelességünk, hogy jó 
felvilágosító munkán keresztül szer 
vezzük munkatársainkat a nagyobb 
teljesítmények elérésére. Ehhez leg­
jobb agitációs fegyver a mi saját pél 
damutatásunk. Harcot kell folytat­
nunk a sztahanov-mozgalom, a brigád 
mozgalom kiszélesítéséért. Feltétlen 
össze kel] kapcsolnunk a szakszerve­
zetek munkáját a dolgozók, a műszaki

Radvánszky József népnevelő tapasztalataiból
Kökönyösi új lakásából jár 

munkába a Feltárási Vállalathoz 
Radvánszky József bányakőmű­
ves. Azelőtt 17 hónapon át gya­
log járt be Mecsekfaluból, mű­
szak után és műszak előtt •"15--7 
í.ifométeres pótműszakot teljesít 
ve.

Miután komlói lakos lett, öt­
hetes iskolára küldte a párt. On­
nét visszatérve, csakhamar har­
madtitkár lett Aztán mondani 
sem kell, hogy egyben népnevelő 
is. Az a helyénvaló, hogy minden 
tisztséget viselő, minden, iskolát 
végzett ember résztvesz a meg­
győző inunk i bán.

Radvánszky elvtárs így is tesz.

hasznosítja a tanultakat
és .saját meggyőződését másnak 
is tanítja.

Egyszer egy Jordán György ne­
vű fékezővei beszélgetett. Fiatal, 
húsz év köritii ember volt ez, nem 
állt még hosszú munka és nagy 
szakértelem a háta mögött, de 
már igen elégedetlenkedett a ha­
vi 8—900 forintos keresettel.

Ahogy elbeszélgetett vele, kide­
rült, hogy, u fiú azelőtt egy pap­
nál szolgált és mint mondta, ott 
sokai , több kolbászt evett, mint 
mostanában.

Furcsa dolog a fejlődést és az 
életet kolbásszal mérni, de ha 
már Jordán György így kezdte, 
Radvánszky elvtárs is belement 
a játékba.

Rövidesen kiderült, hogy „kol- 
bászmértékkel'" is sokkal jobb so­
ra van most Jordánnak. A pap­
nál látástól-vakulásik dolgozott, 
itt pedig 8 óra a munkaideje, az­
után meg autóval szállítják haza. 
Módjában áll szakmát tanulni, 
átképeznie magát és akkor egy­
szeriben megnő a keresete, de 
még így is, ha nem költ ruhára, 
cipőre, akkor vehet magának 
akkora kolbászt, amekkora a ha­
rangkötél volt a papnál.

Jordán György különben már 
nem elégedetlenkedik- rendesen 
dolgozik és 800 forint l.a'keköl- 
csont jegyzett.

Nem úgy Pór Lajos iiapszinti 
munkás, aki hatodikén jelentke­
zett azzal, hogy békekölcsönt

vezetők és üzemvezetők munkájával. 
Feladataink közé tartozik az is, 

hogy a jövőben 0 bizalmiak, aktívák 
keményebben harcoljanak a munka 
teltételek biztosításáért, a 480 perc 
munkaidő teljes kihasználásáért, a 
gépek karbantartásáért és kihasználá­
sáért és elsősorban a munkaíegye.em 
megszilárdításáért Küíönösen nagy 
gondot kelj fordítsunk az éjtszakai 
műszakok ellenőrzésére. Éppen azért, 
mert ebben a műszakban fordul elő a 
legnagyobb munkafegyelem sértés. 
(Lógás, alvás.) A szakszervezeti ak­
tívák nagyon sokat tehetnek azért, 
hogy a bányászok. tervszerűen, fe­
gyelmezetten és áldozatkészeit dol­
gozzanak a tervben megszabott kö­
telességteljesítéséért. A tervszerűség 
azt követeli tőlünk, szakszervezeti 
aktíváktól, hc-gy küzdjünk a tervek 
részleteiben történő hiánytalan te/. 
jesí léséért is.

Elengedhetetlenül szükséges jó 
munkánkhoz az is. hogy Ismerjük 
munkatársainkat, azok munka körül­
ményeit és teljesítő képességét. A- 
landóan nevelnünk és támogatnunk 
kell munkatársainkat az ötéves terv, 
az adott szó valóraváltására. El kell 
érnünk azt. hogy Kossuth-akna dol­
gozói között ne legyen egy sem, aki 
nem teljesíti hazafias kötelességét

A IV. negyedévi terv teljesítése ko­
moly feladat elé állít bennünket és 
megköveteli tőlünk a fegyelmet. Ezt 
a hatalmas feladatot csak akkor tud­
juk megvalósítani, ha megteremtjük 
a. szocialista munkafegyelmet, ha 
megszüntetjük a bumlizásokat és ki­
vetjük sorainkból az ellenséget. A mi 
feladatunk, szakszervezeti aktívák fel­
adata, hogy bátran lépjünk fel a fe­
gyelmezetlenség minden megnyilvánu­
lása ellen. Nekünk kötelességünk az, 
hogy dolgozóinkat neveljük a terv 
teljesítésére és emellett az ellenség 
elleni harcra, gyűlöletre.

E nagy feladatainkat csak akkor 
tudjuk teljesíteni, ha betartjuk pár­
tunk irányvonalát és következetesen 
harcolunk annak végrehajtásáért.

Galanics László

akar jegyezni. Járt ő munkába 
a kölesönjegyzés ideje alatt is, de 
az egyik ujjún valamilyen kötés 
volt és azt cseréltette munkaidő 
előtt az orvossal, utána pedig 
már sietett haza.
* Szép történet ez, csakhogy 
Radvánszky elvtárs megtudakol­
ta az elejét is. Ott kezdődött ez 
egész, hogy Pór Lajos alezredes 
volt és ezért nem találta olyan 
sürgősnek a kölcsönjegyzést.

Azután Radvánszky elvtárs 
megnézte , a körülményeket is. 
Pór Lajos' felettese, Vörös József 
napszinti felvigyázó maga sem 
sietett, szintén nem jegyzett még 
hatodikéig.

Az ilyesmit észrevenni ugyan­
csak a népnevelő dolga, akár­
csak felfigyelni arra, hogy az 
egyik munkahelyen szidják a nő­
dolgozókat. Radvánszky elvtárs 
ezt meghallotta és

megnézte, hogy mi az oka.
Azt mondták a férfiifk, hogy 
nem jól dolgoznak a nők. Ez egy 
kitörésnél volt, ott lapátoltak. 
Radvánszky elvtárs megmagya­
rázta, hogy nem a nődolgozók a 
hibásak, hanem azok, akik a leg­
nehezebb, erős férfit is igénybe­
vevő helyre küldték őket.

Közbelépett akkor is, amikor 
Kocsis István vájár elmaradt a 
tagdíjfizetéssel és a taggyűlésre 
sem járt el. Beszélgetett vele, 
pár szóval de komoly szóval fi­
gyelmeztette a párttag becsület­
beli és vállalt kötelezettségeire. 
A beszélgetés eredménnyel járt.

Azonban még köze] sem mond­
ható, hogy jó a helyzet a párt­
szervezeti élet terén. Jó lenne 
megnézni, hogy mi az olwi annak, 
miért nem tartanak a Feltáró Vál­
lalat pártszervezetében pártna­
pokat, miért nem fogja ö-ssze szi­
lárd szervezeti élet a tagságot.

Ki nézze ezt meg? Nézzék meg 
a népnevelők, akik

nemcsak a párt szavát 
viszik

a tömegekhez, hanem a tömegek 
szavát is viszik a párthoz. Ezt 
teszi Radvánszky elvtárs is, kö­
vessük példáját.
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FALUSI ORVOS "Bányászbecsület"
Hunyadi József pécsi író bányász-színdarabja

Az őszi évad kiemelkedő filmeseményei­
hez tartozik a szovjet filmgyártás új alko­
tása a „Falusj orvos" című színes film 
brmukifá’a, amely művészi módon ábrázol­
ja napjaink szovjet falva ttak, a kohihtunista 
társadalom építőinek életét.

A GöfjátSinye KljuCsi köjhozfálú kórházá­
ban nia fiáiul orvosnő érkc.iik telve lélkésft- 
éléssel. örömmel és munkakedvvel. Már im 
thlső napokban nehézségekbe Ütközik, inért 
a kolhoz fezétője, a/ idős Arseehyev dok­
tor, mint aféte öreg ember, b /álmatlan 
vele szemben. Egy a 1 k doni mai Tatjánát 
ij< n sürgős esetben a falu kovácsához hív­
ják. A fiatal orvosnő m iiden erejével arra 
törekszik, hogy megmentse az életnek, — 
de hiába. Mire megérkezik, a beteg meg­
halt. Karakóra szomorú, meggyötört lelki­
állapotban érkezik Vissza a kórházba. Ar- 
szenyev látja n lány bánatát és meggyőző 
erővel bésZélhi krtd höZzá.

A f;lm tgyik legszebb jeleneté, mikor a<n 
őst orvos fiatal kollégájának mesél édd'gi 
tapasztalatairól, ételéről. ArsZenyev dok­
tor életét orvosi hivatásának szentelte. 
Együtt küzdött a néppel a forradalom győ­
zelméért a proletariátus diktatúrájának 
megszilárdításáért. Segítette a pártot a kol­
lektivizálás nehéz éveiben is. Eresz élete 
küzdelem és harc volt. Tatjána szóméi 
előtt az orvosi h vatás eddig nem ismert 
szépségei bontakoznak ki. A film képei él­
vezetik a nézőt a kolhozfalu kórházától á 
falusi lakodalomba, a kbihozföldekre is.

A film szereplői kiváló szovjet színművé­
szek. AtsZeftyev doktort Grigor j Bjelov. 
Sztálin díjais művese alakítja, akit a ma­
gyar közönség a ,,Micsurin" című filmből 
már jól ismer. Tatjána Kazakovu szerepét 
T..»mara Makarovia, Szia', in-díjas művésznő 
játssza, akit az „Eskü*1, ,.Elsőo«ziá!yosok‘‘, 
cS több más szovjet filmből már megismer­
tünk és megszerettünk.

Bezárják az ipari szakiskolákat 
Jugoszláviában

Bukawt. A ..Tód Zastftvom In- 
tí’rtirteJon'i iz.'Uia", a jugoszláv l'oft'a- 
da'íni emigránsok Buka.itvtbén meg­
jelenő lapja hírt ad arról, hogy TL 
toe'k át utóbbi időben egész sor ituli‘1 
szakiskolát bezártak. Szlovéniában 
például 14 tszaklekolái zártak be nem.

Szántó Tibor:

1 SZÉNKE ÉPÜLT VÁ ROS
(7) NŐT A IS JÁRT A: „Hej>de poros 

tt u somi utca". Poros is volt.
Tulajdonképpen egyetlen . utcára 

épuit tó egész falu, kár éve még u 
tuegyeszékhmlyvl Is csak kerülőút 
cérnaszál kötötte ősszé. Most mát az 
eprest dombtól a két hegy tövében 
megbúvó füzest völgyig végig kuttya. 
rog a falun az országút, Jó is az. Kő. 
zviebb került a vásár és napjában 
egyszer bvporoszkál rajta a város* 
Uol lJ-kor induló autóbusz, — egy 
órára, vagy 1 óra 5-re. Rajta kívül 
legfeljebb, ka a mentőautó jár erre. 
Nmcs is benzinkút a faluban, soffői 
is csak egy van, de azt sem lehet 
többször, legfeljebb csak hetenként 
egyszer józannak HcMznl, mart a-lnig 
utasra var a kocsmában, addig kár­
tyázik, és altiig kártyázik, uddig 
iszik, mert általában jó a lapjürásü.

Ahogy Gábor elhaladt a líraun 
kocsma nMlétt, a hegynek dűlő kis 
utcában megint ott látta ücsörögni ó 
falu köpött tájiját. Az autó egy Do­
bos nevű gazdáé volt, őt Céaplák be 
vele, már rég túladott volmt rajta 
ha nem ezzel szállítaná a városba a 
borát, meg a degesz zsákjait.

Az utcát, de. még a házakat is fé. 
bérre szíttá a déli napsütés. Alig jár­
tok, (labor is szívesen klmosakrniott 
volna ntégegyszer, de vitte Annusnak 
a hírt.

MÍMcréft éppen befejezték az ebé­
det. Soha sem vártak az öregre, mert 
az megtiltotta. — „Hagyjatok eleget, 
u csdnictogásfok meg nem hiányzik".

Az aprócska konyhában ötén ültek. 
Annus anyján ét rablóvezér öccsén 
kívül nagyapja., nayyunyja. Két tipp* 
gö, apró kis emberke, akik különben 
vagy egy éve nem bestéitek egymás. 
Ml, mert az öreg Guszti bácsi még 
tavaly Borbálakor alaposan felöntött 
a jóból és még éjjelre setn jött haza. 
Azóta félesége estik tblmaccsal bcseél 
vele, ilyenformák:

— Mind meg lányom apádnak, hogy 
vigyázzon a harienyiiirtl, w-rt miat­
tam kiszaggathatja őket sorba, nem 
fogom örökké azokat stoppolni.

Persze ai ilyen bcszé’r/eféstiket Mül 
lenié nem tolin'ícsoltn. Hallótta na tíz 
öreg borhely alléik ül is.

régen. Tiloék hivaia’ó-s adatai szerint 
az idén á'.ő.OüQ fiatal je'érllkezott tíot- 
vátorszáp'ban aZ ipari szakiskolákba 
akik kl.izíil legfeljebb 50fX)-et vesznek 
fel. A többiek a munkanélküliek tábo­
rát növelik majd.

(Regény)
Gábor a ruháslddrlra ült. Aúnüs lé. 

hordta a tányérokat.
— Korán jöttél, mi történt?
— Majd elmondom.
— Ebédeltet mari1 De minek is kér. 

detn, látom rajtad, hogy éhes vagy.
M Hitemé összefonta karjait. —• Ne 

karatyolj annyit, hanem tálalj már, 
•— Most meg az apja felé fordult. — 
Hová megy öi'eyúr, lefekszik?

— Le-le. Amióta kipakoltatok a szó- 
búmból, azóta úgy Sem alkatom éj. 
szaka. Siránkozva tette hozzá, 
Bezzeg áz a mérnök telehorkolhatja a 
házat.

— Nem is horkol... Honnan veszi? 
— szólt rá Anna, tányért rukott az 
asztalra. — Ülj ide Gábor.

— Hagyjad csak ... Antal bátyám 
éhen maradjon, otthon meg az anyám 
öntse ki a részem.

Milller néni már hozta is a le ve se s 
fazekat, Megszidta Gábort és iclelől- 
lőtte a tányérát.

Annus a fiú mellé telepedett cs 
anyásán nézte, örült, hogy éhes, hogy 
sebesen kanalaz. Nem ő főzte U levest, 
de ilyet ö is tudna.

Gábornak homlokára hullt fekete 
haja, ujjnyi tincse. Ez valahogy ka- 
viaszossá telte különben sem tül őré. 
gcs arcát. Mikor anyja éppen nem né­
zett oda, Gáborhoz hajolt é* megcsó­
kolta az arcát. i

— ízlik?
— Milyen mérnök lakik itt!' — cd. 

dig Sem engedte cl a fiile. mellett ezt 
á hírt. Anftus tiem adott okot u félté- 
krn.ykvdésre'. de mégsem szívesen gon­
dolt arra, hogy más férfi lakjék ti 
menyosstoiiyilvnl egy fedél alatt.

.1 lány a sátortól nézte.
— Apus ötlete volt. Tegnap este 

beállított vele. Jóformán még nem is 
láttuk. Reggel elment.

Még egy ideig beszélgettek á lakó, 
tői, orról, hogy hol dolgozik, meg 
htlny éves, amikor megérkezett Miit* 
ler. Csak a leves után kérdette meg 
Gábortól, hogy miért is járt üt Iro­
dán. A Választól u felesége elfelej, 
tette tdnyérta merni a főzeléket. An­
nus ujjongott.

— Akkor megy>ink Pcsira'
Apja vésztjőslőun nézett rd. ,

Hunyadi József fiatal magyar 
pfózaíró. Mindössze 31 éves. 1921- 
ben született Pécsett. Középisko­
lai tanulmányainak elvégzése 
után tanító oklevelet szerzett, de 
az irodalom jobban vonzotta, 
mint a pedagógia, az íráshoz na­
gyobb kedvet érzett, mint a taní­
táshoz.

Első írásai, elbeszélései, a pé­
csi .Tanús Panonius Társaság 
„Sorsunk*1 című folyóiratában je­
lentek meg. Tulajdonképpen a 
..Sorsunk** fedezte fel benne áz 
írói tehetséget.

Első önálló nóvolbis kötete — 
aníely nyolc elbeszélését tartal­
mazza — „Szerencsétlen embe­
rek** címmel Pécsett 1947-ben je­
lent niég a Batsányi Társaság 
kiadásában.

Második önálló műve az ..El­
süllyedt világ" című regénye 
volt, amely 1949-ben jelent meg 
Budapesten, ahol Hunyadi József 
jelenleg él.

Az 19ö2-es évi Magyar Könyv 
Ünnepén jelent mén Budapestén 
„Daiká Máté csatája" című kis­
regénye és ..Bányászbécsület" cí­
mű színdarabja.

A „Bányászbecsület" — ame­
lyet a Művelt Nép Könyv­

A kökönyosi hányászlakásók, 
illetve a Il'18-as épület hiányos­
ságára hívjuk fél a figyelmet. 
Amikor az épületet felhúzták a 
part oldalára, senki sem tudja 
miért, miért se, de élfelejtéttek a 
lakás bejárata elé lépcsőt építeni 
és azt betonjárdával körülönteni. 
Akkor ezen a lakók úgy segítet­
tek, hogy egy szál pallót tettek*;: 
bejárat küszöbére, hogy mégis 
valahogy fel tudjanak a lakásba 
menni, Perszo ez nagy öröm volt

Ast nem te mondod meg. Nem 
beszéltünk pesti esküvőről,

MiMerné már pityergett. Talán 
mégsem kell elmenned. Küldjenek 
olyan embert, ükinék mindégy. Nem 
mondtdd, hogy nősülni akarsz?

Az ebéd félbemaradti a kahábtk 
elfcküdtek, tíz étel kihűlt. Pár percig 
tartott a vita. Az öreg Müller patto- 
<pdt> sercegett, mini a, tűzrecseppent 
zsír, a felesége úgy szipákolt, akár a 
durcus gyerek. Gábor meg hiába ma, 
gyűrűzött. Amitől félt, az bekövetke­
zett, nem engedték Annust, Két lá­
nyukat már Pestre adlak, öt nem bo. 
csájtják, nagyon szerelik, meg a se­
gítségével is számolnak.

— Nézd Gábori kár a szóért, is­
merhetsz. Nem vagyunk a szeminá. 
riumon, itt ne le vidd a hangot. Ha 
hazajöttél, akkor meglesz az esküvő. 
A luriy megvár, máshoz úgysem, ad­
juk, arról én kezeskedem. Mit akarsz 
mást?! Egyél.

Gábor félretolta a ttínyirt. Felvette 
a láttáról a sapkáját, fejébe húzta, he. 
lyvtv riintblla a siltjél és sar/confor- 
dult.

Annus utána szaladt, riem is hallói- 
la <1 tiltó szól.

Egymásba karolva mentek, a lány 
egészen Gáborhoz hujolG aki még 
mindig dtíHogoti. Annál többet csa- 
vsogott ő Budapesti ók ö város életéről, 
mintha nem az előbb hangzott volna 
el tt Glló ázó,

Csibész szellők kerekedlek a dom­
bokról. porriil. hinletlék be a fiütuló. 
kát és áivllűgították Anüusoii a ruhát. 
Az utca másik oldaláról is feléjük 
samiltóiiak.

AmiuS csakugyan szép lány, a szél­
től tapadó ruha mutálta meg igazán, 
hogy mekkorát is nőit a nemrég még 
copfos kislány. Most csillogd szemek­
kel bujt Gáborhoz, nekiváglak a hegy. 
n<;k.

Nem az országúton, hanem u ttildön 
át mentek és irmikor AnnuS a félúton 
kifulladva megállt, csak akkor kér­
dezte:

— Hová Viszel?
' Folytat jak) 

kiadó adott ki — színmű egy fel­
vonásban és két képben. A darab 
főszereplője Talyigús Mihály, 40- 
50 év körüli vájár, aki 25 évig a 
bánya legjobb vájára volt, de a 
munkavetseilyben lemaradt, ötö­
dik helyre került. Leendő Véjei 
Dvorzsák István megelőzi a mun­
kaversenyben és a frontfejtés gé­
pesítésén dolgozik, brigádja a gé- 
pimuilka eredményeként többet 
termel és többét is keres. Talyi- 
gás Mihályt bosszantja, hogy a 
fiatalok megelőzték a munka ver­
senyben. ellensége a gépésítétt 
frontfejtésnek, nem hallandó be­
lépni a Dvorzsák-brigádba, in­
kább otthagyja a bányát. Az 
egykori ,,jó bányász" meghasön- 
lik Önmagával, szembeszáll le­
endő vejévél, lányával, a párttit­
kárral, a bánya igazgatójával, 
akik mind arra törekszenek! hogy 
minél több szenet adjanak az or­
szágnak. Nem akarja észrevenni, 
hogy nemcsak munkában, de gon­
dolkodásban is elmaradt.

Az igazgató, valamint a párt­
titkár felkeresik és megmagya­
rázzák neki helytelen magatartá­
sát és gondolkodását. Szakács Ee- 
renc párttitkár megmagyarázza 
neki, hogy: Ma több szén kell, 

Készítsék el a bekötőutakat!
a gyermekeknek, de semmiesetre 
sem a felnőtteknek.

Régi várkastélyhoz hasonlított 
a lakás, csak éppen a felvonóláne 
hiányzott a pallóról. Aztán a la­
kók kívánságára a lakás elejét 
fél töltötték jó sárga agyagos 
földdel. Persze ez megfelelt nyá­
ron, de az illetékesek nem gon­
doltak arra, hogy a nyár irtán 
jön aZ ősz és az ősz magával hóz­
za ít napos, sőt hetes esős időjá­
rást.

Möt ott tartunk, hogy a lakást 
vagy Helikopterrel, vagy motor­
csónakkal, (de, ezek hiányában 
megfelel a XVIfl. században 
használt gólyaláb is) lehet meg­
közelíteni. de semmiesetre sem 
,.száraz lábbal." Természetes ez 
aztán élég gondot és dolgot ad a 
„lenti" lakó háziasszonyoknak, 
mert egész nap nem győzik a 
lépcsőházba a lakók által behor­
dott sarut feltaknrítani. nem be­
szélve a gyermekhad ki-be sza­
ladgálásáról. Az ember három­
szor is meggondolja, ha ki akar 
mcíini a lakásból, hogy menjen-e 
vagy sem? Az ablakon keresztül 
irigykedve nézzük a többi laká­
sok lakóit, akiknek megadatott, 
hogy „száraz lábbal" közlekedhet­
nek, mért az ő lakásuk körül van 
öntve betonjárdával. Csak tni ál-

Komói Bányász-Soproni Lók. 3:1 (2:0)
Komló, 1000 néző. Vezette: Bíró.
Komió: Magyar — D«ium, Orosz, (Zsótér), 

Kanizsai — Szám II, Fáskerti — Pólitigcr* 
Kárölyi, Sphlnelt’z, Róth, Huszti,

Sopron: Mátrai — Horváth, Marosi, Sa­
lamon — Csonka, Szamosi — Fekete, Völ­
gye*, Seabó, Rejtő, Vámos.

Végig a hazai csapat támadott többet. A 
soproniak védelme gyengén működött. Gól*- 
lövő: Károlyi 2* Pól*nger, illetve Sza-bó. Jó: 
Danm, Orosz, Kanizsai, Pólinger, Károlyi, 
Schmelcz. illetve Marosi. Rejtő. Szabó, Fe­
kete*

KOSÁRLABDA

Pécsi Haladás—Komlói Bányász 48153 (30:10)

Férfi.

A komlói fiúk szépen játszottak, de n 
sokkal rutinosabb Haladástól nem sikerült 
megszerezni a két pontot.

I.egjobb dobók. Pupp 15, Ropölf 6.
Pécsi itrtlddás—Komlói Bányász 58:34 (L8:iB)

Ml.

F/gyenld ellenfelek kli/delríiét látták. A 
komlói nók kemény játékuk rtfatt sorba k. 
Ipttek áliítta. \ égül a tőre lőcsökként 
komlói csapát ellen biztosán gs őzölt a Ita­
ladás.

Legjobb dobók: Jankóné 16, Pattantyús 8.

KÉZILABDA

Komlói Bányász—Pécsi Haladás II. 18:8 (4:5)
A jó formában lévő kétilabdásalnk szép 

játékkal szerezték meg n kot pontot.
Legjobb dobók: Papp *, Röpüli 7. 

mint tegnap, holnap pedig m»- 
több kel, mint ma és hogy a reak­
ció 'lalyigús helytelen magú tar­
tását kihasználja, rombol a bá­
nyában.

Talylgásban újra felébred az 
öntudat, amelyet egy kis időre 
elaltatott a sértődöttsége és vlsz- 
bzatér a bányához.

Hunyadi József „BányászbecsÜ- 
let" című kis színművé soha sem 
volt olyan aktuális, mint éppen 
napjainkban. amikor iparunk 
gyors fejlődésével kapcsolatban 
egyre nagyobb szükség van bá­
nyáinkban a többtermelésre, a 
hányák gépesítésére és öntudatos 
bányászokra, akik megértik az 
idők szavát.
Ezt a hármas célt szolgálja Hu­

nyadi Józsefnek, a Pécsről Buda- 
pestre elszármazott fiatal írónak 
..Bányászbecsület** című egyfel- 
vonásos színműve. Ez a színmű 
harc n maradi bányászgondolko­
dás ellen: harc a reakció bánya­
beli aknamunkája ellen; harc a 
bánya gónesítésc mellett. Éppen 
ezért a ,.Bányászbeesület“-nek ott 
a helye a bányász kultúrntthonok 
színpadán és a bányászkönyvf-í- 
rak polcán.

Pusztai -József.

lünk itt elhagyatva a jó vendég­
marasztaló agyagos sártenger kő- 
z.epén, mint a búfelejtő „Marabu" 
a mocsárban.

Pedig ezen is lehetne egy kis 
jóakarattal segíteni, csak a lakás 
bejáratához és a nyugati részé­
hez egy pár gépkocsi vörös sala­
kot kellene hozni és leszórni, 
megoldódna az irdatlan sár kikü­
szöbölése. legalább is addig, amíg 
betonjárdát nőm kapunk. Vörös 
salai pedig van elég. (Ha esetleg 
az illetékesek nem tudnák, el­
áruljuk. hogy a villamoserőmű 
mögötti bányahányóban.)

Még most van néha-néha egy- 
egy nap esőszünet, jó lenne, ha 
az Illetékesek megszívlelnék a 
II/18-as épület lakóinak kérését 
és sürgősen intézkednének, már 
csak azért is, hogy megkímélnék 
a lakókat a fölösleges cipő- és 
lépcső ta ka rí t ú jt ól.

Tóth Gábor 
vájár.

*
A II/18-és ház lakóinak kérel­

me jogos. De az is üdvös lenne, 
hu a kökönyösi legényszállás is 
kapna végre egy bekötőutat, 
mert ott még nagyobb sár van. 
Reméljük, hogy azonnal hozzá­
fognak az ideiglenes salakút el- 
készítésáhez.

HIRDETMÉNY
A Bányavidéki Vendéglátó Vállalat körli 

október* 8-tól 12-g étlavírtvőzetét.
8-án: Köhiúttytevés, tökíoÉtelék, niarhaíztt- 

let, 9-én: Gulyásleves, daramor?>a ízzel. 
ÍÖ-íétt: ZöJÜséjfleves, btirgnnvaTő/t lék «lilt- 
tél. l!-én: Bableves. dió<mpté1t. I3*éttt 
Csontteves,- rántöttszetet, saláta. 15-án: To­
jásos leves, vagdalt íiús fizZsel. 14-én: Kar­
fiol leves, sorpenyős szelet. 15-én: Bable­
ves, H/sfvIftij:. 16-án: llthteves, !cvt>hús
burgonya mártással. 17-én: Borbópilré leves, 
rakott burgonya. 18^áii: 1 rbbenesletes* ri- 
rsteshus. sttiáta. 14-én: RdguieVos, bélsz;n 
burgonyával, saláta.

Az eHCtlfeaes mtthíiváltoaásakot ai iga>- 
grttúság fennfrtrt’n.

Radics Gyula.

MOZI MOSÓRA

Október 1O—15-i^: EGY IFJÚ HÁZÁftPÁ® 
TÖRTÉNETE. A demokratikus német film­
gyártás filmje.

Október 17—tóig: A FALÜSI ORVOK 
Magyiarul beszélő s/ítics szovjet film.

Október 20—22-ig: ÍGY GYŐZTÜNK AI 
OLIMPIÁN.

október 24—29-ig: BAjAZ/öK. OlÉfcl
dperar lm.

Október 31-től notfmbpr 5-ig: SEMMBú* 
WEIS. Uj magyar film az anyák megiueh- 
tőjérul.

Ü.I KOMLÓ 
Felelős ízerkesz ő:

REIN JÁNOS
felelős lapkiadó: 
AMBRUS JENŐ 

Szerkesztőség és kiadólihatal: 
Komló. Városi 1’ártbir.ottság 

E16{t2etési dij: 1-20 lortnl. 
Tclefon-szám: Komló. 58.

Baranyamegyei Szikra Nyomda 
Nyomdáért felel; Melles Rezső.
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Bányászok! 

Harcoljaíok a napi terv 

állandó teljesítéséért!

A IV. negyedévi terv teljesítésének 
az ígéretek valóraváltása

IV.
követelménye:

Most, amikor döntő térvéviink 
negyedének teljesítését kezdtük még, 
vissza kell pillantsunk a III. négyed­
éire és meg kell néznünk azokat a 
hiányosságokat, melyek gátolják tér. 
vünk teljesítését.

A Szénbánya Vállalat III. negyed, 
évi tervét csak 83.9 százalékra tudta 
teljesíteni. Ez a tervteljesílés azt iga­
zolja, hogy a Szénbánya műszaki ve 
zetői és fizikai dolgozói nem teljesí­
tették a Ili. negyedévi tervfeladato­
kat. Nem tettek eleget pártunknak és 
Rákos; elvtársnak tett ígéretük \ áló. 
ra váltásában.

Ké’ségtéJcn, hogy a terv néni tel. 
je-ítésenek az egyéb hiulaéztáisi hi­
bák és okok ellenére objektív ókat is 
vannak Megállapíthatjuk, hogy a 
beruházási munkák elvégzésé terén 
hóm mentek ügy a dolgok, ahogy an­
nak kelleti volna menni. Nem volt 
elégendő feltárt efcénv,agyon és ezért 
nem tudtuk biztosítani a IÍI. negyed­
év elején a megfelelő szeneid munka­
helyekét á csapatok részére, Az éle. 
gendő szénvágyon előkészítését csak 
a III. negyedév végén értük el. A 
bányabéli szálliiáshoz nem kaptuk 
mag a szükséges mozdonyokat. Géil. 
leparkunk sem volt kielégítő, ami 
volt, az meg minőségileg kifogásolás, 
alá esett és igen sok üzemzavart idé­
zett c'ő. Gátolta tervünk teljesítését 
az is, hogy az egész bányában á III. 
negyedévben álltunk át az öO-es 
vasúti nyomtávról a 60-as nyoniláv- 

Az új szánor-ztálx ózó üzemeltetése 
ós az áltárón váló szállítás is ebben 
az időbén kezdődött meg. Ez sem 
ment zökkenő nélkül, mert dolgozóin^ 
még gyakoriatlartok voltak a gépek 
kezelésében. Most már megváltozott 
a helyzet- Azok a dolgozók, akik az-, 
előtt kézi erővel tolták a kasba a 
csilléket. ma gombnyomással működ, 
télik a 'különböző betoló és kihúzó 
szerkezeteket; amelyek rhéntesí'ik 
őket az erős fizikai munkától. Ma már 
elsajátították a dolgozók a trépek ke­
zelését és így üzembiztosán dolgoznak 
vele.

Gátolta munkánkat az is, hogy 
nern völt elegendő levegő a meg­
lévő gépegységek üzemeltetéséhez, 
így dolgozóink állandóan, de telje­
sen jogosan zaklattak bennünket, 
és követelték, hogy több levegőt 
adjunk a fejtőgépek működéséhez; 
mert enélkiil nem tudnak ered- 
monyt élérni.

A műszaki szempontot vizsgálva 
azt kell megállapítani, hogy műszá­
ki vezetőink nagy része még min­
dig nem értette meg a szocialista 
bányászat jelentőségét és nehezen 
vetkőzi le a kapitalista bányászat­
ban ráragadt szokásokat. Nem ka­
rolják fél a ciklusos-művelést. Pe­
dig ebben az ügyben már több szov­
jet elvtárs járt üzemünknél és be­
bizonyították, hogy csak a ciklusos 
művelés az, amellyel magasabb ter­
melést és nagvöbb termelékenysé­
get lehet elérni. Műszaki vezetőink 
csak ígérgették, hogy ezt beveze­
tik. hogy diagrammokat készítenek, 
de a ciklusos művelés illeg most 
sem megy.

Nem karolták fel a l.oy mozgal- 
mat sem. amely biztosíték lenne a 
termelési tervünk teljesítéséhez. 
Nem szervezte meg a gépivem ve­
zetősége az előzetes gépkarbantar­
tásokat. ezért fordulhatott elő, 
hogy a IH. negyedévben 114 gép 
hiba, vagy kisebbnagy óbb gépi 
üzemzavar volt. Műszaki vezetőink 
nagy része még mindig nem él az­
zal a jogával, amit részére pártiunk 
és kormányzatunk biztosít. így a 
fegyelmi jogkörükkel-. Ezért igen 
nagy niértékbéh meglrtztlU a mnn- 
kaíegyelem. különösen szeptember 
hó folyamán. Nem féktettek kellő 
súlyt a munkaátvételeknél a mi­
nőségi munkára, de nem terjedt ki 
f \-Imiik a balesctelhárításxa sem. 

Ennek, az tett á következménye, 
hogy a III. negyedévben, mintegy 
248 dolgozó szenvedett különböző 
sérülést.

Nem tudtak odahatni műszaki ve­
zetőink a mai napig, hogy a nevelő 
és fegyelmező munkájukkal megte­
remtsék a 480 perc teljes kihasz­
nálását. Ezért van az. hogy ma 
csak dolgozóiak 50—40 százaléka 
az., aki teljesen kihasználja a 480 
percet. A bümlizókkal sem mind­
egyik műszaki vezető foglalkozott, 
vagy foglalkozik lelkiismeretesen. 
Ezért van még ma is 80too bum- 
lizónk naponta.

Hiba van még a fizikai dolgo­
zóink egy részében is. Elsősorban 
azért, mert dolgozóink egy része 
még mindig a kapitalista nevelés 
hatása alatt vari és a műszaki ve 
zetőket ellenségnek tekinti. Nem 
értik meg, hogy ma nem az a mű­
szaki vezető feladata, ami a matt­
ban volt. Ma a fizikai és műszaki 
dolgozóknak közös erővel kell dol­
gozni a szebb, jobb és boldogabb 
jövőnk felépítéséért.

Nagy mértékben akadály ózta és 
még jelenleg is akadályozza terme, 
lésünk sikerét az ellenség munká­
ja. Nem vétettem a sok üzemzavar, 
amely a Szénbányánál előfordul. 
Nem véletlen az a gyenge összniu- 
ködés. antély a műszaki vezetők 
és fizikai dolgozók között van. Nem 
azért, mert az ellenség igyekszik a 
műszaki és fizika-i dolgeeék közé 
éket várni, jól tudja, hogy tartós 
és állatidé jó eredményeket csak 
a műszaki és fizikai dolgozók elv­
társi összefogásával lehet elérni. 
Ezen a téren sem végeztünk jó 
munkát. Serit a műszaki, sem a fi­
zikái dolgozók figyelftiét nem tud­
tuk az ellenséges munkára irányí­
tani. Nem lepleztük le az ellensé­
get azokon a területeken, ahol rom­
boló, vagy bomlasztó munkájukat 
Végzik.

A IV. negyedévi fekve a Szénbá­
nyának feszítettebb, mint a 111. ne­
gyedévi volt. Ez a körűiménv na 
gvobb felkészültséget kíván minden 
fizikái és műszáki dolgozótól. Nem 
tesz könnyű munka, de érré a te­
hetőség més van.. Csak az szüksé­
ges hozzá, hogy minden pártvezető, 
szakszervezeti vezető, műszaki ve- 
zető és fizikai dolgozó elvégezze a 
reá eső munkát A mi bányánkban 
ma a széntermelés emelésére olyan 
lehetőségük vannak, amelyek még 
eddig nem voltak, A magasabb 
termeléshez meg vannak a szüksé­
ges gépi és szállítási eszközeink 
is. A munka elvégzése most dön­
tően a munkafegyelem megszilárdí­
tásán áll. Ezt kell megvalósítani, 
az ellenséget pedig ki kell emel­
nünk a dolgozók és a műszakiak 
sorából. A ÍV. negyedévi terv tel­
jesítésének elengedbeietetlen köve­
telménye az, hogy valóra váltsák 
dolgozóink, aniit ígértek, és áttér­
jenek a magasabb, fejlettebb bá­
nyaművelési módra, a ciklusos mű­
velésre.

Váltsák valóra műszaki vezetőink 
azt az ígéretet, hogv két frontfej­
tésben és két élővájó csapaton fneg- 
szérvézik és bevezetik a ciklusos 
művelést.

Október első napjai már ázt mu­
tatják, hogy a bátíva rtiűszaki ve­
hetők nagy része megértette azt, 
hogy munkájukat sokkal jobban 
kell megszervezniük és az egysze­
mélyi vezetést kell kiépiténi ah­
hoz, hogy a tervet teljesítsék. Ez a 
uiilnka már megindult. Az elmúlt 
hajlókban a termelésben is. lénye­
ges javulás mutatkozik. Ezt a mnn. 
kát műszaki vezetőknek és fizikai 
dolgozóknak egyaránt tovább kell 
fejleszteni, s akkor el fogjuk érni 
áét, amit pfiftitnk és kormányunk 
jbggal élvár tőlünk, teljesíteni fog­
juk tétvíihkct.

Kovács József
Szénbánya Vállalat igazgatója.

Előre a IV. negyedévi terv teljesítéséért 
üzemeink dolgozói a terv túlteljesítésére, 

a munkafegyelem* megszilárdítására tesznek ígéretet 
november 7. tiszteletére

üzemeink dolgozói á Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja XIX. 
Kongresszusának tiszteletére megin 
dúlt hatalmas versenylendületben egy­
re több komolyabb felajánlással ké 
szülnek november 7. a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom 35. évfor­
dulójának méltó megünneplésére. A 
felajánlások és fogadalmak tanubi 
zonyság.ai annak. - hogy dolgozóink 
mind jobban megértik a terv teljesí­
tésének fontosságát, szocialista épí­
tésünk eredményeit és ennek elősegí­
tésére nagyobb feladatok megoldását 
vállalják.

Bányász sztahanovista és műszaki értekezlet
Október 19-én, vasárnap délelőtt 

9 órai kezdettel n-kökönyösi vájár­
iskola kultúrtermében a bányász 
szakszervezet vezetősége megren­
dezi az I, sztahanovista és műszaki 
értekezletet.

Az értekez'et napirendi pontját;

Október 20-ig 200 csillére emeljük napi teljesítményünket
Szüas Rudolf élvtárs sztahanovista 

brigádvézető ezt. az ígéretet tetté a 
Nagy .Olztóö.;; Forradalom
35. évfordulójának tiszteletére és ez 
zel a teljesítményével készül biigád 
jával áz október 19-én tartandó bá­
nyász sztáhánovista és műSkaki érté, 
kezletre és készülnek arra, hogy tér 
melésük állandó fokozásával méltóan 
ünnepeljék a Nagy Októberi Szocia 
’istá Forradalom 35. évfordulóját. Szi­
laj felvtárs, mint csap a.‘vefeiö. dfe 
mint kommunista népnevelő is foly­
tat agitáció! a többtérmelésért, a 
munkai fegyelem meg-zilárőitásáért, a 
Lov mozgalom még valósításáért.

Amikor megiudlák Szitás élv 
társék. hogy a bányász szakszervezet 
október.19 én sztahanovista értekezle­
tet tart, elhatározták, hogy azzal ké. 
szülnek erre a sztahanovista értekez­
letre, högy jobb munkát végeznek az 
eddigiéknel és emelik teljesítményű 
két. A brigád a következőket, vállalta: 
Október 20 ra beindítják a 20 as fej­
tési fronton a ciklusos művelést. Va. 
lamerinyien bekapcsolódnák a Loy 
mozgalomba és ennek eredményekép­
pen a 163 csillés műszakonként; tél 
jésitméhyükét október áö ig 2ÓÓ c'si-lé. 
re emelik. Jelenleg 170 csilié te-ljfesít 
ményt értek e't műszakonként. ígére­
tet tettek arra, högy a brigádban 
dolgozó valamennyi párttag bekap 
csolödik á pártöktalásba. Megfogad 
iák azt, hogv a bumüzást a brigád- 
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Brigádjaink és

Az Aknamé’yitö Váliá’at üzemei­
ben október 11-én megtartott termeié 
Ai éflékézlétén, — melyet üzérnveze 
tőink tarto’tak meg. — valamennyi 
dolgozónk komoly vállalást tett ne­
gyedik negyedévi terv teljesítés-éré. A 
termelési értekezleteken ismertették 
üzemvezetőink a 111. negyedévi terv 
témáradásainák okait és a IV. negyed, 
évi terv előirányzatát. Súlypontként 
eínblték ki azokat az üzéméket és 
munkahelyekéi. ahol lemaradások 
■voltak. .‘ín érfitkezhUcrt calamentti/i 
ilzcnirészböl, n jiúrttngokkri' az élen, 
döljjoiótítk lelkes ft iajáülásl teltei, 
arra, hogy az év végéig léi>unar'áse- 
/Al.1 béffozzhk.

Az al.fárón Bognár banyamea-
ter munkatéré eláönec te i ffdaján- 
láat és meg’gérte, Logv aegiteégért 
lesz a dolgozóknak, bizmá tj < a míí- 
vzaki föltételeket, az anyagellátást. 
Neveli é-s tanítja azokat a munkává!, 
lalókat, akik ulQg eddig 1t<0 ézázaló- 
k<>n alul teljesítették ter' íikéi. Bányai

A Kossuth .aknáról a 76 os csapát 
omlasztói mindezek sz'emelőit tartásá­
val tették meg fogadalmukat, nevem 
bér 7. tiszteletére és fogadalmukban 
első pontként vállalták azt. hogy a 
most beinduló oktatási évben vala­
mennyi omlasztó résztvesz a pártok 
tatáson. A 715 os csapat Détári om­
lasztó brigád a következőket vállaltat

— Vállaljuk, hogy az omlasztásal 
kaiméval az összes fá e/hászná/ás 25 
száz-aZéká./ kiraboljuk és azt minden 
műszakon a csapatvezetőnek átadjuk. 
Vállaljuk, a rázöcsúzdá kaparószalag 
átrakásának, valamint a pillérek és 
.......... .............. . ...... .......... .. . .........

1. "Szocialista üzemszervezés és az 
új munkamódszerek jelentősége. 
Előadó: Pozsgay Károly főinérnök.

2. Gépesítés jelentősége, Búnak 
helyes alkalmazása és kihasználása. 
Előadó.- Gyimesi Ernő Kossuth-ák- 
nai gépüzem vezetője.

bán. de az egész fejtésben nem tűrik, 
Határozatot hoztak arra, hoáy a Lov 
mozga.-omba való bekapcsolódás után 
és addig is megkövetelik a műsvaki 
vezetőségtől 2 műszaki feltétetek 'biz­
tosítását, a kellő mennyiségű anyag 
ellátást.

Kérik és követelik Szitás elviárSék 
azt, hogv a szakszervezeti bizottság 
műszakonként értékelje ki munkájú. 
kát és hozza tudomásukra a verseny 
állását. Szilaj elvtárs így nyilatko­
zóit a Loy mózgaiomró’.:

— A Loy-mozg'«In»a.t meg lehet 
é- meg kell valósítani Kossüih aknán. 
Mi már többször kezdeményeztük a 
Lóy mozgalmát, dé soha nem sike­
rült megvalósítani azért, mert nem 
volt meg hozzá az e.engedhetetlenü! 
szükséges műszaki feltételék biztö-í 
fása. Türe’münk most már elfogyött, 
i>gy nemcsak akarjuk, d« követel­
jük £ Loy mozgalom megvalósítását a 
mi bányánkban is. Követeljük azt is. 
hog.y a vcr-cnvriiozgaMm kifej’esztése 
ne csak kampányszerű feladata le­
gyen a szakszervezeti bizottságnak és 
az üzéftiVv’tióség.űék, hanem azzal ál 
landóan nap mint nap foglalkozzanak. 
Azért üdv <öijük ml örömmel a va 
sárnap, ok.éber 19-én megtartandó 
sztaha.'iövljta és műszaki értekezletet, 
mért ásón át é-tekezleten utódunk és 
a.ka.műnk lesz megtárgyalni atokat 
a hiátiyosságokat, melyek a termeié

i> lm aniiiM mihiwwi ■■     —n——n—w—w

dolgozóink lelkes felajánlásukkal készülnek 
november 7. tiszteletére

János aknász elvtáre versenyre hívta 
ki Stekl György aknász munkatársat. 
Szabó István XVI. lőméster elvtárs 
pároáversenyre hívta a két harmad 
vezetőit. Schneídcr József csapatveze­
tő vájár ígéretet tett, hogy Sztálin 
elvtárs szüíefésnápjára befejezi a ne­
gyedéves tervét.

Gróbt János cálpatvezető vájár elv. 
táns vállalta, hogy IV. negyedéves 
tervét 5 ím rel túltéljesiti és egyben 
versenyre hívta az alfáié tüssz.ee kő­
műveseit a níinőség megjavítására. 
Érászt Ádá-m sztahanovista vájár elv­
társ vállalta, högy bányatechnikus 
brigádjával a napi 6 ófa munkaidő 
mellett a IV. negyedéves tervüket de, 
cemiber 21-re befejezi. Tóbiás Ferenc 
I. elvlárs vállalta, hogy a Koésuth- 
akna II. szakaszának erre az étre 
tervezett átfal'azását az eddigi lema­
radás béhozfeávái teljésül október 
Elöl december 31-ig. mintegy 109 
frn-t falaz át.

bcbuei'ter Józsrf vájár éli társ pá 

lejtés biztosításánál minőségi. munkát 
végzünk. Megfogadjuk, hogy állandó 
felvilágosító munkát végzünk a bal­
eset csökkentésével kapcsolatosán, A 
fenti verseny szempontok alapján ver­
senyre hívjuk a 76-os csapat másik 
két harmadának dolgozóit

Détári Mihály 
csapátvezetö.

Jernovíes István 
szakszervezeti bizalmi.

Eszes Károly 
pártc.soportbizalmi.

3. Bányász szfahánovista és mű­
szaki kör vezetőségid asttás.

Bányász elvtársak! Sztahánovis. 
fák! Műszaki vezető chtnrsák’ A 
férmelés emelésével, harcos példa­
mutatással készüljetek a sztnháno- 
vista és műszaki értekezletre.

sünkét gátolták és jelenleg is gátoL 
ják.

— Mi ugyan a termelési értekézle. 
teken sok hiányosságot felhoztunk, 
sok javaslatot tettünk, de még na­
gyon kevésre kaptunk választ.

— A ma^am személyében azért 
fogadom örömmel a sztahanovista és 
műszaki értekezletet, mert már több ’ 
ízben beszéltem Loy eivtárs-al, aki 
elmondotta, hogy náluk, AIberttple- 
pen rendszeresén vannak sztahanovis­
ta értekezletek, ahol a sztahanovisták 
és műszakiak állandóan megvitatják 
a termelés emelésé ‘éráekében a ten­
nivalókat. Azt szeretnénk, ha ez ná. 
lünk is megvalósulna. Azt akarjuk, 
mi sztahanovista vájárok, hogy ha a 
vezetők lejönnek a fejtésbe, vagy ta­
lálkoznak vélünk, érdeklődjenek és 
tárgyaljanak a termelés kérdéseiről. 
Mi vállvetve, kéz a kézben akarunk 
dolgozni £ vezetőséggel és erre köte. 
Ifzzük is magunkat, de ugyanakkor 
megköveteljük részükről is az állandó 
támogatást.

— A brigádom nevében, de 
valamennyi sztahanovista vájártársam 
névében kijelentem, hogy a tervet 
bitjük teljesíteni, de éhhez a műsza­
kiak fokozottabb támogatása kell. 
Hisszük és azzal a tudattal indulunk 
a 19 én megtartandó Sztahanovista és 
műszaki értekezletre, hogy a leúnálló 
probíémákra megoldásokat találunk.
! >mw>>miiw>mömiii ■< i m —m ........  

rosvereenyre hívta ki Telöki Adolf 
caapatvététö vájárt azzal, hogy m0- 
iyikük léljfesit többet és melyik har. 
inadban lesz kevesebb igazolatlan mu­
lasztó, ék hol csökken a balesetek 
száma. Várnagy Henrik megígérte, 
hogy az. ellenívben lévő fairé«elést 
lelkiismeretesen elvégzi, eddigi hibá­
ját kijavítja és a jövőben hsak ininö- 
ségi munkát végez.

Ugyanilyen lelkesen tettek felaján. 
lást a Ill as aknai dolgozók. Köztük 
Hajnal Mihály ösútpalvezétő Vájár elv­
társ, aki a XIX. Pártkongresszus 
tiszteletére vállalta, hogy az eddigi 
78 százalékos teljesítményét 100 szá­
zalékra. emeli, ami azt jelenti, hogv 
brigádja naponta 11.74 fin kihnjtást 
végez el. November 7-re vállalja, högy 
napi tervét 110 százalékra 0.81 fiit 
kihajlásra tfeljésiti, december tl-re 
pedig vállalta, hogy- ópéráliv tervét 
I ío százalékra teljééit!;

Orosz Zoltán lévelcső
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A HISZ küldöttértekezlet Jelen tősége
Egv héttel ezelőtt tartotta a vá­

rosi DISZ-bizottság küldöttértekez­
letét, melyen Komló város üzemei­
nek. dolgozóinak legjobb fiataljai, 
DISZ-vezetői vettek részt azzal a 
feladattal, hogy megválasztják a 
\áros fiataljainak harcos vezetőit. 
Azokat a vezetőket, kik a DISZ vá­
lasztmányban és bizottságban fog­
ják vezetni, nevelni Komló összes 
fiataljait.

Kiértékeltük eddig* 
munkánkat

Az értekezlet Pártunk Központi 
Vezetőségének június 28-án Farkas 
Mihály elvtárs által megtartott be­
számoló nyomán értékelte az ed­
digi munkát és, rámutatott az el­
következő idők legfontosabb fel­
adataira, a tervek teljesítésére és 
túlteljesítésére. 120 küldött fiatal 
tárgyalta pártunk politikájának 
azon részét, melyek ránk, fiatalok­
ra vonatkoznak és megvitatta azo­
kat a hiányosságokat, amelyek 
Komló szocialista bányaváros terü­
letén az ifjúság körében fennálla- 
tiak. Gallusz elvtárs, a városi 
DISZ-titkár beszámolója Pártunk 
Központi Vezetőségének határoza­
tát kísérte végig és alapos képet 
adott arról, hogy Komló ifjúsága a 
párt és a DISZ vezetésével milyen 
eredményt ért el. Beszélt arról, 
hogy Komlón az ifjúság politikai 
arculata, hazafias helytállása már 
nem az ami volt, sokat fejlődött, 
melyet látni lehetett a küldött-érte­
kezleten.

Nem egy ifi bizonyította be a 
hozzászólásán keresztül, hogy a 
valóságában Komló ifjúsága átérzi 
annak jelentőségét, hogy hazánk 
első szocialista bányavárosát építik. 
Ezt bizonyította Bratkó Sándor elv­
társ 1113-as alapszervezet vezetőségi 

Ne legyünk elnézőek a fegyelmezetlenekkel szemben
r 'Ahhoz, hogy üezemeink harcukat 
a mindennapi terv teljesítéséért si­
kerre vihessék, elengedhetetlenül fon. 
tos, hogy üzemünkön, de az egyes 
körleteken belül is a munkafegyelem 
szilárd alapokon nyugodjon és fok- 
róUokra javuljon.

Az a tény, hogy a komlói Kossuth, 
akna tervét nem tudja teljesíteni, 
nagy mértékben annak tudható be, 
hogy üzemünkben, ezen belül az egyes 
üzemrészlegekben, a munkafegyelem 
területén igen sok javítani való van 
Még ma is igen magas az igazolatlan 
mulasztók száma, ami nagyrészt ab 
bál adódik, hogy a dolgozók, főleg 
az új dolgozók között az öntudat nem 
kielégítő. Ez abból származik, hogy 
a felügyelet a csapatvezetők, de a 
kommunista dolgozók nagyrésze még 
mindig nem végez kellő felvilágosí­
tó munkát a csapatokon belül. Gyen­

Mi az oka a versenymozgalom hiányosságainak a bányánál
Miért alszik a versenymozgalom 

a bányánál? Ezt a kérdést már 
többször felvetettük.

Vannak, akik szívesen felelnék 
rá, hogy álmos. A valóság az, hogy 
annyira csend és nyugalom van kö­
rülötte, hogy elalszik.

Kakuk Béla elvtárs a verseny-fe­
lelős. Tőle kérdezzük, miként áll­
nak a november hetedikére tett 
felajánlások, vállalások.

— Azt még nem tudom
megmondani. Most gépelik az. ok­
tóber 4-i termelési értekeztetek 
jegyzőkönyvét. Abból kell kiszedni.

Elmegyünk oda, ahol majd gé­
pelik, mert még nem kezdtek hoz­
zá. Sok a munka.

Kakuk elvtárs átnézi a kézzel 
írt jegyzőkönyvet' és feljegyzése­
ket.

— A második körletnél. Ropoli 
István elvtárs körleténél a XIX 
Pártkongresszusra vannak felaján­
lások, de november 7-re még nin­
csenek.

Megnézi a másik papírcsomót, 
az első körletét, Weisz József elv­
társ körletéét.

Itt egyáltalán nincsenek felaján­
lók.

Xmnit rövidesen kiderül: verseny, 
szerződések sincsenek.

— Nem foglalkozik ezzel a szak­
szervezet, pedig annak lenne a fel­

tag hozzászólásában, amikor súlyo­
san elítélte azokat a hanyag fiata­
lokat, akik a saját munkaterületü­
kön a fegyelmet bontják. Éppen 
ezért hívta harcba Kiss Géza elv­
társ a fiatalokat a gépek feletti 
védnökség gyakorlati megvalósítá­
sáért. ő maga pedig az F. 4. felett 
vállalt védnökséget. Ebben a szel­
lemben szól hozzá és tett számos 
jó javaslatot Nagy Sándor elvtárs, 
a vájáriskola II. éves hallgatója. 
Többek között a következőket 
mondotta:

— Nekünk, fiatalokat nem sza­
bad és nem is tűrünk meg olyan 
fiatalokat sorainkban, akik csak 
azért jönnek a bányába, hogy a na. 
pót lopják, vagy azért, hogy 1000 
forintokat keressenek és a hét két- 
három napján pedig csak a Nép- 
büffében tartózkodnak. Én azzal a 
jelszóval hívom harcba a fiatalo­
kat, hogy ,,nincs helye köztünk 
olyan egyéneknek, akik notórius 
lógók", olyannak, mint például ifj. 
Weisz József.

Az egészséges bírálatok 
segítik tavábbi munkánkat

Az értekezlet küldötteinek egész­
séges bírálata komoly mértékben 
segíti elő a továbbiakban alapszer­
vezeteink munkáját, különösen a 
közbeeső bizottságokét. Komoly se­
gítséget és sok útmutatást adott 
felszólalásában Ambrus elvtárs, a 
városi pártbizottság titkára. Közvet­
lenül megmutatta számunkra azt az. 
utat, amelyen járnunk kell. Meg­
mutatta azt. hogy nekünk fiatalok­
nak elsősorban a bányában kell 
olyan mozgalmat indítani, amely 

ge a politikai nevelőmunka, nem tör. 
ténik meg az igazolatlanul mulasztók 
felelősségrevonása és indokolt eset­
ben a megbüntetése.

Másrészt súlyosan emeli az igazo­
latlan mulasztások számát az a tény, 
hogv a szabadságok, beteg igazolások 
még ma is igen sok esetben utólag 
történnek, habár ezen á téren már 
tapasztalható némi javulás. Komoly 
hibák vannak a 480 perc kihasználd 
sa terén is, Különösen a fenntartási 
munkákon dolgozók nagy része nem 
tudja, vagy nem akarja megérteni, 
hogy a munkaidő teljes kihasználása 
törvény Ezekkel a dolgozókkal még 
ma is túl liberálisan bánnak (elnéző, 
en) úgy a felvigyázók, mint az akna, 
szók, ahelyett, hogy szigorúan meg 
büntetnék a 480 perc kihasználása el­
len vétő notórius lógósokat.

Van egy harmadik betegsége a 
munkafegyelemnek, ami az utóbbi

adata. Mi, itt a verseny irodán nem 
juthatunk mindenhez.

Megnéztük, hogy akkor mégis mit 
csinálnak a versenyirodán. A fel­
ajánlások, vállalások teljesítésével 
nem foglalkoznak, de azt értékelik 
ki, hogy a tervhez, az előirányzat­
hoz képest mennyi volt a csapatok 
és egyének teljesítése. Erről kül­
denek tizedikéig jelentést a tröszt­
höz.

Ezeket az eredményeket lelkiis­
meretesen kiírják a versenytáb­
lákra, ide, de mégis ez édeskevés. 
Tehet, hogy munkában sok, csak 
éppen nem ez az igazi feladatuk a 
szocialista m un ka verseny mozgalom 
munkásainak. Mert amit ők értékel­
nek, az nem a verseny, hanem egy. 
szerűen csak az eredmény, attól, 
hogy ők értékelik, még nem lesz 
se több, se kevesebb. Valósággal 
normási teendőket látnak el, de ah­
hoz nemigen járulnak hozzá, hogy 
a tröszthöz indítóit jelentések egy­
re emelkedő eredményekről számol­
janak be, mert a meglévő

verse ti y in ozga lom 
nyilvánosságát

sent biztosítják.
— Napok óta hajszolom a szak­

szervezetei. hogy adják oda a ná­
luk lévő vállalásokat. Egyszer át­
küldték. de csak két percig hagy­
ták ott. aztán visszavitték, hogy 
Dobos elvtársnak kell. Azóta sem 
tudom megszerezni.

biztosítékul szolgál arra, hogy a 
jelenlegi hiányosságokat megszün­
tessük. Ambrus elvtárs különösen 
azokról a feladatokról beszélt, ame­
lyek közvetlenül előttünk .állnak, 
így legközvetlenebb feladatunkról, 
a 4. negyedévi terv teljesítése, il­
letve túlteljesítéséről.

A küldött-értekezlet a DLSZ-veze- 
tőknek és tagoknak duplán alá­
húzta feladatát, mert elsősorban ' 
ők felelősek azért, ami Komlón az 
ifjúság nevelése terén történik. A | 
DISZ-vezetők és tagok a nagy cél i 
megvalósításához a gyakorlatban is 
a szocialista építés rohamcsapatává 
kell, hogy váljanak. Éppen ezért 
az alapszervezeteknek az a felada­
ta, hogy alaposan áttárgyalják sa­
ját munkaterületükre eső elvég­
zendő munkát és rendet teremtse­
nek a munkafegyelem területén és 
a termelés területén is. Mi,

Kossut h-akna DISZ 
fiataljai

ezen a területen a hiányosságok 
felszámolására a szállításnál is, 
ahol a legnagyobb hiányosságok 
vannak, megvalósítjuk a melegcsá­
kány váltást és a szállításnál is ér­
vényesítjük I.oy elvtárs jelszavát 
„Szállíts ma többet, mint tegnap". 
Ezzel a jelszóval indulunk harcba ; 
a többtermelésért. ígéretet teszünk 
arra is. hogy magasabb szállítási ' 
eredmények elérésével, jó iirescsil-1 
le ellátással készülünk a nagy Ok- j 
tóberi Szocialista Forradalom méltó j 
megünneplésére. Ennek jegyében : 
tartjuk meg és készülünk fel a | 
Kossuth-aknai DISZ-választmány jó 
és eredményes munkájára.

Dtiga János tudósító.

időben kezd mindjobban elharapódz. 
ni, nemcsak az új dolgozók, de az idő. 
sebb. az úgynevezett törzsbányászok 
között is. Az, hogy a csapatvezetőnek, 
felügyeletnek, a felsőbb műszaki ve. 
zetöknek nem adják meg a kellő tisz 
teletet. Az utasításokat csak rész­
ben, vagy egyáltalán nem hajtják 
végre és sok esetben olyan hango­
kat használnak, ami egyenesen sértő 
és rontja a műszaki vezetés tekinté­
lyét. Ez az, aminek sürgősen meg 
kell szűnnie. Hasson oda úgy a párt, 
mint a szakszervezet, hogy, ezek és 
ehhez hasonló hiányosságok a legrö. 
videbb időn belül megszűnjenek, hogy 
a műszaki és fizikai dolgozók között 
meg legyen végre az a kapcsolat, 
amire a szocialista bányászatban 
elengedhetetlenül szükség van.

Pc’kó Frigyes 
tudósió.

Pedig a szakszervezet két percre 
van a versenyirodától. Megtalálhat­
ná egymást ez a két szerv.

A szakszervezetnél a felajánlá­
sokról azt mondják:

— Most dolgozunk rajtuk.
Van is már olyan, amelyiket le­

gépeltek. A 76-os csapaté, ennek a 
szövegében sem esik szó november 
hetedikéről, a Nagy Októberi For­
radalom ünnepéről,

de a termelésről sem.
Egyetlen pontja sem szól konkré­
ten a termelés százalékszerű foko­
zásáról.

Fóris elvtárs szerint a verseny- 
ir,ódánál van a hiba, mert ott van­
nak éves vállalások isi de, amint ő 
mondta:

— Kakuk egyszerűen ráfogja, 
hogy nem teljesítették és kész.

Mindezt bizony mindennek nevez­
hetjük. csak együttműködésnek, 
összehangolt munkának nem. Ne 
csodálkozzanak majd, ha a ver­
senyben résztvevő dolgozók az asz­
talukra csapnak. mert követelik, 
hogy vállalásukat a jelentőségük­
höz mérten kezeljék.

A verseit', irodáról is mene.jenek 
le a bányába, oktassák a népneve­
lőket a helyes \ ersetn szervezésre, 
de a szakszervezetből is menjenek 
a verseityit odúra <■' tájékoztassák 
őket az eredményekről.

Ha ez így lesz, akkor egycsapás 
ra feléled majd . a versenytnozga- 
lom a bányánál.

Véssük emlékezetünkbe ezeket
a számokat

A SZOVJETUNIÓ ÖTÖDIK ÖTÉVES TERVÉNEK SZÁMAI KÉPEKBEN

70 SZÁZALÉK: ennyivel növekszik 
a könnyű, és éleimfezer Ipari gyártmá­
nyok termelése az új ötéves tervben.

1955-ben 1950-hez viszonyítva fii
százalékkal több gyapotszövetet, 54
százalékkal több gyapjúszövetet, 55
százalékkal több bőr ilábbelit, 78 szá­
zalékkal több porcukrot, 92 százalék­
kal több húst állítanak elő.

Ellenőrzik a textiláruk minőségét a 
.laskendí lextilkombiuábán.

Meg kell javítani a munkaszellemet 
a gépüzemnél

Nem véletlen az. hogy sok a pa­
nasz a gépüzemre. Bőven akad hiba 
a munkájukkal.

Most nem is annyira a géphibák­
ról, a lassú szerelésekről, mint a 
munkaszellemről beszélünk. Itt 
vannak a bajok és ez a forrása a 
többinek.

A gépműhelyen belül nagy mel­
lényük van és vígan

uszítanak a bérdemagógok.
A közelmúltban a kasnál tartottak 
a napszintiek „panasznapot". Van­
nak olyanok, akik tudatosan szítják 
ezt a hangulatot. Arról beszélnek, 
hogy a gépműhelyiek nem kapják 
meg a komlói tíz százalékot, de ar­
ról nem szólnak, hogy ehelyett in­
gyenes szenet kapnak.

Emellett van némi alapja az elé­
gedetlenségnek. A Szovjetunió ta­
pasztalataiból megtanulhattuk azt is, 
hogy az ellenség sokszor úgy dol­
gozik, hogy mesterségesen rossz 
bérkörülményeket teremt. Ezért 
kell jól megnézni, hogy mi az oka 
annak, hogy a gépműhelynél olyan 
kevés munkát végeznek teljesít­
ménybérben és olyan sokat időbér, 
ben.

Az ilyen kollektívellenes intéz­
kedések mögött megtalálhatjuk az 
ellenség, ebben az esetben a szo- 
cíáldemokratizmus kezét. Nem vé­
letlen az, hogy a gépműhelyben 
úgy lábrakapott a megalkuvás, a 
hibák elkenésének „haveri" szel­
leme.

Más üzemben szinte elképzelhe­
tetlen az, hogy egy fontos munká­

A magyar békekongresszus és november 7. 
megünneplésére készülnek az altáró 

dolgozói
Október 13-án,' hétfőn délben, az al­

fáról építkezés étkezdéjében béke­
gyűlést tartottak a dolgozók és meg- 
választották küldötteiket a járási 
békeértekezletre.

A röpgyűlésen Szalui Sándor elv. 
társ kétszeres sztahanovista kőműves 
tartott beszámolót, majd javaslatot 
tett, hogy november lO.tól 20-.g bé­
keműszakot titrt&anak. Az altáró 
építkezés dolgozói lelkes tapssal fo­
gadtak a javaslatot. Megválasztották 
küldöttjüknek Szalui Sándor elvtársat. 
Az jzzóhangú röpgyűlést hűig ünnepé­
lyesebbé tette a dolgozók és brigádok 
újabb felajánlása. — Elsőnek Flfnya 
elvtárs telt ‘felajánlást. Megfogadta) 
hogy jelenlegi 150 százalékos teljesít, 
menyét 100 százalékra emeli. Dtielo.4 
szállítási brigád 210 százalékos telje- 
sitményl vállalt és versenyre hívta a 
tagra recz-brigádot. A Cziiáki.bri- 
géni l!)0 százalékos teljesítménnyel 
akarja köszönteni a Ilékckóngresz- 
szust. Trtibics vusutszerelő brigád 
versenyre hívta az összes szerelőbri- 
gátlót és megfogadta, teljesítményét 
a Békekongri sszus tiszteletére 220 
százalékra emeli. E lelkes hangú rop- 
gyillés mán az úttörői építkezés dol­

A pedagógiai főiskolákon a felvétel 
45 százalékkal emelkedik.

Az öt év alatt 30—35 százalékkal 
növekszik a főirko’ákról és a középlc- 
kú ískc’ákról kikerülő szakemberek 
száma.

Az ipar, az építkezés és a mező­
gazdaság legfontosabb ágai számára 
1955-ben kétszer annyi főiskolai vég­
zettségű szakembert képeznek ki, 
mint í 950-ben,

Megkezdődött a tanítás a műszavai 
612-es számú leányiskola első osztá­
lyában.

hoz ne akadjon ember. Itt, ha az 
öntésre kerül sor, akkor lámpással 
kell keresni jelentkezőt, a végéit 
pedig legutóbb is úgy jelölték ki, 
hogy ki vegyen részt ebben a mim 
kában. A gépműhelynél igen 
meglazult a műszaki középkáderek 
tekintélye. Ezen a téren rossz pél­
dát mutat Gógl Antal, ö a nap­
szintiek munkavezetője, ő az, aki 
iegkevésbbe tudja átvenni a ver­
seny ütemét, lelkesedését.

Addig, amíg a villamosrésznél jó 
a munkaszellem, a napszintiek kö­
zött mindennapos a lazsálás, pisz- 
rnogás.

Erről beszélhetünk a kaparószere.. 
löknél, Tolnai Béláné, Hajdók 
Györgynél, Schaffer Alajos elvtárs­
nál, aki párttag és ifj. Hátik Má­
tyásnál is.

Az ő kezükben nem ég a miinka, 
hanem később készülnek cl a ka­
parok.

A gépi berendezés gyakori hibái­
ért azonban nemcsak a gépműhely, 
hanem a bánya is felelős, mert sok 
gép mellé jóformán naponként más, 
kiképzetten gépkezelőt állítanak, 
ők azután többször akaratlanul is 
kárt okoznak.

A műszaki vezetők
szervezzék meg _ saját érdekük 
ez — a gépkezelők oktatását. Ak­
kor majd kevesebb lesz a hiba és 
jobban hozzáláthatnak a saját por­
tájukon a rend megteremtéséhez, 
a szoeiáldemokratizmus átkos szel­
lemének felszámolásához.

gozói újait erővel kezdték el a mun. 
kát.

Készülnek a h'ugy Októberi Szociá­
lisig Forradalom 33. évfordulójára is. 
Már egy héttel ezelőtt megfogadták a 
termelési értekezleten, hogy a IV. 
negyedévi tervüket 120 százalékra 
teljesítik.

„Ezt be is tartjuk" — mondta. Sza­
lui elvtárs — hisz a 111 negyedévi 
tervet Ili százalékra tcljesiteííiik. 
Jól állunk a munkafegyelemmel is, 
mert az utóbbi három hónapban ősz. 
szexen csak 3 igazolatlan mulasztás 
colt.

A brigád, az építkezés dolgozói, tel­
jesíteni fogják fogadalmidul. Erre 
biztosíték az altáró építkezés dolgo­
zóinak eddigi jó’ munkája, lelkes kan. 
gulata. I egyenek róluk példát Komló 
dolgozói.

PÁRT É PÍ T É S
Útmutatást nyújt a mindennapi 

pártmu okában



Üdvözöljük a sztahanovisták és műszakiak tanácskozásai!

Harcoljanak népnevelőink a munkafegyelem megszilárdításával 
a több szénért

A munka fegyelem helytelen értelmezése
Október hó elején, 4-én és 7-én tar. 

tották Kossuth.akna dolgozói a ter­
melési értekezleteket. Ezek a terme­
lési értekezletek nem sikerültek ée 
egyáltalán nem voltak termelési érte, 
közieteknek mondhatók. Nem azért, 
mert az egyes körlet üzem dolgozói­
nak nagy része nem vett részt a ter- 

a munkafegyelem 
Ez az, ami rákfenéje Ko&suth-akná- 
nak. Ez az, ami ellen nem harcolnak 
kellő eréllyel és nem fektetnek elég 
súlyt arra, hogy minél előbb felszá. 
molják az eredményes termelésnek ezt 
a hatalmas fékjét-

Ebben a hónapban indult meg 
hosszú huzavona után a ciklusos fej­
tési front a 76-os csapat munkahe­
lyén. Ez a módszer az, amely feltétlen 
megköveteli a melegcsákány rend­
szerben való váltást, pontosan azért, 
mert a ciklusos munkaszervezéssel 
való munka feltétlen megköveteli a 
munkahelyen való munka átadását

Október 11-én délelőtt a 76-os csapatban
'A csapatvezető, a csapat tagjai a 

munkahelyre érve tudták azt meg, 
hogy a munkát, illetve a ezenelést 
csak a jobboldali szárnyon kezdhetik 
meg az otthagyott alsó padok kisze­
relésével. Erre a munkaterületre a 
csapatvezető, Fóris elvtárs három vá. 
járt tudott telepíteni. A front másik 
szárnyán nem tudták megkezdeni a 
szeneiéit, mert az előző harmad om. 
lasztói megkezdték ugyan a kaparó 
átszerelését, de nem fejezték be és 
ami a legnagyobb baj, a kaparó át­
rakását nem elölről a motortól, ha­
nem hátul a végállomástól kezdték el.

Ennek az lett az eredménye, hogy 
az egész rakatot „pulival*’ hátra kel­
lett több mint egy métert huzatai- 
ami persze közel másfél órát vett 
igénybe.

A délelőttös harmad omlásától a 
kaparószerelcível együtt, mintegy tí­
zen végezték a kaparó átrakását és 
szerelését, teljesen szervezetlenül. 
Senki nem tudta, mi a dolga, mit ho. 
vá kell tenni, mindenki kapkodott, 
sőt voltak közülük ketten, akik le. 
ültek enni, addig, amig a többi kínló­
dott a kaparószalag szerelésével. Ez 
a munkamenet megmutatta azt, hogy 
a 76-06 csapat Fóris brigádjában mi­
lyen laza a munkafegyelem. Laza 
azért, mert volt olyan dolgozó, aki 
Munkahelyét otthogyva. illetve nem 
találva, ide-oda vándorolt a csapatban 
és Fóris elvtársnak, mint csapatveze. 
tőnek kellett utánamászkálni, hogy az 
illetőt munkabeosztásához végre oda 
állíthassa. A munkafegyelem lazasága 
megmutatkozott abban is, hogy az 
omlásától?, Fóris elvtárs csapatvezető 
és Notheisz Antal elvtárs aknász uta-i 
sít ás a. elleénre — egy részük — nem. 
a kaparó átszerelésével — ami pedig 
igen szükséges volt, mert

akadályozta az egész 
termelést

— hanem a pillérek átrakásával fog­
lalatoskodott — erre viszont aksor 

a 63-as elővájó csapat
ll-én ezen a munkahelyen Deán Ist. 
ván elvtárs brigádja dolgozott azzal 
a feladattal megbízva, hogy talpat 
szedjenek, biztosítsanak, vagyi*. hogy 
minői előbb tegyek lehetővé a vájvé- 

melési értekezleten, s így nem igye­
keztek feltárni azokat a hiányossá, 
gokat, amelyek a termelést gátolják, 
hátráltatják a Ko-ssuth-aknai bánya, 
szók tervének teljesítését és nagy le­
maradásokat idéznek elő. Az egyik 
ilyen fék
nagyfokú lazasága
és azt, hogy az előző munka tapasz, 
talatait közvetlen munkahelyen adja 
át a következő műszak részére. Ép. 
pen ezért kell és lehet a munka­
helyre csak olyan dolgozókat beosz­
tani, akik hisznek a munka maga, 
sabbrendűségében cs megvalósítá­
sában. Kételkedőknek, bizonytalan, 
kodóknak, lógósoknak ilyen csapat­
ban nincsen helyük.

Fontos az is, hogy a munkahelyen 
dolgozók betarteák a csapatvezetőtől 
kapott utasításokat és kerüljék a fe. 
lesleges munkát, az ide-oda járkálást. 
Hogy néz ki eeek szemel olt tartásá­
val egy műszak a 76-os csapatban.

még nem volt szükség. A csnpa*ve- 
zetőnek, az aknásznak és a fe’vigyá- 
zón-ak erélyes követelésére s került 
úgy ,ahogy valamilyen formában a 
rendet megteremteni ahhot, hogy a 
mnuka végre az időszerűség sorrend, 
jében megindulhasson. A nagy huza­
vona után, mintegy négy óra kiesés­
sel, délelőtt 10 órakor indult meg a 
kaparószalag és szállította a szenet a 
fejtés baFodali szárnyáról.

A Tö-os frontfejtés dolgozói, köztük 
a Fóris brigád is, fogadalmat tett no­
vember 7.re, a Nagy Októberi Szó. 
cialista Forradalom 35. évfordulójá­
nak tiszteletére, hogy elindítja á 100 
méteres mozgalmat, a ciklust betart­
ja, megvalósítja a 480 perc kihaszná­
lását és persze megteremti a munka­
fegyelmet. A Fóris brigád 10-én 127 
százalékra teljesítette tervét, 278 csil­
le szánét termelt. A ciklus betartására 
vonaikozó Ígéretük azt követeli tőlük, 
hogy minden műszakban kitermeljék 
a 230 csille szenet. Ezt azonban 11- 
ig csak egy Ízben tudták teljesíteni. 
Az a kiesés, amely ll-én történt, von. 
ta maga után azt, hogy a brigád 31 
csille szénnel termelt kevesebbet, mint 
a ciklus szerinti előirányzata.

A munkafegyelem kérdéséhez a 76. 
os csapat tagjai akkor viszonyulnak 
Jól, ha betartják és megkövtelik a 
munkafegyelmet és keményen jár­
nak el azokkal szembpn. akik a mun. 
kafegvelmet megbontják. Az adott 
szó teljesítése arra kötelezi a Fóris 
brigád tagjait, Fóris elvtársat, mint 
csapatvezetőt, hogy sokkal kémé-, 
nvebben lépjen fel a fegyelemlazí- 
tókkal szemben és teremtsék meg a 
csapatban azt a légkört, amely a 
hanyagokat, a lustákat, a lógó­
sokat magától megbélyegzik. A 
csapatnak ehhez a munkához nagyobb 
segtiséget kell nyújtani a pártcso- 
portoknak, a népnevelőknek az^al, 
hogy növelik a felvilágosító munká­
jukat a fegyelem megszilárdításáért, 
a terv teljesítéséért.

gi munkát. Deán elvtárs i-.<apa! vezeiő 
igv nyilatkozik a munkafegyelemről: 
— Itt Komlón nagyon gyenge a mun­
kafegyelem. A munkafegyelem gyen, 
goségél jelzi az is, hogy már fól ket­

tőkor az aknánál van a munkatár­
sak nagy része, így munkahelyét 
idő előtt elhagyja. A leszállás­
nál is megmutatkozik a munka­
fegyelem gyengesége, mert van­
nak olyanok is, akik 1 órával, 
vagy másfélórával érkeznek később 
a munkahelyükre. Én úgy kép­
zelném el a munkafegyelmet — mond­
ja Deán elvtárs — hogy a csapatve. 
zető legyen egyénileg felelős a 4'80 
perc kihasználásáért, a melegcsá- 
kánvváltás betartásáért, vagyis feltét­
len szükséges, hogy ezen a területen 
vessük fel minél előbb az egyéni fele, 
lősség kérdését. Bugyik Gyula' vájár 
elvtárs így nyilatkozik a melegcsá­
kány váltásról:

— M.i már egy esetben eltávolítot­
tunk egy vájárt a csapatunkról, még. 
pedig Petrányit, akj bumiizott. Nem 
tűrjük meg, hogy bumlizzanak. Hiba 
még az is, hogy igen gyenge itt a 
népnevelő munka, és ez az, amin sür­
gősen változtatni kell. Nem elég az, 
ha hangoztatják a 480 percet, hanem 
ki le kell használni.

Arra a kérdésünkre, hogy hogy 
használják kj a 480 percet és hogy 
tartják be a melegcsákányyáltást, a 
csapat tagjai szinte kórusban felel, 
nek: — A 480 percet mi munkával ki­
használjuk, a melegcsákány váltást 
pedig 100 százalékig betartjuk.

Akik csak beszélnek, 
de nem cselekednek

Deán elvtársék a 65-as csa­
patban elmondták, mit kell cse­
lekedni, hogy a 480 percet kihasz­
nálják, mit kell cselekedni, hogy a 
melegcsákány váltást betartsák és 
a munkafegyelmet megszilárdítsák. 
Ezzel szemben ll-én, szombaton a 
délelőttös harmadban nem ezt csele, 
kedték. Közel másfél órát üldögél­
tek a szerszámosládán, csillére 
várva ahelyett, hogy az össze­
törött ácsolatokat kicserélték volna 
a csapásban. A nevelőmunka igen 
gyenge a csapatban, gyenge azért, 
mert hisz Deán elvtárs elmondja, 
hogy a pártcsoportbizalmi soha nem 
kereste fel még a csapatot, nem be­
szélgetett el velük.

A nevelőmnuka gyenge azért is, 
mert Deán elvtárs, mint csapatvezető 
maga sem tartja be a munkafegyel­
met és a csapat tagjaival sem tartat­
ja be. Ezt bizonyítja a 11-i műszak- 
Helytelen Deán elvtársnak a nyilat, 
kozata is, hogy 6 el akar menni 
Komlóról, mert — mint ahogy 
mondja:

— Nem vagyunk hozzászokva a na­
pi 50 forintos keresethez. Ugvanak. 
kor Deán elvtárs nem talál munkát 
a munkahelyén, hanem üldögél. Tóth 
Péter vájár ugyancsak erre készül, 
mint ahogy ő mondja:

— 15-én felmondok, nem vagyok 
hajlandó Komlón dolgozni,, inkább el­
megyek pénzügyőrnek. Meguntam már 
a bánvászságot. A negyedik munka­
társuk Barna József csillés egy hó. 
napja dolgozik a bányában és így 
nyilatkozik a bányáról:

— Nem régen dolgozom itt, de 
megszerettem a bányát, most 18 -éves 
vagyok. Egy érzem, szakmát találtam 
a magam részére. Persze Barna Jó-

Gyűlölöm és megvetem azokat, 
akik bumliznak

1945. óta — közvetlenül g felszaba­
dulás 'után — pontosan 7 éve járok a 
szénbányába dolgozni, de, még egyet­
len egy ízben sem bumliztam. nem 
mulasztottam műszakot igazolatlanul. 
Én meg is vetem azokat, akik bum. 
fiznak, műszakot mulasztanak, mert 
ezzel gátolják 5 éves tervünk teljesí­
tésit.

A munkafegyelem nálunk igen laza, 
de az a véleményem, hogy meg lehet 
szilárdítani. Az volna a fontos, ha « 
nevelés eszközét úgy alkalmaznánk, 
hogy mindenki előtt gyűlöletes legyen 
az igazolatlan műszakmúlasztás. Ez a 
munka elsősorban reánk, idősebb bá­
nyászokra és n népnevelőkre hárul.

Feltétlen fontos lenné azonban az, 
hogy <í notórius bumlizókat haladék­
talanul közösítsük kg magúnk közül. 
Ehhez kérjük a műszaki vezetőinket, 
tartsanak nagyobb fegyelmet, kemé­
nyebb szigort és járjanak el a lógó­
sokkal szemben.

VÉSZI JÁNOS vájár 

zsef munkatárs már egy ízben mu. 
lasztott igazolatlanul. Mulasztott azért 
mert nem volt ki felvilágosítsa, és 
nem volt kj nevelje. Hisz jelenlegi 
munkatársaitól is csak azt tudja ta- 
nuini: ..Itthagyom a bányát, mert 
meguntam. Nem vagyok hozzászokva 
a kevés keresethez’*, no meg az iil- 
dögélést.

Deán elvtárs akkor végezne kom­
munistához, párttaghoz méltó munkát, 
ha valóban megvalósítaná brigádjá­
ban azokat, amelyeket ö elmondott a 
munkafegyelem megszilárdítása érdé.

A bumlizók, amunkafegyelemsérlők károsak, 
a termelésre!

Igv nyilatkozik Ábel Ferenc mun­
katárs, vájár a 81-es csapat 11. har­
madának csapatvezetője és a többek 
között még ezeket mondja:

— A bumyizókat és a munkafegye. 
lemsértőket, elsősorban nevelni kell. 
A notórius, haszontalan embert pe­
dig legjobb eltávolítani az üzemből 
a munkahelyről, mert csak akadályoz­

Ábel Ferenc munkatárs és Vestró 
Gyula munkatárs mint vájárok az ol­
dalban az á.esolaiok között üldögél, 
tok, énekeltek. „Minden lánynak re- 
cece. ■. stb“ A csillésük Kapóst And­
rás lapátolhatott. Fenntartották a 
fa.hordót is. mert az nem tudta be­
vinni a faanyagot a fejtés részére. 
Hisz alig volt helye. Az ilyen fajta 
értelmezése a munkafegyelemnek 
bizony káros és fékje a termelésnek.

A Kossuth-akaai bányászok nem 
egy ezer léptek már fel a fegyelme, 
zetlenck ellen és követelték — jog­
gal — azok eltávolítását az üzem te­
rületéről. Követelésük azonban leg» 
többször feledésbe, megalkuvásba üt.

kiközösítették maguk közül a lógósokat
Weisz János vájárt, aki ebben az év­
ben rendszeresen összesen 22 Ízben 
mulasztott igazolatlanul- műszakot. 
Weisz János hanyag munkát végzett, 
felületesen dolgozott, semmilyen mun. 
kát nem mertek már rábízni munka­
társai. Bakács Istvánt ugyanígy távo­
lították el munkaZrásai azért, mert 
június 3. óta 16-szor mulasztott igazo­
latlanul, állandóan fizetési napokon 
és utána, azért, mert iszákosködott, 
dolgozni nem szeretett.

A munkafegyelem megsíilárdítása 
területén komoly feladat hárul -a párt, 
szervezetekre, a népnevelőkre, az

Legyenek a csa
Ahhoz, hogy szilárdabb legyen a 

munkafegyelem, azt javaslom, hogy 
műszaki vezetőink tartsanak nagyobb 
szigort és tegyék egyénileg felelőssé a 
csapatvezetőt csapatának munkafe­
gyelméért, a 480 perc kihasználásáért 
és a melegcsákányváltás betartásáért.

Sokan vannak még nálunk ő’yanok, 
kik nem akarják megérteni, hagy a 
megváltozott munkakörülmények kö­
zött elsősorban fontos a szocialista

Helyesnek tartjuk a notórius bumlizók eltávolítását
Nekünk, komlói dolgozóknak, van 

miért szégyenkezni: van azért, mert a 
lelkiismeretlen, fegyelmezetlen dolgo­
zók f egy fegyelmezetlénségükkel gondos­
kodnak erről. Nem akarják megérte­
ni azt, hogy a fegyelem megbontásá­
val gátoljak a bánya tervteljesítését. 
A tervet, amely töri'én.g.

Ezért tartjuk helyesnek azt a hatá­
rozatot, amelyet mi magunk hoztunk, 
hogy a notórius bumJizókat kilessé- 
keljük a. bányaüzemből. A m; bii. 
nyáriknak nagy feladatú van. Nekünk 

kében. Akkor dolgozna jól, ha nevel­
né munkatársait a bánya szeretőiére, 
a jó munka végzésére. Ehhez, persze 
támogatást kell kapnia, az -alapszer­
vezetétől, a pártcsoport bizalmijától 
és a népnevelőktől.

A 81-es csapat ugyanebben a vá­
gatban dolgozik. Feladata a vágat 
fenntartása, szabályzás és .annak biz. 
tosítá-sa, hogy az elővájás mögötti 
rész rendbe leyen tartva, biztosítva 
legyen* részére az akadálynélküli 
munka. Nézzük meg vájjon betart ják- 
e ezt?

za a munkát és gátolja a szocializmus 
építését. *

— A mi csapatunkban nehezen, de 
azért kihasználjuk a 480 percet. Mit 
mutat azonban a valóság? Az elmúlt 
héten, szombaton az Ábel brigád tag­
jai az alábbi módon képzelték ei a 
munkaidő teljes kihasználását.

között .illetve elveszett Kossuth-ak. 
nán a munkafegyelem megszilárdítá­
sáért folytatott harc eddig niég nem 
volt állandó, hanem csak kampány­
szerűen mont. Igv különösen az utóbbi 
időben újból teljesen elburjánzott a 
munkafegyelem, megsértése. Egvre na­
gyobb az igazolatlanul mulasztók Jét. 
száma, egyre többen vannak olyanok, 
akik semmibe sem teszik a fegyelmet 
a tervet, hanyag munkát végeznek, 
nem dolgozzák kj a 4:80 perc munka, 
időt.

Kossuth-akna bányászai most ismét 
keményen léplek fel a bumlizók el­
len. Október 9-én izzó hangú röpp- 
gyűlésen eltávolították, 

üzemvezetőkre és becsületes bálivá, 
szókra egyaránt. Ebben a munkájuk­
ban kell szemelőtt tartaniuk azt. arait 
Rákosii elvtárs mondott: ..... a fegyel­
mi rendszabályoknál hasonlíthatatla­
nul fontosabbnak tartjuk, hogy a bá­
nyászok közölt.., kifejlődjék és meg. 
erősödjék az öntudatnak, a fegyelem, 
nek az a légköre, amely a hanyago­
kai, a lustákat, a lógósokat magáiéi 
megbélyegzi, amely nem elnéző és 
nem türelmes-, nem passzív a munka­
fegyelem megsértőivel és az ország­
építés zavaróival szemben-’*

KEIN J. —GÁBOR B.

patvezetök egyénileg felelősek
munkafegyelem kialakítása. A Iegfe- 
gyelmezetlenebbek jelenleg: a fiata­
lok. Komoly munkát kell végeznie a 
DlSZ-nek és ál kell nevelnie a fialalo. 
kát az önként vállait vasfegveienire 
és a szocialista hazafiságra. Ugv gon­
dolom, ezt a feladatát a DISZ eddig 
nem végezte el. Itt az ideje, hogy er­
re nagyobb gondot fordítsanak.

Kovács János V. vájár.

kell biztosítani a kokszolható szenet 
hazánk büszkesége: Sztálin Vasmű 
részére. Ez a tudat kétszeres fegyel­
met kell, hogy adjon minden dolgo­
zónak. mert a felmkdunkeU megoldani 
fegyelem nélkül nem tudjuk. Jelenleg 
szégyenkezünk, szegyenkezilu.lt azért, 
mert tervünket nem telejsítettük. 
Ezért kérjük és követeljük mi becsü­
letes dolgozók, hogy fordítsanak ve­
zetőink nagyobb szigort a munkafe­
gyelemre. h ■ --t

UÁNVOLOXl FEfíENC rá jár

yenkezilu.lt
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Jelenet a «,Falusi orvos" c. filmből

Tervük időelőtti túlteljesüésével készülnek 
a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 
35. évfordulójára az Építési V. dolgozói

A BÁNYÁSZFÜRDŐ ÉPÍTKEZÉS­
NÉL Winccker Kon rád kőműves­
brigád vállalta, hogy október 50 a 
helyett október 26-ra befejezik a 
teljes külső cs belső munkákat. 
Jgv a házapo'ást é- a betonozást. 
A Kiiszter kőműves-brigád vállalta, 
hogy október Jóra, négy nappal a 
határidő előtt befejezi a második 
emeleten az ajtók és ablakok el­
helyezését.

Kiss Gadó László kubikos briqád 
arra tett ígéretet, hogy október 
50-a helyett október 27-re befejezi 
a földszinten a baloldali szárny el­
helyezését. A Mell ács-brigád fel­
ajánlotta, hogy 10 nappal a határ­
idő előtt, október 20-ra befejezi a 
negyedik emelet felépítését és zsa­
luzását.

A KÖTÉLPÁLYA ÉPÍTKEZÉS bri­
gádjai közül a Bedő Kubikos-ón 
pád 5000 köbméter hetedosztályú 
talaj kiemelését vállalta 9 nappal 
a határidő előtt A Kraikó kubikos 
brigád í'-''retet tett arra, hogy ok­
tóber 50 a helyett október 17 re. 
1200 köbméter földet emel ki. A 
Meggyest' kőműves brigád felaján­
lotta, hogy Kossuth aknán a fala­
zást október 20-ra elkészítik.

A SZÉNOSZTÁLYOZÓ ÉI’IIKE 
ZÉSNÉL llergert József kőműves­

brigádja a Werb segédmunkás bri­
gád, a Hrantigán ács brigád és 
VVisz.l József ácsbrigád felajánlotta, 
hogy a határidőre kitűzött munkát 
kettő, illetve három nappal előbb 
befejezik.

A KOSSLTH-A'KNAI ÉPÍTKEZÉS­
NÉL Nusszer kubikos brigádja vál­
lalta. hogy az 16S2 órára kiiiteme- 
zett munkát S60 óra alatt végzi el 
180 százalékos teljesítés mellett. A 
Kovács kubikos brigád arra tett 
ígéretet, hogy 1VX) ór» helyett S4-0 
óra alatt teljesítik a kiütemezett 
munkát. A Simon kubikus-brigád 
felajánlotta, hogy a 2'580 óra he­
lyett a kiütemezett fnurtkát 1524 
óra a'att végzik cl, 180 százalékos 
teljesítesse].

A KÖKÖN YÜS1 E. ÉPÍTKEZÉS­
NÉL Wíldanger Antal kőműves bri­
gádja folyó hó 12 én Maximenkó 
falaz,i-i módszerrel 200 százalékos 
teljesítést ért el. Ugyanennél az 
építkezésnél Sebwacrtzkopf József 
főművezető vállalta, hogy a műsza­
ki vezetők október 12-én, szomba­
ton délután és vasárnap a 109-es 
számú épület első emelet feletti fö­
démét lebetonozzák. Vállalásukat 
teljesítették.

Sünt ha József.

Szántó
A

Tibor:
SZÉNRE ÉPÜLT TÁROS

(Keg» ny)
(Sj KÉT NAPJA MAR tóblű hirdet, 

te, hogy Építési Vállalat is van a 
községben. Csők a tábla volt új, a 
pénztáros festette, különben a válla 
lat maradt a régi ,anii volt, építési 
részlege a bányának. A legnagyobb 
ház, amit építettek, még az sem volt 
földszintesnél magasabb.

Az új igazgató nem érkezett még 
meg. A kissé raccsoló, fehétharisnyás, 
térdnadrágon Mihory volt az úr, mint 
mindig.

Az első irodában a munkavezetők 
ültek és vicceket meséltek Épitke. 
zés most nrm volt, a munkásokat sza 
badságolták.

A belső szobában Miltory hétmér. 
földes léptekkel rótta az utat Sarolttól, 
sarokig. Dandus úr, a főkönyvelő pe 
dig ölébe ejtett kezében szorongatta 
gyűrött zsebkendőjét. Időnként meg. 
lörölgette vele izzadó, vörös nyakát 
és ettől még csillogóbb, nrég pecse 
nyeszínűbb lett a bőre.

.4 hangja is nedvesen tapadt.
— De hidd el Rezsőként, hogy nem 

rajtam múlik, én is bent vagyok a 
pácban, ha megpiszkálják az ügyet. 
17/ könyvét kellene félfektetni, új 
számozással.

Mihory megzördült a saroknál és 
egyenesed felé rohan', úgy látszott, 
le akarja gázolni, de közvetlenül Dán. 
dús úr térd'1 előtt megtorpant. Az el. 
kínzott főkönyvelő lassan felemelte a 
fejét, majd kicsorbult a nyaka, ahogy 
iiftöhelyében végignézte a hosszú fő­
nökét .Szemében á táplálkozásban 
megzavart csecsemők bánata ült.

Mihory belenézett ezekbe a szemek, 
be, hidegen. gyűlölettel és azt mond 
ta: — Marhal Néked jS kitörik a nya­
kad!

Odakint újból nevetés harsant és a 
vaskos tréfa után eligazították a bal. 
szokat, mert itt minden munkavezető 
nek van olyan, a legtöbbnek méghoz. 
iá ősz.

Ekkor belépett egy suttyó legény. 
Ahogy az alfában állt, a nap átsütött 
a fülén, de az még vörösebb lelt, 
amikor elnyelte a heveiéit. AtUlárf

Andrásnak szent meggyőződése vOlf, 
hogy ö a nevetség tárgya. Harmad 
szór bánta meg. hogy nekiindult.

Az öregek felé pislantoltak. de mi­
után látták, hogy munkásféle, nincs 
éle a nadrágjának, folytatták az adó. 
mázast.

— Ez itten az '"odá? — kéfdéite 
a fiú, de rá se hed"rítettek, Most 
meg a háta mégett szolalt rítég e/y 
hang: -,Vagy ki. vagy be.

Az újonnan jött pirosképű férfi 
keskeny szemét összehúzta, mintha 
névn is a hátát sütné á nap Parányi 
zöld bőröndöt hozott, inkább .zer 
számosládikót, még lakctp.mt is yoi' 
rajta.

A munkavezetők vedig éppen azon 
vitatkoztak, ig iz.-e a n:' ténv’sg le 
szálll-e az első női bányász.

Frimm Gáspár. Mihory apósa, úgy 
vélekedett, hogy ma minden lehefsé. 
ges, még az is megtörténhet, hogy 
női igazgatót kapnak. Az aztán más 
lapra tartozik, hogy ki becsüli meg 
az ilyen igazgatót, meg az ilyen bá 
nyászt, aztán mikor szokik az meg. 
mielőbb, vagv mihamarabb.

Azok l.etten már beljebb jötték, 
végre megkérdezték töli'tk. hogy m>t 
akarnak. A fiatalabbik csák azon 
élősködőit, ez-é az iroda, vagy Sem.

— Mit akarsz, te, munkái?
— Hol az igazgató?
—- No nézzétek csak. — bökött rá 

Frimm —alább nem is adja. Itt az 
igazgató, .nesze neked! mulatott rá 
vastag botfára. — Ezzelszoktam én 
eligazítani az olyan legényeket, akik 
maguk sem tudják, hogy mit akarnak.

Pedig én Is a vezetőt kérésem
— csatlakozott most a másik, az idő­
sebb.

A társaság most már izgelödötl, el. 
szakadt a tréfa fonala. Vagy újat kell 
kötni, vagy szét kell széledni.

— Maga is ide ókat föftái műnké 
ra? — kérddzte a fehér bá/szos Frimm
— azt már látom, hogy ez. a gyerek 
abban sárrtikál.

(Folytatjuk)

Üzenet az egyéni bérelszámolóknak

Kossuth-aknai egyéni kiértékelő elv. 
társak! Farkas József elvtárs egyéni 
kiértékelő azt üzeni neklek, hogy ok­
tóber 13-án. hétfőn, immár negyed­

ízben azért nem ment műszakra, niért

velem ..KADAR-KÁVALtöltött ide­
jét, ott mulattunk együtt a Kossuth 
Lajos-utcai Népbüffébeti. Igyekezzetek 
Farkas József munkalár latokat nveg- 
rtevclni, iherl szégyent lerótt rátok.

...... .....    „i . ><_

A Feltáró Vállalat dolgozói felajánlásukka] 
készülnek a IV. negyedévi terv teljesítésre

A megtartott termelési értekez­
leteken vállalatunk dolgozói lelkes 
felajánlásokat tettek a IV. negyed­
évi terv teljesítésére és vállalták, 
azt, hogy a III. negyedévi lemara­
dásukat behozzák, illetve maradék 
nélkül teljesítik. A felajánlások 
közül kiemelkedik a 201-es csapat 
vállalása, aki előirányzatával szem­

ben 8 méter több kihajtéú-t vállal. 
Ugyancsak több méter kihajlásra 
készül az Októberi Szocialista For­
radalom 55. évfordulójára l 215-ös, 
223 as, 253 as és a 255 ös c aapat is. 
akik 5, 6, illetve 6 folyóméterrel 
több Mollal ácso.t vágat áradását 
vállalták.

Kovács htj án.
..... ... ............... .  ..................

Határozatot hoztunk a 76-os csapatban ;

nem tűrjük meg köztünk a bumlizókot
Némrégen kerültem a Komlói Szén­

bányához, dé úgv gondolom, jogosan 
vetem fél a kérdést a burülizók felé. 
..Miért bumliznak, hogy mérik ftvegká- 
rosítan a nép államát, mégsérlen.-; a 
munkafegyelmet és gátolni szocialista 
fej ődésiinke;?“

Saját elhatározásomból jöttem dol­
gozni a bányába és itt égy éves szer­
ződést kötöitem. Becsületes munkával, 
szilárd elhatározással és jó népneve ő 
agitációva*! fogom buzdítani a többi 
munkatársaimat is a jó munkára. 
Sajnálattal kell me.gáilapílani azt, 
hogy azokkal, akikkel idékerűílrin — 
köztük keltő miatt —* alig kél hét le­
telte után szégyenkeznem kellett. 
Ugyartls a második héten kctlen köny- 
nyefmüségbő! bum írlak. mégfeledkez- 
vé arról, amii a fi hónapos előképzé­
sen vezetőinktől tanul unk. Pedig ott 
világosan megmagyarázták, hogy mi­
lyen előnyé van a bányában a bresii-

[le'es do'gozónak és milyen hátránya 
Iván a bumlizónak. Az egyik tártam 

az elmúlt szombaton bum 2 rótt. a kö­
vetkező vasárnap leszáll! és úgy gon­
dolta, hogy felveszi érle a 00.— forin­
tot, de tévedett, mert annak, aki hu»n- 
lizik, nincs kedvezmény. Mi Iseszélgrk- 
tíink a legényszáll-ási szobában vele, 
szóltunk neki, hogy Félidején járjon 
műszakra, munkánk eredménnyel járt, 
mert azóta hecsjüelösén d-dgozik.

Mi, a 76-os csapatban, — ahol én is 
dolgozom —- határozatot hoztunk a 
mnnkafegyéi'étnre. Kimondottuk azt, 
hogy legyen az bárki, vájár, vagy csil­
lés. há biindizik, elzavarjuk a csapat, 
hói. Megfogadtuk azt is, hogy b'etarl- 
jnk a nielegcsíkányváltást és kihasz­
náljuk a 4.80 percét. Ennek e<ídig jS 
meglátszott, de még több csiliében 
fog meglátszani a eredménye.

Menyhért István csillés

A munka fegyelem megszilárdításával: 
a tervteljesitésért

A xzoc'al'stn munkáterv tdljeRÍréSénck tég- 
reliattaba megköt ölelj d fegyelmezett, párt­
ját és hazáját szerető újtípusií dolgozót cs 
társadal ntftí.

Az njtípuMi láTsadahrrnbau a nmnkásosz- 
fálv, annak legjobb f'at. h mi harcos ve­
zetőink. életünk i/átii ftó'i x éretik munkán, 
kát ntfgj’ pártánk irányhásávaf. Ezt az irá­
nyítást kell minden héésíilótes dölgozónak 
támo^atn a a legnagyobb felflfdáttal, a bc- 
ésiilets munkával. Ai/al a munkával, mely 
Áiunk.8 a mi szocialista államunk létének 
biztó*»téka. Hogy ezt elérhessük, nem kell 
áiás hozzá, csak elvetni a maradiságot és 
felvenni a harcos úját.

A munkásosztály szilárdságát csak a ka­

pitalista termeiéit felü!rhitlá«évxl érlie+i el. 
Ebhez sajátmagnnk fegyelmezettsége', akara­
ta, becsiiletés, harcos odaadása szükségts.

A fcgyelmezétfenség tebát az, amely ellen 
fel kell vennünk á harcot, hogy eredményi 
érhessünk cl. I'.’Z'ért gyűlöljük és megvetjük 
azokat, akik a 480 perc k használása helyett 
notóriusan lógnak, és sok csetbt n bitinliz. 
nak. A terv törvény, ennek a förvnéynck 
áthágása pedig biinfrtemlő cselekmény. Har­
coljunk valamennyien a terv teljesítéséért 
azzal, hogy megteremtjük Kossuth-aknán a 
szilárd munkafegyelmet, a szocialista mim. 
kafcgyelmet, am»>v bi/lósífék a békés épí­
tésünkre.

Imrí Géza

A IV. negyedévi tervünket
10 százalékkal túlteljesítjük

.4 Kóndói Mélyfúró Vállalát dalgo. 
zói felkes féláj&úláéokkal készülnek 
■fiovembet 7. méltó megünneplésére. 
A versertyvá/íálások során 10 száza­
lékos tefvtúiteljesi/ésre tettek ígére­
tet a J, omlói 30 es, 40 es túrás, a vár. 
aljai és a ligeti túrások.

A Mélyfúró Vállalat dolgozót közül 
többen lettek egyéni vállalást, ezek 
közül ktémsikediji Gedeon József lő-

müvezetö felajánlása, aki vállalta, 
hogy a 34-es számú berendezést saját 
maga által elkészített toriiiaihérövel 
látja cl, illetve felszereli. Komoly fel­
ajánlást tett még Vancsó Károly élv. 
társ, szerelő, akj azt vállalla, hogy 
szerelőtársaival együtt a meglévő 
munkák méllett soronkíviil elvégzik 
a 33 as számú túrás tártálékmolor szí. 
vátlyú egységénrif szerelését.

Értesítés
’A T-'drosi tanács VégréHájföbíéott- 

sága kezdeményezésére a MAVAUT 
a budapesti, gyorsvonatokhoz csatla­
kozó Autóbuszjáratokat állított be. 
•Ezáif'il lehciővé i-ált, hogy a bu.áo- 
'pesti utat egy najr alatt meg lehet 
tenni.

Az mtióbusz reggel 1 óra 35 perc­
kor indul Sására és azonnali cs'rtltr- 
kozása van a reggeli gyorsvonathoz, 
amely egynegyed 9-kor már Kelen­
föld,ön van.

A Budapestről este fél T.kor induló 
gyorsvonathoz Sásdon szintén csaliét) 
kozó autóbusz van, amely este 11 
órakor ér Komhjra.

Ezzel az új közlekedési beosztással 
a. dolgozóknak, ha. reggel indulnák 
Budapestre, ölt, ,9 óra áll rendelkezé­
sükre dolgaik intézésére és aznap es­
te 11 órakor már vissza is férhetnek.

FEHÉRVÁRI ISTVÁN

Meg f/en! az Orosz-magyar kéziszótár
Szerk.: Haász Árpád

Döi’gozóink és tanulóink fokőíódó 
érdeklődéssé' és szerétettél lannlniá- 
nyozzák az orosz nyelve', melynek 
tanítása egész köznevelésünk területén 
kis.zélesedelt és elmélyüli. Ez tette 
szükségessé egy könnyen kezelhető, 
nem nagy terjedelmű orosz-magyar 
kéziszótár megszerkesztéséi. A 8'00 
o’dalas 30.000 címszót taTta'úrazó 
skótárt nyelvtani táblázni egÓAzilj ki. 
Ára: Egész Vászon«ba kölvc 33.-— FI, 
féIvá>zónba köt\e 28.-— l'l. (Akadé­
miai kiadó).

II i r d t m é u y
A Bánxov déki Vendéglátó A allalat küztí 

október 20-tól ?#»-ig ctlaptervczetél.
20-án: Zoldséglevcs, magdalt hús. burgo- 

n yával.
2t-cn: tejfeles burgonya leves, diós mé- 

tclt.
22-éh: kalarábélév t>. csikós tökány, ma­

láta.
2^-áh: húsleves, dara felfújt.
2í-én: húslevés, főtt hús inártássa-l és bnb 

gohy'ával.
25- cn: gnlyádeves, gránátos kocka.
26- áu: raguleves, sült körettel cs saláta.
Az esetleges mcniiválfozásokat az igazga­

tóság fenn tártja. •
KadicS Gyula.

M O Z I
Október 17—-lóig: A FALUSI OR. 

VOS. Magyarul beszélő színes szov­
jet film.

Október 20- 22-itr: Így GYŐZ­
TÜNK A/ OLIMPIÁN.

Október 24—29ig: BAJAZZoR.
Olasz opera film.

Október '1-től november 5 ig: 
SEMMELWEIS. Uj irtagyar film az 
anyák megmentőjéről.

—...  ..... ............-„  ......... . ....

Zalaescrszegi Vörös Meteor— 
Komlói Bányász 1:0 (1:0)

7slaegcr<zer, 1200 néző. VeZ<tté: Körösi.
Zalaegerszeg: Molkár — Dolgos. Z*idn, 

Wvdasi — Oláh, toppért — Madarász, 
b.etlos. Kcrkái, Perlaki. Grót.

R omló: Magyar — Öáiin. Órósí, Kanizsái 
— Szám (V, Fábkerti — Pólinger. Károlyi, 
Sclumelct, Hóih (Z<ótér). fíustti.

A komlói Csabát legalább annyit táma­
dott', mint ellenfele. Csatársora azonban gól- 
kép tv! éhnek bizonyult a kapu előtt.

'kilövő: Perlaki. Jó: Molnár. Zsidó, Mada­
rász, illetve Magvar, Orosz, I’ólinger.

5A
kömlöi báínvász w.-^pécs! voltos

LOBOGÓ 11. 5:2 (5:1)
Hety»-nként színvonalas és korszerű csa- 

táfjáfélsot mutatott a KBSfc II. (hőseimé 
ebben »az áráhvbith ig megérdchielt.

Jó: Ftf ró. Színi 1.. Cserhát’, Hoókó. 
(»óllf>wő: Cserháti 5. Alt. Kutási.

KOSÁHI ABDA
Komló? Bnnyásí-7-Pécsi Pótlás I. 

(<8r2f4>. H.'ől.
Á volt NB Les Postás nők éllch a Komlói 

Bányász .nyugodt és szop játckával tudta 
mégszere/ú’i a győzelmet.

Góldobó- .lankóné 15. Pjttánivús ft. 14. 
PáttanfyfuK E. I.

Pécsi Postás—Komlói Bányász |00:5fc (52:56) 
Férfi.

Az iddgegen játszó komló, f űk ellen a 
péésiek fetOés s^éfíüt érték cl góljaikat.

Góldobó: Tapp Imre 14. Ropóli ká^zló 1?.

CM KOMIM) 

B ('lel r > s s r e rk (■ s z ő:

REIN JÁNOS
FAelélős Iá pkiadó: 
AMBRUS JENŐ 

Szerkesztőség cs kiadó hivatal: 
Komló, Városi Pártbizottság 

Előfizetési díj! 1.20 forint. 
Tidefotvzámi Köínló. 58.

Berrapyavnegyei Szikra Nyomdá 
Nyomdáért felel: Melled J(ez»>ő.



állandó teljesítéséért!

Bányászok!

Harcoljatok a napi terv
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November 7-re vállaltuk, teljesítettük:

Jó a munkafegyelem, nem volt igazolatlan 
mulasztás, teljesítettük a tervet

lz. Sztálin elvtárs beszéde a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán

Az Aknainélvítő Vállalat dolgo­
zói ncinc-n k a termelési értekezlet­
re készültek fel jól. hanem a mun­
kára is. Egyre többen büszkék ar­
ra. hogy nemsokára jelenthetik Rá 
kosi elvtársnak, hogy a rájuk bízott 
munkát becsülettel elvégezték és 
sikerrel teljesítették a szocializ­
must építő ötéves terviink döntő 
rsztendejének rájuk eső feladatát.

Ott, ahol jó a munkafegyelem, 
ott jól megy a termelés is és ki­
magasló eredményeket értek el. 
Tgv van ez a hidast üzemrésznél, 
ahol ebben a hónapban nem volt 
igazolatlan mulasztás és ezért ok­
tóber 20-ig az e havi operatív ter­
vüket 119.5 százalékra, vállalásukat 
pedig 100 százalékra teljesítették, 
libben az tizemben nincs 100 száza­
lékon alul teljesítő dolgozó.

A kökönyösi építkezés DISZ-brigádja teljesíti 
november hetedikére tett fogadalmát

A kökönyöei domboldalon, a kiir­
tott erdő helyén új, emletes épületek 
nyúlnak a magasba. Ezeknek az épí­
tésién dolgozik az élenjáró Makszi- 
menko-móckzerrel a kökönyö«i építke­
zés egyik legjobb brigádja, a Beloian­
nisz DlSZ-brigád- A DlSZ-brigád tag. 
jal fogada'mat tellek a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom évfordu­
lójának megünneplésére.

— Mrg'rgid'zk — mondja XV i 1 
danger Antal, a brigád fiatal vezető, 
jé, — hogy november hetedikéig a 
106-os épület ejkéezítéaélxn mutatko­
zó négy napon lemaradást behozzuk 
és két nappal határidő előtt fejezzük 
be az építését. Ezt a fogadalmunkat 
teljesítettük is.

D° a DISZ fiatalok nemcsak g né<ry 
napos lemaradás pótlásánál értek el 
dicséretreméltó eredrnénift. A míioz.a- 
ki irodába beadott fe'ajánlási lap 
arról tanuskoiVk. hogy a fiatalok 
november hetedikéig oöö köbmétert 
akarnak elkészíteni az 472
köbmétert a 38-arv és 7t» köbmétert a 
25.ÖS falból. Ezenkívül a darabtéglá- 
ka’ száz százalékig feldolgozzák.

Ezt fogadták október hetedikén, a 
termelésé értekezleten.

A DlSZ-brigád fogadalmának tel­
jesítése azt jelentené, hogy naponta 
21) százalékkal teljesítenék túl a ter­
vet. De a fogadalomtétel napja; után 
elért eredmények azt bizonyítják, 
hogy ők többre is képesek, « most 
már restelkednének is. ha csak 20 
százalékkal szárnyalnák túl a százai 
naponta.

Merk Ferenc elvtárs, munkavezető 
ugyancsak fialni, s együtt tud örií'ni. 
lelkesedni fiatal társaival az ered 
menyeknek. () é'haitározba. hogy no­
vember hetedikéig naponta értékeli 
az eredményeket é’ a DlSZ.fiia'alok 
tudomására lmzza. Merk Ferenc nap­

A terv teljesítése
ötéves tervünk döntő eve 1) . ne­

gyedévének megindulásában a kom­
lói dolgozók, köztük a Kossuih-ak- 
nai bánj ászok újabb eredményeket 
érnek el. Folyanalosan földeié ívelő 
eredményt azonban még nem tud­
tak elérni. A l\. negyed ;vi terv 
teljesítéséért megindult szocialista 
munkaverseny eredményei, a no­
vember 7. tiszteletére tett vállalá­
sok eredményei azt mutatják, hogy 
Kosstith-akna dolgozói, bányászai 
képc-ek a terv teljesítésére, meri 
fóliák azt. hogy a terv teljesítése 
elsősorban hazafias kötelesség.

V 76 OS csap.il dolgozói közül a 
Hudanik brigád tcrvtel jesítese ok- 
lóbcr 15—21-ig így osz.lik meg: 
15-én 67.1 százalék. 16-án 64.1 szá­
zalék. 17-én 105 százalék, 1S-áu 97.5 
százalék. 20-án 78.7 százalék és 21- 
én 100.8 százalék. A másik két bri­

A geszten) esi üzemrésznél ugyan­
csak jól áll a munkafegyelem, iga­
zolatlan mulasztás nincs, jó a mun­
kaszervezés és ezért tudták telje­
síteni szeptember 20-ig októberi ter­
vüket Papp Imre I. elvtárs brigád­
jának dolgozói 114 százalékra.

A főszállító akna havi operatív 
(érvét október 20-ig' 99.5 százalék­
ra teljesítette és a 100 százalékon 
alul teljesítők számát 17 százalék­
kal csökkentették. Igen komoly 
eredményt ért el a Béta szállító­
akna, amely 'lezárta a múlt havi lema­
radását és most már nap-nap után 
teljesíti tervét. Ezen a munkaterü­
leten legeredményesebb harcot 
folytat jazbinsek János sztahano­
vista vájár elvtárs brigádja, aki 
mindennap teljesíti tervét.

Orosz Zoltán.

lójában a következő számok állanak 
a DISZ brigád eredményeiről: 

október 8-án 162 százalék 
október 9-én 148 száraiét: 
ok’óber 10-én 141 százaiéi: 
október 1]-én 202 százaiéi: 
október 12-án 152 százaié,': 
október 14 én 112 százalék 
október 15-én 147 százalék 
október 16-án 162 százalék

átlagtóljcsítn-én’i: 155-8 százalék
— Azért értük el ezt a szép átlag 

teljesítményt, mert a brigád tagjai 
lelkesedéssel, szívből végzik a mun­
kájukat — mondja Wildanger elvtárs 
— És hozzá ke'.', tenni azt is. hogv 
Merk eivtárs is komoly segítséget 
nyújt nekünk. Előfordul, hogv anyag, 
hiányunk van. de ha jelentjük neki, 
azonna; segít a hibán és gyorsan fo­
lyik tovább a munka

- Minden tégla lerakásával köze­
lebb kerülünk november hetediket 
fogadalmunk teljesítéséhez — mond­
ják a brigád tagjai. - A fogadalmat 
minden áron teljesíteni akarjuk, mert 
a mi munkánkat figyeli a kökönyösi 
ifjúság. Nem akarunk szégyent hoz 
ni a Beloiannisz DlSZ-brigád nevére.

Ha a DISZ-brígád tagjai úgy har 
colnak tovább az eredményekért, mint 
ahogy eddig telték, ha tpvább fokoz 
zák a jelenlegi 155 8 százalékos átlag­
teljesítményt. nem fognak szégyent 
hozni a brigád nevére A fogada’mat 
részben már teljesítettél: azáltal, hogy 
a 106-os épületet két nappal a határ­
idő előtt készítették el, azáltal, hogy 
minden darab téglát bedolgoznak a 
falazásnál, azzal, hogy 129 sz-ázalék 
helyett 155 százalékot téliesítettek 
eddig. Ezekkel az etedményekke; bát 
ran büszkélkedhetnek, s harcolhatnak 
tovább, még jobbak eléréséért.

hazafías kötelesség 
gád közül, a Fóris-brigád az elmúlt 
hat nap alatt egyszer, október 20- 
án tudta csak tervét teljesíteni 116.2 
százalékra, a többi napokon mé­
lyen a KX) százalék alatt áll.

A 20-as csapatlak közül a Braun 
János-brigád október 15—21-ig ter­
jedő időben három napon keresz­
tül 17-én, 20-án és 21-én túlteljesí­
tette tervét, de még nem érte el a 
KW) százalékot, mert a hat napi át­
laga csak 9'7.1 százalék.

Az egyéni dolgozók közül egy re 
többen vannak olyanok, akik túl­
teljesítik előirányzatukat. Ez.ck 
közé tartozik I’app József, líraczkó 
Sándor, Pintér Árpád és Met’.áger 
József vájár elvtársak, akik 155 
százalékon feíitl teljesítetlek elő­
irányzatukat.

Moszkva (TASr.Sr) J. V. Sztálin, a 
Szovjetunió Kommunista Pártjának 
XIX. kongresszusán október 14-én a 
kővetkező beszédet mondotta:

(A szónoki emelvényen megjelenő 
Sztálin elvtársat viharos, sokáig szűn­
ni nem akaró, ünneplésbe átmenő 
taps fogadja. Mindenki feláll. Kiáltá­
sok hangzanak: ,,Sztálin elvtársnak
hurrá!** ..Éljen Sztálin elvtársi** „Di­
csőség a nagy Sztálinnak!”)

Elvtársak!
Engedjék meg, hogy kongresszusunk 

nevében köszönetét mondjak a baráti 
üdvözletekért, a sikert kívánó köszön­
tésekért, a bizalomért mindazoknak a 
testvérpártoknak és csoportoknak, 
amelyeknek képviselői megjelenésük­
kel megtisztelték kongresszusunkat, 
vagy amelyek üdver'etet intézlek hoz­
zá. (Viharos, szűnni nem akaró, ün­
neplésbe átmenő taps.)

Különösen értéke számunkra ez a 
bizalom, amely azt jelenti, hogv ké­
szek támogatni pártunkat a néprk ra­
gyogó jövőjéért vívott harcában, a 
béke megőrzéséért vívott harcában. 
(Viharos, bosszants Aó taps.)

Hiba volna azt gondolni, hogy ha­
talmas erővé vált pártunknak nincs 
többé szüksége támogatásra. Ez nem 
igaz, pártunknak <•» országunknak 
mindig szüksége volt és mindig szük­
sége lesz a lialáronlúli testvéri népek 
bizalmára, együlléríe.w re es i.-imo%a. 
lására. Ennek a támogatásnak sajá­
tossága abban rejlik, hogy bármely 
testvérpárt részéről pártunk békesze­
rető törekvéseinek nyújtott minden 
támogatást egyben támogatja saját 
népüket is a béke megvédéséért ví­
vott harcában. Midőn az angol mun­
kások 1U1ÍJ—1919.ben, az angol búr. 
zsoáziának a Szovjetunió elleni fegy­
veres támadás idején harcot szervez­
tek a háború ellen ezzel a jelszóval: 
„El a kezeket Oroszországtól!” — ak. 
kor ez mindenek előtt saját népüket 
támogatta a békéért vívott harcában 
és azután volt támogatás a Szovjet­
unió számára is.

Midőn Thorcz elvtárs, vagy Togliat­
ti elvtárs kijelenti, hogy népe nem 
fog harcolni a Szovjetunió népei el­
len, (viharos taps), akkor rz minde­
nekelőtt Franciaország és Olaszország 
bekéért harcoló munkásai és paraszt­
jai szántára támogatás és azután tá­
mogatás a Szovjetunió békeszerető tö­
rekvései számára is. A kölcsönös tá­
mogatásnak ez a sajátossága azzal 
magyarázható, hogy pártunk érdekei 
nemcsak, hogy nem állnak elleniéiben 
a békeszerető népek érdekeivel, hanem 
ellenkezőleg, eggyéforrnak azokkal. 
(Viharos taps.) Ami a Szovjetuniót 
Klet! — annak érdekei egyáltalán nem 
különíthetők el az egész világ békéjé­
nek ügyétől.

Érthető, hogy pártunk nem marad­
hat a testvérpártok adósa és a maga 
részéről segítenie kell őket, valamint 
népeiket a felszabadulásért vívott har­
cukban. a béke megőrzéséért vívott 
harcukban. Közismert, hogy pártunk 
így is jár cl. (Viharos taps.) Azután, 
hogy pártunk 1917-ben kezébe vette 
a hatalmat és azután, hogy reális in­
tézkedéseket tett a kapitalista és föl­
desúri elnyomás megszüntetésére — 
a testvérpártok képviselői pártunk bá­
torsága és sikerei feletti elragadtatá­
sukban a világ forradalmi és munkás­
mozgalmának „roliambrigádja*' névvel 
illették pártunkat. Ezzel azt a remé­
nyüket fejezték ki, hogy a „roham­
brigád'* sikerei megkönnyítik a kapi­
talizmus jármában sínylődő népek 
helyzetét. Ugv gondolom, hogy par­
tunk igazolta ezeket a reményeket, 
különösen a második világháború 
idején, midőn a Szovjetunió szétzúz­
ta a nőinél és japán fasiszta zsarnok­
ságot, megszabadította Európa és

Ázsia népeit a fasiszta rabszolgaság 
veszélyétől. (Viharos taps.)

Ezt a megtisztelő szerepet termő, 
szelesen igelt nehéz volt betölleni, 
amíg M „rohambrigád*' egyesegyediil 
“ l' *.l c.> un!g í zt az élenjáró szwepel 
csaknem egymagában kellett betölte­
nie. De ez már csak volt, most egé­
szen másként áll a dolog.

Most, midőn Kínától és Koreától 
Ésehszlovákiáig és Magyarországig új 
„rohambrigadok** jelentek meg a népi 
demokratikus országok kepében — 
pártunk már könnyebben harcol és 
vidámabban folyik a munka. (Viharos, 
hosszantartó taps.)

Különös figyelmet érdemelnek azok 
a kommunista, demokratikus, vagy 
munkás-parasztpártok, amelyek még 
min jutottak hatalomra és amelyek 
továbbra is a burzsoázia drákói törvé­
nyeinek igája alatt dolgoznak. Nekik 
természetesen nehezebb dolguk van. 
De mégsem olyan nehéz a munkájuk, 
mint amilyen a miénk — orosz kom­
munistáké — volt a cárizntus idején, 
midőn a legcsekélyebb előrehaladást is 
a legsúlyosabb bűncselekménynek nyil­
vánítottak. Az orosz kommunisták 
azonban kitartottak, nem rettentek 
meg a nehézségektől és kivívták a 
győzelmet. Ugyanígy lesz ezekkel a 
pártokkal is.

Miért nem lesz oly nehéz a pártok 
dolga, mint a cári orosz kommunis­
táké volt?

Először is azért, mert a ivarénak és 
a sikereknek olyan példái vannak sze. 
műk előtt, amilyenek a Szovjetunió­
ban és a népi demokratikus országok­
ban láthatók. Következésképpen tanul, 
halnak ezeknek az országoknak hibái­
ból és sikereiből és ezzel inegköny. 
nyíthetik munkájukat.

Másodszor azért, mert maga a bur­
zsoázia—a felszabaditóniozgaloni fő 
ellensége — más lett, jelentősen meg­
változott, reakciósabhá vált, elvesztette 
kapcsolatait a néppel és ezzel ineg- 
gyengitetle önmagát. Érthető, hogy 
ennek a körülménynek szintén meg 
kell köniiyitenie a forradalmi és de­
mokratikus pártok munkáját. (Viharos 
taps.)

A burzsoázia azelőtt megengedte 
magának a szabadéit iisködést, védel­
mezte a burzsoá-demokratikus szabad­
ságol és ezzel népszerűvé tette magát 
a nép körében. A szabadéit üségnek 
most már nyoma sincs. Nincs már 

meg az úgynevezett ,,személye* sm- 
badság" — csak annak a személyes 
szabadságát ismerik el, akinek tökéj* 
van. Az összes többi polgárt csupán 
kizsákmány olásra alkalmas, nyers em­
beranyagnak tekintik. Az emberek és 
nemietek egyenjogúságinak éhét cMt- 
porták. Ennek az elvnek helyére a 
kizsákmányoló kisebbség teljesjogúsá- 
gának és a polgárok kizsákmányolt 
többsége jogfosztottságának elve ke­
rült. A burzsoá demokratikus szabad, 
ságjogok zászlaját félrelökték. Úgy 
gondolom, hogy ezt a zászlót Önök­
nek, a kommunista és demokratikus 
pártok képviselőinek kell magasra 
emelniük és clőrevEnniük, lia maguk 
köré akarják gyűjteni n nép többségét. 
Nincs más. aki magasra emelje.

A burzsoáziát azelőtt a nemzet ve­
zetőjének tekintették, védelmezte a 
nemzet jogait és függetlenségét, ame­
lyet ,•mindenek” fölé helyezett. A 
„nemzeti elv“-nek most már nyoma 
sem maradt. A burzsoázia most dol­
lárokért áruba bocsátja a nemzet jo­
gait és függetlenségét. A nemzeti fíig. 
getlenség ás a nemzeti szuverenitás 
zászlaját félrelökték. Kétségtelen, hogy 
ezt a zászlót Önöknek, kommunista és 
demokratikus pártok képviselőinek 
kell magasra emelniük és előre vin­
niük, ha hazafiak akarnak lenni, ha 
a nemzet vezető erejévé akarnak vál­
ni. Nincs más, aki magasra emelje ezt 
a zászlót. (Viharos taps.)

Így áll a dolog mostanában.
Érthető, hogy mindezeknek a körül, 

ményeknek meg kell könnyiteniök a 
még hatalomra nem jutott kominunis. 
ta és demokratikus pártok munkáját.

Következésképpen teljes joggal lehet 
arra számítani, hogy u testvérpártok 
sikereket és győzelmekéi aratnak a 
löké uralmának országában. (Viharos 
taps.)

Éljenek testvérpártjaink! (Hosszan- 
tartó taps.)

Éljenek jó egészségben a testvér, 
pártok vezetői! (Hosszantartó taps.)

Éljen a népek közötti béke! (Kosz- 
szantartó taps.)

Le a háborús gyujtogatúkkal!
(Mindenki feláll. Viharos, szűnni 

nem akaró, ünneplésbe átmenő taps. 
Zúgnak a kiáltások: „Éljen Sztálin 
eivtárs!” „Sztálin elvtársnak hurrá!'* 
„Éljen Sztálin elvtárs, a világ dolgo­
zóinak nagy vezére!** „A nagy Sztá­
linnak hurrá!” „Éljen ii népek közötti 
béke!** „Hurrá!**

csap.il
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November 7-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom
35. évioidu ójának tiszteletére újabb vállalásokkal 
és az eredmények növelésével készülnek üzemeink

• Október 21-én volt egy esztendeje, 
hegy összeültek Tatabányán az or­
szág legjelentősebb szénmedencéjé- 
nck központjában a bányák dolgozói, 
nsk küldöttei azzal a célzattal, hogy 
sz-niot vessenek a soron'ievő felada­
tokkal és megtárgyalják a legfonto­
sabb tennivalókat a terv teljesítése ér­
dekében.

A tanácskozás híven kifejezte, hogy 
a széntermelés — nagy nemzeti 
ti gyünk, hogy a szénbányászat ter­
vének hiánytalan teljesítése nélkülöz­
hetetlen feltétele a szocializmust épí­
tő ötéves tervünk végrehajtásának. 
Ezen az értekezleten felszólalt fiú­
kosi elvtárs is és bölcs útmutatásával 
hatalmas mértékben segítette a har­
cokban megedzett bányász dolgozó­
kat.

A tanácskozás legfőbb tanulsága az 
volt, ami az egy év távlatából be 
is igazolódik, hogy szénbányászati 
térnünk reális és hiánytalanul telje- 
títhelö. Megmutatta az értekezlet az 
elmaradás egyik főokát, hogy' a 
szénbányákban még mindig nem ki­

elégítő a vezetés színvonala s még 
mindig nem érvényesül eléggé a szo­
cialista irányításnak alapvető elve: 
az egyéni felelősség és az egysze­
mélyi vezetés.

Most a IV. negy edévi terv sikeréért 
vívott harcban meg kell szívlelnie 
minden szakszervezeti vezetőnek Zi’á- 
Áosí elvtárs szavait, melyen rámu­
tatott: egyik másik párt és szakszer­
vezeti funkcionáriusra jellemző, hogy 
„általában el vannak szakadva az 
emberektől, az élettől, ta bányász 
tömegektől és emiatt nem tudnak sem 
maguk jő becsületes murikát végez 
ni, sem a bányászság jelentékeny ré. 
szél ilyen munkára serkenteni." 
\ döntő tervév utolsó három hónap­
jában el-őreiidű feladat tehát, hogy 
a bányász szakszervezet, a mezőbi­
zottságok. szakszervezeti aktívák 
megjavítsák a versenyagitácíót, to­
vábbá szervező és ellenőrző munká­
jukat. Ehhez mindenek előtt az 
szükséges, hogy a bizalmiak valóban 
a verseny' közvetlen gazdáivá válja­

A Kossuth-aknai bányászok távirata 
Rákosi Mátyás elvtárshoz

ML a komlói szénbánya dolgozói és műszaki veztöi. akik itt a fasiszta Tito szomszédságában élünk és 
építjük a szocialista hányát, azt a bányát, amely adja az alapanyagot a magyar dolgozó nép békrmíívének, a 
Sztálin Vasműnek, soha cl nem múló hálával tartozunk pártunknak, kormányzatunknak, Rákosi elvtársinak az-ert 
■ szerető gondoskodásért, amelyben bennünket, komlói bányászokat részesítenek.

Nem felejtjük el soha, hogy a múltban a munkásnyúzó bányabárók, bankárok kényc-kedvének voltunk 
kiszolgáltatva, embertelen körülmények között éltünk és egészségtelen odnkban laktunk. Ma egészséges kétszoba- 
•enzkomfortos lakásokban lakunk és munkahelyeink is napról-napra egészségesebbekké és biztosabbakká válnak.

Szégyenkezve kell beváltanunk, hogy az elmúlt félévben a tervünket nem telejsitettük, igy adósai va­
gyunk népgazdaságunknak. Az elmúlt félévben a komlói szénbányának igen sok nehézséggel kellett megküzdenie, 
néni volt elegendő feltárt szénvagyonunk, kapacitást növelő gépeink nem érkeztek meg időre, de hiba volt 
szervezettségünkben is. A terv nem teljesítést döntően befolyásolta a laza munkafegyelem. A harmadik ne­
gyedév végére oda fejlődött üzemünk, hogy ma már az új szénosztályozó, az új 450 méteres akna és az 1700 
méteres altáró lényegesen meggyorsítja és könnyíti munkánkat, jelenleg 2(>o folyóméter előkészített szénfron- 
tunk van, amiből tudunk termelni.

A negyedik negyedévi tervünk teljesítéséért igen szívós harcot kell vívni, mert a negyedik negyedévi terv 
teljesítésének előfeltételei nincsenek minden téren biztosítva. A termelt szén szállításához szükséges sújtólég­
biztos Diesel-mozdonyok még nem érkeztek meg, A szénfeltárásoknál több mint 800 méter vágatkihajtás maradt 
eh a tervezett új, kapacitásnövelő Béta-akna még nem készült el.

De e nehézségek ellenére vállaljuk, soha el nem múló hálánk kifeje zéséül a nagy Szovjetunió iránt, a 
Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére a felemelt ötéves tervüita döntő evének 
negyedik negyedévi tervének teljesítését. Vállaljuk, hogy a nagy fejlődésben lévő üzemünk felfejlesztésénél fel­
lépő összes gátló körülményeket lek űző jük.

ígérjük, hogy a tisztántermelés fokozásával a jelenlegi patatartalmat 20 százalékkal csökkentjük és a szélt 
minőségét 10 százalékkal növeljük.

Vállaljuk, hogy a munkafegyelmet megszilárdítjuk és a‘ jelenlegi igazolatlan műszakmulasztást 40 szá­
zalékkal csökkentjük. Ezzel napi 30 műszakot nyerünk termelőmunkára.

Vállaljuk, hogy a munkahelyi váltást teljes egészében bevezetjük és a 480 percet teljesen kihasználjuk. 
Igy naponta 00 műszakkal szaporítjuk termelő műszakjainkat.

Jobb műszaki szervezéssel a Kocpe száliítógép teljes 24 órás szállítását megszervezzük és így naponta há­
rom órával hosszabbodik a gép szállítási ideje és ezzel 300 csillévvcl többel tudunk adni a termelőcsapatoknak. 
A szállításnál a jelenlegi csillefordulót meggyorsítjuk.

Jelenlegi sűrített levegőhiány megszüntetése érdekében három darab sűrítettlevegő meghajtású csuzdamo. 
lóri, villany motorra és zománcozott csúzdára cserélünk ki és ezzel a sűrített levegőfogyasztást csökkentjük, 
miáltal több levegő jut a többi termelőgépeknek.

BÉRTUS IMRE 
párttttkár

KOVÁCS JÓZSEF 
igazgató

POZSGAI KÁROLY 
főmérnök

DOBOS JÓZSEF ALRÁM JÓZSEF SZILÁN ADOLF
ÜB-titkár sztahanovista vájár sztahanovista vájár

Az oktatás beindításának 
néhány problémája

A „kitagadott"
A „Kétezer téglás mozgalom” fo­

galma és a Beloiannisz brigád neve 
együvé tartozik. Ök indították el a 
kökönvösi építkezésen ezt a mozgal­
mat, amelynek lényege igen egysze­
rű: Naponta kétezer téglát beépíteni 
fejenként.

Ez a kétezer tégla jóval több, mint 
ezáz százalék, ilyen eredmény az új. 
fajba.

a szovjet módszerrel 
érhető el

e legjobban. A Beloiannisz brigád a 
„Kétezer téglás mozgalom'1 kezdeté­
vel egyidöben a Makszimenko mód­
ezerrel végezte munkáját.

Most a Fő-téri építkezésen újabb 
„Kétezer téglás"1 brigád alakult, a 
Schmidt brigád. Ök is fiatalok, ők sem 
kevésibbé lelkesek. Válla.ást teltek a 
8000 tégla befalazására.

Az első napokban túlszárnyalták 
vállalásukat és igen jó eredményeket 
értek el, befalaztak 2600 téglát is. 
Most azonban a tíz tagú brigád már 
nem dicsekedhet hasonló számmal, 
mert amíg Kökönvösön a Beloiannisz 
brigád Wildanger Antal vezetésével 
legutóbb 2800 téglás átlagot ért el 
addig a Fő-téren a tanácsház és posta 
épületén a Schmidt András vezette 
brigádnak csak 1100 tégla volt az át­
laga. Ez jószerivel m ndö^sze 92 «zá. 
galék.

Ha azt kutatjuk, hogy mi ennek az

és a ,.kitagadó"
oka. akkor többféle feleletet kapunk. 
Elsősorban a pdMérfalazásra hivatkoz­
nak. Aztán az építkezésén dolgozó 
■szakmunkás mond mást is. Úgy hírlik, 
hogy a Beloiannisz brigádból azok 
kerültek ide. akikkel odafont nem 
akartak együtt dolgozni, mert a bri- 
gádvezelő kivételével gyenge szak­
munkások.

Lehet, hogy ez igy igaz, mert az, 
hogy a Beloiannisz brigád szocialista 
munkamódszerrel dolgozik, még nem 
jelenti egyben azt is. hogy egyes-apás­
ra valamennyien szocialista emberek 
is lettek. Bizonyára ez az oka annak, 
hogy a megnevelés helyett a köny-. 
nyebb megoldást választották és egy. 
szerűen ..túladtak" a gyengébb mun­
kásokon.

Tegyük fél, a Schmidt brigád va­
lóban a ..gyengék"" brigádja, annál 
szebb, annál IdkeS-ítőbb feladat élen­
járókat nevelni belőlük.

Erre szépszámúnál akad példa a 
szovjet építkezéseken is, a fiatalok 
városában. Komszomolszkban is.

Ahhoz, azonban. hogy a Schmidt 
brigád megmutassa a kökönvösiek- 
nek. megállnak ök is a maguk lábán, 
elsősorban az kell, hogy fellángoljon 
a verseny a „kitagadó és kitagadott1" 
brigád között. Ez egyelőre még nincs 
meg. A Schmidt brigád tagjai nem 
ismerik a Beloiannisz brigád eredmé­
nyeit.

Ahhoz. hogy Komszomoiszk hős 
fiataljainak példáját követhessék az

nak. Az szükséges, hogy a most meg­
indult lelkes felajánlási mozgalmat 
tovább fejlesszék és kiszélesítsék.

Az szükséges, hogy' a bizalmiak 
együtt legyenek a bányász társaik­
kal, velük vállvetve dolgozónak 
lenn a frontokon a munkahelyeken, 
ismerve bányásztársaik problémáit 
— ők hozzák felszínre legelsőül) a 
tapasztalatokat.

■A haza azt várja a bányászoktól, 
hogy bányászbecsülettel tegyenek 
eleget kötelességüknek: adjanak ele­
gendő szenet az iparnak, a közleke­
désnek és a dolgozók háztartásának. 
Lelkesítse a bányászokat ebben a 
harcban az a bizalom, amelyet egész 
dolgozó népünk a párt nevében egy 
esztendővel ezelőtt Rákosi elvtárs így 
fejezett ki a tatabányai bányász ta­
nácskozáson: ,,Biztosak vagyunk ben. 
ne, hogy hívéi szavunkra a bányász­
ság egy emberként fog felelni a ter­
melés terén elért új eredményekkel, 
új győzelmekkel segít bennünket 'to­
vább, jobb szocialista jövőnk felé

brigád versenye
is kell, hogy munkájukat egyben po- 
litikai feladatnak is tekintsék. De 
tekinthetik-e ezt annak, ha a legna­
gyobb nyugalommal elnézik, hogy a 
brigádon belül olyan fiatalok is dol­
goznak, akik nem tagjai a DISZ-nek? 
Nyilván nem kell ezért senkit a bri­
gádból kizárni, de a lehetőség szerint 
fel kell vétetni őket a Dolgozó Ifjú, 
s-ág Szövetségébe. Ezt már előbb is 
tanácsolhatta volna az altárói építke­
zés DISZ titkára, akinek az építés­
vezetőség még a nevét sem tudja. 
Feltehetőleg nem is volt eddig ezen 
a munkahelyen.

Végül a Makszinienko módszerrel 
dolgozó brigádot a vállalat szerelje 
lei

az új módszer kellékeivel
elsősorban a MakszimOnkO-kanállal 
mert jelen pillanatban ebből még egy 
sincs a brigádtagok kezében.

Mindezek után szinte egyenlő esély­
nyel indulhat meg a verseny a 2000 
tégla befalazásáért a két ifjúmunkás 
kőmttvesbrigád közölt.

Nélkülözhetetlen az agitáció 
munkában

A pártunk szervezeti szabályzata 
előírja minden párttag számára, 
hogy köteles rendszeresen emelni 
elméleti felkészültségét. Ezt minden 
párttagnak tudni kell, hogy a párt­
tagok kötelessége a szervezeti sza­
bályzat betartása, a párthatároza­
tok maradéktalan végrehajtása.

Komlón az.oktatási év beindítása 
azt igazolja és bizonyítja, hogy 
sokan nem értik meg a párttagság 
magasztos fogalmát. Igen sok párt­
tag húzódozik az oktatásban való 
részvételtől. Ezt mutatja Tatai Imre 
elvtárs esete is. Tatai elvtárs a 
Feltárási Vállalatnál dolgozik, jó 
munkás, amit bizonyít az is, hogy 
havi 5—4000 forintot is megkeres. 
Tatai elvtárs nem akar tanulni, azt 
a. kijelentést . tette, hogy 'csinálja­
nak, amit akarnak, ő nem fog ta­
nulni. Ha Tatai elvtárs nem tanul, 
akkor nem a pártszervezetének, 
hanem saját magának okoz kárt. 
Sztálin elvtárs mondja, hogy:

Aki nem tanul, az lemarad
Aki lemarad és nem képes a fejlő­
déssel lépést tartani, annak a he­
lyét politikailag és szakmailag jól 
képzelt elvtársak fogják betölteni, 
('Ivánok, akik képesek a nagyobb 
követelményeknek megfelelni. Gon­
doljon arra Tatai Imre és a többi 
elvlárs, ahhoz, hogy eddig eljutot­
tak és 2—3—4000 forintot keres­
hetnek, ehhez a párt segítette hozzá 
őket, a párt adott lehetőséget, hógv 
dolgozzanak, a párt biztosította azo­
kat a feltételeket, hogy ők ilyen 
kiváló eredményeket értek el és 
erre ők így válaszolnak. Gondolja­
nak arra, hogy ha a párt nem se­
gítené és nem támogatná őket, ak­
kor ök semmivé válnának. Gondol­
janak arra is, hogy ezzel a maga­
tartásukkal megszegik a pártfegyel­
met, gyengítik a pártot, mert la­
zítják a párt egységét. Ennek a sú­
lyosságát azt hiszem nem kell kü­
lönösképpen kihangsúlyozni. És 
vegül gondoljanak arra is, hogy 
magatartásukkal az ellenséget segí­
tik, mert talajt adnak arra, hogy az 
agitációs munkát fejtsen ki.

Erre gondoljon minden elvtárs, 
amikor hiányzik a politikai iskola 
foglalkozásokról. Jusson eszébe 
minden elvtársnak, hogy megnőttek 
a feladatok és a megnövekedett 
feladatokat képzettebb csapatveze­
tőkkel, felvigyázókkal, vájárokkal, 
egyszóval képzettebb munkásokkal 
lehet csak végrehajtani.

Komló fejlesztése, jövője azok a 
feladatok, melyek előttünk állnak, 
szükségessé teszik, hogy minden 
kommunista, de a pártonkíviiliek 
is képezzek magukat. Ezért elma­
radhatatlan feladat Tatai elvtárs­
nak és a hozzá hasonlóan gondo'- 
kodó elvtársaknak is hogy a szak­
ijai továbbképzés mellett politikai­
lag képezzék magukat.

A beindulás tapasztalatai
megmutatták azt, hogy a pártszer­
vezetek egyrésze nem gazdája a 
maga területének. A Kosstith-aknai 
gépiizem pártszervezete a beindu­
láskor nem tudta mozgósítani a 
hallgatókat, ez figyelmezteti az. 
alapszervezetek titkárait arra, hogy 
fokozott gondot fordítsanak az ok­
tatásra és érezzék azt, hogy ha nem 
jó az oktatás, akkor nem jó a ter­
melő munka sem. Ahol a pártszer­
vezet titkára alaposan foglalkozott 
az oktatás beindításával, ott lénye­
gesen jobbak az eredmények. Pél­
dául Szakács elvtáisék alapszerve­
zeténél a II- éves politikai iskola 
hallgatói kettő kivételével megje­
lentek a foglalkozáson. Amelyik 
alapszervezetncl nem jelentek meg 
az elvtársak a foglalkozáson, ott a 
titkár elvtársak és a vezetőségi ta­
gok vonják felelősségre a távolma. 
radókat és magyarázzák meg, hogy 
saját érdeke a tanulás. Hivatkoz­
zanak az elvtársak arra, hogy kö­
telessége minden párttagnak a ta­
nulás. Ha a meggyőző munka elle­
nére sem akar valaki tanulni, úgy 
érvényesíteni kell feléje a fokozot­
tabb felelősségre vonást.

A második hét eredményei
azt mutatják, hogy van javulás a 
Ko ;sutii-aknán. az elvtársak megje­
lenése jobb. Például l'-án a II. éves 
politikai iskolán 75 százalékban je­
lentek meg a hallgató elvtársak, 

20-án mar mutatkozik javuias, 
kor 80.5 százalékos a megjelenés. 
Az I. eves politikai iskolán 13-án 
50.S százalékos megjelenés volt, 
20-án ez a szám felemelkedett 68.5 
százalékra. Ezek a számok azt mu­
tatják. ha foglalkoznak az alap­
szervezetek rendszeresen az elvtár­
sakkal, akkor eljárnak az oktatás­
ra. Az a feladat, hogy sokkal na­
gyobb mértékben foglalkozzunk az 
elvtársakkal és meggyőző, nevelő 
munkával érjük el azt, hogy min­
den politikai iskolán 100 százalé­
kos legyen a megjelenés. Az okta­
táson való megjelenés azt mutat­
ja, hogy azok az elvtársak, akik 
még nem tanultak, azok járnak el 
nehezebben az oktatásra. Ezért az 
T. éves politikai iskola hallgatóival 
való elbeszélgetésre sokkal nagyobb 
gondot fordítsunk.

Igen fontos az oktatási év sike­
rének a biztosításában, hogy a szó 
mjnárium-vezető elvtársak pontosan 
és felkészülten jelenjenek meg. 
Megállapíthatjuk azt, hogy előadó­
ink zöme megfelel ennek a köve­
telménynek és lelkesen dolgoznak 
az oktatási év sikeréért. Igv pél­
dául Schuszter elvtárs, Gasparik 
elvtárs és Gábor elvtárs, aki éjt- 
szaka is elment szemináriumot ve­
zetni. De ezen a téren is vannak 
megengedhetetlen fegyelmezetlensé­
gek. Igv például a szállítási válla­
latnál Dinnyés elvtárs, aki berúgott 
és azért nem ment el szemináriu­
mot vezetni. Az elvtársat az Építési 
Pártbizottság fegyelmi elé állította 
és szigorú iúegrovást kapott.

Voltak olyan elvtársak, akik nem 
készültek fel rendesen a foglalko­
zás levezetésére. Poklául Kárász 
elvtárs, vagy Szegődi elvtárs, aki 
szeminárium-vázlat nélkül vezette 
le szemináriumát. Az ilyen lazasá­
gok nem engedhetők meg. Minden 
propagandista érezze azt, hogy a 
párt igen nagy feladattal bízta meg 
s ennek a feladatnak a végrehaj­
tása csakis lelkié imcrctes és jó, 
pontos munkával végezhető el. Min­
den propagandistának látni kell 
azt. hogy a káderek, a párttagok 
nevelése szívós cs következetes 
munkát igényel.

Feladataink 
a pártoktatás terén:

biztosítani azt, hogy a beüteme­
zett hallgatók megjelenjenek min­
den foglalkozáson. Ennek érdeké­
ben felhasználni a tudatosítás min­
den eszközét, faliújságon kérésztől 
meg kell dicsérni a rendesen járó 
elvtársakat és megbírálni azokat, 
akik elmaradnak. Rajzos karikatú­
rában kitenni azokat, akik nem je­
lennek meg. Fel kell használni a 
pártcsoport üléseket arra, hogy 
az egyes tagok munkáját, illetve 
részvételét az oktatásba értékeljük. 
Biztosítani kell a harcos kommu­
nista bírálat kialakulását, hel kell­
használni a népnevelői munkát, a 
népnevelők a termelési agitációjuk- 
kai kapcsolják össze az oktatási 
agitációt, magyarázzák meg a kettő 
szoros kapcsolatát.

Az alapszervezetek titkárai rend­
szeresen ellenőrizzék a politikai is­
kolák foglalkozásait. Ellenőrizzék 
le a propagandisták felkészülését, 
segítsék az elvtársakat abban, hogy 
az. oktatás elméleti színvonalát meg. 
felelőéit emelni tudják. Biztosítani 
kell minden szervezetnél azt, hogy 
állandóan, rendszeresen, napirenden 
legyen az oktatás, azokat az új elv­
társakat, akik most jönnek ide dol­
gozni és még nincsenek beionva, 
be kell vonni az oktatásba és biz­
tosítani kell, hogy a párttagság 55 
százalékát oktassuk ténylegesen is, 
ami azt jelenti, hogy ezek az elv­
társak egész évben rendesen járja­
nak oktatásra.

Le kell küzdeni minden lazasá­
got, szívós, következetes munkával 
kell biztosítani, hogy pártoktaíá- 
sulikba maradéktalanul végrehajt- 
suk a Politikai Bizottság határoza­
tát.

Orsai János
Vb. ágit. prop. titkár.



Bányászok! Adjatok több szenet a hazának!

A munka fegyelem megszilárdítása, a szocialista 
kötelezettségek alapvető feltétele

Sztahanovista és műszaki ankéten tárgyalták meg 
a Loy-mozgalom eddigi eredményeit, hiányosságait

Minél közelebb jutunk november 
7-hez s a döntő tervévünk végéhez, 
annál szilárdabban és keményebben 
kell felvennünk a harcot a munka- 
fegyelem megszilárdításáért. A 
komlói bányászok és becsületes dol­
gozók százai és ezrei folytatnak har­
cot a döntő, terv év teljesítéséért és 
minden erejükkel azon dolgoznak, 
hogy november 7-rc tett vállalásai­
kat valóra váltsák és ennek során 
rendkívüli <!elje-ítményeket érjenek 
el. Dolgozók százaiban megmutat­
kozik a kemény elhatározás, teljesí­

október 17-én a délelőttös harmadban
ahol délután egy órakor, tehát a 
műszak lejária előtt egy órával szó­
rakozva, másik munkatársait fenn­
tartva találkoztunk Müller József 
vájár munkatárs csapatával, a 182- 
cs csapat tagjaival. Nekik az lenne 
a feladatuk, hogy a vasutat karban­
tartsák, kijvítsák azokat a hiányos. 
ságokaf, amelyek akadályozzák a 
Szállítást. A 182-cs csapat tagjai ha­
dilábon állnak a munkafegyelem­
mel. Nem dolgozzák ki a 480 percet, 
egv órával a munkaidő lejárta előtt 
szórakoznak, társalognak, lődörög­
nek a vágatban, ahelyett, hogy vé­

Tyukodi elvtársék abbahagyták a munkát

Az l es körlet szégyenei: a munkafegyelemlazítók
A szocializmus építése kemény 

harci feladat, mélyet csak akkor 
tudunk megoldani, ha minden dol­
gozó elvégzi a reá váró feladatot. 
A szocializmust nemcsak egyesek­
nek, hanem minden embernek épí­
tik. Ezért nem szabad soraink kö­
zött megtűrni a lustákat és lúgoso­
kat, akik a munkafegyelem meg­
bontok szocialista építésünk kerék­
kötői.

Minden munkahelyen, minden 
csapaton az öntudatnak es fegye­
lemnek olyan légköre kell, hogy 
kifejlődjön, amely ttetn elnéző az 
élősdiekkcl szemben, a hanyagul 
dolgozókat és a buiíilizókat soraiból 
eltávolítja.

Horváth József XXI. csillés, aki 
munkaközben elaludt s amíg az iga. 
zak álmát aludta a IV. szinti csa­
patok üreshiányban szenvedtek. 
Horváth Józsefnek kellemetlen volt, 
hogy álmát Kollár Dénes szállítási 
felvigyázó megzavarta és ezért meg 
akarta verni felvigyázóját. Sam- 
bertli László vájár arról nevezetes, 
hogy az altárón lévő 15-ös csapati 
súftólégcs munkahelyre cigarettát 
hoz magával. Aknászát, aki ezért 
megbüntette, azzal vigasztalta, hogy 
.csak büntessen meg, úgyis leve- 

rajta". így gondolkodnak 
»cv<;s munkafegyelemmel nem ren­
delkező dolgozók.

\ v úját tanulok közölt is vannak 
ilyenek. Gycnis Antal és Bognár

teni a döntő tervév minden felada­
tát. E nagy feladat megoldásához 
szükséges a szilárd munkafegyelem 
és e feladat sikerének alapvető fel­
tétele a szociális a munkafegyelem 
mielőbbi megteremtése.

Sokat foglalkoztunk a termelés e 
rákfenéjével, amely' akadályozza a 
szénbánya, a feltáró Vállalat. az 
Aknamélyítő Vállalat tervtel jcsité- 
sót. S még mindig vannak olyanok, 
akik mit sem törődve lépik át a 
szabályokat, rúgják fel a fegyelmet, 
igazolatlanul mulasztanak, nem dol­
gozzák ki a 480 percet. így volt ez

geznék munkájukat. Mind emellett 
persze fenntartják munkatársaikat 
is. Müller munkatársék viszonya a 
munkafegyelemhez nem egyedülálló 
a fenntartó üzemnél.

A FENNTARTÓ ÜZEM DOLGO­
ZÓI NEM HASZNÁLJÁK KI A 

480 PERCET,
nem végeznek harcos, eredményes 
munkát. Javasoljuk a fenntartási 
körlet vezetőségének, hogy folytas­
sanak nagyobb harcot a munkafe­
gyelem megszilárdításáért és szün­
tessék meg a lógásokat.

János vájártanulók, akik ugyan­
csak cigarettával felszerelve dolgoz­
nak az altárói munkahelyükön és 
nem azt figyelik, hogy a tanvájár 
mit magyaráz, hanem hogy mikor 
leltet és mikor tudnak meglógni és 
egy cigarettát elszívni. Ezek a ta­
nulók nem gondolnak arra, hogy 
a cigarettától mámoros pillanatban 
tanulótársaik életét is veszélynek 
teszik ki.

A terv törvény
s a tervet csak úgy lehet teljesí­
teni, ha a 480 percet jól kihasznál­
ja minden dolgozó és betartja a 
melegcsákány-v áltást. Ezzel azon­
ban egyes csapatok hadilábon áll­
nak. Így van ez a IV. szinti 12-es 
csapat dolgozóinál, akik egy fél 
órával előbb abbahagyják a mun. 
kát. lemennek a IV. szintről az V. 
szintre a főgurítón azért, hogy 15 
perccel előbb kiszállhassanak. Vi­
szont a leszállásnál megvárják, 
amíg a kas a IV-be kapcsol, addig 
természetesen ismét eltelik 50 perc. 
Így naponta valójában csak 420 
percet dolgoznak. így vannak a 21- 
es csapaton dolgozó Hoffmann Má­
tyás. I úzkő Béla és Nyáguly Gyula 
munkatársak, akik egyébként el­
ismert jó dolgozók, csak nem tart­
ják be a 4**0 percet, nincs náluk 
melegcsákány-váltás, előbb abba­
hagyják a munkát.

• Magyar Ferenc aknász.

Október 17-én délelőttös harmad­
ban dolgozzak az 52-es csapat mun­
kahelyén a Tyukodi brigád tagjai. 
Egy gondolták, jó munkát végeznek 
akkor, ha negyed kettőkor felöltöz­
nek, fél kettőkor pedig elhagyják 
munkahelyüket és elindulnak az ak. 
nához. Amikor találkoztunk Tyuko­
di elvtársikkal á 9-es telepi vágat 
elején, azt mondották, azért mennek 
ki, mert 16-án többet dolgoztak. 
Nem gondoltak arra, hogy ezzel a 
cselekedetükkel megkárosítják a 
nép államát, mind jobban meglasít- 
ják a munkafegyelmet és gátolják 
a terv teljesítését.

Rossz példájuknak követői is 
akadtak. Mert utánuk ugyanebben 
a vágatban dolgozó H-es körleli 
munkahelyekről csapatostul tódultak 
kifelé a dolgozók. A legnagyobb baj 
az volt, hogy mit sem törődtek ez­
zel a felügyeletiek.

A 480 perc 
kiha sználásá t ígérték

A Feltáró Vállalat AT. szinti dili 
főkeresztv ága tán dolgozó 254-cs, 
255-ös, 256-os és 257-es csapatának 
dolgozói egyetlen napon, 18-án 4Q 
munkaóra kiesést okoztak hanyag 
munkájuk következtében. A brigád 
tagjai többízben tettek ígéretet ar­
ra, hogy teljes egészében kihasznál­
ják a 480 percet és betartják a me 
legcsákány váltást. Ennek az ígére­
tüknek nem tettek eleget. Megszeg­
ték adott szavukat. Megszegték az­
ért, mert október 18-án a délelőttös 
harmad dolgozói egv órával előbb 
abbahagyták munkájukat és három­
negyed kettőkor már az akna felé 
siettek. A munkahelyet otthagyták, 
holott lett volna mit dolgozni. Ezek­
ben a c-apatokban egyáltalán nem 
használják ki a dolgozók a 480 per­
cet és abból műszakonként csak 560 
percet dolgoznak. Ezt megállapítot­
tuk abból is, hogy október 18-án a 
délelőttös harmad dolgozói reggel 7 
órakor kezdték meg a munkát, egy 
órakor abbahagyták, a délutánom 
harmad dolgozói pedig délután 5 
órakor kezdték meg a munkát. Na­
gyon... helyes lenne az. ha a Feltáró 
Vállaltit pártsezrvezetei. népnevelői, 
üzemvezetői megkövetelnék az adott 
szó betartását és megkövetelnék a 
4S0 perc kihasználását.

M ért kevés a pályakocsi ?
Tudjuk, hogy Kossuth-akua dol­

gozói sok esetben anyaghiánnyal húz­
kodnék. mert a szállító pályakocsik 
még nem állanak kellő mennyiség 
ben az üzemvezetőségek rendelkező 
sére. Különösen észrevehető ez a 
76-os frontfejtés dolgozóinál,, akik 
órák hosszat várnak, hol 2.4'J-es, hol 
5 méteres fára. A faanyagéi Látás 
sok gondot okoz az üzemvezetőség­
nek, de még több bosszúságot a 
dolgozóknak. Ennek mindenki tuda­
tában van és mégis vannak lelki­
ismeretlen dolgozók, akik ezeket a 
nehézségeket nem veszik figyelem­
be és a már terliük'ől megszabadult 
kocsikat hagyják, hogy a szállító 
vágatokban hol előre, hol hátra vál­
togassák.

Ez történt folyó hó 14-én. A 76-os 
front fahordói 5 kocsi fát raklak le 
a délelőttös műszakban. Két kocsit 
felszállítottak a szállító vágatra 
azonnal, majd később a harmadikat 
is. Természetesen a 65-as csapat a 
kiszállított üres kocsiktól nem tu­
dott csillézmi és így a két üres ko­
csi közé akartam a teli csillét vál­
tani, hogy a mozdony a csillevo­
natban levigye az aknához. Az ott 
dolgozó szabályzók csapatvezetője 
azt mondotta, hogy ne váltsam a vo­
nat elejére, mert a mozdony vezető 
úgy sem viszi eh hanem a vonat vé­
gére, ők ránk váltják.

Így hevert a három szállító pá­
lyakocsi hosszú ideig kihasználat­
lanul. A szállító pályakocsik ilyen 
helytelen kezelése és használata 
nagy kiesést von maga után a fael­
látás terén. Megtörtént az is, hogy 
a teli vonat elejére lmváltott pálya, 
kocsit a vágatban a modzonyveze­
tő. a szállítási felvigyázó segítségé­
vel a vonat közül kidöntötték utána 
nem gondoskodtak arról, hogy azt 
a vonat végére besorolják és elszál­
lítsák. Az ilyen fajta munkát aka­
dályozzák meg az üzemvezetők.

Tóth Gábor vájár

A kökönyösi oájáriskola nagyter­
mében vasárnap, október 19-én a 
Szénbánya, a 1 eltűrj és Aknaniélyi- 
tő Vállalat sztahanovista dolgozói és 
műszaki vezetői értekezletet tartottak, 
amelyen megvitatták a ,,Termelj ma 
több-t, mint tegnap"-mogzalomban 
elért eredményeiket, a mozgalom to­
vábbi fejlődését gátló hiányosságo­
kat és megjelölték azokat a feladató, 
kát, amelyek végrehajtásába! telje­
síthetik IV. negyedévi tervüket.

Dobos József elv társ megny itója 
után Pozsgay károly elvtárs a Szén, 
bánya A általat főmérnöke tartotta 
meg beszámolóját és a Loy-mozgalom 
eddigi eredményeiről, hiányosságairól 
a következőket mondott i:

„A nagyjelentő-.égű felhívás irtán 
januárban bekapcsolódtunk a moz 
galomba. Preisendörfer József elvtárs 
kezdetnemyezésére és egv időre sikc. 
rcket is értünk cl, az akkori 20-as 
csapaton, mert a termelést februártól 
március végéig műszakonként! 10C 
csillétől folyamatosan 250 csillére 
emeltük. Ennek volt köszönhető az. 
hogy a vállalat első negyedévi tervét 
102 százalékra teljesítette". A fováb 
biak során ezeket mondotta:

„zf Loy-mozgalom nem volt hosz- 
szúéletű Komlón, mert április hónap­
tól kezdve a műszaki nehézségek 
elszaporodásával a I.oy-mogzalom 
teljesen megszűnt.1'

Eddig minden ígéret 
csak papíron maradt

Győrák I.ipót elvtárs alapszerveze­
ti titkár a 15-as csapat brigád vezető­
je hosszá«zólásában többek között 
ezeket mondotta:

„A szocialista haza építésében nagy 
feladat vár Komló dolgozóira. Ne­
künk kell biztosítani a Sztálin A asmű 
szénellátá-át. Üzért válik szükségessé 
a Loy-mozgalom bevezetése. Eddig 
minden ígéret. amit kaptunk, csak 
papíron maradt. A’cssék le végre a 
műszaki veze'ők a bürokratizmus 
leplét és a szavakat tett kövesse. Ali 
komlói dolgozók nem tűrhetjük to­
vább, hogv Rákosi elvtárs e'őtt min­
dig szégyenkeznünk kelljen a terv 
nem teljesítése miatt. Ezért vegyék 

Hozzák rendbe a vízcsapokat
Nem régen foglalkozott a „Szaba d Nép" pártunk központi lapja a 

komlói építészeti hibákkal és a dolgozók életkörülményei körül adódó 
apró-cseprő hiányosságokkal. A cikk élesen bírálta a hanyagságokat a kö­
könyösi építkezéseknél és megemlítette Sztálin elvtárs mondását, mely 
szerint: >,Nagyobb gondot kell fordítani a dolgozók kisebb, apróbb ügyes­
bajos dolgaikra, mert a dolgozók élete pont esteliből a Jíisebb-nagyobb 
dolgokból tevődik össze."

Én már több levelemben hangot adtam a tapasztalható hiányosságok­
nak. de vajmi kevés a foganatja. Arra, a legutóbbi bírálatra, hogy a. la­
kásokban folynak a vízcsapok, nem használhatók a fürdőszobája, nem foly­
nak le a szennyvizek, még nem sok intézkedést, teltek az illetékesek. Éten 
a területen még elég hiba van. Hiba az, hogy többszörös bejelentés után 
sem mennek ki megjavítani az illetékes vállalói szerelői a hiányossága-' 
kát és így a dolgozók még mindig elégedetlenül nézik a fürdőszobát, hogy 
bár megvan, de mégsem használhatók. Így van ez nálam is. Már többször 
jelentettem szóval, levélben, a házbérbeszedő útján, de semmi eredmény. 
Folyik a vízcsap. így van Bajinóczi Mátyáséknúl a kökönyösi llf7-es épü­
li tben is. Ők már kétszer jelentetlek a hiányosságot, valamint a házfel­
ügyelő is jelentette. Meg is Ígérték a rendbehozást, de a mai. napig sem­
mit sem tettek.

Hasonló a helyzet a ll/8-as épület első emeletén a 21-es épüle* ,.H" 
lépcsőház II. emeletén, így Bugyik Gyula, Kosztu Gyula és Dömötör Isi. 
vánéknál. Ahol a csapok és a viztorl ályok már annyira folynak, hogy az 
alsóbb emeleti lakóknál, a mennyezet falak már egészen átáztak. Nem 
egyszer szalad fel az emeletre Tóth Istvánné azzal, hogy az éléskamrá­
ba folyik felülről a tíz, csináljanak i valamit Kosztáék. így pusztul el és 
válik egészségtelenné Spreitzer György többgyermekes, családapa lakásának 
mennyezete is. így mennek tönkre az egészségesnek, szépnek épített la­
kások. Nem egyszer okoznak bosszúságot Spreitzernéiiek az. ételébe /.oly. 
iyant. vakolatdarabok, amikor főz, mert egyesek elhanyagolják köteles­
ségüket.

Közeledik a tél. az ablakok sok helyen rosszak. töröttek. Hiába fizet­
ték be a dolgozók az ablakbiztosítási összeget, ha azokat nem csinálják 
meg. A kályhák is hasz nylha tat! anok sok helyen. Az ajtó és az ablakzáruk 
rosszak. Külön művészethez tartozik a be< sokasa.

A hiányosságot persze sorolhatn ánk. ehelyett inkább azt teszem, hogy 
figyelmébe ajánlom ezeket az illetékeseknek és arra, kérem őket, hogy i 
hiányosságokat mielőbb szüntessék meg és inkáid) örömet szere:: i \ a 
dolgozóknak, mint ennyi tengernyi bosszúságot.

SOMOGYI SSándor levelező*
Somogyi elvtárs és a többi kökönyösi dolgozó panasza jogos és indo 

kolt. Éppen ezért ismételten felhívjuk a Karbantartó Vállalat és az illetéke­
sek figyelmét, hogy a hiányosságokon g, legsürgősebben, nem holnap, ha­
nem még ma változtassanak.

vrze'őink figyelembe az ifjúság len­
dületét és harcoljanak a inaradiság 
ellen.

A gépműhely- dolgozói javítsák meg 
munkamódszerüket, dolgozzanak job­
ban.

Szilas elvtárs, mint népnevelő szólt 
az értekezlethez és többek között a 
következőket mondotta:

„.4 gépüzem dolgozói a motorsze­
relők nem végzik rendesen a felada­
tukat. sokszor kell másfél órákat áll­
ni azért, mert a motorszerelők nem 
rendesen végzik el. A olt idő, amikor 
alkalmuk volt a gép előzetes karban­
tartására, akkor sem törődtek ezzel a 
munkával. Jó lenne, ha ezen a hibá­
jukon sürgőben javítanának".

Eszes Károly elvtárs hozzászólása, 
bán a politikai munka fontosságáról 
beszélt, elmondotta, hogy a 76-os 
csapaton, mint omlasztó a fogadal­
mukkal, a politikai munka megjaví­
tásával érték el eredményeiket és 
ma ott tartanak, hogy másfél óra 
alatt szerelik át a frontot. A hozzá­
szólás további részében ezeket mon­
dotta: *

„Szégyenlek olyan értekezleten len. 
ni és nem is szeretek olyan értekezle­
ten lenni, ahol 80 száazlékos tervtel- 
jesilésről beszélnek". Majd így fo'iy. 
tattal „Értsék meg a műszaki veze­
tők. hogv szükség van a dolgozók tá­
mogatására, ezért fontos, hogy meg­
lássák a nehézségeket".

A szállítási munkáról
ezeket mondotta: ..Hely teleti 4lz, hogy ' 
csak a frontfejtésekbe, elővájások" 
egv részeiben helyezünk jó kommu­
nista. harcos bányászokat és meg­
feledkezünk a száll fásról, a feüih: 
tartásról. Ezeken a helyeken nem 
mindig megfelelő emberek dolgoznak 
és az nagyban gátolja a frontok 
munkáját. Ezekre a fontos területek­
re is tegyünk fiatal, harcos, példa­
mű ta kommunista bányászokat".

Az értekezlet végén megválaszfot. 
ták a műszaki és sztahávnov ista kör 
vezető-égét és táviratot küldtek Ra­
kod elvtársnak, amelyben vállalták 
a IA. negyedévi terv teljesítését.
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Véssük emlékezetünkbe ezeket a számokat
A Szovjetunió ötödik ötéves tervének számai képekben

Gorkij írói Munkaközösség alakult Komlón
4Ö-—50 SZÁZALÉK. Az új Ötévea (erében 

ennyivel növekszik a aabona össztermelés 
eredménye. Ezenkívül 1955 l»«n 1950-hez vi- 
szonyitva 55—65 százalékkal több nyersgya- 
potot, 40—52 százalékkal több rosti ént, 65—“0 
szúzalckkal több cukorrépát és 40—45 szaza 
lókkal több burgonyát takarítanak be.

A kolhozok gyümölcsöseinek területe 
P7ázalckkal. szőlőskertjeinek területe 5j 
zalékkal, teaültetvényeinek területe 60
zalékkal. citrom, valamint narancs ültetvé­
nyeinek területe 4.5-szeresére növekszik-

Az ötéves terv vegére a gép és traktor 
állomások
képessége 50 százalékkal növekszik meg a 
traktorok napi teljesítménye 50 százalékkal 
emelkedik.

m 
szá­
szé

35—40 SZÁZALÉK. Ennyivel növekszik meg 
a vasúti közlekedés áruforgalma 1955-rc 
1950-hez viszonyítva így .mezen idő alatt a 
folyami közlekedés áruforgalma 75—80 szá­
zalékkal. a tengeri közlekedés 55—60 száza­
lékkal. a gépkocsiközlekedésé 80—85 száza­
lékkal. a légiközlekedésé 200 százalékkal 
emelkedik.

tra k torál lo má nvána k teljesítő

Körülbeliil 
vonalat kell 
forgalomnak,

Körülbelül 
rosok közötti

két és félszer annyi új vasót 
építeni, és átadni a rendszeres 
mint 1946—Í95ü-ben.

kétszeresére emelkedik a vár 
állandó autóbuszvonalak kosz.

lehetősé- 
a benne 
azzal is

Pártunk II. KongreMzusén Révai József 
elvtárs meghirdette a kultúrforrada’mat. A 
szocializmus építéséért dolgozó népünk nem 
C'dk a munkával, tervünk teljesítésével, il 
léivé túliéijesítesévei. hanem a toll fegyve­
resei is harcol. A Gorkij Írói Munkakö 
zösség megalakulása nagy hiányt pótot 
komló kulturális életében. Hiszen Pártunk ó- 
kormányzatunk minden módot és 
get megad « dolgozó népnek, hogy 
1Ó5Ő tehetségét felszínre hozza és 
elősegítse a szocializmus építését.

Nagy* hiányt pótol ez a Munkaközösség 
megalakulása, mert vétek lett volna a dol­
gozókban az írói tehetséget elhanyagolni. De 
Pártunk minden segítséget megadott. hogy 
a szunnyadó tehetségeket itt Komlón is meg­
találjuk. hogy az majd a későbbiek folya­
mán világító fáklyákként írják meg Komló 
hős bányászainak harcát.

Október 15-én délután 5 órakor a Kultúr 
otthon kis előadó termében gyűltek ös«ze 
azok az elvtáreak. akik már eddig is. mint 
munkás levelezők tégy mint az ,.Vj Komló** 
külső munkatársai megmutatták, hogy írói 
készség van bennük.

A megindulás fontosságát jellemzi az a 
hogy. 18 elvtársat hívtunk meg az. írói

WunkaközöMég megalakulására. Ebből 17-eu 
jöttek össze é« egy elvtár* csak azért nem 
tudott megjelenni, mert dé'utános niúszakou 
dolgozott.

Gulyás István elvtárs aki a Szabad 
Nép és az ,.tj Komló" levelezője -- úd 
vözölte az írói Munkaközösség megalakulá­
sát és vázolta azt az utat, Amelyen a mnn- 
ka közönségnek haladni kell. Ezután Gallusz 
eirtárs, a Városi DlbZ Bizottság titkára 
Komié fiatalsága nevében ígéretet tett, hogy 
a Munkaközösség munkáját mindenben segí­
ti és maga a fiatalság is még aktívabb részt 
fog vonni a kultúrforradálomban.

Duga Jánoh elvtárs. a ko-sulh-akn^i DtSZ- 
hi-zortság titkára, őrömét fejezte ki, hogy 
Komlón is lehetővé, teszik, hogy a fiatal te­
hetségek kibontakozzanak. Megemlékezett 
Gorkij, a nagy szovjet író munkásjúgáról, 
aki fáradságot nem kímélve és nem ismerve, 
foglalkozott a kezdő tehetséggel. Ezért azt 
javasolta, hogy az írói Munkaközösség vegye 
fel példaképünk, a halhatatlan szovjet író. 
Gorkij nevét. Az írói Munkaközö scg lcRke« 
Ünneplésben részesítette (.orkijt és cgyhan- 
gulng elfogadta Duga elvtars jaxas'atát, hogv 
az Írói Munkaközösség Gorkij neiét viselje,

Gábor Balázs elvtárs. az ,,Lj Komló** sz.er

kesztőségének a tagja üdvözölte a Gorkij 
írói Munkaközösséget és bejelentette. hogy 
a Magyar Írok Szövetsége pécsi csoportja 
ígéretei tett, hogy mindenben támogatja a 
Gorkij írói Mun kaközöséég munkáját. Fel­
kérte az elv társakat, hogy ragadjanak meg 
minden lehetőséget, hogy fejlődjenek és *e. 
gítsék elő az .,1 j Komló" lapja -színvonalá­
nak emelését.

Fziitán a Munkaközösség mrg\átasz.toita a 
vexetőséget. Majd vita alakuli ki: ,,ini a 
gloxsza c.s mi a kroki*' címmel.

A Gorkij Irodalmi Munkaközösség kéri 
Komló dolgozóit, hogy aki érez magában te­
hetséget az íráshoz, az minden szerdán és 
szombaton délután 5 órakor a Központi 
Kultúrotthon helyiségében tartóit öbszrjöve- 
telrr hozza el az írását, hogy ezzel is előbb­
re vigye a M unkaközösség munkáját, i 
Munkaközösség összejöveteleire bárkit szive, 
ven látunk, mert tudjuk, hogy m'nden egyen 
új tehetség feltűnésében is a knlttírforra- 
dalom harcát növeljük és ezzel is segítjük 
Pártunkat és kormányzatunkat 5 éves ter­
vünk teljesítésében, a szocializmus építésé­
ben.

f'sákvári József
a ..Gorkij” Irodalmi Munkaközösség titkára.

Arat a kombájn a dnyepropetrovszki terü­
leten lévő ,,Engels” kolhozban. a

Olaj.sz.erelvényt vontai a villanymozdony 
Kaukázu'-on túli vasútvonalon.

A jugoszláv nép harca a Tito-klikk ellen
tombol.

Komló Város 1952
1. A VERSENY CÉLJA, 

asztalitenisz versenyen keresztül dől. 
népünk minél szélesebb rétegét kell

évi Városi Asztaliteniszverseny kiírása

mór
A jugoszláv nép azonban nem haj­

landó belenyugodni a rabszolgasors­
ba, sem pedig azokra az országba 
pusztulást hozó katonai előkészüle­
tekbe, amelyeket a bitó-klikk folytat. 
•4 népi tömegek békét, szabadságol és | 
függetlenséget követelnek. Igazságos 
ügyükért erejüket, vérüket és életü­
ket nem kímélve harcolnak az impe­
rializmus belgrádi szolgál ellen. Jugo. 
szláoia népeinek felszabadító harca 
rettegéssel tölti el a belgrádi fasisz­
tákat és nagy zavart okoz közöttük. 
Titoék saját bőrüket féltőé, a legkr. 
gyctlenebb megtorláshoz és terrorhoz

Ártílók, kémek és gyilkosok ban­
dája: így nevezi a jugoszláv nép az 
amerikai angol imperialisták szolgá­
latában álló Tito-kíikket. A jugo 
szláv hazafiak szívében olthatatían 
harag éí. gyűlölet lángol Tito, Ran- 
kovics, Kardelj, Cyilasz, Pijade és a 
többi fasiszta főkolompos ellen.

A belgrádi árulók sok keserűséget 
es szenvedést okoztak Jugoszlávia 
népeinek. Titoék, H all-sfreeii imperia­
lista gazdáik akaratának megfelelő­
en megfosztották a jugoszláv dolgo­
zókat a legelemibb demokratikus jo­
goktól is és borzalmasan kizsákmá­
nyolják őke) az amerikai monopóliu­
mok nyereségeinek gyarapítása érdé
keben. Az országban éhség és nyo- > folyamodnak.

A jugoszláv munkások, népük harcának élén

go zó
bekapcsolni a tevékeny7 és rendszeres •porto­
lásba. A sportban szerzett edzettaégfink, 
küzdeni akarásunk elősegíti a szoc. munka 
term< lékcnységcnek fokozását. A testneve­
lés révén bátor helytállásra neveljük ifjú­
ságunkat, népünket, szeretett hazánk meg­
védésében. A sportolók ezzel is hálájukat 
fejezik ki a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom évfordulójának az emlékezetére.

ző körmérkőzés formájában küzd a 
noki címért.

btj-

5. VERSENY RENDEZŐJE:
A városi asztalitenisz verseny ronde-tője » 

Komló Városi Testnevelési és Sportbizott­
ság. A versenybíróság tagjai n következők: 
elnök: Cserháti Zoltán, titkára: Józsa Olivér, 
h. titkára: Wágner 1 ibor.

6.
Minden 

dönt.

HELYEZÉSEK ELDÖNTÉSE; 
vitás esetben a versenybíróvá,

7, DÍJAZÁSOK.
A verseny első három helyezettjei érdem­

díjazásban részesülnek.

i. A VERSENY HELYE ÉS IDEJE:

A városi mH a I iten i«t tersen' helye a 
komlói vájáriekola kultúrterme. Ideje 1952. 
évi november 2-án délelőtt 9 óra. a •elejtező- 
trrvenyek. A döntő pedig november 7 én 
délután 14 órakor. A legjobb nyolc vereeny*

S A

haladnak, egyrt érzékenyebb ctayá- 
sokat mérnek a háborús gyujlogatók 
belgrádi cinkosainak katonai előké­
születeire. A ^Rashkimt" című albán 
újság nemrég beszámolt arról, hogy a 
jugoszláv munkások rendszeresen

szabotálják Titoék úgynevezett „tér. 
veinek'' teljesítését. Az amerikai-an­
gol imperialistáknak dolgozó üze­
mekben a múlt év nyolc hónapja 
alatt 120 millió munkanap ment ve­
szendőbe. a termelés pedig 30 száza­
lékkal csökkent.

Erősödik a jugoszláv bányászok harca
E harc jelszava: „Egy ionná színes 
fémet se a háborús gyujtogatóknak!' 
A horvátországi bányákba nemrég 
mozgósított munkások 90 százaléka 
megszökött a munkából. .1 bányá­
szok minden lehető módon lassítják 
az érckitermelés ütemét. Sokan kö­
zülük bojkottálják a fasiszta szak­
szervezeteket, amelyek arra buzdíta- 
nak, hogy növeljék a stratégiai nyers­
anyag szállítását a külföldi monopo-

listáknak.
Még Tiloék félhivatalosa, a .•Bor­

ba" is kénytelen bevallani, hogy a 
boszniai és hercegooinai bányák 
munkásainak és tisztviselőinek 30 
százaléka nem hajlandó belépni a 
szakszervezetbe. .4 „kákán y és 
,,1'glienik" bányákban a munkások 
f'le szervezetten tagadja meg a be­
lépést a helyi szakszervezetekbe.

Befejeződött a sakkszakosztály 
1952. évi házi bajnoki versenye, He- 
lyezések: 1. \ eres 14 pont, 2. dr 
A áss 15.5 pont, 5. Faludi 12 pont, 4 
Egervári 10.5 pont. 5. Knoll 9.5 pont, 
6. Lovászi- Hézaö és Horváth 8-5 
pont. A helyezettek és a döntőben 
résztvevők értékes emléktárgy és 
oklevél, valamint sakk-köaívjuta,- 
lonvban részesülnek.

A vájáriskoián november 1-évc) 
megindul az oktatási évad.

Folyó hó 26-án indul a Baranyai 
Őszi Csapatbajnokság, amely minő­
sítő versenynek számít és a 6 pécsi 
élcsapát, valamint Komló. Mohács 
és Szászvár indulnak a bajnok-ág­
ért. A felerősödött komlói sakk-csa­
patnak komoly esélyei vannak. Va- 
vasárnap (26-án délelőtt 9 órakor) 
a Pécsi Petőfi Sakkegylet látogat el 
Komlóra. Megelőzőleg fo'vó hó 24 
én, pénteken 18 órakor játékosérte­
kezletet tart a szokott helyen. A já­
tékosok megjelenése kötelező.

Október hó 19-én Pécsett Somogy- 
Baranya válogatott mérkőzésen,

4. A VERSENYEN RÉSZTVE HETNEK
Az asztalitenisz versenyen résztvehetnek a 

sportkörök benevezett tagjai, valamint aki­
ket érre a FSB meghív.

8. KÖLTSÉGEK:
A verseny összes rendezési költségeit a 

VTSB fedezi.

5.
Az aszta Ii tr n»z 

rendszerű, majd a 
a bajnoki címért 
játszik egymással.

K K

VERSENYSZÁMOK.
versenv egyéni kieéésea 
legjobb nyolc versenyző 
körmérkőzés formájában

i. NEVEZÉSI HATÁRIDŐ:
A városi asztalitenisz verseny nevezési ha­

tárideje. melyet írásban kell közölni 1952. 
éri október 2*-án délután 16 óráig. A VlbB 
címére (Komló X áro<i Tanács). A nevezése­
ket pontosan névfrzerint írásban kell fel­
tüntetni.

C^erhafi Zoltán
rosi a«zt. ten. elnöke.

MOZI
amely 6.5—5.5 arányú somogyi győ- 
ze'emmel végződö'.t, Veres András 
elénk saioT'mi jábszméban ragyogó 
győzelmet, dr \ áss pedig biztos dön­
tetlent szerzett a gyengélkedő bara­
nyai válogatottnak.

A komlói sakkozás fellendülése 
éredkében kérjük isméi az érdeklő­
dőket, hogy a minden hét csütörtö­
kén és péntekén tartandó gyakorlá­
sokon jelenjenek meg.

dr Vass Imre.

Október 24-29-ig: BAJAZZÓK- 
Ols’z operafílro,

Október 31-től november 5-ig: 
SEMMELWEIS. Lj magyar film az 
anyák megtnentőjéről.

HIRDETMÉNY.

ÉRTESÍTÉS.

Értesitjük olvasóinkat, hogy technikai aka­
dályok miatt Szántó Tibor: A szénre épült 
város című regénye folytatását szüneteltet­
jük. (Szerk.)

A Bányavidéki Vendéglátó Vállalat közli 
október 27-től november 2-ig étlaptervezetet: 

37-én. Zöldségleve*. serpenyős felsál, sa­
láta. 28-án: Karfiol leves, vagdalt hús, kö­
ret. saláta. 29 én: Hú-jleves, mártás kerettel, 
lőtt hun. 5t-án. Tejfeles burgonyaleves, zöld­
borsófőzelék kolbásszal. 51 én: Bableves, 
ízes metélt. 1 en: Gulyásleves, rakott bur­
gonya. 2-án. Borjú raguleves, rizsfelfújt.

Az esetlege* menü változásoka t az igazgató­
ság fenntartja.

Radies (ívnia igazgató.

A munkavei'senv gazdája a w.ak- 
szervezet. A Feltáró Vállalatnál azon­
ban nem így áll a helyzet. Ha t'z«- 
dér elvtársat, az ilzemibizoltság elnö. 
két hallgatjuk és kérdezzük a felaján­
lások állásáról, akkor igy válaszol:

— Mindent nekem kell csinálni, 
de én is csak alig egy hete vagyok 
itthon. Ezek szerint, amig nem volt 
itthon, nem is történt semmi a ver- 
»<mystervezés terén. Legalább is nem 
sok. Czéder elvtárs helyetlo.se Amb­
rus Rudolf elvtárs T. T. felelős, nem 
sokat lörődött a versenymozgaloni 
mai. egyszerűen elhanyagolta «zt. A 
szakszervezet.; bizottság azonban nem­
csak Czéder elvtárs, Ambrus elvtárs- 
hól áll, hanoin több elvtársból. Hol 
voltak a többiek, a harmadtitkárok, 
a bizalmiak? A válasz ezt mulatja. 
Bödö (jyula terme'ési ós llalbich Jó. 
iscf müszakgazdasági felelősöket le 

dol-

vi-

Vannak azonban öntudatos dolgo­
zók, akik megjelennek a termelési ér­
tekezleten és nem várják meg. amig 
Caóder elvtáns beleuiarkol a hajába 
és elkeseredve ezeket mondja:

— ..Ajánljatok már föl
lantit!" Honiig János sztahano­
vista vájár elvtárs és csapata azzal a 
fogadalotáinal készül a nayy Októberi 
Szocialista Forradalom 35. évforduló­
jának tiszteletére, hogy 20.2 centimé, 
teres fejteijesttniény mellett 30 centi­
métert teljesítenek és ezzel n III. ne­
gyedévi lemaradásukat behozzák, sót 
az év végéig 20 méter túlteljesitményt 
érnek el. Bonfig elvtársék felajánlá­
sukat a munkaidő teljes kihasználásá. 
ra. a melegcsákányváltás szószerinti 
alkalmazásával akarják teljesíteni, 
ok nem lógnak feleslegesen és a mü- 

tuunkahelyen je-

jelenleg a túlteljesítésen dolgoz- 
folyamatba 

•Tervezését, 
szállító azé.

kell vállaini. mert egyáltalán nem 
gozlak reiszorljnkbiin.

A harinadlitkárok bizalmiak 
óig fürd - után az autóbuszhoz 
halinak és nem lehetett ükét ö-.sze-1 
hozni. Ilyen körüanént ek között nem I 
csodálkozunk azon. hog\ október lö | 
én llerbnlh Antal vájár még nem 
értf-üilt a mozgalomról. Tonvrdii Jó. 
»sef vájár ptdig egy kézlegyinlé-sc!. 
intézi el a felajánlási. ‘

j>c 
ro­

néhány nap óta 
Feltáró Vállalat 

E<» ezxe!

szakjukat is lenn a 
gyeztellk be.

A verseny ügyét 
B«rtus Pál elvtárs, a
DISZ titkára vette kezébe,
a fiatalok védnöksége mellett lendü­
letre kap a verseny mozgalom és ered, 
inényeket hoz. Ennek nyomán vállal 
la Tistberger Mihály isillés kezdemé­
nyesésére, hogy a 2ö6-os csapat fia- 
tatjai behozzak az október eleji, lénia, 
rad/ist és teljesítik tervüket. Vállalá­
sukat mar október lli-iy teljcsitették

es
nak. A DISZ szervezet 
tette a szállító brigád 
melynek feladata lesz a 
mélyzet munkafegyelmének, megszi­
lárdítása, ezen keresztül a szálMtások 
okozta kiesések megszüntetése.

Az lenne a helyes, ha a műszakiak 
értekezletén elhangzott felaján'ásokat 
a népnevelők, a bizalmiak levinnék 
a. dolgozók közé, hogy megtudják azt, 
amit Sziklai elvtárs tett felajánlásá­
ban, hogy biztosítja a levegő ellátá­
sát. kompresszorok beállításával is, 
amelyek egy' atmoszféra nyomással 
emelik a levegő erősségét, hogy a IV. 
szint új villakötelet kap ée így meg. 
szűnik a kötélszakadás okozta üres­
hiány, hogy új fakocsikat kap a vál­
lalat és igy nem kell ölhetett kézzel 
várni egy kocsi fa beérkezését.

Vigyék le a dolgozók közé ezt. tu­
datosítsák velük az eredményeiket, 
népszeríteítsék a jól dolgozókat. Ez­
zel kell foglalkozni a bizalmiaknak, 
de Czéder olv társnak is. Ha ezeket 
megvalósítják, akkor a november 7-i 
felajánlási mozgalom eredményeiben 
és a többteimclésben fog megmutat­
kozni.

SELÉNYT LÁSZLÓ
a „Gorkij** irodalmi kör fafja

Kani-
Cser-

és nem sikerültek.
komlói közönség megmutatta azt. hogy7 
a mérkőzésen nehéz ellenfél ellen ví- 
kiizdelemnél is sportsüerúen viselkedni, 
kell d csérjük azokat a lelkes sZurko-

kissé lesgyanus helyzetből 
vezetést. Ettől kezdve feljön 

pápaiak szórványos, de veszélyes 
igyekeznek bevenni a kom- 
de a komlói védelem jól áll 
félidőnek ebben a szakaszá- 

csatárok feltűnően *okat ló­
dé lövéseiket nem kiséri

Komlói Bányász—Pápai Vörös Lobogó 4:2 (1:0)
Vezette: Horváth, 1500 néző.
Komló: Magyar — Daum. Orosz, 

zsai —► Fáskerti. Szám I. — Hustti, 
háti, Pólinger, Károlyi, Schmclcz.

Pápa: Fcndrich Kassai, Simon, Molnár. 
Nyiga, Cser — Bescnyei, Vámos, Rauch, 

Orbán. Perényi.

Az első percben kiegyensúlyozott játék­
kal indul a mérkőzés. A 15. percben Káro­
lyi szerzi meg 
komlóndk a 
Komló, a
támadásokkal 
lóiak kapuját, 
a lábán. Az I. 
bán a komlói 
nek a kapura.
szerencse.

A szünet után a komlói eaapat veazi ke­
zébe a kezdeményezést és már a 7. perc­
ben eredményes a csatársor. Pól'nger szép 
góljával 2;0-ra alakul az eredmény. Hatá­
rozott komlói fölény alakul ki, a pápai 
csapat egyre jobban tis.Oaea k és megadja 
magát sorsának. A 14. percben ismét Póltn- 
ger eredményes, szép egyéni játékkal a 
pápai >édők között kitört és éle*, lapos lö­
véssel a kapu bal alsó varkába lő. A 25. 
percben a pápai kapu előtti kavarodásból 
Károlyi aaerzi meg a labdát ét nehéz hely­
zetből a kapu bal *aikába lő, 4:0. Ekkor 
úgy latsa k, miivthn nag> arányú győzelem 
születne, azonban a 50. periben feljönnek 

akadá-
a lb-o» 
de ha 

mc^t'téh

a pápaiak. Daum vzabál y tatamii 
lyozaa a kitörni készülő Rauchot 
vonalán, a bíró kissé túfaftigorúan, 
tározotian a 11-es pontra mutat. A
büntetőt Perényi fé’.magasan helyezi a kapu 
jobboldali részén a hálóba. 41. X komlói 
védelmet a xaratlan goi megzavarja és így 
Rauch szerzi meg a 
jáb 4:2. Majd újabb 
ver tnek, de lövése k 
nt k és az eredmény

Jók: Magyar. Daum, Károlyi, Pólinger, 
Szám l, illetve Benenyei. Rauvh. Ki kell 
még emelni Cserháti jó küzdő-zellomét é> 
<ok lévaiét. Lövéséi azunbin maginak vol-

pápaiak második goi 
veszélyes tumadá'okai 
sorra rosszul sikerül­

ném változ k.
Károlyi,

Rauvh.

| tak
I A

tu d
vott
Meg
lókat, akk a csapatot hangos hajrázásNal 
győzelemre segítették. Szeretnénk, ha ezt 
a jó példát mind többen átvennék és lelke* 
buzdításukkal hozzájárulnának a további 
győzelmekhez.

Tfjúhági labdarugó csapatunk a Pécsi Épí­
tők csapata ellen játszott bajnoki mérkő­
zést. Kritikán aluli, lelketlen játékkal S:0 
arányban kapott ki. Kutasi Elemért cs Ka- 
luzsa Györgyöt sportszf rűtlensérért a já­
tékvezető a mérkőzésből kizárta. Nem ilyen 
játékot várunk azoktól a bányász, fiatalok­
tól, akik Komló színében magukra öltik a 
bányász címeres 
csület és

mért. Nálunk a sport be- 
dicsŐség dolga.

«
Bányász—Bonyhádi Va%as ökölvívó 
t2:8. öklözőink újabb győzelem-

Komlói 
mérkőzés 
tnel kedveskedtek a szurkolóknak és szép 
küzdelemben győzték le a jóképessegű 
Bonyhádi Vasas csapatát. Ragyogó formá­
ban. szép játékkal győzött Bödő és Dan- 
Cscv. Szép győzelmet harcollak még ki Hor­
váth, Radváns/ki, Csenger és Kincsei.

Ökölvívó szakosztályunk minden dicséretet 
megérdemel, mert eredményes, jó munkát 
•végeinek é« a versenyeken megállják he­
lyüket.

Szilas Pál tudósító

ÜJ KOMLO
Felelős szerkesz ő:

REIN JÁNOS
Felelős lapkiadó:

AMBRUS JENŐ
Szerkesztőség c< kiadóhivatal: 

Komló, Városi Párlbizottság 
Előfizetési díj: 1-20 forint. 
Telefonszám: Komló. 58.

Barariysmegyei Szikra Nyomda 
Nyomdáért felel; Melles Rezső.

Miért nem törődnek többet a november 7-i munkafelajánlások szervezésével a Feltáró Vállalatnál

helyetlo.se


Bér és Norma Szerkesztőség

ló?- ,
VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK

CKZZSíS

Ti<L.!U6
KÖNYVfÍBA

Bányászok!. ■•

Harcoljatok a napi terv

állandó teljesítéséért

11. ÉVFOLYAM. 44. SZÁM AHA: 30 FILLÉR PÉNTEK, 1952. OKTÓBER 31.

A IV. negyedév beruházásainak maradéktalan

A Komlói Szénbánya Vállalat már 
ötödik hónapja nem teljesíti a terme 
lesi tervét. Ennek egyik oka az, hogy 
a beruházások nem kellő tervszerű 
ségt,’<'l folynak és az építkezések nem 
készülnek cl idejében. A IV. negyed 
évben kell előkészítenünk a követke­
ző évben meginduló beruházások 
nagy részét ás feladni a gépészeti 
nicg rendeléseket is. Komló életében 
az 1955-as év döntő jelentőségű lesz, 
mert a beruházások nagysága a ma­
gyar bányászat történetében példa 
nélkül áll. Lakásépítési tervünk na­
gyobb, miut a Sztálin városi lakás­
építkezés.

A fenti feladatok elvégzéséhez 
feltétlenül szükséges, hogy a párt­
szervezetekre támaszkodva a szocia 
lista munkuversenyeken keresztül be­
vonjuk a dolgozókat fokozottabb 
mértékben a termelésbe. Az előttünk 
álló feladatok a gazdasági lehető-é 
gek eddig tapasztalt kihasználásával 
nem oldhatók meg.

Komló jelentőségét a hatalmas fel­
fejlődésen kívül növeli az a tény, 
hogy mi adjuk népgazdaságiunknak 
a legértékesebb szenet.

A termelés előkészítésének súly 
ponti feladata az aknamélyítés és a 
feltárás éves tervének teljesítése. Ma 
még mindkét vállalat lemaradt a 
terv teljesítésétől. A lemaradás egyik 
legfőbb oka a levegőhiány volt és 
az, hogy nincs kellő módon kifejlőd- 

■: "i.,nI- vet-miy , E! kel! i- m .
niink azt, hogy a felajánlások telje­
sítését akadályozza és megnehezíti a 
műszaki előfcltétélek biztosításának 
hiánya, de gondoljunk csuk vis-za 
Molnár elvtárs által kezdeményezett 
mozgalomra, amikor ugyanilyen ne­
hézségek között egy hónap alatt 123 
folyómétert hajtott ki csapatával 
Molnár elvtárs munkamódszerét és 
tapasztalatait nem használtuk ki és 
nem tudatosítottuk. A Feltáró Válla­
lat a közeljövőben kap új kompre z- 
szorokat, ennek iiz.cmbehelyezésével, 
valamint a szállítás megjavításával 
meg van teremtve az előfeltétele a 
terv teljesítéséinek. Az Aknamélyítő 
• s feltáró Vállalatnak azon kell l*>n 
r.i, hogy lemaradását az év végé'g 
behozza.

A Szénbánya Vállalat termelését 
gátolja az a köiiiltnó-ny. hogy a 
mrgylél-zámó dolgozók fürdetése a 
Kossulh-aknán nincs kellő módon 
biztosítva, ezenfelül a Kossuth-nk- 
nán és az egyes számú légaknán tör­
ténő személy szállítás ideje alatt ■’ 
szén és pala szállítása nem lehetsé­
ges.

A Tröszt építési osztályának és az 
Építési Vállalatnak azon kell len­
ni, hogy még ebben az évben L(XW 
személy részére az új, modern für­
dőépületben biztosítsák a fürdési le- 
heíöségeket. Ezzel elérjük azt. hogy 
szociiilisabb öltözési módot biztosí­
tunk a bányászoknak, így lehetővé 
tesszük, hogy az 1.000 dolgozó az 
altárón keresztül kerüljön a bányá­
ba, és ennek következtében növeljük 
az aknákon a szénszállitási lehető- 
ségoket.

A vízellátási belezet szeptember 
ben újra romlott. Ennek megjavító-1 
sa érdekében felkértük a Helyi Ipari I 
Minisztériumot, hogy a fővárosi

A minisztertanács határozata a november 7-ét 
követő munkaszüneti nap áthelyezéséről

November 7, a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom évfordulója ebben 
az évben péntekre esik, utána szom­
baton munkanap van, majd november 
9-én újból munkaszüneti nap.

A minisztertanács ónnak érdekében 
hogy a dolgozók részére egyhuzamban 
hosszabb pihenőt biztosítson, továbbá 
a termelőmunka helyesebb beosztása 
érdekében a következőket ren-lel: el:

|. November 8-a iszombat) ebben az 
evben munkaszüneti nap, november

Vízmű öt élenjáró dolgozóját a víz­
hiány végleges megszüntetéséért irá­
nyítsa Komlóra.

Megvan a műszaki lehetőség arra, 
hogy a vízellátás folyamatosságát a 
Vízmű Vállalat politikai és gazdasá­
gi káderei a Helyi Ipari Miniszté­
rium segítségének igénybevételével 
biztosítsa.

A jövő évben a Komlón dolgozó 
munkavállalók létszáma megkétszere­
ződik. Ezért az előkészítések elsősor­
ban a munkavállalók zavartalan el­
helyezését kell, hogy' biztosítsák és 
a megépítésre kerülő lakásmenny iség 
is ehhez kell, hogy igazodjon. A 
következő év elején már több ezer 
építőmön kasra le-z szükségünk.

A lakásépítkezés élőké'Zitádékép­
pen Kökönyös nyugati oldalán már 
előre megépítjük az új városrész ól­
jait, már előre megépítjük az új 
városrész útjait, vízhálózatát és csa­
tornáit. Mivel a jövő évi külszíni 
építkezés menny isége kereken négy­
szerese lesz az idei esztendő építkezé­
seinek, az Építési \ állalat vezető'tiek 
nemcsak műszaki, hanem politikai 
szempontból is fel kell készülniük 
erre a hatalmas feladatra. Az Építő­
ipari \ állalat dolgozói a IV negyed, 
évi terv sikeres túlteljesítésének ér­
dekében igen éltékes felajánlásokat 
'ettek. Műszaki vezetőinknek a köte­
lessége gondoskodni arról, hogy 
ezeknek a felajánlásoknak a teljesí­
tésér -biztosítsák-. ivcTTr 'szafjttd iireTj-" 
elégednünk azzal, hogy esik jobb 
munkamódszerek bevezetésével törő 
dónk, hanem egyéni feladatunknak 
kell tekintetünk azt. hony a do'goz.ó. 
kát a szociális normák figyelembe- 
vé'elével megfelelő elhelyező-hez és] 
ellátáshoz juttassuk, amely '/ociális 
körülményeknek méltóknak kell len­
ni az első nmgvar szocialista bá­
nyászvároshoz.

A IV negyedévben Komlón meg­
kezdjük egy olyan létesítmény ki­
vitelezését, amilyenné) az országban 
étidig még nem találkoztunk és ami­
ből tapasztalhatjuk azt. hogv pár­
tunk mennyire bizto-ítja a bányá­
szok egé-z,séi.ének védelmét, Sikon- 
dán léteoil az első szanatórium, ahol 
a bányászok műszak után üdülhet­
nek. Ilyen természetű szanatórium 
eddig csak a Szovjetunióban volt. 
Ebben a szanatóriumban azok a 
bányász dolgozók kerülnek elhe­
lyezésre, akik a munkahelyükön dől. 
goznak ugyan. azonban egészségügy i 
állapotuk megkíván bizonyos orvosi 
felügyeletet. Ezeket a dolgozókat mű­
szak után gépkocsi fogjuk Sikondúra 
szállítani, ahol teljesen ingyen e’cA 
tangó orvosi kczeléslx’n és ellátásban 
fognak részesülni egészen a kövei kezű 
műszak kezdetéig, amikor újból gép­
kocsin szállítjuk őket a munkahe­
lyükre.

Ehhez a nagyszabású programút 
teljesítéséh' z a párt minden lehető­
séget megadott, hogy az cl?ö ma­
gyarországi szociálisai bánya iá rost 
a jövő év foly amán megépíthessük és 
termelésünket négyszeresére fokoz­
hassuk. Komló öntudatos dolgozóinak 
feladata és kötelessége, hogy a 
párt célkitűzését megvalósíthassuk.

Báli János
A Szénbányászati Tröszt igazgatója.

9-e (vasárnap) pedig rendes munka­
nap.

2. Azoknak a dolgozóknak a mun 
kaidejét. -akiknek heti munkaszüneti 
napjuk november 9-re esnék, ezen a 
napon rendes hétköznapokra, novem­
ber tt-án (csütörtök) pedig a szom­
bati napokra szokásos mértékben kell 
megállapítani. ■

3. A nyílt árusítási üzletek nyitva­
tartásinak rendjét a be.kei esk- delmi 
minisjtthr megfelelően szabályozza.

As eredmények további fokozásával készülnek üzemeink november 7 tiszteletére

így készülünk november 7 ünnepére
DfiUGA RÁKOSI ELVTÁRSI

Mi, az Aknamélyítő Vállalat dolgozói fogadjuk a .Vagy/ Októberi Szocialista V uradalom 33. évforduló 
jának tiszteletére a Hí. negyedévi tervlemaradüsunkből 200 frn-t behozunk december jl-re a II . negyedévi 
tero teljesítése mellett.

Most a döntő t-roéo utolsó negyedében szilárdan elhatároztuk, hogy kemény munkával pó'oljuk lemaradá­
sunkat. A Szovjet kommunista Párt XIX. kongresszusának útmutatásai és az a ragyogó jövő, amit Sztálin 
elolárs az emberiség elé tárt, még fokozottabb munkalendületre byzdíi bennünket, új életünkért, boldog lö­
vőnkért és a bék- megvédéséért. Ezek a célok adnak erőt a IV. negyedév nehéz feladatainak teljesítéséhez.

A 200 fm. lemaradásunk behozása mellett vállaljuk még a következikel:
1. I olyo év november <-re négy elwájási munkahelyen bevezetjük a ciklusos munkemiődszert.
2. A gesztenyééi aknák mélyítéséhez üzembehelyezünk 2 db R. ( s. 1. típusú szovjet markológépet.

-1 gépek megelőző karbantai fásának a jobb megszel nézésénél a gépállási időket teljesen megszün­
tetjük.

4. Az év végére az összes munkahelyen, ahol porképződés van, bevezetjük a vízöblítése* fúrást.
ő. A munkásvédelmi berendezések fokozottabb ellenőrzésével és kiszélesítésével a balesetek számát a 

111. negyedévhez viszonyítva 10 százalékkal csökkentjük.
6. A munka fegyelem megszilárdítása érdekében vállaljuk, hogy az. iguzolutlcm mulasztók szétmát 0..Í szá­

zalék alá csökkentjük. A munkahelyen való váltást az összes munkahelyen bevezetjük.
.1 rnunkanerseny mogzalom kiszélesítése érdekében, úgy a brigádok, mini az üzemrészek cgymaskiíz- 

ti versenyeredményeit naponta közöljük, úgy a brigádokkal, min1 az üzemekkel.
KEREXYl JÓ7.SEE ‘ 1.17.AX JóZSEf ROROVICS EEREXC
szakszem, cin. párttitkár igazgató

A vavuti töltés tetején két férfi ál'- 
Az egyik magasabb, barna areú, ki­
csiny, fekete bajusza van, fiatalom-' 
bér. Küzdelmes főmérnöki múltjának 
egy darabja, nem mögötte, hanem 

?elij 3 e i ’L mjyytod' . M
A szénoszíályozóró! van szó.
MELLETTE, kissé lejetbh a töltés 

o'da ában, almi mo't ástak friss göd­
röt az új töl.és á’ercszének. mosolygós 
szemű, kövérkés ítnber áll. erélynek 
nyoma sincs rajta, de hogy mégis tu 
dőlt rendet és fegyelmet tartani, azt 
bizonyítja az előttük lernyosuló vas­
beton óriás.

Mégiscsak elkészült . . . N'agv 
munka volt.

— I.gy már nem is 'látszik, hogy 
mekkora, pedig mi munka van az ala­
pozásban.

— R zony a föld alatt van a java. 
De ez azlán olyan a ap, hogy meg se 
moccan.

— Nem is mondjam. — figyeltük a 
meszelést, im-g a diietációnál sincs 
égve en m l méteres repedés, vagv 
hasadás. Ped g lehetne, de meg sem 
siElyed, Szép mnuka vo't ez.

Mahrer Ervin, az építő vállalat fő­
mérnöke és Schmidt Orbán az építke­

Mintegy ol hónappal szelőit indult 
meg komlón Molnár István elotárs 
sztahánouisla vájár, a városi DISZ.- 
bizottság szervező titkárának kezde­
ményezésére a 100 méteres mozgalom. 
Molnár elotárs saját megfigyelése 
alapján grafikont készített, felhasz­
nálva a szovjet ciklusos munka ta­
pasztalatait, a szakosítást és elindí 
totla a 100 folyómét^res fellátási 
m.czgahnal. .4 mozgalom megindulá­
sakor Molnár elolárs ezeket mondot­
ta: '

— innak ell-nére, hogy Komlón 
a műszaki vezetők és a bányászok 
'Hí százaléka nem hisz abban, hogy a 
100 métert ki lehet hajtani, mi neki- 
kezdtünk ennek a kétségtelen ko­
moly feladatnak.

A harc, a munka nem ment köny- 
ny-n Megmutatkoztak a hibák a bri­
gádon belül is, a szerm Zeiten beosz­
táson, a szerszámok elökcszíjésén a 
felelősök beállításán. Mólnál elvtárs 
nem állt m.'g, állandóan fejlesztette 
a munkát és küzdött a vállalás tel­
jesítéséért. így az ígéretüket túlt'-L 
jesiteltek és 123 folyóméter vágatot 
hajlottak ki. Akadtak köpi fői is Mol­
nár elulársnak a Eelláró l állalalnál.

Az utolsó roham
zés sztahanovista vezetője így beszél­
getett.

ODA FÖNT, 27 méter magasban még 
hozzásimul a második széregység. leg­
tetejéhez a zsaluzat, a hatahnas szén- 
atzEi-yozu. Aildalán A Co-ty A még a 
munka, vakodnak és az ablakkereteket 
brlonozzák be. De ez már a vég. O van 
vég, me'yből az ú j kezdődik. I j épít­
kezés. új munka, még szebb, még na­
gyobb feladat.

Még bátra van az utolsó roham. 
1917 ben a leningrádi proletárok, hof. 
sevikok a Téli Palota ellen indultak 
uto'sú rohamra, a szénoszláivozó épí­
tői a (é megelőzéséért, a gyors épít­
kezésért.

A II. széregyséig tükörképe az első­
nek, de több munka volt vele, mert az 
elsőt is böxíletlék oldalsó résszé', 
ahol a folyosók vannak. Mégis ugyan­
annyi idő a alt készült el » vasbeton­
óriás második fis'e. pedig kevesebb 
munkás d Igozolt rajta. Az aápozás 
3-0 száza.ékkaí olcsóbba került, meri 
a körű menyes kulak helyett cölöpö­
zést használtak.

TANl'LTAK a tapasztalatokból és 
ha lenne egy harmadik széregvség. ott 
újabb rekordokat állítanának fel. Lesz 
helyelte más, nagy munka.

Molnár elvtárs harcba indul
a 201-es, a 206 os csapat, akik sokkal 
túlszárnyalták mai eredményeiket cs 
megközelítették a 100 métert. Molnár 
elotárs munkatársai a következő hó­
napban is elérték a 100 métert, sőt 
túl is tidj'-sitettek azt.

A mozgalom azonban ellajwsodott, 
később teljesen elhalt, elaludt, mert 
nem volt gazdája. Molnár elotárs ide­
iglenesen kiesett a termelésből, az 
irányításából. A városi DIS7. bizott­
ság sem törődött, a mozgalommal, 
úgy látta az a szakszervezet felada­
ta. t szaksz'rvezel pedig a DIS7-- 
től várta az eredményt. .1 műszakiak 
sím támogatták e mozgalmat úgy, 
ahogy kellett volna. így elmaradt az. 
eredmény, megállt a mogzalom.

Molnár elvtárs most isméi kezébe 
vette a kezdeményezési és szervezi a 
mozgalomra a brisádokal. számsze- 
rint fi-öt és az 'ddigi'knél nagyobb 
teljesítményre készül, 200 folyómé­
ter kihajlását tűzte maga elé télül 
egy hónap alatt. I Réta-aknán két\ 
munkahelyen keltő 200 méteres elő-1 
oáfást indít be november 1-én. Moz-1 
galmáhnz már vannak csatlakozok.’ 
így a 1 ellári 1 állalat 263-a* esapa.
innak Ronfig János rlotársnak bri­
gádja is nekivág a 200 méternek.

Felajánló*.’ák, hogy november 7-ig 
befejezik a belső simítást, meszelést, 
a tetőről leszedik a zsaluzást, elhe­
lyezik ott az előregyártott padlókat, 
sa akbelo-ní és elvégzik a két centi­
méteres simítást.

A külső vakoláson a Mayer kömii- 
vesbrigád d-lgozik. L50 százalékos 
eredménnyel, de lehetne ez több is, 
mert liata'mas a felület, csakhogy ők 
nem élnek a szovjet módszerrel, nem 
használják a kartecsu t. a nagy vs- 
ko’ótái'cáit, pedig ezzel még közelebb 
hozihatnák a határidőket.

A tetőn C.sermák Károly segédmun­
kás brigádja dolgozik, újonnan kezd­
ték az építkezésen a munkát, de már 
az első félhónaphan 121 százalék sóit 
az átlaguk, megmutatták, hogv nem 
elveszett emberek.

AZ l'J épületrésznél mar csörlő .ön 
húzzáik fel a magasba a hal* más gíp- 
aíka'részeke’. a fogaskerék fogai jói 
illeszkednek egymásba. Az épíkezé* 
végez, a szelíőzöművek kezd.

A komlói béketalá.kezűn az építke­
zés megválasztott küldöttei, Pa ai .1 i- 
nos ács, a Breitlgám brigádból és Tár­
nái János, a válaat egyik legjobb 
anyagkeze'.őjé újabb, nagy gvőze.'ein- 
ről számolhatnak be.

Aknamélyítés részéről Molnár elotárs 
kél munkahelyén kívül csatlakozlak 
a 100 folyóméter kihajtáslioz a zoba. 
ki vágat dolgozói, valamint a főak­
nán az I . szinten dolgozó aknamé­
lyítő brigád. A Eelláró Eállalat ré­
széről a 100 méteres mozgalomhoz a 
201-es, 202-es, 203 as, 206-os és a
236-os br-igátl tagjai csatlakoztak.

.4 fiatalok nap, mint nap keresik 
fel Molnár előtártál, kérdéseket in. 
térnek hozzá, izgatottan és lelkesen 
készülnek a mozgalom beindulásához 
és már alig várják november l ét. 
Molnár elotárs mindenkinek segít, 
mindannyinak tanácsot ód. szervezi a 
brigádokat, készíti a munkatervet, a 
grafikonokat a nagy harc beindulá­
sára. Egy munkaterület még nem 
csatlakozott a 100 méteres mogzalom- 
hoz, mégpedig a szénbánya, Olt 
úgy mondják — nem lehet beindíta­
ni a bányánál a 100 méteres mozgal­
mat, meri nincs megfel-lő munka­
hely.

Molnár elolárs véleménye nmn 
egyezik velük, mert munkahely van 
és brigád is l-nne, aki esatlakar.ng » 
mozgalomhoz, Tresztenyák elvtársek 
és a fiatalok valamennyien, csak Iá.

.-Íz, mogalas/a lenne szükségük,
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BÉKEMOZGALMUNK HÍREI :
’■■'■ — -----  ——----------------------------------------------------- . .... ,.     . k—I

Verseny fel hívás

Csak jól szervezett munkával vihetik győzelemre 
vállalásukat a 76-os fejtés bányászai

Komló szocialista bányaváros terü­
leten működő valamennyi békebizott­
sághoz.

.1 komlói Szerelőipari Vállalat bé­
kebizottsága versenyre bioja ki va­
lamennyi békebizottságot az alábbi 
versenyfeltételek alapján:

1. .-I békebizottságok mikép tették 
magukévá az Országos Béketanács 
felhívását.

2. Hány új békebizottságot alaki- 
fótiak október 23-tól november 22-ig.

3. Hány békekisgyűlést tartottak.
4. A vállalatok és- az üzemek dol­

gozói hány százalékban vettek részt 
n békekisgyűlésen.

3. Hány felszólaló volt a béke meg­
védése érdekében.

6. Hányán tettek vállalást a 111. 
Magyar Békekongresszus tiszteletére.

Vállaltuk —
Kz Aknamélyítő Vállalat üzemei 

közül a gesztenyési akna dolgozói 
•vállalásukat csak úgy, mint a többi 
napokban rendszeresen teljesítik. 
'Vállalásukat folyóméterben október 
2H_ígi 101 százalékra, köbméter ter­
hüket 122.2 százalékra teljesítették. 
Ezt a teljesítményt kézi erővel vé­
gezték és nem kevesebb, mint hat- 
szorí átlapátolással szállították ki a 
meddőt. Ebben a hónapban október 
28-ig' csak egy műszakmulasztó volt, 
névszerint Bárány László és azt is 
kiközösítették soraikból. Papp Imre 
J. brigád tagjai megfogadták, hogy a 
hiányzókat, bumlizókat, fegyclmezet- 
lcnkedőket nem tűrik meg üzemük­
ben, brigádjukban.

l ő szállító aknán tervük és vállalá­
suk teljesítésében élenjár Péter Ist­
ván Tf. brigádja. Tervét október 28-ig 
141 százalékra, vállalását 135 száza­
lékra teljesítette. A súlyponti mun­
kahelyeken a legszebb eredményt a 
Kossüth-akna átfalazás I. szakaszán

Készülnek Közép-Európa 
legnagyobb aknái

Komlóról a Gesztenyésen keresztül 
az Anna akna mellett halad az út Zo- 
bák felé. Ha ezen a területen végig­
megy valaki, fúrótornyok sokaságát, 
különböző épületeket építő dolgozókat 
láthat. A régi öreg aknával, az Anna- 
aknával szemben, kissé tőle jobbra 
elhúzódva fekszik Gesztenyés. A gesz­
tenyééi lakótelep fölött hatalmas épít­
kezések folynak. Itt épül Közép- 
Európa két legnagyobb aknája. Az 
egyik szállító akna lesz; a másik lég­
akna. Mélysége mind a kettőnek több 
mint kétszerese lesz a jelenlegi Il.-es 
aknának. Szélessége, illetve bősége pe 
dig kétszer akkora lesz, mint a régi 
Kossuth-aknáé volt.

Az akna mélyítése, de az egész terü­
leten a munka, Bara József mérnök 
elvtárs irányítása mellett folyik. Bara 
eivtáre lelkes, fiatal mérnök. Jól vég­
zi munkáját. A nap minden órájában, 
a műszak minden percében ott lehet 
vele találkozni a munkahelyeken, úgy 
szólván mindenhol. Segít, tanácsot 
ad, hol az aiknamélyítésnél, hol az 
egyéb építőmunkálatoknál. A légakna 
fölött éppen most végzik az aknato­
rony ácsolásának végső munkáit, 
urnarrébb a szállítóaknánál a robban­
táshoz .készülődnek.

Alig van még egy pár méter az 
egyik és másik akna mélyítésénél, de 
már készülnek a gépházak, kompresz- 
szorház, a fürdőépület, a lakatosmű­
hely, szerelőműhely .üzemi iroda. Épül 
* pártiroda, szakszervezeti helyiség 
és egy kultúrterem is az ott dolgozók 
részére.

-— A munka minden területen seré­
nyen folyik — mondja Bara elvtárs 
— és ez azért is van. mert jó a mun­
kafegyelem, nincs igazolatlan mulasz­
tás és ^ikik itt dolgoznak kötelezték 
magukat a szocialista munkafegye­
lemre.

Büszkén mondja el ezt Bara elvtárs, 
de boldogan újságolja ezt Papp Imre 
L- élvtárs. a gesztenyési akna mély­
építésének párttitkára és egyben — 
m;nt ahogy megtudtuk Bara elvtárs­
iéi, de a példa is mutatja —. a leg­
jobb csapatvezető. Papp elvtárs bát­
ran jelenti ki, hogy túlteljesítik no

A verseny kiértékelésére Komló 
káros Békebizottságát kérjük (el.

„A béke fennmarad és tartós lesz, 
ha a népek kezükbe veszik a béke 
megvédésének ügyét és végig kitarta­
nak mellette''.

(Sztálin)
A Komlói Szerelőipari Vállalat bé­

kebizottsága nevében:
HEGYES1 LAJOS 
békemozgalmi felelős

*

Komló Város Békebizottsága fel­
kéri a békebizottságokat, hogy a ver­
senyfelhívásra való csatlakozásukat 
írásban Csák vári József elvtárs cí­
mére a Központi Hangos Híradó 
szerkesztőségébe adják le.

Komló Város Békebizottsága.

teljesítettük
Kiss Tót György brrgádvezető érte 
el. Tervteljesítését 117 százalékra, 
vállalását 110 százalékra teljesítette. 
Ez a brigád az, amely akadályt és 
nehézséget nem ismer.

Altáró üzemünkben a felajánlást a 
12 brigád közül csak öt brigád nem 
teljesítette, de a hó végére ezt be­
hozzák. Kiváló eredményt ért el Grób 
János brigádvezető 165 százalékos 
tervteljesítéssel és 145 százalékos vál­
lalással üzemében az első. Gréczi 
Vendel is teljesítette vállalását 10' 
százalékra.

III.-as akna az eddigi eredmények 
■szerint sem tervét, sem vállalását tel­
jesíteni nem tudja, mert ebben a hó­
napban több, mint öt nap kiesése 
holt, kötélcsere és a szállítógép alap­
törése miatt.

Béta-akna brigádjai közül Sallós 
György brigádja legjobb, tervteljesí­
tését 108.2 százalékra, vállalását ok­
tóber 28-ig 97 százalékra teljesítette.

Orosz Zoltán levelező.

vomber 7-ére, a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom tiszteletére tett 
vállalásaikat. Beszélgetés során eze­
ket mondja:

— Mi azt vállaltuk, hogy november 
7-e tiszteletére ebben a hónapban 11 
méter kész aknát mélyítünk és ezzel 
10 százalékkal teljesítjük tervünket 
túl.Jelenleg október 28-ig vállalásun­
kat 101 százalékra, köbméter tervün­
ket pedig 122 százalékra teljesítettük. 
Papp elvtárs büszkén mondja el eze­
ket és azt is közli, hogy ebben az év­
ben 70 méter kész aknát adnak át. — 
Pedig nehéz munkát végeznek, mert 
jelenleg gépi erő nem áll rendelkezé­
sükre. kézzel fúrnak és nem kevesebb, 
mint hatszor! átlapátolással tudják a 
meddőt a már igen mély aknából ki­
szállítani.

— Örömmel és büszkén végezzük 
ezt a munkát — folytatja Papp elv­
társ — mert tudjuk azt, hogy a mi 
munkánk teljesítése teszi lehetővé a 
széntermelés növelését, ez teszi boldo­
gabbá hazánk minden dolgozóját. — 
Papp elvtárson kívül, illetve brigád­
ján kívül, kiváló jó munkát végez még 
Németh János brigádja, aki ugyan­
csak 122 százalékra teljesítette tervét.

Jelenleg még kézi erővel dolgoznak 
a gesztenyési akna mélyítői, de már 
nem sokáig, hisz már szerelik a szál­
lítógépeket és nemsokára rendelkezé­
sünkre áll minden egyes aknában egy- 
egy szovjet markológép és négy-négy 
bődön. Ezek éppen még egyszer akko­
rák lesznek, mint a jelenlegiek. A ké­
zifúrás helyett pedig nemsokára gép­
pel fúrhatnak, hisz épül a kompresz- 
szorház is. Az Aknamélyítő Vállalat 
valamennyi dolgozója büszke lehet 
Papp elvtársikra és példát vehetnek 
róluk a munkafegyelem terén is. mert 
minden területen megállják helyüket

PÁRTÉPITÉS
Útmutatást nyújt a mindennapi 

pártmunkában

Egy hét választ cl bennünket no- 
veniber 7., a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 35. évfordulójától. 
Közeledik az a nap, amikor ismét 
számot kell adni az ígéretről, a mun­
kafelajánlások teljesítéséről. A harc 
Ko-suth-iiknán minden munkaterüle­
ten keményen folyik. Egymásután 
hagyják el a megrakott csillék az 
akna száját, hogy az' altárón keresz­
tül a szénosztályozóba kerüljenek és 
hogy teljesítve legyen a terv, törleszt­
ve legyen az adósság. A Kossuth-ak­
nai bányászok azonban csak törlesz- 
tenék az adósságot, mert- a helyzet 
az, hogy az első negyedéves terv tel­
jesítése óta, melynek már éppen he­
tedik hónapja, állandóan 100 száza­
lék alatt teljesítik tervelőirányzatu­
kat. Sokszor tettek már arra ígére­
tet, hogy teljesítik a tervet, sőt túl­
teljesítik azt. Valóra váltani szavukat 
azonban az első negyedév teljesítése 
óta nem tudták.

Eleinte az volt a baj — néhány 
hónappal ezelőtt, — hogy nem állt 
elegendő fejtés rendelkezésre a dol­
gozóknak és azért nem boldogultak a 
tervteljesítéssel. Most már ettől nem 
kell tartani, hiszen van fejtés. Még­
pedig igen szép fejtések. Nem is egy. 
Ezek öntenék a szenet, ha nem volna 
akadály.

Mik az akadályok?
A 76-os csapat fejtése egyike azok­

nak, amely Kossuth-akna szénterme­
lésének legnagyobb részét adják. A 
fejtés három harmados, Ezen a héten 
Húdanik Antal brigádja a délelőt­
tös. Kinn a vágaton a gumiszalagról 
ömlik a szén a csillékbe. 11 óra van.

— 95 csillét töltöttünk eddig — 
jegyzi meg a csilletöltők egyike — 
Nem tudjuk, hogy mi az oka, de nem 
jön a szén, úgy mint tegnap. Akkor 
— október 28-án — közel 300 csillét 
töltöttünk meg, 120-8 százalékot ér­
tünk el. Ma már nem lesz annyi.

Benn a fejtésben a vájárok lendü­
letesen dolgoznak, de ugyanakkor 
elégedetlenkednek jés szid ják az előző 
harmadét. Azonban az elveszett órá­
kat. melyet az előző harmad munká­
ja miatt vesztettek el, pótolni, be­
hozni bizony már nagyon bajos do­
log. .

— Meg aztán a fahiánv is akadá­
ly ózza a munkánkat. Ma Ismét csak 
fél kilenc után kaptunk fát — mond­
ja Kistarr János elvtárs, aki a bri­
gád szakszervezeti bizalmija.

— A levegő gyöngeség’e is vissza­
tart minket és az is az egyik oka an­
nak, hogy sokszor még az előirányza­
tunkat sem tudjuk teljesíteni — 
mondja Hudánik elvtárs csapatveze­
tő. — Nagyon gátolja munkánkat 
még az is, hogy az előző harmad dol­
gozói nem biztosították a >\mkahe- 
Ivet, nem hagytak részünkre semmi 
faanyagot. Csak kirabolták a szenet, 
de az ácsolá=okat nem végezték el 
rendesen. Ez persze nincs mindig 
így — ahorv Tludanik elvtárs kifo­
gásolja — elég gyakran előfordul 
ilyesmi.

A Tludanik brigád tervelőirányzata 
240 csille műszakonknét. Az Októberi 
Szocialista Forradalom tiszteletére 
vállalták, hogy ezt minden műszakon 
kiadják. A váülalás reális — amit bi­
zonyítanak a vájárok, Kiss Géza elv­
társ és a többiek szavai: „Elvtárs, ha 
elegendő mennyiségű levegőt, fa­
anyagot biztosítanak részünkre, ak-

A SZOVJETUNIÓ ÖTÖDIK .5 ÉVES 
TERVÉNEK SZAMAI KÉPEKBEN
5 MILLIÓ... hektár kiterjedésű föl­

det borítanak be a védő erdősávok. 
30—35 százalékkal növekszik az ön­
tözött földek kiterjedése. 30—35 ezer 
tavat és víztárolót építenek a kolho­
zok és szovhozok dolgozói, 40—45 szá­
zalékkal növekszik a mocsarak leesa- 
polása által nyert földek területe.

Gépekkel végzik a földmunkákat a 
herzoni terület „l enini-kolhoz mező­
védő erdősáv ja ültetvényén.

kor minden további nélkül kiadnánk 
500 csille szenet műszakonként."

Az egyéni felelősség 
kérdése

A legszűkebb keresztmetszet tehát 
a műszaki feltételek biztosítása kö­
rül található ennél a . fejtésnél is. 
Abban, hogy egyes felelős műszaki 
vezetők nem kapcsolódtak eddig be 
az. adott szó teljesítéséért kibonta­
kozó nemes küzdelembe. Az, hogy 
29-én reggelre a 76-os csapat fejtése 
fanélkiil maradt és csak fél kilenc 
után tudtak hozzálátni a termelő 
munkához, nem másra, mint az cj.jc- 
le.s aknász, felvigyázó, csapatvezető 
felelőtlen munkájára írandó. Az éjje­
les aknász nagyon jól tudta, de tudta 
az éjjeles felvigyázó is, hogy a reg- 
sieleveknek nem marad fa a fejtésben. 
Mégis hagyták, hogy a . Hudanik- 
brigád reggel besétáljon a fejtésbe 
cs az aknához menjen vi'-sza fáért, 
hogy hozzáláthasson az ácsoláshoz, 
ahhoz az ácsoláshoz, melyet nem ké­
szítettek el az cjjeles harmad dolgo­
zói. Azért, hogy az előző harmad dol­
gozói kirabolták a szenet és nem biz­
tosították kellően a fejtést, a csapat­
vezető, de a felvigyázó is felelős.

Az akarat, a harcos hozzáállás a 
vállalások teljesítésére, a vájárok 
munkájában megmutatkozik. Azok­
ban ez az akarat csak akkor lesz 
eredményes, ha párosul a műszaki 
vezetők jó munkájával. A felsorolt 
példák azt bizonyítják, hogy egyes 
műszaki vezetők rossz munkaszerve­
zése. ígéretük be nőm tartása, aka­
dályozza a nagy ünnepre kibontako­
zó versenymozgalmat. De nemcsak a 
faanyag, a sűrített levegő hiányában 
mutatkozik meg a felelőtlen munka, 
ez tapasztalható egyéb területeken 
is. Tapasztalható abban, hogy nincs 
meg az egyes brigádok, csapatok közt 
az összhang. Hiányzik a kölcsönös 
segítség, az egymást segíteni akarás, 
a hazafiság kérdése. Ezt mutatja az 
az igen rosaz szellem, amely a 76-os 
csapaton Iveiül az egyes brigádok 
között fennáll. Nem egyszer hívtuk 
fel már figyelmét Szilczl elvtársnak 
arra, hogy 76-os csapaton Molnár 
III. csapatvezető nem megfelelő,

Mayer Antal elvtárs pártcsoportvezető 
jól végzi

A Komlói Aknamélyítő Vállalat 
október 26-ig 96.6 százalékra teljesí­
tette havi tervét. Ez azt jelenti, hogy 
októberi tervüket a hónap végéig jó­
val túlszárnyalják.

Szép eredmény ez és eléréséhez ko­
molyan hozzájárultak az Aknamélyí­
tés pártszervezetei, pártcsoportjai és 
kommunistái.

Három pártalapszervezet van a 
vállalatnál, az alfáról, a Kossuth-ak- 
nai és a 3-as Béta-aknai.

Komlón 11 pártcsoport van. dz 
egyiknek vezetője Mayer Antal elv­
társ vájár. Nemrég még az altárón, 
szintes vágaton dolgozott, ellenivel 
falazott. Április óta volt itt pártcso- 
por tvezető.

Pártcsoportja a munkafegyelem 
megszilárdítása érdekében rendszere­
st n foglalkozott a pártonkívüli bum- 
lizókkal, azért a pártonkivüliekkel, 
mert a párttagok között nem akadt 
igazolatlan mulasztó.

Annál több bajuk akadt Balogh 
Istvánnal, meg Péntek Józseffel, aki 
annak ellenére, hogy csapatvezető 
vájár volt, részegeskedés miatt gyak­
ran bumlizott.

Az igazolatlan mulasztások meg­
szüntetése érdekeben a pártcsoport 
javaslatára bevezették az 1000 órás 
mozgalmat, ennek résztvevői mindig 
újból és újból kötelezték magukat, 
hogy ezer órán ál nem lesz mulasz­
tásuk.

Mayer elvtárs bizonyára szemreb­
benés nélkül el tudja sorolni, hogy 
hány tagú a családja és hogy hív- 
jók őket. A pártcsoportvezetővk a 
csoportját is úgy kell tekinteni, mint­
ha a családja lenne. Mayer elotárs 
még sem tudta pontosan, hogy há­
nyán tartoznak hozzá. Először úgy 
mondta: „Öten-hafán". Rövidesen 
azonban kiderüli, hogy kilencen.

Altáróról a közelmúltban Kossuth- 
aknára került. Itt felajánlást tett a 
Nagy Októberi Forradalom tiszt-le- 
tér<‘, az előirányzott 324 köbméter 
helyett 330-ét vállalt, de még mielőtt 
teljesíthette volna ismét áthelyezték, 

hogy szervezetlenül dolgozik és nem. 
végez jó munkát. Szilczl elvtársi 
mégsem intézkedett leváltásáról.

Egyes műszaki vezetők nem ki­
elégítő munkáját mutatja az a tény, 
hogy 29-én délelőtt a 20-as csapati 
fejtés azért nem tudott szenet szállí­
tani, mert a gumiszalagot elöntötte a 
víz és a munkát ezért csak fél 12- 
kor tudták megkezdeni. Ez persze a 
termelés rovására megy.

Nem megengedhető az sem, 
amit 29-én a 13-as csapaton ta­
pasztaltunk. Ott I ókó Imre elvlárs 
arról panaszkodik, hogy nincs elég 
ember és ezért csak két elővájást 
tudnak telepíteni és a 110 csillés elő­
irányzatukat sem tudják teljesíteni, 
mert kevés, az ember és nincs aki 
szeneljen. Ezzel szemben a szállító 
gurítón öt ember is üldögélt munka 
nélkül, nem talált munkát a maga 
részére, azt mondta: turkál, vagy la­
pátol. de ugyanakkor bóbiskolt és 
udvarolt.

Mi a feladat?
Ezzel, hogy itt felsoroltuk a hiá­

nyosságokat még nem oldottuk meg 
a kérdést Mi azt javasoljuk: Ne nyu­
godjon bele az aknász, a felvigyázó, 
a csapatvezető és a fejtésben dolgozó 
többi vájár sem, hogy nincs ez, nincs 
az. Ne csak beszéljenek á hiányossá­
gokról. hanem a műszaki vezető elv. 
társakkal karöltve keményen harcol­
janak az akadályok leküzdéséért. Na 
elégedjenek meg azzal, hogy nincs fa, 
vagy ha van. akkor nincs üres csil­
le, vagy ha van. ahhor nincs elég le­
vegő: hanem mindenkor nézzék meg: 
miért nincs, s a hibák elkövetőit pe­
dig szigorúan vonják felelősségre. Ez 
persze nem megy símán. ez harc kér­
dése és ebben elsősorban a kommu­
nistáknak kell clenjárniok. Legyen az. 
vájár, műszaki vezető, vagy csillés, 
csakis a közös erőfeszítés, a vezetés, 
ben a munkaszervezésben mutatkozó 
hibák elleni kérlelhetetlen, kemény 
harc hozhatja m<?g a gyümölcsét, azt, 
hogy Kossuth-akna bányászai- az-or­
szág többi bányászaival együtt mél­
tóan eleget tehessenek adott szavuk­
nak és teljesíthessék ígéretüket.

munkáját
most a gesztenyést mélyítéshez.

Kossuth-aknáról nem a legjobb la. 
pasztalatokkal jött el, sokszor fél 
műszakot kellett várni az ürescsel- 
lére, a fára, amikor ezt sürgették, ak. 
kor az ötödik szinti félügyelet kije- 
lentette: „Ebből ma nem l~z sem- 
mi'.

A pártcsoport és az alap szervez el 
helyesen tette volna, ha ezt a kér­
dést komolyabban vszi, nem tér fe­
lette napirendre. A nehézségek elleni 
elszánt harcnak kell jellemeznie a 
pártiszervezetek viszonyát a terme­
léshez.

Gesztenyésen még hivatalosan meg 
sem alakult az alapszervezet, de a 
kommunisták kezdeményezésére már 
vállalták, hogy november 7-ig 110 
százalékot érnek el az aknák mélyí­
tésében.

A november ?-i verseny szakasz si­
kerét készíti elő a jó oktatási munka 
is. Idén több résztvevővel indultak 
meg a szemináriumok, mint tavaly. 
Ráadásul az elmúlt oktatási évben 
rendkívül nagy volt a lemorzsolódás. 
Akadt olyan szeminárium., ahová 
még az elődó sem jött el.

Ez annak a jele, hogy a népneve, 
lök nem tudatosították eléggé a ta­
nulás jelentőségét, nem magyarázták 
meg mindenkinek, aki résztvesz a 
pártoktatásba azt, hogy az ideológiai 
képzés nemcsak azért kötelessége, 
mert a kommunistáknak élen kell 
iárniok. de elsőrendű érdeke minden­
kivé'. hogy éljen a tanulás nagy le­
hetőségével, amelyet pártunk bizto­
sít.

Ezt akarja most megmagyarázni az 
Aknáméiiiiiés párttitkára. Lizán Jó- 
zses elotárs, a Kossuth-aknai Fülöp 
Jenő és Bischöf István vájároknak, 
akik bár megígérték a szorgalmas 
résztvételt, mégsem jelentek meg az 
oktatáson. Lizán elotárs most beld- 
natia őket és elbeszélget velük. Ez a 
helyes módszer, a sezmélyes kapcso. 
lat és meggyőzés vezet a legjobb 
eredményre a pártmiuika minden te 
rületén.



Bányászok! Adjatok több szenet a hazának!
Emeljük politikai tudásunkat

Mi, a Kossuth-aknai II/l. számit esti politikai iskola 11. évfolyam 
hallgatói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére versenyre 
I lójuk komló város területén műit öóö hasonló fokú politikai iskola hall, 
galóit. A verseny feltételek az alábibiak:

1. Vállaljuk, hogy az október 15-án beindított iskola létszámát meg­
tartjuk, illetve lemorzsolódást nem engedünk.

>. Vállaljuk, hogy az iskola ideje alatt elsajátítjuk az ott tanultakat 
és a marxi-lenini eszmét munkánlb-ban a gyakorlati téren alkalmazzuk.

5. A szemináriumokra mindenkor felkészülünk és azokra hozzászólá­
sainkkal aktívan bekapcsolódunk.

4. A fentieken kívül vállaljuk:, hogy az iskola hallgatói közül a mun­
katerületünkön 100 százalékon aiüul teljesítő dolgozók nem lesznek.

Fogadalmunkkal és versenyfelhívásunkkal a párt, Rákosi elvtárs, a 
dicsőséges Szovjetunió, nagy vezérünk, Sztálin elvtárs iránti hű szere- 
tétünkét akarjuk kifejezni. Magiunkévá téve a párt Politikai Bizottságá­
nak határozatát és az. oktatási munka megjavításával, elméleti színvona­
lunk emelésével akarjuk bebizonyítani, hogy nem vagyunk méltatlanok 
arra, a bizalomra, mélyet pártunk belénk helyezett.

Tudjuk azt, hogy azt a szabadságot, melyet a Szovjetunió, a nagy 
Sztálin kezünkbe adott, azt a harcot, melyet folytanunk kell szocialista 
hazánk felépítéséért, csakis az elméleti színvonal állandó fejlesztésével 
érhetjük el.

Kérjük a Kossuth-aknai pártbizottságot, a városi pártbizottság ágit, 
prop. osztályát, hogy verseny-felajánlásukat vegye figyelembe és állan­
dóan értékelje ki,

PUSKÁS MIKLÓS PETROVICS JÓZSEF
pol. isk. bizalmi pol. isk. hallgató

BÖDOJÁNOS 
pol. isk. hallgató

A teljesítés útján a Bányagépjavító 
november 7-i vállalásai

Amikor a Nagy Októberi Forrada­
lom kitört, amikor az Auróra ágyúi 
nemcsak a névapar'i palota kristály­
ablakait, de a kapitalizmus szilárdnak 
hitt talapzatát is megremegtették, ak­
kor még Komló olyan kicsike falu 
volt, hogy szinte ki sem látszott a 
földből.

A leglázasabb fejű fiatal sem álmo­
dott olyan jövőt, olyan nagyszerű 
korszakot, mint amilyen most bonta­
kozik ki az új város, az egész ország 
lakosai előtt.

Ma már az iskolásgyerekek is tud­
ják, hogy az Októberi Forradalom és 
napjaink

minden eredménye, 
minden győzelme 

összefügg. A Nagy Október nélkül n-m 
állna a komlói völgyben a javítómű­
helynek nevezett üvegtetejű, hatalmas 
szerelőcsarnok, a Bányagépjavíló Vál­
lalat épülete. Nem dolgozhatna szak­
munkásként Lerch Imre 19 éves ko­
rára, nem áldhatnának a gép melllett 
a lányok, az asszonyok sem. Sok min­

den nem lehelne, úgy, ahogy ma van.
A Bányagépjavító Vállalat dolgozói 

felajánlásukkal tanúskodtak amellett, 
hogy boldog életük forrásának ismerik 
a világot átformáló Nagy Októberi 
Forradalmat és százmilliókkal együtt 
ők is megülik ünnepnapját.

Vállalták, hogy november hetedi­
kéig három nappal előbbre lesznek a 
tervteljesítésse:!, így válik lehetővé az, 
hogy december 21-re, Sztálin dvtirs 
születésnapjára befejezzék negyedik 
negyedévi tervüket. Gölcz András bá­
dogos brigádja ennek során vállalta- 
hogy a gyár kovácsműhefyének szellő, 
zöberendezésén 4 nappal előbb fejezik 
be a munkájukat, október 30. helyett, 
október 27-ne. Ezt a vállalást becsü­
lettel telejsítették és 148 százalékot 
érlek el.

A Bei!oiannlsz forgácsoló, esztergá­
lyos brigád /13 százalékra vállalta a 
tervtetljesítést. Ebben a kilenc tagú 
brigádban dolgozik az előbb említett 
Lerch Imre, ő bizony nem tud a vál­
lalásról, mert éjszakás volt, (általában 
a legelhanyagoltabb műszak az éj­
szakás). Nem értékelték még a száza­

lékát sem, ez bizonyítja, hegy a Bá- 
gépjavítónál is van még tennivaló a 
verseny v a ló s á.g o s s á t é t eléért.

Mcsterfalvi Ikiszló átképzős, nála 
két felajánlás találkozik. Az egyiket 
mestere, a brigádvezetője, Sajti La­
jos elvtárs telte, amikor azt vállalta, 
hogy négy hónap alatt úgy tanítja, 
hogy aztán már padra kerülhessen.

így is történt
és most már Mesterházi Láwrló lehe­
tett vállalást arra, hogy a rábízott 
munkát 100 százalékos eredménnyel 
végzi el, pedig még csak átképzős. .

A Bányagépj-avító Vá'.'aíatnál még 
nincs békebizottság, anélkül kezdtek 
hozzá a békeküldöttek megválasztásá­
hoz, hogy előbb a békebizoltságot 
megteremtették volna. Ezt a mulasz­
tást pótolni kell és akkor itt is meg­
lesz a biztosítéka, hegy a november
7. adta és a november 7-i munkaver­
seny adta lehetőségeket mégjobban al­
kalmazzák a béke védelmének front­
ján.

Az oktatás sikeréért Egy a békeküldöttek közül
< A kök ön y ősi DISZ ezerveeet poli- 
fikai kör hallgatói, versenyre hívják 
ki a váróéi DISZ Bizottsághoz tartozó 
összes politikai köröket a (kővetkező 
szempontok alapján.

1. Válfajuk, hogy egész óven keresz­
tül le morzsolódás nélkül járunk poli­
tikai körre. Abban a?- esetben, ha két­
szer igazolatlanul hiányzik egy hall­
gató, kizárjuk a körből., és helyette 
olyan becsületes fiatalt választunk, 
aki a munkában és a DLS'í szervezeti 
él etbeu résztvesz.

2. Egész éven keresztül pontosan 
megjelenünk a foglalkozásokon.

Ezek a rendellenességek is akadályozzák 
a termelést

A VI. szinti déli íőkeresztvágaton 
« lóistálló melletti, illetve mögötti 
vágatban sok deszka, feszke és támfa 
hever elhanyagolva, felhasználatlanul. 
De ott rozsdásodik mellette jónéhány 
darab csúszda Is. Ezek a rendellenes­
ségek azt bizonyítják] hogy az anyag.

A szállítási üzem figyelmébe
'A VI. szinti déli fökeresztvágaton 

n lóistálló után kővetkező vágat nyí­
lásánál egy csille áll feldöntve, kö­
zel két. hónapja. A csille oldalán kré­

A Magyar Államvasutak közli,
hocty november hó 1-én. szombaton, 
és 6 án. csütörtökön, a szombati mun 
kanapokon, november 9 én. vasárnap 
pedig a hétfői munkanapokon, no­

3. A szemináriumokra alapos fel­
készüléssel megyünk. Ezért hetenként 
a szemináriumokon kívül 3 órát for­
dítunk az anyag átvételére.

A gyengébb elvtársakat segítjük. — 
Kialakítjuk a kollektív szellemet ma­
gunk között. Havonként közösen leg­
alább egyszer megnézünk egy filmet. 
A propagandisták által javasolt szép­
irodalmat átolvassuk, és ezt eseten­
ként megvitatjuk.

Gyurié# Boldizsár 
pol. kör bizalmi.
Inhoff Adám
pol. kör vezető.

takarékosság kérdése igen gyenge 
lábon áll a ll-es körletnél. Javasoljuk 
a ll-es körlet vezetőségének, hogy te­
remtsen rendet a anyagtakarékosság 
területén saját portáján és ne hagyja 
kihasználatlanul, fölöslegesen elpusz­
tulni az értékes fa és vasanyagot.

tával felírt írás szólítja lel u szállí­
tást üzemet, hogy végre vegye észre 
és szállítsa ki, javíttassa meg és állít­
sa újra forgalomba.

vember 7-én és 8 án pedig a munka- 
szünetes napokon szokásos vonatok 
közlekednék

Halkan surran a fezén a vályúban. 
Sok lapát emelkedik és telíti a gurító 
mindig éhes torkát. Apró izzadság- 
cfeeppek gyöngyöznek a Kossuth-akna 
20-afe csapatán dolgozó bányászok ar­
cán. Egy-egy karral való törlés, egy- 
egy fejrázás mutatja azt, hogy a meg­
feszített munkájukban kiküszöbölik a 
zavarót.

A csapat középső részén dolgozik 
Jauch György kétszeres sztahánovista 
vájár. Nem fiatalember, 38 éves. De 
mozdulatai frissek és gyorsak, mintha 
legalább is 20 éves lenne. Egy-egy pi! 
lanatra megáll, körülnéz, folyton azon 
töri a fejét, hogy lehetne még jobban 
csinálni. Majd hátraszól Salamon Gyu­
la csillésnek, aki mellé van beosztva:

— Jobban fog ez menni elvtárs, ha 
majd a műszakiak biztosítják a cik­
lusos munkamenetét.

Es Jauch György nőm hiába várja

Két levél, két vélemény:

A bumlizók barátja ?
A zobáki útépítésnél Gáspár Imre 

brigádvezető és brigádja je 16-án bum 
lizott, 17-én maga a brigádvezető is­
mét igazolatlanul műszakot mulasz­
tott.

Én még 16-án a szakszervezeti tag­
gyűlésen megbíráltam őket. Ahogy 
kijöttek a taggyűlésről a Gáspár- 
brigád egyik tagja, Lukács József fe- 
nyegetőleg kijelentette: „Vigyázzon 
Nu'Si-zer elvtárs, mj még találkozunk!** 
Én azt válaszoltam: „Egész bátran ta­
lálkozhatunk bármikor."

A szóváltást hallotta Fehérvári elv­
társ építésvezető is, aki kijelentette: 
„Bizony Nusszer elvtárs, ha én let­
tem volna a Lukács József helyében, 
magát a sárga földig lehordtám vol­
na."

Én úgy éreztem építő kritikát gya­
koroltam a bumlizók felé és semmi 
esetre sem értek egyet az ilyen bum- 
lizókkal, de az ilyen felfogással sem. 
mint Fehérvári elvtársé. Néki köteles­
sége lenne harcolni a bumlizók ellen, 
ehelyett azok és közvetve az imperia­
listák szekerét tolja.

Egyébként Lukács József megfeled­
kezik arról, hogy mit adott a népi 
demokrácia számára, de megfeledke­
zik arról is, hogy a vállalat csizmá­
jában jár, munkaruháját viseli, ugyan­
akkor minden esztendőben 12 nap fi­
zetett szabadságot kap és még azt 
mondja: ,,Nem érdemes szakszervezeti 
tagnak lenni.*'

Gáspár Imre és brigádja a III. bé­
kekölcsön jegyzésben hátul kullogott, 
fejenként 100 forintot ajánlottak fel. 
A népnevelők négy napon át hiába 
magyarázták nekik, ők mégis 1200 fo­
rintos havi keresetük mellett 100 fo­
rintot jegyeztek.

Ebben a kérdésben is igen egyetér­
tett velük Fehérvári elvtárs, mert a 
vállalat vezetőjének külön kellett tő­
le megkérdezni, hogy ő .mikor akar 
már békekölcsönt jegyezni.

Bumlizók terén az a legnagyobb 
hiba, hogy a műszakiak, az építésve­
zetők nem tesznek komoly jelentést a 

az élenjáró szovjet fejtési módszer 
bevezetését, mert mint békeküldött — 
akit a dolgozók bizalma választott a 
városi küldött közgyűlésre — még 
több termelésied, tervének túlteljesí­
tésével' készül arra a nagy napra, 
amely megmozdulás lesz Komló békc- 
ezorető dolgozóinak életében.

Jauch György, amikor megválasz­
tották, sokat gondolkozott azon, ho­
gyan hálálja meg ezt a megtisztelő 
feladatot. Mivel fejezze ki még 
jobban azt az érzést, amit benne az a 
küldetés váltott. Eszébe jutott régi 
élete. 18 éves volt. Nagy szerencsének 
érezte, hogy 200 közül hatodmagával 
a bányába kerülhetett, mint takarító. 
De csak a fizetése volt takarítóé, mun 
kát, mint csillés végzett.. Két és fél 
évig dolgozott olyan összegért, ami az 
éhbérnél ife kevesebb volt. Eveken ke­
resztül küzdött, sokszor erejét meg­

vállalatvezetőnek a bumlizókról. Egy­
szerűen elhallgatják ezt, úgyhogy az 
igazgató,ság nem is tud róla.

A magam részéről azt kérem Fehér­
vári elvtárstól, hogy a jövőben ne tá­
mogassa a bumlizókat, inkább a bri­
gádok felajánlásával és azok teljesí­
tésének segítségével törődjön.

Nu.sszer Péter 
sztahánovista kubikos.

-r-
Nusszer elvtárs alaposan megbírálta 

Fehérvári Imre elvtárs építésvezetőt, 
de közel sem vagyunk meggyőződve 
arról, hogy ez a bírálat eredményes is 
lesz, ha az építkezés pártszervezete 
nem foglalkozik komolyabban a kér­
déssel, hiszen itt nem akármilyen ap­
ró ügyről van szó — hanem a bírálat 
elfojtásáról, megakadályozásáról, a hí

Kinek jár a piroscsizma?
Mintegy hat héttel ezelőtt felhív­

tam az Építési Vállalat igazgatójá­
nak, Sztipánooics elotársnak a fi­
gyelmét arra, hogy az erdei legény­
lakásban, ahol 185-en lakunk, nincs 
víz. Utána közöltem ezt Orosz Gyű- 
lánc telepgondnokkal is. Ö megígérte, 
hogy intézkedik és másnapra lesz 
víz.

Rá egy héttel találkoztam Orosz 
Gyulánéval és szóltam neki, hogy 
komoly kérdésben szeretnék vele be­
szélni. Erre ö azt mondta, nagyon 
siet, műszakon van. Még ezután is 
üzentem neki, hogy szeretnék vele 
beszélni, ő már nagyon jól India, 
hogy miről van szó és ezért nem 
óhajtott velem találkozni.

16- án a szakszervezeti taggyűlésen 
elmondtam, hogy minden figyelmez­
tetés ellenére Orosz Gyuláné még 
mindig nem intézkedett azért, hogy 
víz legyen az. erdei l'gényszálláson.

17- én találkoztam Orosz Gyuláné- 
val és nagyon felháborodva ezt a ki­
jelentést tette: „No, nagyságos űr. 
van már piros csizma? Kapott piros 

feszítve — inkább többször, mint ke­
vésszer — hogy a családját fenn tart­
hassa. És tíz év után nagykeeervesen 
— de azt is csak azért, mert kellett 
a németek háborús termelésének a 
szén — előléptették vájárrá. Keserve# 
volt az élete. .Jauch György nem akar 
soha többet ilyen életet, hisz látja, ta­
pasztalja, hogy osak ez az élét az iga­
zi. Ez az élet, amelynek a szabadsáv 
a záloga.

Azzal az elhatározással fotradta el a 
megbízatást, hogy minden igyekezeté­
vel azon lesz, hogy tervét túlteljesít­
se, mert ezzel is segíti az igaz ügyet, 
a béke ügyét, a szocializmus építősét. 
Jauch György agyában ott csengnek 
Hunyadi Ferenc vájár szavai és a töb­
bi dolgozó társai üzenetei a kü’dött 
közgyűlésre. „Mi a munkánkkal i* bar 
colunk és nem hagyjuk drága szabad­
ságunkat porba zúzni.“ 

ráló elkedvetlenítéséről.
Pártunk Központi Vezetősége hatá­

rozatokban biztosította a bírálat sza­
badságát. Rákosi elvtárs 1950. február 
10-i beszédében külön js foglalkozott 
ezzel a kérdéssel. Itt az ideje, hogv 
mindenki, de különösen a vezetők 
megtanulják, hogy a bírálatot eltipor­
ni. a bírálatot üldözni nem lehet, mert 
ebbe eddig előbb-utóbb mindenkinek 
beletört a bicskája.

Az építő, jószándékú bírálatot párt­
szervezetek kísérjék figyelemmel, * 
bírálót védjék meg az ellenség rágal­
maitól és áskálódásaitól. Azokat pe­
dig. akik nem értik meg, hogy a bírá­
lat segítség, támogatás, csapást lát­
nak a bírálatban, a bírálóban pedig 
ellenséget, azokat próbálják a helyes 
útra vezetni.

csizmát?1'
Azonban a csúfolódás ellenére sem 

volt hiábavaló a bírálat, mert. U'-én 
délben már folyt a víz a legényszál­
lásban, mert Oroszáé intézkedett, 
hogy az épületet bekössék az utacai 
vezetékbe.

KRAJKÓ KAROLY 
kubikos.

ie
A dolgozók már régebben megálla­

pították, hogy Orosz Gyuláné színe, 
sen vinné a zászlót a bírálat temeté­
sén. Csakhogy mi nem temetjük el a 
bírálatot, de egyre inkább felélesz 
szűk, mert mint az előbb bárt eset 
is tanúsítja: az indokolt bírálat 
eredménnyel és haszonnal jár.

. I bíráló nem azonos az árulkodó, 
val, akinek piros csizmát szoktak kí­
vánni. lle ha történetesen Oroszaié 
szerint Krajkó elvtársnak piros csiz­
ma járna a bírálatáért, akkor mi jár 
annak, aki elmulaszt ja feladatait tel. 
jesíteni?

Erre adja meg a feleletei az Építé­
si )'általat igazgatója.
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Próbálnak a fiatalok a komlói vájár- 
iparitanuló intézet kultúrtermében

A vájáriskola kultiire.soport ja rn ár egy ízben bemutatkozott. Legutóbb 
a .sztahánovlsták értekezletén ahol a népi tánc-csoportját láthatták. A 40 
tagú énekkar, Mihály—Devecserl: „Vé dd a békét", Bárdos: „Népdalcsoport". 
Csajkovszkij: „AItaltódaI“ című művel mellett több .számmal is készül sze­
repléseire.

A színjátszó csoport az ..Igazság'1 című darabbal készül november 7-rc. 
Az iskolaév megnyitására, november 15-re ,,Kádár bácsi gyereke" című 
aktuális bányász darabbal, de már d ecembcr 21-rc is készülnek.

Méltó az
STORCZ JÁNOS műnk a vezért őt min­

denki ismeri az a'.táró építkezésein. 
Szinte nem is látható másként, mint­
hogy szalad, rohan. Egyszer itt tűnik 
fel, egyszer ott. Mindent elintéz, min- 
riemt eligazít. Nem hiába jutalmazták 
meg többször és tüntették ki szeptem­
ber 7-én sztahanovista díszoklevéllé .

Az építkezés megindulása óta a 
szénosztályozónál dolgozik, de össze­
sen már húsz éve épít Komlón. Ter­
mészetesen nem ekkora épületeket.

Erre gondolt, amikor megállt egy 
percre a nagy épület tövében, meg ar­
ra is emlékezett, amit a fia olvasott 
fel az újságból, hogy kontói emlék­
érmet alapított kormányzatunk. Egy­
szeriben számiba vette, hogy kik is tart­
hatnak rá igényt. Büszkén gondolt ar­
ra, hogy milyen sokan erről az épít­
kezésről.

Ü maga Is nagy örömmel viseli majd 
* kis érmet, bizonyságát annak, hogy

SEMMELWEIS
Az őszi évad új magyar filmje a SEM­

MELWEIS, mellyel a VII. Nemzetközi film 
versenyen ,,Életr«jz-iilin‘»-dijat nyeltünk.

..Színész számára nine* szebb feladat, nincs 
nagyobb öröm, mint az igazi hős ábrázolása. 
L'j cletiiok megtanított arra, hogy nemcsak 
az lehet hős. aki karddal a kezében harcol. 
Lehet hős 'alaki akkor is, ha csákányt, va­
kolókanalat, vagy akár boncként tart a ke­
zében. Semmelweis erre is példakép0 — 
mondja Apáthy Imre Semmelweis alakítója.

A SEMMELWEIS c. film ennek a hősnek. 
trr anyák megmeutőjének állít méltó képet. 
A film központi gondolata Semmelweis for­
radalmi felfedezése, e köré csoportosulnak 
az események. Mi az a nagy felfedezés? A 
bécsi egyetem szülészeti klinikáján a halá­
lozási szám ijesztően magas. A szomszédos 
Irábaképző intézetben pedg csak alig-alig 
van gyermekágyas halott. A klinika vezető­
je, a reakciós Kiéin professzor holmi termé­
szetfeletti okokra hivatkozik. Semmelweis, 
a fiatal magyar orvos nem hisz abban, 
hogy « gyermekágyi láz járvány, melynek 
egy vékony fal gátat tud vetni. Egyetlen 
►cladat áll most előtte: megtalálni a beteg­
ség okát.

Felfedezéséhez a véletlen segíti. Semmel­
weis rádöbben arra, hogy a boncolás után 
az orvosok tisztátlan kezükkel visznek hul­
lamérget a szülő anyákba, ök a gyilkosok.

Uj regényeken dolgoznak íróink
A magyar írók fontos feladatuknak 

tekinti^ a dolgozó nép harcainak, a 
harcok eredményeinek bemutatását, 
népünk nevelését. Műveikben icjye- 
leestnek, meg,mutat ni az újért vívott 
harcot, máj életünk szépségeit.

Szabó Pál, Kossuth-díjas író befe 
jezte „Uj föld’* című regényét. A 750 
oldalas mű a „Talpalatnyi fö d” és az 
,.I«4en malmai’’ című regények befe 
jerő részét, A regény a Tiszántúlon 
játszódik le. egy termelőcsoport éle 
tét, egy falu átalakulását mutatja be

Az fró jelenleg ifjúsági regényen] 
dolgozik, ami előreláthatólag tavasz

éremre
az érem alatt a szive is Komlóhoz 
húz. Meri így van.

Kozármisie-nyben lakik, azelőtt he­
tenként egyszer járt haza, sokszor 
gvaíog, akkoriban még út sem volt. 
Mánfáról vállán hozta a kerékpárt. 
Most autóbusz viszi és hozza naponta 
KozárnilsIenyrőL

Régebben azért néma költözött ide, 
mert fiait itt nem taníttathatta, pedig 
azok tanultak. Az egyik ugyancsak az 
építő vállalatnál vau, technikus, a má­
sik a MESZÖV-nél főkönyvelő.

Nagyot is fordult a viíág. Azelőtt 
nem járt kitüntetés a mimikáért, most, 
amikor az ember örömmel dolgozik, 
mert van értelme, .látszatja, még ki­
tüntetés is jár érte.

ÍGY VAN EZ Jól, — gondolta 
Storcz elvtárs és megindult, két perc 
múlva már a tetőn járt és a segéd­
munkásoknak magyarázott.

Olyan vegyszert kell találni, amely megszán 
teti a fertőzést. Kutatásai során rajon, nogy 
a klonneszes kézmosás megöli a hűl a mer 
get. Semmelweis küzdelme most új szakasz­
hoz érkezik. Harcolnia kell a maradisag 
ellen, amely támadja őt, forradalmi felfe­
dezése t. A film képei elvedet k a nézőt 
1848. dicső napjaihoz is. mikor a bécsi for­
radalom lángja magasra csapott és a for- 
raraloin szele elsöpörte Metternichet. Sem­
melweis együtt harcol a néppel a bariká­
dokon. A császári uralkodóház vérbefojtja 
a forradalmat és Semmelweis ellen kegyet­
len hajszát indít. Az orvos ekkor harcteret 
változtat, visszatér hazájába, itt dolgozik, 
kutat tovább. Pesten egy március 15-i tün­
tetésben való részt vételéért letartóztatják.

Ászén védések és a börtön nem törik meg 
acélos hitét es akaratát. Tovább harcol i. 
reakció ellen, hogy felfedezését köxkiHCvsc 
tegye.

Egy boncolás következtében megsérül és 
áldozata lesz annak a betegségnek, amely , 
ellen egész életében küzdőd, — a biilíu- 
mérgezésnrk.

Halálos ágyánál olvassa f^l egyik barátja, 
a nagy francia tudós, Pastcuer táviratát, 
amelyben Pastcuer elismeri Semmelweis ' 
igazát. — A beteg utolsó perceit az igazság 
győzelmének boldogító tudata ragyogja be.

szál jelenik meg. E munkája mellett 
Szabó Pál adatokat gyűjt megírandó 
müvéhez, amely előre vetíti a Tiszán 
túl szocia ista fejlődését.

Benjámin László Koss'pth-dijas két 
angyalföldi fiatal életéről és szerel 
mérői ír regényt. Művében mutatja 
hogyan túkröződnek forradalmi válto_ 
záraink az egyszerű emberek életében, 
Benjámin László a magyar békekon­
gresszusra békeharcos versciklust je. 
lentit meg.

Karinthy Ferenc Budapest felszaba 
dtilásáról ir regény, amely előrelát 
ható ag tavasszal le.ienik meg. A mű 
ideiglenes címe „Tél.”

i

A komlói rendőrkapitányság közleménye
„Értesítem Komló város dolgozóit, 

hogy a Magyar Népköztársaság Mi­
nisztertanácsa Komló városra is ki­
terjesztette azon rendeletét, mely sze­
rint Komló városban való állandó le­
telepedést engedélyhez kötötte.

lehat aki Komlóra állandó lakás-, 
bejelentő lappal szándékozik beje­
lentkezni, annak előzőleg a Komió 
Városi Tanácstól letelepedési enge­
délyt kell kérni.

Ebből a célból az előbbi lakhelye 
szerint illetékes városi, vagy községi 
tanács Végrehajtó Bizottságtól keli 
igazolást kérnie, cs ezzel az igazolás, 
sál kell a komlói tanácson jeletnkez- 
ni. Ez alkalommal az illetékes válla­
lat által kiadott írással kelj igazol-, 
ni. hogy Komlón munkába állott, és 
megfelelő lakása, vagy szállása biz­
tosítva van.

Előbbi lakásáról véglegesen csak az 
jeletnkezhet ki, akinek részére a 
komlói tanács a letelepedési enge­
délyt írásban kiadta, és ezt az en­
gedélyt a ki jelentkezése alkalmával 
az. illetékes tanácsnál, vagy bejelen­
tőhivatalnál felmutatta.

A letelepedési engedélyt minden 
személyre külön kell kérni, aki a 
1b. életévét betöltötte, még abban az 
esetben is, ha külön taká-bejelentő- 
lappal neiu rendelkezik, vagyis szü­
lei lapján van bejelentve.

A mai naptól kezdve ideiglenes la- 
kásbejelentölappal. külön rendőrségi 
engedély nélkül legfeljebb 15 napig 
lehet Komlón tartózkodni. A 15 nap 
le ette után vagy ki jelentkezik és el­
távozik Komlóról, vagy pedig a 15 
nap letelte előtt, de legkésőbb a 15-ik 
napi n jelentkezik a rendőrkapitány­

A minisztertanács határozata
A minisztertanács határozatot ho­

zott a dolgozók egészségügyi ellá­
tásának további javítására és a 
társadalombiztosítás fejlesztésére. 
A határozatban számos intézkedés 
biztosítja a dolgozók orvosi ellátá­
sának megjavítását. Több orvosi 
körzetet létesítenek, s emelik a 
körzeti rendelőintézetek és a rende­
lőórák számát. A minisztertanácsi 
határozat, értelmében a jövőben a 
dolgozók ' mérsékelt áron koroua- 
és hidfog-utánpótlást is kapnak a 
társadalombiztosítás körében.

A táppénzt a dolgozók kereset- 
k éptele naég iik tartama alatt — egy 
éven belül — annyi időn át kap­
ják, amennyi ideig a megbetegedést 
megelőzően egyhuzamban munka­
viszonyban voltak. Az üzemi bal­
eset és foglalkozási betegség miatt 
táppénzes állományba kerülő dol­
gozók részére a táppénz időbeli 
korlátozás nélkül jár.

Ha a dolgozó egyhuzamban vagy 
kisebb megszakításokkal W napig 
beteg volt és ezt követően az orvosi 
vizsgálat megállapítja, hogy gyó­
gyulása huzamosabb időn belül sem 
várható, a gyógyulásig rokkantsági 
nyugdíjat folyósítanak részére. Az

Komlói Bányász—-Pécsi Vörös Lobogó 1:0 (0:0)
Pécs, vezette; Debesi. 3000 néző. — Komlo 

Magvar, Kanizsai, Oww. Danm. Fásként, 
íjiáni 1., óchmelcz. Cserháti. Polinger. Ká­
rolyi, H'iszti. — Pécs: >arbak. Kovács, Soly 
már dr.. Müller, Bognár. Rákóczi, Dara, 
l.eipáni. katica, Karácsonyi.

Az első percben a Bőrgxár támadása ve­
szélyezteti a koiuloi kaput. kirúgás utáo 
Kúrolvt, Schnielcz. Cserháti a labda útja. 
Cserháti azonban jó helyzetből mellé io. 
► eljön a komlói Bányász, lamadásai azon­
ban erőtlenek. A 12. percben sarokrúgás­
hoz jut a komló. Cserháti fejese azonban 
nem jól sikeríil. Ezután Poliuger lökésszerű 
beadását védi Sarbak. majj Károlyi jó hely­
zetből a kapus kezébe lő. Bőrgyár támadá­
sok következnek. Sarokrúgást harcol ki a 
bőiöb csapat, Magyar a jo| helyezett labdát 
szépen kiöklözi. 1 öbbször forog veszélyben 
a komlói kapu, gól azonban nem esik.

Szünet után Bőrgyár támadásokkal iudul 
a játék, azonban a komlói vedelem. Daum- 
mal az é.én remek tormában mindent tisz­
táz A 4 percben a sérült íásRerti helyett 
Zsótér all be. Csere után Magtar hárítja 
karácson) i magas, erős lövését. Fokozatosan 
leljön Komló, szinte félpá*yún folyik a já- 
lék. A 20. perebi n Zaótér szépen teszi 
lluszti x'lé n labdát, aki jo helyzetből mellé 
lő Majd ^vhinelcz. Károlyi a labda útja, 
dzonbuu károlyi lassúnak bizonyul és a bőr­
gyári ' édók hárítani tudnak. A .5 percben 
i/iium uz utolsó pil hí fia ibun ment karáíMMl- 
ny» elől. A 2k perc hozza meg a mérkó 
zcs egyetlen gólját. Z-otér hosszú labdája 
\*il Arhrnelcr szépen kitör és a vetődő ka­
pun k:< > le.zve helyezi a labdát 4 kapu 
j'*l>bolc|alvn u hálóba. A k<iittló' raapni a 
gól után is »obat tamad-Hl. 

ságon és munkavállalását az illetékes 
'állalat által kiadott írással igazolva 
kéri, az ide.glenes tartózkodási en­
gedély kiadását. Az ilyen tartózko­
dási engedélyeket 5 havonként kell 
meghosszabbítani a rendőrkapitány - 
síg által.

felhívom Komló város dolgozóit, 
hogy azok a személy ek, akik Komlón 
15 napnál régibb ideiglenes lakásbe­
jelentőlappal rendelkeznek, 1952 ok­
tóber 50-tól, november 14-ig jelent­
kezzenek a rendórkapitánysáísen az 
ideiglenes tartózkodási engedély ki­
adása végett. Azok, akik a rendelet­
nek nem tesznek eleget, szigorúan 
meg lesznek büntetve.

A szükséges felvilágosításokat a 
dolgozók részére a rendőrkapitány­
ság bejelentőhivatala a hivatalos idő 
alatt megadja.

Harminc napiig terjedhető elzárás 
büntetéssel biinte endő az, aki a ren­
deletben foglaltakat megszegi, vagy 
kijátssza, továbbá az a Jakásadó, 
vagy 'zállá'gondnok. aki bejelentés­
re kötelezett személyt, bejelentés nél­
kül lakásában, vagy szállásában tart.

A vállalatoknál dolgozó, ideiglenes 
lakásbejclentőlappal rendelkezők tar­
tózkodási engedélyének kiadása vé­
gett, az alkalmazó vállalat kötele- 
külön listán az engedélyt kérni, hogy 
ne vonjuk ki tömegesen a in unkából 
a dolgozókat. Állandó lakásbejelentő- 
lappal rendelkezők részére, akik 
Komlón állandó lakodként már be 
vannak jelentve, letelepedési enge­
délyt kérni nem kell.

A kapitányság vezetője:
Kovács János r. fhdgy- 

idült beteg a rokkantsági nyugdí­
jat egy évig még akkor is meg­
kapja, ha a nyugdíjhoz, egyébként 
szükséges szolgálati időt még nem | 
töltötte be.

A minisztertanács határozata 
megfelelő intézkedéseket tartalmaz 
arra vonatkozóan, hogy a táppénz­
csalók és az igazolatlanul mulasz­
tók a táppénzrendszert ne használ­
hassák fel visszaélésekre. Az egy­
helyben dolgozók részére biztosí­
tóit magasabb táppénz kedvezmé­
nyét az igazolatlanul mulasztóktól 
egy évre megvonják és erre az 
időre csak a keresetük 30 százalé­
kának megfelelő táppénzt kaphat­
nak.

További fontos rendelkezése a 
minisztertanács határozatának,
hogy a tüdőbajosok és egyéb tu- 
berkulotikus betegek az eddigi egy 
év helyett két évig kapják a táp­
pénzt. a dolgozók családtagjai az 
eddigi 60 nap helyett 90 napig jo­
gosultak a kórházi ápolásra, s a 
jövőben az állami mezőgazdasági 
üzemek állandó mezőgazdasági 
munkásai az ipari munkásoknak 
járó táppénzre és egyéb szolgálta­
tásokra (terhességi, gyermekágyi 
és anyasági segélyre) jogosultak.

Jók: A közvetlen védelem, valamint 
Sehmelcz, illetve Solymár dr., K#ties. Be 
Ix si mérkőzést jól vezette.

ÖKÖLVÍVÁS

Komloi Bányász—-SimoNtornyai Bányász 10.4
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ismét győzelmes mérkőzést játszott és re­
mek küzdelemben győzte le a jokepessegú 
sioionioj nyui ború* csapatot. Igen jo formá­
ban győzött Németh. Dincsev ók kusz. De 
szép győzelmet harcolt ki Henger és kana­
las IS

kézilabda
Péesújhegyi Bányász—komlói Bányász 

5:5 (2:3). Női.
Női kézilabdázóink jó formában küzdöt­

tek a péc.sújhegyiek ellen, góldobásaik azon­
ban nem sikerüllek A kapu előtt nem elég 
határozottak.

KOSÁRLABDA
Pécsi Lukomoliv I. komloi Bányász 

58:51 <55:H»). Női
A rutinosabb pécsi csapat ellen nem tu­

dott kibontakozni u komlói csapat.
Gó'dobók: Pattantyús E 12. Jankóné H, 

Pattantyús E. 8.

SAKK
Október hó 26-án a Komlói BSk sakk­

csapata a Pécsi Petőfi SE sakkcsapatát baj­
noki kiizdelcnib«m ":5 aranyban verte meg.

Nyert: Bán. Szabó József. Hézsó. Énekes, 
Véber, Wirth éa Kovács Attila.

Vesztett. Veres, dr \afcs. Fa'udi. knolt. 
I ovás/.i.

Kritika. Bán «/ ' o- piz<« iós haléban <na- 
gobiztoian nyert S/.abo ^lósággal beeső-

A jugoszláv nép harca 
a Tito-klikk ellen

dollárkirály ok bérencei roham- 
telj púban teszik tönkre Jugoszláviái, 
Az amerikai imperialisták érdekében 
ki-f < -zlják az ország nyersanvagfdrrá- 
sai’l A fasiszták a nyomorgó dolgozók 
szá lilájára fegyvereket vásáriénak az 
amevikai Iviiá gyárosoktól. Ezeket a 
légy i. ereket akarják az amerikai impe­
rialisták parancsára a békeszerető né­
pek • eitien fordítani. Titóék a polgári 
szűk s ág'.etre dolgozó ipar fej’esztése 
helyűi; azoknak a katonai és hadásza­
ti olektumoknak az építését erősza­
koljál- amelyeket a washingtoni had­
ügyminisztérium, a« imperialista 
agresst'.orok vezérkara írt elő.

A jugoszláviai hegyek között, épp­
úgy, mini a hitlerista rablók cl>n 
fo.vtati itt háború idején, újból szólnak 
a bátoz partizánok puskái. A „Szabatl- 
ságért'- című újság (azoknak a jugo­
szláv kvmununistáknak a lapja, akik 
A'bán: gban taiá tak menedéket; el 
mondja az önfeláldozó fegyveres el- 
lenszegi^lés egy esetét. Podgorica kör­
zetében-a Tito-léle rendőrség emberei 
körüjfogjáík Gyei- huj Lioda hazafias 
paraszt .házát. Ebben a húrban tar­
tózkodott Radonvir Mirasrvlcs repülő- 
örnagv. a ki nem volt hajlandó Titót 
szolga'.ni és csatlakozóit a THo-banda 
ellen folytatott harchoz. A paraszt 
n.em adta, ki Mirasevics őrnagyot Rin. 
kovics rendőreinek. „Az utolsó töl­
tényig harcolni fogunk mondotta 
bajtársaIn8 k — és együtt hatunk 
meg". Az e.lenállásl ad-ilg folytatták, 
amíg mindketten hősi habét haltak.

Az orszópban egyre gyakrabban je­
lennek mep röplapok, amelyekben a 
jugoszláv Hazafiak a nép követe éscil 
hirdetik: a Tito-klikkell", „Ki az
amerikaiaklbE Jugoszláviából!'', „Éljen 
a barátság « Szovjetunióval és a népi 
demakratiki»s országokkal'.'*

Az áru'lók,. kémek és gyilkosok aljas 
belgrádi hanilája nem fogja elkerülni 
a nép bosszúját! A győzelem a szabad­
ságért és függetlenségért harcoló ju­
goszláv népé ilesz!

.ÉRTESÍTÉS

A Komlói .,Tt'0ÉP‘‘ értesíti Komló dolgo­
zóit, hogy ssenta és tűzifát sziikscgletűk- 
höz mérten készpénz fizetés ellenében he. 
szerezhetnek a Sm.b«dság-nt<a r. sznm slnts 
lévő telepe*.

Tűzifa ars mamánként VJ.— EL

HHWDETMÉNY

A Bányavidéki Vendéglátó Vállalat kázLi 
november 3-tol 9-igr étlaptervezetéi:

XI. 5: Vegyes zöldségleves, vagdalt hús, 
burgonya Mtláta.

4 éa: ZöLdborMÚle^es, burgonya főzelék 
sülttel.

5-én: Hútlevea, fűttthús mártással, köret.
6 án.* Gulyásleves. dió®metéll.
T-én: Húsleves, rámtottszelet, rizsköret, sa­

láta.
8-án: Burgonyáiévá, zöldborsói őzele k stílt- 

tel.
f-én: Raguleves, cfcarafelfújt.

uiagolta ellenfelét, iiézső, Véber, Wirth 
Kovács örvendetes biztonságáról teltek ta­
núságod. Énekes két tiszt áldozattal adott
mattot, játéka példaszerű. '

Veres igen gyengén, Vass és Knoll érthe­
tetlen passzivitásba!, Eahtdi kimerültén
I evászi tormán kívül játszott.

Megnyugtató, hogy a hátsó táblák érlel­
ték meg a győzelmet. XI. l-Tn azonban Mo 
hácson lényegesen nagyobb eróbedobasra 
lesz szükség, ahova lő játékost viszünk. Mo­
hácsra indulás XI I éu délután 15 óraker • 
főttéről.

Sakk szakosztály.

SZÍNHÁZ
November 4-én, kedden este 8 órakor a 

Városi Kultúrház Színháztermében a Pécsi 
Nemzeti Színház tart vendégjátékot; Molt- 
ére: FÖSVÉNY cinin 3 felvunásos vígjátékét 
mutatja be

Jegyek a Náro’i Tanács Népművelési Ősz­
ié Iván kaphatók.

ÚJ KOMLÓ
Felelős szerkesz ő: 

REIN JÁNOS 
Felelős lapkiadó 
AMBRUS JENŐ

Szerkesziőség és kiadóin'-ital: 
Komló. Városi Pártbizottság 

Előfizetési dti 1.20 forint. 
Telefonóiánr. Komló 58.

Biranyamedyei Szikra Nyomda 
Nyomdáért felt-!; M-»I1bs Rezső


